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002 IL LIBRO

005 PROGRAMMAZIONE, PROGRAMMI, DATI

010 BIBLIOGRAFIA

016 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI DISCIPLINE E SOGGETTI SPECIFICI

Mascheroni, Luigi <1967->.
Scegliere i libri è un'arte, collezionarli una follia : ritratti d'autore dei peggiori bibliofili d'Italia /
Luigi Mascheroni ; a cura di Massimo Gatta ; prefazione di Mario Baudino e un dialogo con Luigi
Mascheroni. Macerata : Biblohaus, 2012.
   176 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788895844220 : € 15,00.
Soggetti:
   Bibliofili italiani
Altro autore:   
   Gatta, Massimo
002.0922
BNI 2013-3103

Iazeolla, Giuseppe.
Affidabilità e sicurezza del software / Giuseppe Iazeolla. Milano : Angeli, 2013.
   236 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820420734 : € 22,00.
Soggetti:
   Programmi per elaboratori - Affidabilità [e] Sicurezza
005
BNI 2013-3104

Vivarelli, Maurizio.
Le dimensioni della bibliografia : scrivere di libri al tempo della rete / Maurizio Vivarelli ; con
testi di Giovanna Balbi ... [et al.]. Roma : Carocci, 2013.
   311 p. ; 25 cm.  (Beni culturali ; 40).
   ISBN 9788843069088 : € 29,00.
Soggetti:
   Bibliografia
Altro autore:   
   Balbi, Giovanna <1967->
010
BNI 2013-3105

RICABIM : Repertorio di inventari e cataloghi di biblioteche medievali dal secolo 6. al 1520 =
Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 29 cm.
   Texts and studies  
      1: The Library of the Badia Fiesolana : intellectual history and education under the Medici (1462-1494) /
Angela Dressen. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.  X, 175 p., [4] carte di tav. : ill. ; 29
cm.  (Biblioteche e archivi ; 26).   Contiene anche la trascrizione del ms. Fiesole 227 conservato presso la
Biblioteca Medicea Laurenziana di Firenze. ISBN 9788884504890 : € 30,00.
Soggetti:
   Libri [e] Manoscritti - Cataloghi bibliografici [e] Inventari - Sec. 6.-16. - Repertori
Altro autore:
   Dressen, Angela
Altro titolo:
   Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520
016.02531
 BNI 2013-3106



016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

021.2 BIBLIOTECHE E COMUNITA

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

Seminario arcivescovile <Torino> : Biblioteca.
Il fondo del cardinale Michele Pellegrino nella Biblioteca del Seminario di Torino / a cura di
Alberto Piola. Cantalupa : Effatà, 2013.
   942 p. ; 24 cm.  (Studia Taurinensia. Inediti Pellegrino ; 3).
   ISBN 9788874028665 : € 39,00.
Soggetti:
   Seminario arcivescovile <Torino> : Biblioteca - Fondo Pellegrino - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Piola, Alberto
016.23
BNI 2013-3107

Istituto nazionale di studi sul Rinascimento.
L'archivio storico dell'Istituto nazionale di studi sul Rinascimento : inventario / [a cura di]
Roberto Baglioni, Laura Fedi ; premessa di Michele Ciliberto ; presentazione di Emilio
Capannelli. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; Firenze : Istituto nazionale di studi sul
Rinascimento, 2013.
   LIX, 224 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 89).
   ISBN 9788863723953 (Ed. di storia e letteratura) : € 42,00.
Soggetti:
   Istituto nazionale di studi sul Rinascimento - 1937-1981 - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Fedi, Laura
   Baglioni, Roberto <1968->
016.94021
BNI 2013-3108
Licursi, Esterpaola.
Le pergamene dell'Archivio capitolare di Cosenza / Esterpaola Licursi. Cosenza : Pellegrini,
2013.
   95 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788868220495 : € 18,00.
Soggetti:
   Cosenza <territorio> - Documenti [dell'] Archivio Capitolare <Cosenza> - Sec. 13.-15.
016.945785
BNI 2013-3109

Passeri, Alessio.
Il momento sociale della biblioteca : un approccio alla filosofia della biblioteconomia / Alessio
Passeri. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2013.
   194 p. ; 23 cm.  (Biblioteca sociale ; 1).
   ISBN 9788864580760 : € 15,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Rapporti [con le] Comunità
021.2
BNI 2013-3110

Biasiotti, Maria Angela.
Strumenti semantici avanzati per la conoscenza del diritto in Internet / Maria Angela Biasiotti.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   189 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Istituto di teoria e tecniche dell'informazione giuridica del Consiglio nazionale
delle ricerche. Serie Studi e documenti ; 10).
   In testa al frontespizio: Istituto di teoria e tecniche dell'informazione giuridica del Consiglio nazionale delle
ricerche. 
   ISBN 9788849525939 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Archivi di dati [e] Thesauri
025.0634
BNI 2013-3111
Building interoperability for European civil proceedings online / editors Francesco Contini,



026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

Giovan Francesco Lanzara. Bologna : CLUEB, 2013.
   420 p., ; 24 cm.
   ISBN 9788849137873 : € 29,00.
Soggetti:
   Procedimento civile - Archivi di dati - Interoperabilità - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Lanzara, Giovan Francesco
   Contini, Francesco <1965->
025.063474
BNI 2013-3112

Mod <società>.
Memoria della modernità: archivi ideali e archivi reali : atti del 13. Convegno internazionale
della Mod, 7-10 giugno 2011 / a cura di Clara Borrelli, Elena Candela, Angelo R. Pupino. Pisa :
ETS, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (La modernità letteraria ; 40).
   Tenuto a Napoli. In copertina: Mod, società italiana per lo studio della modernità letteraria. Titolo sul dorso:
Memoria della modernità. 
   Tomo 1. Pisa : ETS, 2013. 196 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788846736475 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20. - Archivi - Atti di congressi
Altro autore:
   Pupino, Angelo R.
   Candela, Elena
   Borrelli, Clara
Altro titolo:
   Memoria della modernità
026.8509007
BNI 2013-3113
Mod <società>.
Memoria della modernità: archivi ideali e archivi reali : atti del 13. Convegno internazionale
della Mod, 7-10 giugno 2011 / a cura di Clara Borrelli, Elena Candela, Angelo R. Pupino. Pisa :
ETS, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (La modernità letteraria ; 40).
   Tenuto a Napoli. In copertina: Mod, società italiana per lo studio della modernità letteraria. Titolo sul dorso:
Memoria della modernità. 
   Tomo 2. Pisa : ETS, 2013. 744 p. ; 23 cm.  ISBN 9788846736482 : € 70,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20. - Archivi - Atti di congressi
Altro autore:
   Pupino, Angelo R.
   Candela, Elena
   Borrelli, Clara
Altro titolo:
   Memoria della modernità
026.8509007
BNI 2013-3114
Mod <società>.
Memoria della modernità: archivi ideali e archivi reali : atti del 13. Convegno internazionale
della Mod, 7-10 giugno 2011 / a cura di Clara Borrelli, Elena Candela, Angelo R. Pupino. Pisa :
ETS, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (La modernità letteraria ; 40).
   Tenuto a Napoli. In copertina: Mod, società italiana per lo studio della modernità letteraria. Titolo sul dorso:
Memoria della modernità. 
   Tomo 3. Pisa : ETS, 2013. 792 p. ; 23 cm.  ISBN 9788846736499 : € 70,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20. - Archivi - Atti di congressi
Altro autore:
   Pupino, Angelo R.
   Candela, Elena
   Borrelli, Clara
Altro titolo:
   Memoria della modernità



027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

026.8509007
BNI 2013-3115

Faggiolani, Chiara.
Posizionamento e missione della biblioteca : un'indagine su quattro biblioteche del Sistema
bibliotecario comunale di Perugia / Chiara Faggiolani ; presentazione di Alberto Petrucciani.
Roma : Associazione italiana biblioteche, 2013.
   255 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Premio Giorgio de Gregori, 2011. 
   ISBN 9788878122246 : € 25,00.
Soggetti:
   Biblioteche comunali - Perugia - 2009 - Indagini per campione
027.509456511
BNI 2013-3116

Ferrieri, Luca.
Fra l'ultimo libro letto e il primo nuovo da aprire : letture e passioni che abitiamo / Luca Ferrieri.
Firenze : Olschki, 2013.
   XIII, 334 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788822262448 : € 24,00.
Soggetti:
   Lettura
028
BNI 2013-3117

Muse trentine : materiali per la storia di collezioni e di musei / a cura di Laura Dal Prà e Marina
Botteri. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni storico-artistici, librari
e archivistici, 2013.
   638 p. : ill. ; 28 cm.  (Beni artistici e storici del Trentino ; 22).
   ISBN 9788877023469 : € 50,00.
Soggetti:
   Musei - Collezioni - Trento <Provincia>
Altro autore:   
   Dal_Prà, Laura
   Botteri, Marina
069.0945385
BNI 2013-3118

Baranelli, Luca.
Una stanza all'Einaudi / Luca Baranelli, Francesco Ciafaloni ; a cura di Alberto Saibene. Macerata
: Quodlibet, 2013.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (In ottavo ; 18).
   Segue: Appendice iconografica. 
   ISBN 9788874625338 : € 14,50.
Soggetti:
   Einaudi <casa editrice> - 1960-1985 - Interviste
Altro autore:   
   Ciafaloni, Francesco
   Saibene, Alberto <1965->
070.50945121
BNI 2013-3119
Berg, A. Scott.
Max Perkins : l'editor dei geni / Andrew Scott Berg ; traduzione di Monica Capuani. Roma : Elliot,
2013.
   536 p. ; 23 cm.  (Antidoti).
   Titolo uniforme: Max Perkins. 
   ISBN 9788861922877 : € 35,00.
Soggetti:
   Perkins, Maxwell E. - Biografie



075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   Max Perkins
070.5092
BNI 2013-3120
Culicchia, Giuseppe.
E così vorresti fare lo scrittore / Giuseppe Culicchia. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   154 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858108581 : € 14,00.
Soggetti:
   Editori - Rapporti [con gli] Scrittori
070.52
BNI 2013-3121
Marcolini, Francesco <ca.1500- ca.1559>.
Scritti : lettere, dediche, avvisi ai lettori / Francesco Marcolini ; a cura di Paolo Procaccioli.
Manziana : Vecchiarelli, 2013.
   208 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Cinquecento. Testi ; 22. Nuova serie ; 8).
   ISBN 9788882473358 : € 25,00.
Altro autore:   
   Procaccioli, Paolo
070.5092
BNI 2013-3122
Napoli, Maria Consiglia.
Giuseppe Maria Galanti : letterato ed editore nel secolo dei lumi / Maria Consiglia Napoli. Milano
: Angeli, 2013.
   157 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 60).
   ISBN 9788820420918 : € 20,00.
Soggetti:
   Galanti, Giuseppe Maria - Editoria - 1777-1806
070.5092
BNI 2013-3123

La stampa periodica pontremolese tra Otto e Novecento : incontri nelle stanze del Teatro della
Rosa, Pontremoli, novembre-dicembre 2011 / a cura di Gian Luigi Maffei. Firenze : Regione
Toscana, Consiglio regionale : Edizioni dell'Assemblea, 2013.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 79).
   ISBN 9788889365250 (Regione Toscana).
Soggetti:
   Stampa periodica - Pontremoli - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Maffei, Gian Luigi
075.54
BNI 2013-3124

100 parole per la mente / a cura di Giulia Cogoli ; [Acconci Vito et al.]. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   V, 110 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 391).   (I libri del Festival della mente).
   ISBN 9788858108659 : € 10,00.
Altro autore:   
   Acconci, Vito
   Cogoli, Giulia
Altro titolo:
   [Cento] parole per la mente
085.1
BNI 2013-3125
Lopez, Beppe.
Indecenti! : dizionario degli orrori della vita pubblica in Italia : 1.00 voci scritte e recitate da
politici, giornalisti, intellettuali, artisti, mezzibusti, nani e ballerine / Beppe Lopez ; [prefazione di
Beppe Grillo]. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   388 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   ISBN 9788862223706 : € 16,00.



091 MANOSCRITTI

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

085.1
BNI 2013-3126

Intorno al papiro di Artemidoro. Milano : LED.
   volumi ; 21 cm. (Colloquium).
   2: Geografia e cartografia : atti del Convegno internazionale del 27 novembre 2009 presso la Società
geografica italiana, Villa Celimontana, Roma / editi da Claudio Gallazzi, Bärbel Kramer, Salvatore Settis. Milano :
LED, 2012. 302 p. : ill. ; 21 cm.  Con errata corrige. ISBN 9788879165082 : € 38,00.
Soggetti:
   Papiro di Artemidoro - Atti di congressi
Altro autore:
   Settis, Salvatore
   Gallazzi, Claudio
   Kramer, Bärbel
091
BNI 2013-3127
Miscellanea papyrologica Herculanensia. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1 / a cura di Agathe Antoni ... [et al.]. Pisa ; Roma : Serra, 2010. 335 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di studi antichi,
ISSN 17234433 ; 93).   Testi in francese o inglese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788862273015 (digitale). ISBN
9788862271851 (brossura).   ISBN 9788862272124 (rilegato).
Soggetti:
   Papiri ercolanesi
Altro autore:
   Antoni, Agathe
091
BNI 2013-3128
Simoni Varanini, Laura.
Erudizione barocca : codici seicenteschi nella Biblioteca capitolare di Pescia / Laura Simoni
Varanini. Pisa : ETS, 2013.
   109 p. ; 22 cm.  (Quaderni della Biblioteca capitolare / Capitolo della Cattedrale di Pescia ; 25).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788846736147 : € 10,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca capitolare <Pescia>
091
BNI 2013-3129

Sini, Carlo.
Incontri : vie dell'errore, vie della verità : [Parmenide e Platone, Nietzsche e Husserl, Darwin e
Wright, Preti e Paci, Gadamer e Derrida] / Carlo Sini. Milano : Jaca book, 2013.
   125 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1093).
   ISBN 9788816411937 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2013-3130

Theophrastus.
Metafisica / Teofrasto ; introduzione, traduzione e commento di Luciana Repici. Roma : Carocci,
2013.
   336 p. ; 21 cm.  (Classici ; 29).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788843067923 : € 21,00.
Altro autore:   
   Repici, Luciana
110
BNI 2013-3131

Mutchinick, Joaquin.



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

La soteriologia plotiniana : uno studio sulla doppia concezione del bene nella filosofia di Plotino /
Joaquin Mutchinick. Napoli : Giannini, 2013.
   200 p. ; 22 cm.  (Itaca ; 2).
   ISBN 9788874316892 : € 15,00.
Soggetti:
   Bene - Concezione [di] Plotino
111.84092
BNI 2013-3132

Biuso, Alberto Giovanni.
Temporalità e differenza / Alberto Giovanni Biuso. Firenze : Olschki, 2013.
   115 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788822262783.
Soggetti:
   Tempo
115
BNI 2013-3133

Benvenuto, Sergio.
Confini dell'interpretazione : Freud, Feyerabend, Foucault / Sergio Benvenuto. 2 ed. riveduta e
corretta. Milano : IPOC, 2013.
   172 p. ; 23 cm.  (Eclectica).
   ISBN 9788867720170 : € 18,00.
Soggetti:
   Ermeneutica
121.68
BNI 2013-3134
Ecologia del testo : esperienza del pensiero : studi in omaggio a Paolo D'Alessandro / a cura di
Matteo Andreozzi e Matteo Ciastellardi ; testi di Matteo Andreozzi ... [et al.]. Milano : LED, 2013.
   268 p. ; 22 cm.  (Laboratorio teoretico).
   ISBN 9788879166430 : € 30,00.
Soggetti:
   Ermeneutica - Scritti in onore
   D'Alessandro, Paolo
Altro autore:   
   D'Alessandro, Paolo <1946->
   Andreozzi, Matteo
   Ciastellardi, Matteo
121.68
BNI 2013-3135
Manetti, Giovanni <1949->.
In principio era il segno : momenti di storia della semiotica nell'antichità classica / Giovanni
Manetti. Milano : Bompiani, 2013.
   340 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Il campo semiotico).
   ISBN 9788845272356 : € 19,00.
Soggetti:
   Semiotica - Grecia antica
121.68
BNI 2013-3136
Maritain, Jacques.
Distinguere per unire, i gradi del sapere / Jacques Maritain ; premessa di Vittorio Possenti. 3.
ed., nuova ed. ampliata. Brescia : Morcelliana, 2013.
   XXIX, 572 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 41).
   Titolo uniforme: Distinguer pour unir, ou Les degrés du savoir. Traduzione di Enzo Maccagnolo. 
   ISBN 9788837226435 : € 35,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro autore:   
   Possenti, Vittorio <1938->
Altro titolo:
   Distinguer pour unir, ou Les degrés du savoir
121



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

BNI 2013-3137
Petrosino, Silvano.
Le fiabe non raccontano favole : credere nell'esperienza / Silvano Petrosino. Genova : Il
melangolo, 2013.
   93 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 213).
   ISBN 9788870189018 : € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Filosofia
121.68
BNI 2013-3138
A plea for balance in philosophy : essays in honour of Paolo Parrini / a cura di Roberta
Lanfredini e Alberto Peruzzi. Pisa : ETS, 2013.
   519 p. ; 24 cm.
   Testi in francese o inglese o italiano o tedesco. 
   ISBN 9788846736956 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica - Scritti in onore
   Parrini, Paolo
Altro autore:   
   Peruzzi, Alberto
   Parrini, Paolo
   Lanfredini, Roberta
121
BNI 2013-3139
Sans, Georg.
Sintesi a priori : la filosofia critica di Immanuel Kant / Georg Sans. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   183 p. ; 21 cm.  (La crisalide ; 33).
   ISBN 9788849525830 : € 18,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Gnoseologia
121.092
BNI 2013-3140
Tranchini, Luca.
Proof and truth : an anti-realist perspective / Luca Tranchini. Pisa : ETS, 2013.
   163 p. ; 24 cm.  (Analitica ; 7).
   Numero di collezione, nell'occhietto, erroneamente: 5. 
   ISBN 9788846735973 : € 16,00.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2013-3141

Cassiodorus, Flavius Magnus Aurelius.
Opere / Flavio Magno Aurelio Cassiodoro ; a cura della Associazione Centro culturale Cassiodoro,
Squillace. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   De anima / Cassiodoro ; a cura di Antonio Tombolini ; presentazione di Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2013. XXIII,
133 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).   Titolo uniforme: De anima. Traduzione italiana a fronte di A.
Tombolini. ISBN 9788816411890 : € 16,00.
Altro autore:
   Associazione Centro culturale Cassiodoro
   Tombolini, Antonio
Altro titolo:
   De anima
128.1
BNI 2013-3142
Filosofie nella consulenza filosofica / Bijelic ... [et al.] ; a cura di Maria Luisa Martini. Napoli :
Liguori, 2013.
   VIII, 263 p. ; 24 cm.  (Profili. Phronesis ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788820761400 (digitale). 
   ISBN 9788820761394 : € 21,99.
Soggetti:
   Consulenza filosofica



141 IDEALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

142 FILOSOFIA CRITICA

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

Altro autore:   
   Bijelić, Vesna
   Martini, Maria Luisa
128.4
BNI 2013-3143
Gambardella, Fabiana.
La crisi e il segno : appunti per un'antropologia / Fabiana Gambardella. Napoli : Giannini, 2013.
   105 p. ; 23 cm.  (Cultura filosofica e scienze umane ; 16).
   ISBN 9788874316830 : € 12,50.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2013-3144
L'intelligibilità del reale : natura, uomo, macchina / Sergio Rondinara (ed.). Roma : SEFIR :
Città nuova, 2013.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (Scienze e fede ; 5).
   Parte delle relazioni presentate a tre convegni tenuti a Roma nel 2007-2009. 
   ISBN 9788831135061 (Città nuova) : € 18,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Rondinara, Sergio
128
BNI 2013-3145
Popper, Karl R.
La conoscenza e il problema corpo-mente / Karl R. Popper. Bologna : Il mulino, 2013.
   202 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 56).
   Titolo uniforme: Knowledge and the body-mind problem. Traduzione di Federico Laudisa. 
   ISBN 9788815246776 : € 12,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] mente - Concezione [di] Popper, Karl R.
Altro titolo:
   Knowledge and the body-mind problem
128.2
BNI 2013-3146

The rebirth of Platonic theology : proceedings of a Conference held at The Harvard University
Center for Italian Renaissance Studies (Villa I Tatti) and the Istituto nazionale di studi sul
Rinascimento (Florence, 26-27 April 2007) / for Michael J. B. Allen ; edited by James Hankins and
Fabrizio Meroi. Firenze : Olschki, 2013.
   VIII, 317 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Villa I Tatti ; 30).   (Atti di convegni / Istituto nazionale di studi sul
Rinascimento ; 27).
   ISBN 9788822262264.
Soggetti:
   Neoplatonismo - Sec. 15.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Allen, Michael J. B.
   Hankins, James
   Meroi, Fabrizio
141.2
BNI 2013-3147

Bucci, Paolo <1957- ; Pistoia >.
La crisi delle scienze europee di Husserl / Paolo Bucci. Roma : Carocci, 2013.
   207 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 819).
   ISBN 9788843069170 : € 21,50.
Soggetti:
   Husserl, Edmund . Die Krisis der europäischen Wissenschaften und die transzendentale Phänomenologie
142.7
BNI 2013-3148



149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Sellars, Wilfrid.
L'immagine scientifica e l'immagine manifesta / Wilfried [i.e. Wilfrid] Sellars ; raccolta di testi a
cura di Carlo Marletti e Giacomo Turbanti. Pisa : ETS, 2013.
   LXXXV, 486 p. ; 24 cm.  (Analitica ; 8).
   ISBN 9788846736741 : € 36,00.
Soggetti:
   Filosofia analitica
Altro autore:   
   Marletti, Carlo <1949->
   Turbanti, Giacomo
146.4
BNI 2013-3149

Emo, Andrea.
La voce incomparabile del silenzio / Andrea Emo ; a cura di Massimo Donà e Raffaella Toffolo.
Roma : Gallucci, 2013.
   263 p. ; 19 cm.  (HD : Alta definizione).
   ISBN 9788861455603 : € 15,00.
Altro autore:   
   Donà, Massimo
   Toffolo, Raffaella
149.94
BNI 2013-3150
Messori, Rita.
Poetiche del sensibile : le parole e i fenomeni tra esperienza estetica e figurazione : Merleau-
Ponty, Ricoeur, Dufrenne, Maldiney / Rita Messori. Macerata : Quodlibet, 2013.
   252 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Estetica e critica).
   ISBN 9788874624669 : € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio - Francia - Sec. 20.
149.94
BNI 2013-3151

Burzotta, Luigi.
Lo sguardo della maschera : psicanalisi e arte poetica / Luigi Burzotta. Roma : Armando, 2013.
   207 p. : ill. ; 21 cm .  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
   ISBN 9788866773184 : € 15,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Rapporti [con l'] Arte [e la] Letteratura
150.1952
BNI 2013-3152
Dolto, Françoise.
La fede alla luce della psicoanalisi : la vita del desiderio / Françoise Dolto, Gerard Severin ;
traduzione di Rosella Prezzo. ed. accresciuta e presentata da Gérard Sévérin, annotata da
Claude Baldy-Moulinier. Milano : Et al., 2013.
   128 p. ; 21 cm.  (Lacaniana).
   Titolo uniforme: La foi au risque de la psychanalyse. 
   ISBN 9788864631301 : € 16,00.
Soggetti:
   Fede - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Severin, Gerard
   Prezzo, Rosella
   Baldy Moulinier, M.
Altro titolo:
   La foi au risque de la psychanalyse
150.195
BNI 2013-3153
In difesa della psicoanalisi / Simona Argentieri ... [et al.]. Torino : Einaudi, 2013.
   112 p. ; 18 cm.  (Vele ; 84).
   ISBN 9788806214555 : € 10,00.
Soggetti:



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

   Psicanalisi
Altro autore:   
   Argentieri, Simona
150.195
BNI 2013-3154
Novellino, Michele.
Sognando con Bosch : gli incubi, i peccati capitali e il luciferino nell'uomo / Michele Novellino ;
prefazione di Sergio Rossi. Milano : Angeli, 2013.
   115 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 211).
   ISBN 9788820420789 : € 19,00.
Soggetti:
   Bosch, Hieronymus - Opere - Interpretazione psicanalitica
150.195
BNI 2013-3155
Zapperi, Roberto.
Freud e Mussolini : la psicoanalisi in Italia durante il regime fascista / Roberto Zapperi. Milano :
Angeli, 2013.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (Le vie della psicoanalisi. Saggi ; 18).
   ISBN 9788820443092 : € 18,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund - Atteggiamento [del] Fascismo - Italia - 1925-1933
150.1952092
BNI 2013-3156

Heller-Roazen, Daniel.
Il tatto interno : archeologia di una sensazione / Daniel Heller-Roazen ; traduzione di Giuseppe
Lucchesini. Macerata : Quodlibet, 2013.
   364 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 42).
   Titolo uniforme: The inner touch. 
   ISBN 9788874624614 : € 26,00.
Soggetti:
   Percezione
Altro autore:   
   Lucchesini, Giuseppe
Altro titolo:
   The inner touch
152.1
BNI 2013-3157

Paure e speranze dell'uomo contemporaneo / a cura di Domenico Nano. Milano : Angeli, 2013.
   123 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 388).
   ISBN 9788820419363 : € 16,50.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia - Psicologia
Altro autore:   
   Nano, Domenico
152.46
BNI 2013-3158

Parlare senza vedere : rappresentazioni semantiche nei non vedenti / a cura di Giovanna
Marotta, Linda Meini, Margherita Donati. Pisa : ETS, 2013.
   204 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788846736680 : € 22,00.
Soggetti:
   Ciechi - Conoscenza - Rapporti [con il] Linguaggio - Psicologia
Altro autore:   
   Marotta, Giovanna <1956->
   Meini, Linda
   Donati, Margherita
153.0871
BNI 2013-3159



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.42 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO L'ETA

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

Panzeri, Marta.
Psicologia della sessualità / Marta Panzeri. Bologna : Il mulino, 2013.
   215 p. : ill. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   ISBN 9788815246646 : € 20,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
155.3
BNI 2013-3160

Misurazione e potenziamento delle competenze socio-cognitive / a cura di Simona Caravita e
Barbara Colombo. Milano : UNICOPLI, 2013.
   296 p. ; 21 cm.  (Psicologia dello sviluppo sociale e clinico ; 46).
   ISBN 9788840016757 : € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Comportamento sociale [e] Sviluppo psichico
Altro autore:   
   Colombo, Barbara <1968->
   Caravita, Simona
155.418
BNI 2013-3161

La preadolescenza : passaggio evolutivo da scoprire e da proteggere / a cura di Francesca
Mazzucchelli. Milano : Angeli, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 304).
   ISBN 9788820421090 : € 25,00.
Soggetti:
   Preadolescenti - Psicologia
Altro autore:   
   Mazzucchelli, Francesca
155.424
BNI 2013-3162

Pani, Roberto <1946->.
Senso di vuoto e bisogno di annullarsi : adolescenti e giovani adulti a rischio di suicidio /
Roberto Pani, Antonella Di Paola. Bologna : CLUEB, 2013.
   107 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia psicoanalitica).
   ISBN 9788849137644 : € 10,00.
Soggetti:
   Giovani - Suicidio - Psicologia
Altro autore:   
   Di_Paola, Antonella
155.5
BNI 2013-3163
Tosi, Antonio <1952->.
Puoi contare su di noi : crescere un figlio adolescente / Antonio Tosi. Roma : Armando, 2013.
   190 p. ; 20 cm.  (Bambini e genitori).
   ISBN 9788866773146 : € 16,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.5
BNI 2013-3164

Mancinelli, Roberta.
La gravidanza e la relazione oggettuale : un nuovo approccio alla maternità / Roberta
Mancinelli. Roma : Armando, 2013.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   ISBN 9788866773085 : € 16,00.
Soggetti:



155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

   Maternità - Psicanalisi
155.6463
BNI 2013-3165
Rosci, Elena.
La maternità può attendere : perché si può essere donna senza essere madre / Elena Rosci.
Milano : Mondadori, 2013.
   182 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804629245 : € 17,00.
Soggetti:
   Maternità - Psicologia
155.6463
BNI 2013-3166

Fondamenti di psicologia dell'emergenza / a cura di Fabio Sbattella e Marilena Tettamanzi.
Milano : Angeli, 2013.
   205 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 390).
   ISBN 9788820432409 : € 26,00.
Soggetti:
   Disastri - Psicologia
Altro autore:   
   Tettamanzi, Marilena
   Sbattella, Fabio
155.935
BNI 2013-3167
Fortunato, Marco.
L'offesa, la colpa, il fantasma : muovendo da Caducità di Freud / Marco Fortunato ; prefazione di
Elio Matassi. Genova : Il melangolo, 2013.
   195 p. ; 21 cm.  (Università ; 124).
   ISBN 9788870189193 : € 22,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Riferimenti [:] Freud, Sigmund
155.937
BNI 2013-3168
Mapelli, Mario.
Il dolore che trasforma : attraversare l'esperienza della perdita e del lutto / Mario Mapelli. Milano
: Angeli, 2013.
   158 p. ; 23 cm.  (Vita emotiva e formazione ; 10).
   ISBN 9788820408633 : € 19,00.
Soggetti:
   Lutto - Psicologia
155.937
BNI 2013-3169
Miceli, Maria <1952->.
Sentirsi soli / Maria Miceli. Bologna : Il mulino, 2013.
   191 p. ; 21 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 57).
   ISBN 9788815246820 : € 12,00.
Soggetti:
   Solitudine
155.92
BNI 2013-3170

Bonocore, Ivano.
Io, mentore e la quinta disciplina / Ivano Bonocore. Roma : Nuova cultura, 2013.
   211 p. : ill. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868121075 : € 17,00.
158.9
BNI 2013-3171

Anchisi, Roberto.



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Manuale di assertività : teoria e pratica delle abilità relazionali : alla scoperta di sé e degli altri /
Roberto Anchisi, Mia Gambotto Dessy. Milano : Angeli, 2013.
   269 p. : ill. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 3).
   ISBN 9788820414290 : € 32,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
Altro autore:   
   Gambotto Dessy, Mia
158.2
BNI 2013-3172
Brown, Brené.
Osare in grande : come il coraggio della vulnerabilità trasforma la nostra vita in famiglia, in
amore e sul posto di lavoro / Brené Brown. Roma : Ultra, 2013.
   274 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Daring greatly. Traduzione di Paolo Bassotti. 
   ISBN 9788867760060 : € 17,50.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
Altro titolo:
   Daring greatly
158.2
BNI 2013-3173
Cusinato, Mario.
La competenza relazionale : perché e come prendersi cura delle relazioni / Mario Cusinato ;
presentazione di Luciano L'Abate. Milano : Springer, 2013.
   XIX, 244 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847028111 (eBook).  DOI: 10.1007/978-88-470-2811-1. 
   ISBN 9788847028104 : € 27,99.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
158.2
BNI 2013-3174
Parise, Miriam.
Molto più di due : costruzione dell'identità di coppia e relazioni familiari / Miriam Parise. Milano :
V&P, 2013.
   XIII, 100 p. ; 21 cm .  (Psicologia. Scuola di dottorato ; 6).
   ISBN 9788834324660 : € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
158.2
BNI 2013-3175

Bracco, Fabrizio <1973->.
Promuovere la sicurezza : la gestione dei rischi nelle organizzazioni complesse / Fabrizio Bracco.
Roma : Carocci, 2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 850).
   ISBN 9788843069361 : € 19,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Psicologia del lavoro
   Organizzazioni - Rischi operativi - Percezione
158.7
BNI 2013-3176

Le etiche della diversità culturale / a cura di Caterina Botti. Firenze : Le lettere, 2013.
   330 p. ; 21 cm.  (Etica pratica e bioetica ; 9).
   ISBN 9788860876430 : € 23,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Etica
Altro autore:   
   Botti, Caterina
170
BNI 2013-3177



174 ETICA DELLE ATTIVITA

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

184 FILOSOFIA PLATONICA

Lo_Giudice, Santi.
Scritti di filosofia ed etica. Volume secondo / Santi Lo Giudice. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   271 p. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788868220341 : € 15,00.
Soggetti:
   Morale
170
BNI 2013-3178
Misrahi, Robert.
La felicità : saggio sulla gioia / Robert Misrahi ; traduzione di Armido Rizzi. Roma : Elliot, 2013.
   148 p. ; 21 cm.  (Antidoti).
   Titolo uniforme: Le bonheur. 
   ISBN 9788861923294 : € 16,00.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Rizzi, Armido
Altro titolo:
   Le bonheur
170
BNI 2013-3179

Corbellini, Gilberto.
Scienza / Gilberto Corbellini. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   158 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 10).
   ISBN 9788833923604 : € 9,00.
Soggetti:
   Scienze - Etica
174.957
BNI 2013-3180
Mori, Maurizio <1951->.
Manuale di bioetica : verso una civiltà biomedica secolarizzata. Nuova ed. ampliata. Firenze : Le
lettere, 2013.
   444 p. ; 22 cm.  (Etica pratica e bioetica ; 10).
   ISBN 9788860876638 : € 24,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2013-3181

Xenophon.
Tutti gli scritti socratici / Senofonte ; saggio introduttivo di Giovanni Reale ; introduzione ai testi,
traduzione, note e apparati di Livia De Martinis. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale,
2013.
   1007 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845274244 : € 30,00.
Altro autore:   
   De_Martinis, Livia
183.2
BNI 2013-3182

Migliori, Maurizio.
Il disordine ordinato : la filosofia dialettica di Platone / Maurizio Migliori. Brescia : Morcelliana,
2013.
   2 volumi ; 21 cm.
   1: Dialettica, metafisica e cosmologia / Maurizio Migliori. Brescia : Morcelliana, 2013. 717 p. ; 21 cm.  (Filosofia,
ISSN 22808728 ; 43).   ISBN 9788837227500 : € 39,00.
Soggetti:
   Platone



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

184
BNI 2013-3183
Migliori, Maurizio.
Il disordine ordinato : la filosofia dialettica di Platone / Maurizio Migliori. Brescia : Morcelliana,
2013.
   2 volumi ; 21 cm.
   2: Dall'anima alla prassi etica e politica / Maurizio Migliori. Brescia : Morcelliana, 2013. 726-1484 p. ; 21
cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 44).   ISBN 9788837227517 : € 39,00.
Soggetti:
   Platone
184
BNI 2013-3184
Plato.
Simposio / Platone ; a cura di Giovanni Reale ; testo critico di John Burnet. 3. ed. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013.
   CIII, 269 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Symposium. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788804486121 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:   
   Reale, Giovanni <1931->
   Burnet, John
Altro titolo:
   Symposium
184
BNI 2013-3185

Aristoteles.
Parva naturalia / Aristotele ; traduzione, introduzione e commento a cura di Paolo Cosenza.
Napoli : Loffredo, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (Filosofi antichi. Nuova serie ; 4).
   Titolo uniforme: Parva naturalia. Testo originale a fronte.   ISBN 9788875646134.
   Tomo 3 / Aristotele. Napoli : Loffredo, 2013. 126 p. ; 24 cm.
   € 17,00.
Altro autore:
   Cosenza, Paolo
185
BNI 2013-3186
Aristoteles.
Parva naturalia / Aristotele ; traduzione, introduzione e commento a cura di Paolo Cosenza.
Napoli : Loffredo, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (Filosofi antichi. Nuova serie ; 4).
   Titolo uniforme: Parva naturalia. Testo originale a fronte.   ISBN 9788875646134.
   Tomo 1 / Aristotele. Napoli : Loffredo, 2013. 93 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Cosenza, Paolo
185
BNI 2013-3187
Aristoteles.
Parva naturalia / Aristotele ; traduzione, introduzione e commento a cura di Paolo Cosenza.
Napoli : Loffredo, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (Filosofi antichi. Nuova serie ; 4).
   Titolo uniforme: Parva naturalia. Testo originale a fronte.   ISBN 9788875646134.
   Tomo 2 / Aristotele. Napoli : Loffredo, 2013. 356 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Cosenza, Paolo
185
BNI 2013-3188

Fusaro, Diego.
Idealismo e prassi : Fichte, Marx e Gentile / Diego Fusaro. Genova : Il melangolo, 2013.
   414 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 210).
   ISBN 9788870188899 : € 35,00.



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

190
BNI 2013-3189
Seifert, Josef <1945->.
Filosofia cristiana e libertà / Josef Seifert ; a cura di Gian Paolo Terravecchia. Brescia :
Morcelliana, 2013.
   99 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 190).
   Traduzione di G. P. Terravecchia. 
   ISBN 9788837226800 : € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia cristiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Terravecchia, Gian Paolo
190.904
BNI 2013-3190

Alessandrini, Nicola.
I sogni di cui è fatta la materia : interviste su Ernst Bloch a Remo Bodei ... / Nicola Alessandrini,
Cinzia Carantoni. [Carbonia] : Susil, 2013.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (Eutopia).
   ISBN 9788897880127 : € 13,00.
Soggetti:
   Bloch, Ernst
Altro autore:   
   Carantoni, Cinzia
   Bodei, Remo
193
BNI 2013-3191
Basso, Maria Luisa.
Karl Jaspers, o Della filosofia come amore / Maria Luisa Basso ; con brani scelti, tradotti e
commentati. Napoli : Liguori, 2013.
   250 p. ; 24 cm.  (Domini. Memo ; 10).
   Brani di K. Jaspers. 
   ISBN 9788820759452 : € 19,90.
Soggetti:
   Jaspers, Karl
Altro autore:   
   Jaspers, Karl
193
BNI 2013-3192
Costa, Vincenzo <1964->.
Heidegger / Vincenzo Costa. Brescia : La scuola, 2013.
   181 p. ; 20 cm.  (Profili ; 3).
   ISBN 9788835034896 : € 11,50.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
193
BNI 2013-3193
Tagliacozzo, Tamara.
Esperienza e compito infinito nella filosofia del primo Benjamin / Tamara Tagliacozzo. Nuova ed.
Macerata : Quodlibet, 2013.
   495 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
   ISBN 9788874625406 : € 28,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter
193
BNI 2013-3194

Montagna, Alessandro.
Bergson e la belle époque : la riflessione bergsoniana su tempo e memoria nella cornice della
belle époque / Alessandro Montagna. Pisa : Arnus university books, 2013.
   147 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788865281826 : € 16,00.



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Soggetti:
   Bergson, Henri
194
BNI 2013-3195

Fabro, Cornelio.
Opere complete / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 17: La dialettica : antologia sistematica / Giorgio G. F. Hegel ; [introduzione, traduzione e note di] Cornelio
Fabro ; [a cura di Elvio Celestino Fontana]. Segni : EDIVI, 2012. 383 p. ; 25 cm.  ISBN 9788889231364 : € 30,00.
Altro autore:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
   Fontana, Elvio Celestino
   Fabro, Cornelio
195
BNI 2013-3196
Liucci, Raffaele.
Il politico della domenica : ascesa e declino di Massimo Cacciari / Raffele Liucci. Viterbo :
Stampa alternativa, 2013.
   47 p. ; 15 cm.  (Millelire).
   ISBN 9788862223645 : € 1,00.
Soggetti:
   Cacciari, Massimo
195
BNI 2013-3197
Nuzzo, Enrico <1942->.
Metafore e luoghi della filosofia : scritti teorici e storiografici / Enrico Nuzzo ; a cura di Maurizio
Cambi ... [et al.] ; premessa di Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XIX, 382 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 116).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788863724974 : € 58,00.
Altro autore:   
   Cambi, Maurizio
195
BNI 2013-3198
Pomponazzi, Pietro.
Tutti i trattati peripatetici / Pietro Pomponazzi ; monografia introduttiva, testo critico e note di
Francesco Paolo Raimondi e di José Manuel García Valverde ; traduzione di Francesco Paolo
Raimondi. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013.
   2812 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845274237 : € 45,00.
Altro autore:   
   Raimondi, Francesco Paolo
   García Valverde, José Manuel
195
BNI 2013-3199
Sini, Carlo.
Opere / Carlo Sini ; a cura di Florinda Cambria. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 5: Transito verità : figure dell'Enciclopedia filosofica / Carlo Sini. Milano : Jaca book, 2012. XXIII, 1021 p. ;
23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1011).   ISBN 9788816411111 : € 78,00.
Altro autore:
   Cambria, Florinda
195
BNI 2013-3200
Sini, Carlo.
Opere / Carlo Sini ; a cura di Florinda Cambria. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   4: Il pensiero delle pratiche  
      1: Spinoza, o L'archivio del sapere / Carlo Sini. Milano : Jaca book, 2013.  IX, 389 p. ; 23 cm.  (Di fronte e
attraverso ; 1078).   ISBN 9788816411784 : € 38,00.
Altro autore:
   Cambria, Florinda



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

195
 BNI 2013-3201
Valagussa, Francesco <1983->.
Vico : gesto e poesia / Francesco Valagussa ; prefazione di Vincenzo Vitiello. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013.
   XI, 144 p. ; 24 cm.  (Studi vichiani. Nuova serie ; 53).
   ISBN 9788863724837 : € 22,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista . Scienza nuova
195
BNI 2013-3202

Garff, Joakim.
SAK, Søren Aabye Kierkegaard una biografia / Joakim Garff ; traduzione di Simonella Davini e
Andrea Scaramuccia. Roma : Castelvecchi, 2013.
   661 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: SAK, Søren Aabye Kierkegaard, en biografi. Titolo sul dorso: SAK. 
   ISBN 9788876159176 : € 49,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren Aabye
Altro autore:   
   Davini, Simonella
   Scaramuccia, Andrea
Altro titolo:
   SAK, Søren Aabye Kierkegaard, en biografi
198.9
BNI 2013-3203

Delille, Gérard.
L'economia di Dio : famiglia e mercato tra cristianesimo, ebraismo, islam / Gérard Delille. Roma
: Salerno, 2013.
   270 p. ; 21 cm.  (Piccoli saggi ; 54).
   ISBN 9788884027832 : € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [delle] Famiglie - Concezione cattolica [e] Concezione ebraica [e] Concezione islamica
201.73
BNI 2013-3204
Pettazzoni, Raffaele <1883-1959>.
Saggi di storia delle religioni e di mitologia / Raffaele Pettazzoni ; a cura di Giovanni Casadio.
Napoli : Loffredo university press, 2013.
   271 p. ; 21 cm.  (Humanitas ; 1).
   ISBN 9788875646325 : € 15,50.
Soggetti:
   Religioni - Storia
Altro autore:   
   Casadio, Giovanni
201.4
BNI 2013-3205

Infante, Giancarlo.
L'altra faccia del sole / Giancarlo Infante. Roma : Armando, 2013.
   143 p. ; 20 cm.  (Scientia).
   ISBN 9788866771654 : € 12,00.
Soggetti:
   Sole - Culto
202.12
BNI 2013-3206



211 CONCEZIONI DI DIO

215 SCIENZA E RELIGIONE

221.6 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

Coles, Robert.
La vita spirituale dei bambini / Robert Coles. Roma : Castelvecchi, 2013.
   382 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: The spiritual life of children. 
   ISBN 9788876159329 : € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Religiosità
Altro titolo:
   The spiritual life of children
204.083
BNI 2013-3207

Lubac, Henri : de.
Il dramma dell'umanesimo ateo / Henri de Lubac ; premessa di Massimo Borghesi. 8. ed. Brescia
: Morcelliana, 2013.
   VII, 324 p. ; 20 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 186).
   Titolo uniforme: Le drame de l'humanisme athée. 
   ISBN 9788837226664 : € 20,00.
Soggetti:
   Ateismo - Teorie - Sec. 19.
Altro titolo:
   Le drame de l'humanisme athée
211.809034
BNI 2013-3208

Flores d'Arcais, Paolo.
Il caso o la speranza? : un dibattito senza diplomazia / Paolo Flores D'Arcais, Vito Mancuso.
Milano : Garzanti, 2013.
   153 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788811684596 : € 14,00.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Mancuso, Vito
215
BNI 2013-3209

Calabi, Francesca.
Filone di Alessandria / Francesca Calabi. Roma : Carocci, 2013.
   203 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 32).
   ISBN 9788843067961 : € 19,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Interpretazione [di] Filone : di Alessandria
221.6092
BNI 2013-3210
Ricercare la sapienza di tutti gli antichi (Sir 39,1) : miscellanea in onore di Gian Luigi Prato / a
cura di Marcello Milani, Marco Zappella. Bologna : EDB, 2013.
   479 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Supplementi alla Rivista biblica ; 56).
   ISBN 9788810302446 : € 44,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Interpretazione - Scritti in onore
   Storia biblica - Scritti in onore
   Prato, Gian Luigi - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Prato, Gian Luigi
   Milani, Marcello
   Zappella, Marco
221.6
BNI 2013-3211



227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Flori, Lorenzo.
Le domande del Vangelo di Giovanni : analisi narrativa delle questioni presenti in Gv 1-12 /
Lorenzo Flori ; prefazione di Benedict Thomas Viviano. Assisi : Cittadella, 2013.
   XII, 685 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
   ISBN 9788830812994 : € 33,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni. 1-12 - Interpretazione
226.506
BNI 2013-3212

Hays, Richard B.
1. Corinzi / Richard B. Hays. Torino : Claudiana, 2013.
   335 p. ; 24 cm.  (Strumenti ; 63).
   Titolo uniforme: First Corinthians. Traduzione di Sergio Ronchi. 
   ISBN 9788870169263 : € 29,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera ai Corinzi. 1. - Commenti
Altro titolo:
   First Corinthians
227.207
BNI 2013-3213
Walt, Luigi.
Paolo e le parole di Gesù : frammenti di un insegnamento orale / Luigi Walt. Brescia :
Morcelliana, 2013.
   512 p. ; 23 cm.  (ATN : Antico e Nuovo Testamento ; 20).
   ISBN 9788837227005 : € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Temi [:] Gesù Cristo - Commenti
227.077
BNI 2013-3214

Augustinus, Aurelius <santo>.
Opere di sant'Agostino. Ed. latino-italiana. Roma : Nuova biblioteca agostiniana : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   39: Vita di sant'Agostino vescovo d'Ippona / [introduzione, traduzione e note di Antonio Lombardi]. Roma :
Città nuova : Nuova biblioteca agostiniana, 2010. XIII, 698 p. ; 25 cm.  Contiene: Vita di sant'Agostino ed elenco
delle sue opere (titolo uniforme: Vita Augustinii), di Possidio; Vita di sant'Agostino composta soprattutto con testi
tratti dalle sue opere. In testa al frontespizio: Opera omnia di sant'Agostino. ISBN 9788831194808 (Città nuova) :
€ 98,00.
Altro autore:
   Possidius <santo>
   Lombardi, Antonio <1931->
230
BNI 2013-3215
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   La costruzione della teologia medievale.
      I misteri di Cristo in Tommaso d'Aquino. Il Commento alle sentenze e altre opere / Inos Biffi. Milano : Jaca
book, 2013.  XXII, 449 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1086).   ISBN 9788816411869 : € 54,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2013-3216
Guardini, Romano.
Opera omnia / Romano Guardini. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   18: Bonaventura / Romano Guardini ; a cura di Ilario Tolomio. Brescia : Morcelliana, 2013. 756 p. ; 23
cm.  Traduzione di Isabella Visentini. ISBN 9788837226350 : € 52,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Tolomio, Ilario



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

230.2
BNI 2013-3217
Leclercq, Jean <1911-1993>.
Il pensiero che contempla / Jean Leclercq ; edizione italiana a cura di Antonio Tombolini ;
presentazione di Inos Biffi ; con una testimonianza di Valerio M. Cattana, OSB. Seregno :
Abbazia S. Benedetto ; Milano : Jaca book, 2013.
   XXIV, 133 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Scelta di scritti. Traduzione di A. Tombolini, David Arioli. 
   ISBN 9788816411944 (Jaca book) : € 16,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Medioevo
Altro autore:   
   Tombolini, Antonio
230.0902
BNI 2013-3218
Sgubbi, Giorgio.
Pensare sul confine : saggi di teologia fondamentale / Giorgio Sgubbi ; prefazione di Pierangelo
Sequeri. Bologna : EDB, 2013.
   365 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di teologia dell'evangelizzazione ; 8).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788810450086 : € 30,00.
Soggetti:
   Teologia fondamentale
230.2
BNI 2013-3219
Testaferri, Francesco.
Il tuo volto Signore io cerco : rivelazione, fede, mistero : una teologia fondamentale / Francesco
Testaferri. Assisi : Cittadella, 2013.
   344 p. ; 21 cm.  (Teologia. Strumenti).
   ISBN 9788830812918 : € 25,50.
Soggetti:
   Teologia fondamentale
230.2
BNI 2013-3220

Williams, Charles <1886-1945>.
La discesa della Colomba : storia dello Spirito Santo nella Chiesa / Charles Williams ; traduzione
di Carlo Laurenti e Maria Eleonora Caturegli ; [prefazioni di W. H. Auden e Angela Ales Bello].
Roma : Castelvecchi, 2013.
   189 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: The descent of the Dove. 
   ISBN 9788876158230 : € 19,50.
Soggetti:
   Spirito Santo
Altro autore:   
   Caturegli, Maria Eleonora
   Laurenti, Carlo
Altro titolo:
   The descent of the Dove
231.3
BNI 2013-3221

Giacobbo, Roberto.
Conosciamo davvero Gesù? / Roberto Giacobbo. Roma : Rai-ERI ; Milano : Mondadori, 2013.
   338 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804629221 (Mondadori) : € 17,50.
Soggetti:
   Gesù Cristo
232
BNI 2013-3222
Kasper, Walter.
Gesù il Cristo / Walter Kasper. 12. ed. Brescia : Queriniana, 2013.



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

   XXIII, 396 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 23).
   Titolo uniforme: Jesus der Christus. Traduzione di Dino Pezzetta. 
   ISBN 9788839903235 : € 29,50.
Soggetti:
   Cristologia
Altro titolo:
   Jesus der Christus
232
BNI 2013-3223
Lupieri, Edmondo.
Giovanni e Gesù : storia di un antagonismo / Edmondo Lupieri. Roma : Carocci, 2013.
   231 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 161).
   ISBN 9788843068401 : € 19,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Rapporti [con] Giovanni Battista <santo>
232
BNI 2013-3224
Sabetta, Antonio.
Teologia e cristologia : un breve compendio / Antonio Sabetta. Città del Vaticano : LUP, 2012
(Roma : CSR).
   239 p. ; 24 cm.  (Prospettive ; 8).
   ISBN 9788846508416 : € 20,00.
Soggetti:
   Cristologia
232
BNI 2013-3225
I volti moderni di Gesù : arte filosofia storia / a cura di Isabella Adinolfi e Giuseppe Goisis.
Macerata : Quodlibet, 2013.
   525 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Il pensiero etico e religioso).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2011. 
   ISBN 9788874624898 : € 28,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo
Altro autore:   
   Adinolfi, Isabella
   Goisis, Giuseppe <1944->
232
BNI 2013-3226

Cammilleri, Rino.
Le lacrime di Maria : da Medjugorje a Civitavecchia, un itinerario mariano / Rino Cammilleri.
Milano : Mondadori, 2013.
   202 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804630746 : € 17,00.
Soggetti:
   Madonna - Apparizioni
232.917
BNI 2013-3227

Bianchi, Enzo <1943->.
Fede e fiducia / Enzo Bianchi. Torino : Einaudi, 2013.
   89 p. ; 18 cm.  (Vele ; 85).
   ISBN 9788806212339 : € 10,00.
Soggetti:
   Fede
234.23
BNI 2013-3228
Witaszek, Gabriel.
La famiglia : l'istituzione divina fondata sul matrimonio : dono divino e risposta umana / Gabriel
Witaszek. Città del Vaticano : LUP ; [Roma] : Editiones Academiae Alfonsianae, 2013.
   201 p. ; 22 cm.  (Saggi per il nostro tempo ; 24).
   ISBN 9788846508591 (LUP) : € 23,00.
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241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

242 LETTERATURA DEVOZIONALE

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

Soggetti:
   Matrimonio <sacramenti> - Teologia
234.165
BNI 2013-3229

Tomasetto, Domenico.
La confessione di fede dei battisti italiani / Domenico Tomasetto. Torino : Claudiana, 2013.
   156 p. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 147).
   ISBN 9788870169539 : € 7,50.
Soggetti:
   Chiesa evangelica battista - Professione di fede - Italia
238.61
BNI 2013-3230

Rovello, Alessandro.
La morale e i movimenti ecclesiali / Alessandro Rovello. Bologna : EDB, 2013.
   242 p. ; 21 cm.  (Temi etici nella storia).
   ISBN 9788810502129 : € 22,50.
Soggetti:
   Comunità cristiane - Teologia morale
241.042
BNI 2013-3231
Vykopal, Adolfo.
La dottrina del superfluo in san Tommaso / Adolf Vykopal. Nuova ed. / a cura di Giulio Colombi.
Brescia : Morcelliana, 2013.
   102 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 184).
   Sul verso del frontespizio: 3. ed. riveduta e corretta . 
   ISBN 9788837226930 : € 10,00.
Soggetti:
   Beni superflui - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
Altro autore:   
   Colombi, Giulio
241.2
BNI 2013-3232

De imitatione Christi <in italiano>.
L'imitazione di Cristo / traduzione dal latino di Carlo Maria Ambrogio Recalcati S.S.P. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2013.
   300 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788821578953 : € 4,50.
Altro autore:   
   Recalcati, Carlo <1937->
242
BNI 2013-3233

Fogliadini, Emanuela.
L'immagine negata : il Concilio di Hieria e la formalizzazione ecclesiale dell'iconoclasmo /
Emanuela Fogliadini ; presentazione di Mario Gallina. Vicenza : G d'I, Gallerie d'Italia, Palazzo
Leoni Montanari ; Milano : Jaca book, 2013.
   XXII, 234 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1098. Storia dell'arte ; 58).   (Guardando ad Oriente).
   ISBN 9788816411982 (Jaca book) : € 26,00.
Soggetti:
   Iconoclastia
246.53
BNI 2013-3234

Franciscus <papa>.



248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.3 CULTO CRISTIANO

In Lui solo la speranza : esercizi spirituali ai vescovi spagnoli (15-22 gennaio 2006) / papa
Francesco (Jorge Mario Bergoglio). Milano : Jaca book ; Città del Vaticano : Libreria editrice
vaticana, 2013.
   119 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 534).
   Titolo uniforme: En Él solo la esperanza. Traduzione di Antonio Tombolini, Giampaolo Cottini. 
   ISBN 9788816305342 (Jaca book) : € 12,00.
Altro titolo:
   En Él solo la esperanza
248
BNI 2013-3235

Angela : da Foligno.
Memoriale / Angela da Foligno ; edizione critica a cura di Enrico Menestò. Spoleto : Fondazione
centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   CXLI, 110 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 35. Testi ; 1).
   Trascrizione dei manoscritti. 
   ISBN 9788868090081.
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
248.22092
BNI 2013-3236
Cassano, Angelica.
Dio, tu sei il mio Dio : quaderni (2001-2010) / Angelica Cassano. Firenze : Edizioni del Galluzzo
per la Fondazione Ezio Franceschini, 2013.
   XIX, 865 p. ; 24 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 21).
   ISBN 9788884504944.
248.22092
BNI 2013-3237
Eredità della mistica occidentale / diretto di Marie-Anne Vannie ... [et al.]. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   I mistici renani : Eckhart, Taulero, Suso : antologia / a cura di Marie-Anne Vannier ; edizione italiana a cura di
Marco Vannini. Milano : Jaca book, 2013. XIX, 219 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1080).   Traduzione di M.
Vannini, Marco Tombolini. ISBN 9788816411807 : € 25,00.
Soggetti:
   Teologia mistica - Germania - Sec. 13.-14. - Antologie
Altro autore:
   Vannier, Marie-Anne
   Vannini, Marco <1948->
   Eckhart <Meister>
   Tauler, Johannes
   Seuse, Heinrich
Altro titolo:
   Les mystiques rhénans <in italiano>
248.220943
BNI 2013-3238
Nobili, Anna.
Io ballo con Dio : la suora che prega danzando / suor Anna Nobili ; con Carolina Mercurio. Milano
: Mondadori, 2013.
   214 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788804619475 : € 17,00.
Soggetti:
   Conversione religiosa - Memorie
Altro autore:   
   Mercurio, Carolina
248.24092
BNI 2013-3239

Barth, Karl.
La preghiera : commento al Padre nostro / Karl Barth ; introduzione di Fulvio Ferrario. Torino :
Claudiana, 2013.
   94 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 112).



248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

   Titolo uniforme: La prière d'après les catéchismes de la Réformation. Traduzione di Ilaria Quartino. 
   ISBN 9788870166378 : € 9,50.
Soggetti:
   Preghiera - Concezione protestante
   Pater noster - Commenti
Altro titolo:
   La prière d'après les catéchismes de la Réformation
248.32
BNI 2013-3240

La sapienza del cuore : omaggio a Enzo Bianchi. Torino : Einaudi, 2013.
   760 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788806216832 : € 28,00.
Soggetti:
   Vita cristiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bianchi, Enzo <1943->
248.4
BNI 2013-3241

Luparia, Marco Ermes.
Profeti nell'ombra : riflessioni sul discernimento vocazionale alla luce della riconoscenza / Marco
Ermes Luparia ; [presentazione di s. e. mon. Marcello Semeraro]. Città del Vaticano : LUP, 2013
(Roma, CSR).
   204 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788846508461 : € 18,00.
Soggetti:
   Vocazione religiosa
248.894
BNI 2013-3242

Asolan, Paolo.
Giona convertito : paralipomeni di teologia pastorale / Paolo Asolan. Città del Vaticano : LUP,
2013 (Roma : CSR).
   252 p. ; 24 cm.  (Prospettive ; 9).
   ISBN 9788846508652 : € 22,00.
Soggetti:
   Teologia pastorale
253
BNI 2013-3243

Chenu, Marie-Dominique.
La fine dell'era costantiniana / M.-D. Chenu ; M. Pesce. Brescia : Morcelliana, 2013.
   71 p. ; 20 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 185).
   Pubblicato originariamente in: Un concile pour notre temps. Segue: La fine dell'era costantiniana : un sogno
conciliare cinquant'anni dopo / Mauro Pesce. 
   ISBN 9788837226978 : € 8,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con il] Potere - Sec. 4.-20.
   Chiesa cattolica - Effetti [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro autore:   
   Pesce, Mauro
261.709
BNI 2013-3244
Franciscus <papa>.
Noi come cittadini noi come popolo : verso un bicentenario in giustizia e solidarietà 2010-2016 /
papa Francesco Jorge Mario Bergoglio ; presentazione di s. e. mons. Mario Toso, SDB. Milano :
Jaca book ; Città del Vaticano : Libreria editrice vaticana, 2013.
   93 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 532).



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   Titolo uniforme: Nosotros como ciudadanos, nosotros como pueblo. Traduzione di Bruno Pistocchi. 
   ISBN 9788816305328 (Jaca book) : € 9,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione cattolica - Argentina - 2000-2010
Altro titolo:
   Nosotros como ciudadanos, nosotros como pueblo
261.70982
BNI 2013-3245

Barbero, Franco.
Benedizione delle coppie omosessuali / Franco Barbero. Torino : L'harmattan Italia, 2013.
   117 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788878922273 : € 19,50.
Soggetti:
   Matrimonio omosessuale - Celebrazioni - Pinerolo - 1978-2012
261.835848
BNI 2013-3246
Clementi, Riccardo.
La forza della speranza : Giorgio La Pira : storia e immagini di una vita / testo di Riccardo
Clementi. Firenze : Polistampa, 2013.
   234 p. ; ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788859611875 : € 30,00.
Soggetti:
   La Pira, Giorgio
261.8092
BNI 2013-3247
Felice, Flavio.
Istituzioni, persona e mercato : la persona nel contesto del liberalismo delle regole / Flavio
Felice. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   208 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 210).   (Il liberalismo delle regole).
   ISBN 9788849835939.
Soggetti:
   Economia - Concezione cristiana
261.85
BNI 2013-3248
Forum europeo cattolico-ortodosso <3. ; 2012 ; Lisbona>.
La crisi economica e la povertà: sfide per l'Europa di oggi = Economic crisis and poverty:
challenges for Europe today : atti del 3. Forum europeo cattolico-ortodosso : Lisbona,
Portogallo, 5-8 giugno 2012. Bologna : EDB, 2013.
   189 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Oggi e domani. Serie 2 ; 88).
   In testa al frontespizio: Consilium conferentiarum episcoporum Europae. Titolo nell'occhietto: La crisi
economica e la povertà = Economic crisis and poverty. 
   ISBN 9788810140765 : € 20,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Consiglio delle conferenze episcopali d'Europa
Altro titolo:
   Economic crisis and poverty: challenges for Europe today
   La crisi economica e la povertà
   Economic crisis and poverty
261.8094
BNI 2013-3249
Franciscus <papa>.
Il cielo e la terra : il pensiero di papa Francesco sulla famiglia, la fede e la missione della Chiesa
nel 21. secolo / Jorge Bergoglio, Abraham Skorka ; a cura di Diego F. Rosemberg. Milano :
Mondadori, 2013.
   211 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Sobre el cielo y la tierra. 
   ISBN 9788804632153 : € 9,90.
Altro autore:   
   Skorka, Abraham
   Rosemberg, Diego F.
Altro titolo:



262 ECCLESIOLOGIA

   Sobre el cielo y la tierra
261.83
BNI 2013-3250
Mauri, Cristiano.
La bottega del vasaio : una nuova rete per la Chiesa / don Cristiano Mauri. Torino : Add, 2013.
   221 p. ; 19 cm.  (Add ; 41).
   ISBN 9788867830282 : € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
261.80904
BNI 2013-3251
Palladino, Emilia.
Laici e società contemporanea : metodo e bilancio a cinquant'anni dal Concilio / Emilia
Palladino. Assisi : Cittadella, 2013.
   367 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
   ISBN 9788830813083 : € 21,50.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Ruolo [del] Laicato
261.8
BNI 2013-3252
Petti, Donato.
Dialogo sulla politica con papa Benedetto 16. / Donato Petti. Città del Vaticano : LUP, 2013
(Roma : CSR).
   III, 561 p. ; 21 cm.  (Vivae voces ; 10).
   ISBN 9788846508553 : € 26,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] società - Giudizi [di] Benedetto <papa ; 16.>
Altro autore:   
   Benedictus <papa ; 16.>
261.8
BNI 2013-3253

Ciola, Nicola.
Concilio Vaticano 2. e rinnovamento teologico / Nicola Ciola. Città del Vaticano : LUP, 2013
(Roma : CSR).
   341 p. ; 21 cm.  (Vivae voces ; 11).
   ISBN 9788846508638 : € 23,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2; 1962-1965>
262.5209046
BNI 2013-3254
Colombo, Giovanni <1902-1992>.
Il Concilio vaticano 2. : discorsi e scritti / Giovanni Colombo ; a cura di Inos Biffi. Milano : Centro
ambrosiano : Jaca book, 2013.
   XLV, 312 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 525).
   In parte già pubblicati. In copertina: Vaticano II, 1962-1965. 
   ISBN 9788816305250 (Jaca book) : € 25,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2; 1962-1965>
Altro autore:   
   Biffi, Inos
262.5209046
BNI 2013-3255
Papini, Carlo <1933->.
Origine e sviluppo del potere temporale dei papi (650-850) : un'epoca di falsi abilmente
costruiti, che hanno inciso sul corso della storia : il Constitutum Constantini (Roma, 752-753), il
Pactum seu Promissio Pippini (Roma, 816) e le Decretali dello Pseudo-Isidoro (Reims, 850 ca) /
Carlo Papini ; prefazione di Lothar Vogel. Torino : Claudiana, 2013.
   297 p., : [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici. Saggi).
   ISBN 9788870169461 : € 29,00.
Soggetti:
   Papato - Potere temporale - Sec. 7.-9.
262.13209021
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BNI 2013-3256
Prodi, Paolo.
Il sovrano pontefice : un corpo e due anime : la monarchia papale nella prima età moderna /
Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2013.
   448 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 111).
   ISBN 9788815246769 : € 15,00.
Soggetti:
   Papato - Potere temporale - Sec. 15.-17.
262.13209024
BNI 2013-3257

Biffi, Inos.
Itinerario di fede : percorrendo le festività cristiane / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2013.
   VIII, 112 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 527. Opuscoli ; 17).
   ISBN 9788816305274 : € 12,00.
Soggetti:
   Feste cristiane
263.9
BNI 2013-3258

Pieraccini, Paolo.
The Franciscan custody of the Holy Land in Cyprus (1191-1960) : its educational, pastoral and
charitable work and support for the maronite community / Paolo Pieraccini. Milano : Terra Santa,
2013.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (Studia orientalia christiana. Monographiae ; 22).
   Traduzione di Joan Rundo. 
   ISBN 9788862401746 : € 22,80.
Soggetti:
   Francescani - Missioni - Cipro - Storia
266.25693
BNI 2013-3259

La Compagnia di San Paolo / a cura di Walter Barberis ; con Anna Cantaluppi. Torino : Einaudi,
2013.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788806215859 : € 180,00.
   1: 1563-1852. Torino : Einaudi, 2013. L, 680 p. [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
Soggetti:
   Compagnia di San Paolo - Storia
Altro autore:
   Barberis, Walter
   Cantaluppi, Anna
267.18245121
BNI 2013-3260
La Compagnia di San Paolo / a cura di Walter Barberis ; con Anna Cantaluppi. Torino : Einaudi,
2013.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788806215859.
   2: 1853-2013. Torino : Einaudi, 2013. XXVII, 739 p., [34] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
Soggetti:
   Compagnia di San Paolo - Storia
Altro autore:
   Barberis, Walter
   Cantaluppi, Anna
267.18245121
BNI 2013-3261
Savorana, Alberto.
Vita di don Giussani / Alberto Savorana. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   XV, 1350 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788817041560 : € 25,00.
Soggetti:
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   Giussani, Luigi
267.182092
BNI 2013-3262

Battista, Giuseppina.
Teologia dell'educazione cristiana : pluralità di modelli e di strategie : un'antologia di testi /
Giuseppina Battista ; presentazione di s. e. mons. Enrico Dal Covolo ; prefazione di Ubaldo
Montisci ; postfazione di Giulio Cipollone. Città del Vaticano : LUP, 2013 (Roma : C.S.R.).
   599 p. ; 21 cm.  (Vivae voces ; 7).
   ISBN 9788846508454 : € 48,00.
Soggetti:
   Educazione cristiana - Storia - Testi
268
BNI 2013-3263

Live / Loris Benvenuti ... [et al.] ; prefazione di Giuseppe Mari. Roma : Nuova cultura, 2013.
   286 p. : ill. ; 24 cm. + 1 CD ROM.
   ISBN 9788868120382 : € 40,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione
Altro autore:   
   Benvenuti, Loris
269.2
BNI 2013-3264

Iohannes : de Malliaco.
Abbreviatio in gestis et miraculis sanctorum / Jean de Mailly ; Supplementum hagiographicum.
Editio princeps / a cura di Giovanni Paolo Maggioni. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   CXCVIII, 588 p., [3] carte di tav. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 97. Testi ; 21).
   Supplementum hagiographicum, dello stesso autore. 
   ISBN 9788884503688.
Altro autore:   
   Maggioni, Giovanni Paolo
270.0922
BNI 2013-3265
Martinetti, Piero.
Gesù Cristo e il cristianesimo / Pietro Martinetti. Roma : Castelvecchi, 2013.
   562 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876158711 : € 25,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Storia
270
BNI 2013-3266

Da Gerusalemme a Milano: imperatori, filosofi e dèi alle origini del cristianesimo : Civico museo
archeologico di Milano, luglio 2013-giugno 2014. [Milano] : Civico museo archeologico di Milano,
2013.
   156 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra. Titolo sul dorso: Da Gerusalemme a Milano. 
   ISBN 9788897568070 : € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Diffusione - Sec. 1.- 3. - Cataloghi di esposizioni
   Oggetti di scavo - Palestina - Sec. 1.-3. - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Da Gerusalemme a Milano
270.1
BNI 2013-3267
Guidetti, Massimo.
Costantino e il suo secolo : l'editto di Milano e le religioni / Massimo Guidetti. Milano : Jaca book,
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2013.
   IX, 223 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1090).
   ISBN 9788816411906 : € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Diffusione - Ruolo [di] Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano>
   Cristianesimo - Rapporti [con il] Potere - Sec. 4.
270.1
BNI 2013-3268

Le agiografie di Vigilio, Massenzia, Adelpreto / edizioni critiche, traduzioni e note di commento
di Antonella Degl'Innocenti e Paolo Gatti. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   VII, 301 p. ; 25 cm.  (Corpus hagiographicum Tridentinum ; 1).   (Edizione nazionale dei testi mediolatini ; 30.
Serie 2 ; 12).
   Trascrizione dei manoscritti. 
   ISBN 9788884504876.
Soggetti:
   Adelpreto <santo> [e] Massenzia [e] Vigilio <santo> - Culto - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Degl'Innocenti, Antonella
   Gatti, Paolo <1951->
270.20922
BNI 2013-3269

Bortolussi, Liviana.
Le stigmate di san Francesco nei dibattiti del '900 / Liviana Bortolussi. Bologna : EDB, 2013.
   409 p. ; 21 cm.  (Teologia spirituale / Istituto francescano di spiritualità della Pontificia università Antonianum ;
30).
   ISBN 9788810541487 : € 34,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Stigmate - Studi - 1882-1926
271.302
BNI 2013-3270
Buffon, Giuseppe.
Storia dell'Ordine francescano : problemi e prospettive di metodo / Giuseppe Buffon. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XXII, 464 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 120).
   ISBN 9788863725063 : € 68,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Storiografia
271.3
BNI 2013-3271
Burlamacchi, Maurizio.
Nobility, honour and glory : a brief military history of the Order of Malta / Maurizio Burlamacchi ;
translated from the Italian by Mark Roberts. Firenze : Olschki, 2013.
   IX, 74 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 418).
   ISBN 9788822262479.
Soggetti:
   Ordine di Malta - Storia
Altro autore:   
   Roberts, Mark <1952->
271.791209
BNI 2013-3272
De_Rosa, Daniele.
San Francesco di Paola : mistico e riformatore del suo tempo (15. secolo) / Daniele De Rosa ;
presentazione di padre Domenico Crupi, O.M. Milano : Jaca book, 2013.
   XVIII, 231 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 523).
   ISBN 9788816305236 : € 18,00.
Soggetti:
   Francesco : di Paola <santo>
271.49
BNI 2013-3273



Fisher, Espedita.
Clausura : le testimoni dell'assoluto / Espedita Fisher ; con una prefazione di Sergio Zavoli, un
intervento di Susanna Tamaro e le testimonianze di Tonino Guerra e Anna Maria Cànopi. Nuova
ed. aggiornata. Roma : Castelvecchi, 2013.
   177 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876157523 : € 17,50.
Soggetti:
   Monache di clausura - Interviste
271.97
BNI 2013-3274
Fracasso, Rodolfo.
La visione e la speranza : il cardinale Giovanni Panico e l'attualità delle magnifiche opere delle
Suore Marcelline a Tricase / Rodolfo Fracasso. Tricase : Pia fondazione di culto e religione card.
G. Panico, 2013.
   606 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Khárisma).
   In testa al frontespizio: Pia fondazione di culto e religione card. G. Panico, Polo didattico universitario-Azienda
ospedaliera. 
Soggetti:
   Marcelline - Assistenza ospedaliera - Tricase
   Panico, Giovanni - Tricase
271.97
BNI 2013-3275
Intini, Mariella.
Offero me et mea : oblazioni e associazioni all'Ordine teutonico nel baliato di Puglia fra 13. e 15.
secolo / Mariella Intini. Galatina : Congedo, 2013.
   237 p. : ill. ; 25 cm.  (Acta Theutonica ; 8).
   ISBN 9788867660179 : € 35,00.
Soggetti:
   Ordine teutonico - Puglia - Sec. 13.-15.
271.791404575
BNI 2013-3276
Marrocco Trischitta, Marcello Maria.
La croce ottagona : mille anni di storia dell'Ordine di Malta / Marcello Maria Marrocco Trischitta.
[Fidenza] : Mattioli 1885, 2013.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Archivi storici ; 12).
   ISBN 9788862613316 : € 19,00.
Soggetti:
   Ordine di Malta - Storia
271.7912
BNI 2013-3277
Moine, Cecilia.
Chiostri tra le acque : i monasteri femminili della Laguna nord di Venezia nel Basso Medioevo /
Cecilia Moine. Borgo S. Lorenzo : All'insegna del Giglio, 2013.
   117 p. : ill. ; 29 cm.  (Contributi di archeologia medievale, ISSN 20355424 ; 7).
   Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788878145429 : € 25,00.
Soggetti:
   Monasteri femminili - Laguna di Venezia - Sec. 12.-15.
271.9004531
BNI 2013-3278
Russo, Mariagrazia.
I Gesuiti dell'Assistenza lusitana esiliati in Italia (1759-1831) / ricerca scientifica, collazione dati,
elaborazione sinottica e data base a cura di Mariagrazia Russo e António Júlio Limpo Trigueiros,
S. J. Padova : CLEUP, 2013.
   790 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   ISBN 9788867870752 : € 20,00.
Soggetti:
   Gesuiti - Stato della Chiesa - 1759-1831 - Repertori
   Gesuiti - Espulsione - Portogallo [e] Spagna - 1759-1831 - Repertori
Altro autore:   
   Trigueiros, António Júlio
271.530456
BNI 2013-3279
Ticchi, Jean-Marc.
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Storia dell'Ordine di San Camillo : la provincia francese / Jean-Marc Ticchi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   200 p. ; 24 cm.  (Collana di storia dell'Ordine di San Camillo).
   ISBN 9788849837421 : € 16,00.
Soggetti:
   Camilliani - Provincia francese - Storia
271.55044
BNI 2013-3280

Cristiani perseguitati: cristianofobia a cavallo tra secondo e terzo millennio : [atti del Convegno
organizzato dal Circolo Giorgio La Pira, Perugia, 21 marzo 2013] / a cura di Roberta Vinerba.
Assisi : Cittadella, 2013.
   96 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Cristiani perseguitati. 
   ISBN 9788830813250 : € 11,00.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzione - 1917-2012 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vinerba, Roberta
   Circolo Giorgio La Pira
Altro titolo:
   Cristiani perseguitati
272.90904
BNI 2013-3281

Burigana, Riccardo.
Una straordinaria avventura : storia del movimento ecumenico in Italia (1910-2010) / Riccardo
Burigana ; prefazione di Valdo Bertalot. Bologna : EDB, 2013.
   215 p. ; 21 cm.  (Ecumenismo).
   ISBN 9788810401309 : € 18,00.
Soggetti:
   Ecumenismo - Italia - Storia
280.042
BNI 2013-3282

Chiesa del Nord e Chiesa del Sud a confronto: le diocesi di Mantova e Potenza e il vescovo
Augusto Bertazzoni, 1930-1966 : atti del Convegno nazionale di studio, Potenza, 13-14 maggio
2011 / a cura di Gerardo Messina e Giampaolo D'Andrea. Galatina : Congedo, 2013.
   538 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788867660315 : € 30,00.
Soggetti:
   Bertazzoni, Augusto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Messina, Gerardo
   D'Andrea, Giampaolo
282.092
BNI 2013-3283
Fra' Giuseppe Desa da Copertino : processo osimano di beatificazione (1665) / a cura di
Francesco Merletti e Mario Spedicato. Lecce : Grifo, 2013.
   445 p. ; 24 cm.  (Quaderni de l'Idomeneo ; 17).
   Contiene gli atti del processo informativo di beatificazione celebrato in Osimo negli anni 1665-1667. In testa al
frontespizio: Società di storia patria, Sezione di Lecce. 
   ISBN 9788898175208.
Soggetti:
   Giuseppe : da Copertino <santo> - Beatificazione - Fonti - 1665-1666
Altro autore:   
   Spedicato, Mario
   Merletti, Francesco
   Società di storia patria : Sezione di Lecce
282.092
BNI 2013-3284



Franco, Massimo <1954->.
La crisi dell'impero vaticano : dalla morte di Giovanni Paolo 2. alle dimissioni di Benedetto 16. :
perché la Chiesa è diventata il nuovo imputato globale / Massimo Franco. Milano : Mondadori,
2013.
   139 p. ; 23 cm.  (Frecce).
   ISBN 9788804625506 : € 17,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - 2005-2013
282.09051
BNI 2013-3285
Griggs, Patricia.
La storia di Elias Chacour : un altro uomo della Galilea e operatore di pace in Israele/Palestina /
Patricia R. Griggs ; con Elias Chacour. Milano : Jaca book, 2013.
   125 p. : ill. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 524).
   Traduzione di : Blessed are the peacemakers, di Anna Maria Cagiano de Azevedo. 
   ISBN 9788816305243 : € 14,00.
Soggetti:
   Chacour, Elias
Altro autore:   
   Chacour, Elias
Altro titolo:
   Blessed are the peacemakers
282.092
BNI 2013-3286
Hebblethwaite, Peter.
Giovanni 23. : il papa del Concilio / Peter Hebblethwaite ; a cura di Marco Roncalli. Roma :
Castelvecchi, 2013.
   666 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: John 23. Traduzione di M. Roncalli. 
   ISBN 9788876159169 : € 29,00.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.>
Altro autore:   
   Roncalli, Marco
Altro titolo:
   John 23.
282.092
BNI 2013-3287
Ioannes <papa ; 23.>.
Le parole dell'anima / Giovanni XXIII ; a cura di Giuliano Vigini. Milano : Mondadori, 2013.
   XIII, 121 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788804630692 : € 13,00.
Altro autore:   
   Vigini, Giuliano
282.092
BNI 2013-3288
Lopes, Filomeno.
Monsignor Settimo Arturo Ferrazzetta : testimone di pace in Guinea Bissau (1924-1999) /
Filomeno Lopes. Torino : L'harmattan Italia, 2013.
   122 p. ; 21 cm.  (Lusitanica).
   ISBN 9788878922297 : € 19,50.
Soggetti:
   Ferrazzetta, Settimio Arturo - Interviste
270.092 282.092
BNI 2013-3289
Marmara, Rinaldo.
Giovanni 23. amico dei turchi / Rinaldo Marmara ; prefazione di Paolo Branca ; postfazione di s.
e. Loris Francesco Capovilla, arcivescovo di Mesembria, già segretario particolare di Giovanni
XXIII. Milano : Jaca book, 2013.
   134 p. : ill ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 529).
   Titolo uniforme: Jean 23. ami des turcs. Traduzione di Fabrizio Albani. In copertina: 1962-1965, Vaticano II. 
   ISBN 9788816305298 : € 14,00.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.> - Rapporti [con la] Turchia - 1935-1963
Altro titolo:
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   Jean 23. ami des turcs
282.092
BNI 2013-3290
Morocutti, Paolo <1975->.
Una donna chiamata a parlare : il ruolo della comunicazione nella missione di santa Caterina da
Siena / Paolo Morocutti ; prefazione di s.e.r. mons. Giovanni D'Ercole. Assisi : Cittadella , 2013.
   291 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
   ISBN 9788830813120 : € 19,80.
Soggetti:
   Caterina : da Siena <santa>
282.092
BNI 2013-3291
Provenzano, Francesco Maria.
Francesco : il papa della povertà e del cambiamento / Francesco Maria Provenzano ; [prefazione
di Mario Mauro]. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   129 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788868220457 : € 14,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2013-3292
Regolo, Luciano.
Il dolore si fa gioia : padre Pio e Natuzza : due vite, un messaggio / Luciano Regolo ; prefazione
di monsignor Luigi Renzo. Milano : Mondadori, 2013.
   XIII, 609 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804628439 : € 18,00.
Soggetti:
   Pio : da Pietrelcina
   Evolo, Fortunata
282.092
BNI 2013-3293
Sicari, Antonio Maria.
Il tredicesimo libro dei Ritratti di santi : Pietro apostolo, Matteo Ricci, Tommaso Becket,
Elisabetta della Trinità, Giovanni Piamarta, Katharine Mary Drexel, Rosario Livatino, Jérôme
Lejeune, Ettore Boschini, Shahbaz Bhatti / Antonio Maria Sicari. Milano : Jaca book, 2013.
   169 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 526).
   In copertina: 13. 
   ISBN 9788816305267 : € 14,00.
282.0922
BNI 2013-3294
Valli, Aldo Maria.
Benedetto 16. : il pontificato interrotto / Aldo Maria Valli. Milano : Mondadori, 2013.
   376 p. ; 24 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804631323 : € 19,00.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 16.>
282.092
BNI 2013-3295

Luigi Fiorani storico di Roma religiosa e dei Caetani di Sermoneta / a cura di Caterina Fiorani e
Domenico Rocciolo. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XXIII, 387 p., [8] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Atti e rendiconti ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2010. In copertina: Fondazione Camillo Caetani, Roma. 
   ISBN 9788863724363 : € 48,00.
Soggetti:
   Vita religiosa - Roma - Sec. 16.-19. - Scritti in onore
   Caetani <famiglia> - Sec. 16.-19. - Scritti in onore
   Fiorani, Luigi - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Fiorani, Caterina
   Rocciolo, Domenico
   Fondazione Camillo Caetani
282.4563
BNI 2013-3296
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Silvestro, Silvia.
Santi, reliquie e sacri furti : San Nicola di Bari tra Montecassino e Normanni / Silvia Silvestro.
Napoli : Liguori, 2013.
   223 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm .  (Biblioteca. Nuovo Medioevo, ISSN 03916049 ; 93).
   Altra edizione: ISBN 9788820757854 (digitale). 
   ISBN 9788820757847 : € 22,99.
Soggetti:
   Basilica di San Nicola <Bari> - Storia
   Nicola : di Bari <santo> - Reliquie - Culto
282.457511
BNI 2013-3297
Spicciani, Amleto.
Uomini di Chiesa : vescovi e preti nella cultura e nella società toscana tra 19. e 20. secolo /
Amleto Spicciani. Pisa : ETS, 2013.
   249 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Biblioteca capitolare / Capitolo della Cattedrale di Pescia ; 24).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788846735959 : € 27,00.
Soggetti:
   Clero - Diocesi di Pescia - Sec. 19.-20.
   Maffi, Pietro
282.4552
BNI 2013-3298

Maiuri, Arduino.
Sacra privata : rituali domestici e istituti giuridici in Roma antica / Arduino Maiuri. Roma : L'Erma
di Bretschneider, 2013.
   173 p. ; 24 cm.  (Storia delle religioni ; 19).
   ISBN 9788882657697.
Soggetti:
   Vita religiosa - Rapporti [con il] Diritto - Roma antica
292.40937
BNI 2013-3299

D'Amico, Pietro <1951-2013>.
Ebraismo e giurisprudenza / Pietro D'Amico. Soveria Mannelli ; Rubbettino, 2013.
   IX, 70 p. ; 23 cm.  (Le nottole di Minerva ; 10).
   ISBN 9788849838329 : € 13,00.
Soggetti:
   Diritto ebraico
296.18
BNI 2013-3300

De_Benedetti, Paolo.
Farsi perdonare : il valore della teshuvà / Paolo De Benedetti, Massimo Giuliani. Brescia :
Morcelliana, 2013.
   76 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 188).
   ISBN 9788837227012 : € 10,00.
Soggetti:
   Pentimento - Concezione ebraica
Altro autore:   
   Giuliani, Massimo <1961->
296.32
BNI 2013-3301
Doni, Martino.
Martin Buber e il problema del male / Martino Doni. Brescia : Morcelliana, 2013.
   154 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'Università ; 4).
   ISBN 9788837226985 : € 15,00.
Soggetti:
   Male - Concezione [di] Buber, Martin
296.3118092
BNI 2013-3302



296.7 EBRAISMO. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

297 ISLAMISMO, BABISMO, FEDE BAHAI

299 ALTRE RELIGIONI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA
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Idel, Moshe.
Cammini verso l'alto nella mistica ebraica : pilastri, linee, scale / Moshe Idel ; prefazione di
Patrizio Alborghetti. Milano : Jaca book, 2013.
   XIII, 262 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1096).
   Titolo uniforme: Ascensions on high in Jewish mysticism. Traduzione di Giuseppe Regalzi. 
   ISBN 9788816411968 : € 34,00.
Soggetti:
   Mistica ebraica
Altro titolo:
   Ascensions on high in Jewish mysticism
296.712
BNI 2013-3303

Rosmini, Antonio.
Maria nel Corano / Antonio Rosmini ; a cura di Fulvio De Giorgi. Brescia : Morcelliana, 2013.
   87 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 189).
   ISBN 9788837226732 : € 10,00.
Altro autore:   
   De_Giorgi, Fulvio
297.092
BNI 2013-3304

Lao Tzu.
Tao te king : il libro della via e della virtù / Lao Tseu ; commentato da Claude Larre ; Istituto
Ricci. Nuova ed. aggiornata. Milano : Jaca book, 2013.
   191 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 328).   (Medicina tradizionale cinese. Il pensiero).
   Titolo uniforme: Tao tê ching. Traduzione dal francese (titolo: Tao te king) di Fabrizia Berera. Con la traduzione
italiana. Sul verso del frontespizio: 2. ristampa. 
   ISBN 9788816403284 : € 19,00.
Altro autore:   
   Larre, Claude
   Institut Ricci <Parigi>
Altro titolo:
   Tao tê ching
299.51482
BNI 2013-3305
Ullrich, Heiner.
Rudolf Steiner / Heiner Ullrich. Roma : Carocci, 2013.
   205 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 412).
   Titolo uniforme: Rudolf Steiner. Traduzione di Luca Crescenzi. 
   ISBN 9788843068968 : € 16,00.
Soggetti:
   Steiner, Rudolf
Altro titolo:
   Rudolf Steiner
299.935092
BNI 2013-3306

Tronca, Luigi.
Sociologia relazionale e social network analysis : analisi delle strutture sociali / Luigi Tronca.
Milano : Angeli, 2013.
   121 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sez. 1, Opere generali ; 30).
   ISBN 9788820420574 : € 16,50.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Metodi
301.0723
BNI 2013-3307



Basso Fossali, Pierluigi.
Semiotica a prova d'esperienza : teorie di base, sperimentazioni didattiche, ambiti di ricerca /
Pierluigi Basso Fossali. Nuova ed. riveduta e ampliata. Milano : UNICOPLI, 2013.
   403 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788840016566 : € 23,00.
Soggetti:
   Semiotica
302.2
BNI 2013-3308
Cantino, Simone.
L'urgenza di scrivere : pericoli e poteri della scrittura / Simone Cantino. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2013.
   194 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 113).
   ISBN 9788862744331 : € 16,00.
Soggetti:
   Scrittura
302.2244
BNI 2013-3309
Lenza, Antonio.
Mosaico di silenzi / Antonio Lenza. Cagliari : Edizioni della Torre, 2013.
   187 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788873434597 : € 15,00.
Soggetti:
   Silenzio
302.222
BNI 2013-3310
Netquake : media digitali e disastri naturali : dieci ricerche empiriche sul ruolo della rete nel
territorio dell'Aquila / a cura di Manuela Farinosi, Alessandra Micalizzi. Milano : Angeli, 2013.
   206 p. ; 23 cm.  (Media cultura ; 6).
   ISBN 9788820417437 : € 26,00.
Soggetti:
   Comunicazione [e] Partecipazione - Ruolo [di] Internet - L'Aquila - 2009-2013
Altro autore:   
   Farinosi, Manuela
   Micalizzi, Alessandra
302.14
BNI 2013-3311
Pastoureau, Michel.
Les signes et les songes : études sur la symbolique et la sensibilité médiévales / Michel
Pastoureau. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   XI, 405 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 53).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788884504838.
Soggetti:
   Simbolismo - Medioevo
302.22230902
BNI 2013-3312
Schulz, Peter J.
La ricerca empirica nelle scienze della comunicazione : fondamenti, metodi e strumenti / Peter J.
Schulz, Nicola Diviani, Maddalena Fiordelli. Roma : Carocci, 2013.
   285 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 846).
   ISBN 9788843069309 : € 30,00.
Soggetti:
   Scienze della comunicazione - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Diviani, Nicola
   Fiordelli, Maddalena
302.2072
BNI 2013-3313
Stella d'Italia : a piedi per ricucire il paese / a cura di Antonio Moresco. Milano : Oscar
Mondadori, 2013.
   351 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 708).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804630753 : € 13,00.
Soggetti:



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

   Partecipazione [e] Solidarietà - Manifestazioni pubbliche - Impiego [dei] Viaggi a piedi - Italia - 2012 - Memorie
Altro autore:   
   Moresco, Antonio <1947->
302.140922
BNI 2013-3314

Bonerba, Giuseppina.
Da uomo marginale a cittadino globale : indagine sul consumo mediale degli immigrati in
Umbria / Giuseppina Bonerba ; con un contributo di Marco Mazzoni. Roma : Carocci, 2013.
   167 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 848).
   ISBN 9788843063048 : € 20,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Fruizione [da parte degli] Immigrati - Umbria - Indagini per campione
Altro autore:   
   Mazzoni, Marco <1974->
302.234086912
BNI 2013-3315
Codeluppi, Vanni.
L' era dello schermo : convivere con l'invadenza mediatica / Vanni Codeluppi. Milano : Angeli,
2013.
   94 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 1).
   ISBN 9788820421069 : € 15,00.
Soggetti:
   Internet - Sociologia
302.231
BNI 2013-3316

Mastrilli, Pamela.
Photovoice : dallo scatto fotografico all'azione sociale / Pamela Mastrilli, Roberta Nicosia,
Massimo Santinello. Milano : Angeli, 2013.
   143 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia sociale contemporanea ; 7).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820441920 : € 20,00.
Soggetti:
   Gruppi sociali - Psicologia - Ricerca - Impiego [della] Fotografia
Altro autore:   
   Santinello, Massimo
   Nicosia, Roberta
302.3
BNI 2013-3317
Pauen, Michael.
La necessità delle persone egoiste / Michael Pauen ; traduzione di Alessandra Campo. Roma :
Orme, 2013.
   185 p. ; 23 cm.  (Il cannocchiale).
   Titolo uniforme: Ohne ich, kein wir. 
   ISBN 9788867100330 : € 19,50.
Soggetti:
   Egoismo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Campo, Alessandra
Altro titolo:
   Ohne ich, kein wir
302.3
BNI 2013-3318
Serino, Carmençita.
Psicologia sociale del bullismo : chiavi di lettura, esperienze, risorse / Carmencita Serino,
Alberto Antonacci. Milano : Carocci, 2013.
   215 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 59).
   ISBN 9788843068883 : € 21,00.
Soggetti:
   Bullismo - Psicologia sociale
Altro autore:   



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

   Antonacci, Alberto
302.3
BNI 2013-3319

Castel, Robert <1933-2013>.
Proprietà privata, proprietà sociale, proprietà di sé : discussioni sulla costruzione dell'individuo
moderno / Robert Castel, Claudine Haroche ; a cura di Ciro Tarantino e Ciro Pizzo. Macerata :
Quodlibet, 2013.
   148 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lavoro critico ; 9).
   Titolo uniforme: Propriété privée, propriété sociale, propriété de soi. 
   ISBN 9788874625260 : € 16,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Haroche, Claudine
   Pizzo, Ciro
   Tarantino, Ciro
Altro titolo:
   Propriété privée, propriété sociale, propriété de soi
302.54
BNI 2013-3320
Vassaf, Gündüz.
Prigionieri di noi stessi : il totalitarismo nella vita di ogni giorno / Gündüz Y. H. Vassaf. Lecce :
Argo, 2013.
   218 p. : ill. ; 23 cm.  (Il pianeta scritto ; 112).
   Titolo uniforme: Prisoners of ourselves. Traduzione di Chiara Rizzelli Martella. 
   ISBN 9788882341756 : € 18,00.
Altro titolo:
   Prisoners of ourselves
302.5
BNI 2013-3321

Alfieri, Sara.
La natura (familiare) del pregiudizio : una rilettura intergenerazionale del pregiudizio etnico di
genitori e figli / Sara Alfieri. Milano : V&P, 2013.
   XII, 170 p. ; 21 cm .  (Psicologia. Scuola di dottorato ; 7).
   ISBN 9788834324646 : € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Pregiudizi - Influssi [delle] Famiglie
303.3863
BNI 2013-3322
Filippi, Massimo <1968->.
Crimini in tempo di pace : la questione animale e l’ideologia del dominio / Massimo Filippi,
Filippo Trasatti. Milano : Elèuthera, 2013.
   295 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788896904329 : € 18,00.
Soggetti:
   Potere - Rapporti [con la] Violenza
Altro autore:   
   Trasatti, Filippo <1958->
303.3
BNI 2013-3323
Haslam, Alexander S.
Psicologia del leader : identità, influenza e potere / Alexander S. Haslam, Stephen D. Reicher e
Michael J. Platow. Bologna : Il mulino, 2013.
   403 p. : ill. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Psicologia).
   Titolo uniforme: The new psychology of leadership. Traduzione di Maurizio Riccucci. Edizione italiana a cura di
Guido Sarchielli. 
   ISBN 9788815244239 : € 38,00.
Soggetti:
   Direzione - Psicologia sociale
Altro autore:   



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   Platow, Michael
   Reicher, Stephen
Altro titolo:
   The new psychology of leadership
303.34
BNI 2013-3324
Infrastrutture tecnologiche e creazione del consenso / a cura della Fondazione Rosselli.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   250 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Rosselli. Titolo sul dorso: Infrastrutture tecnologiche. 
   ISBN 9788849838763 : € 14,00.
Soggetti:
   Opere pubbliche - Costruzione - Atteggiamento [dell'] Opinione pubblica - Casi [:] Ponte Messina-Reggio
Calabria
Altro autore:   
   Fondazione Rosselli
Altro titolo:
   Infrastrutture tecnologiche
303.38
BNI 2013-3325
Naím, Moisés.
La fine del potere : dai consigli di amministrazione ai campi di battaglia, dalle chiese agli stati,
perché il potere non è più quello di un tempo / Moisés Naim. Milano : Mondadori, 2013.
   394 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The end of power. Traduzione di Laura Santi, Laura Tasso. 
   ISBN 9788804626978 : € 20,00.
Soggetti:
   Potere
Altro titolo:
   The end of power
303.3
BNI 2013-3326

Besnier, Jean-Michel.
L'uomo semplificato / Jean-Michel Besnier. Milano : V&P, 2013.
   136 p. ; 21 cm .  (Transizioni ; 45).
   Titolo uniforme: L'homme simplifié. Traduzione di Davide Frontini. 
   ISBN 9788834323779 : € 14,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
Altro titolo:
   L'homme simplifié
303.483
BNI 2013-3327
Da_Empoli, Giuliano.
Contro gli specialisti : la rivincita dell'umanesimo / Giuliano da Empoli. Venezia : Marsilio, 2013.
   156 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 137).
   ISBN 9788831715164 : € 12,00.
Soggetti:
   Progresso - Ruolo [della] Cultura umanistica
303.44
BNI 2013-3328
Gusmeroli, Fausto.
Io sto con la cicala : perché la formica è turbocapitalista / Fausto Gusmeroli. Bologna : EMI,
2013.
   63 p. ; 17 cm.  (EMI sferi).   (Infralibri ; 3).
   ISBN 9788830720923 : € 4,50.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Sociologia
303.44
BNI 2013-3329
La prossimità a distanza : contributi psico-sociali per lo studio degli usi, abusi e dipendenze nel
web 2.0 / a cura di Marco Cacioppo e Sergio Severino. Milano : Angeli, 2013.
   175 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale contemporanea ; 6).



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

   ISBN 9788820414320 : € 23,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Severino, Sergio
   Cacioppo, Marco <1969->
303.483302854678
BNI 2013-3330
Tra due crisi : urbanizzazione, mutamenti sociali e cultura di massa tra gli anni Trenta e gli anni
Settanta / a cura di Matteo Pasetti. Bologna : Archetipolibri, 2013.
   282 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Storicamente ; 3).
   ISBN 9788866331223 : € 26,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Italia [e] Portogallo - 1930-1973
Altro autore:   
   Pasetti, Matteo
303.40945
BNI 2013-3331

Gentile, Valentina.
From identity-conflict to civil society : restoring human dignity and pluralism in deeply divided
societies / Valentina Gentile ; foreword by Sebastiano Maffettone ; post-scriptum by Neera
Chandhoke. 2. ed. revised and expanded. Roma : LUISS university press, 2013.
   XVI, 147 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861051584 : € 14,00.
Soggetti:
   Risoluzione dei conflitti
303.69
BNI 2013-3332
Maniscalco, Maria Luisa.
Europa, nazionalismi, guerra : sociologie a confronto tra Otto e Novecento / Maria Luisa
Maniscalco. Roma : Armando, 2013.
   140 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   ISBN 9788866773214 : € 12,00.
Soggetti:
   Guerra - Sociologia - Teorie - Sec. 19.-20.
303.66
BNI 2013-3333
Verga, Raffaella.
L'arte della mediazione / Raffaella Verga, Damiano Marinelli ; contiene un'appendice con lettura
orientata della sentenza della Corte costituzionale n. 272/2012. Milano : Angeli, 2013.
   395 p. ; 23 cm.  (Manuali ; 244).
   ISBN 9788820435189 : € 42,00.
Soggetti:
   Mediazione
Altro autore:   
   Marinelli, Damiano
303.69
BNI 2013-3334

Emmott, Stephen.
Dieci miliardi : il mondo dei nostri figli / Stephen Emmott ; traduzione di Bruno Amato. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   207 p. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Ten billion. 
   ISBN 9788807172625 : € 16,00.
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   Ten billion
304.2
BNI 2013-3335



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.26 TERZA ETA'

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

La governance delle emergenze nelle isole del Mediterraneo : atti del Convegno, Pantelleria, 8-
10 settembre 2011 / a cura di Wanda Cortese. Palermo : Torri del vento, 2012.
   192 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione giuristi per le isole. 
   ISBN 9788897373315 : € 25,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Sicilia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cortese, Wanda
   Associazione giuristi per le isole
304.8458
BNI 2013-3336

Il bambino s-paesato / a cura di Vincenzo Brogi e Luca Mori. Pisa : ETS, 2013.
   134 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788846736451 : € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Comportamento sociale
Altro autore:   
   Brogi, Vincenzo
   Mori, Luca <1976->
305.235
BNI 2013-3337

Polci, Sandro.
Condivisione residenziale : il silver cohousing per la qualità urbana e sociale in terza età /
Sandro Polci ; presentazioni Carlo Azeglio Ciampi, Antonio Maccanico e Vanella Imperatori.
Roma : Carocci, 2013.
   102 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 812).
   ISBN 9788843069279 : € 14,00.
Soggetti:
   Anziani - Coabitazione - Effetti sociali - Italia
305.260945
BNI 2013-3338
Progetto generazioni: bambini e anziani : due stagioni della vita a confronto / a cura di Michele
Corsi e Simonetta Ulivieri. Pisa : ETS, 2012.
   XXXI, 909 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 154).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2012. 
   ISBN 9788846734488 : € 40,00.
Soggetti:
   Anziani - Rapporti [con i] Bambini - Pedagogia sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
   Corsi, Michele
305.26
BNI 2013-3339
Seveso, Gabriella.
Arrivati alla piena misura : rappresentazioni dei vecchi e della vecchiaia nella Grecia antica /
Gabriella Seveso. Milano : Angeli, 2013.
   176 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 4).
   ISBN 9788820425203 : € 22,00.
Soggetti:
   Senilità - Concezione - Grecia antica - Fonti letterarie
305.260938
BNI 2013-3340

Donne del Rinascimento a Roma e dintorni / a cura di Anna Esposito. Roma : Roma nel
Rinascimento, 2013.
   198 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (R.R. inedita ; 55).



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   In copertina: Fondazione Marco Besso. 
   ISBN 8885913790 (errato).
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Lazio - Sec. 14.-16.
Altro autore:   
   Esposito, Anna <1948->
   Fondazione Marco Besso
305.42094562
BNI 2013-3341
Sandberg, Sheryl.
Facciamoci avanti : le donne, il lavoro e la voglia di riuscire / Sheryl Sandberg ; [con una
prefazione di Daniela Riccardi]. Milano : Mondadori, 2013.
   XIII, 260 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Lean in. Traduzione di Sara Crimi, Laura Tasso. 
   ISBN 9788804629146 : € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Successo - Influssi [dei] Pregiudizi sociali
Altro titolo:
   Lean in
305.42
BNI 2013-3342

Bicec, Lilia.
Miei cari figli, vi scrivo / Lilia Bicec. Torino : Einaudi, 2013.
   180 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806209926 : € 16,00.
Soggetti:
   Immigrate moldave - Italia - Memorie
305.488917045
BNI 2013-3343

Canale, Giuseppe <1947->.
Contadini per scelta : esperienze e racconti di nuova agricoltura / Giuseppe Canale, Massimo
Ceriani ; prefazione di Pier Paolo Poggio. Milano : Jaca book, 2013.
   302 p. ; 23 cm.  (Ecologica).
   ISBN 9788816412118 : € 18,00.
Soggetti:
   Contadini - Condizioni socioeconomiche - Italia - Interviste - 2010-2011
Altro autore:   
   Ceriani, Massimo
305.56330945
BNI 2013-3344
Prandstraller, Gian Paolo.
La rinascita del ceto medio / Gian Paolo Prandstraller. 2. ed. ampliata. Milano : Angeli, 2013.
   135 p. ; 23 cm.
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
   ISBN 9788820433260 : € 19,00.
Soggetti:
   Classe media
305.55
BNI 2013-3345
Sander-Faes, Stephan Karl.
Urban elites of Zadar : Dalmatia and the Venetian Commonwealth (1540-1569) / Stephan Karl
Sander-Faes. Roma : Viella, 2013.
   292 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 155).
   ISBN 9788867281152 : € 35,00.
Soggetti:
   Classe dominante - Zara - Sec. 16.
305.52094972
BNI 2013-3346



Argiropoulos, Dimitris.
Spigolare parole rubare sguardi : conversazioni con i Rom : incontri da intuire, da pensare, da
narrare e da riscrivere / Dimitris Argiropoulos. Firenze : Polistampa, 2013.
   249 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Sociologia ; 2).
   ISBN 9788859612322 : € 18,00.
Soggetti:
   Rom
305.891497
BNI 2013-3347
Calimani, Riccardo.
Storia degli Ebrei italiani / Riccardo Calimani. Milano : Mondadori.
   volumi ; 25 cm. (Le scie).
   Vol. 1: Dalle origini al 15. secolo / Riccardo Calimani. Milano : Mondadori, 2013. 631 p. ; 25 cm.  ISBN
9788804627043 : € 28,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Storia
305.8924045
BNI 2013-3348
Campelli, Enzo.
Comunità va cercando ch'è si cara... : sociologia dell'Italia ebraica / Enzo Campelli. Milano :
Angeli, 2013.
   282 p. : ill. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 18).
   ISBN 9788820450212 : € 36,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Sociologia
305.8924045
BNI 2013-3349
Diamond, Jared.
Il mondo fino a ieri : che cosa possiamo imparare dalle società tradizionali? / Jared Diamond.
Torino : Einaudi, 2013.
   XIV, 504 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 933).
   Titolo uniforme: The world until yesterday. Traduzione di Anna Rusconi. 
   ISBN 9788806214524.
Soggetti:
   Indigeni - Vita sociale - Antropologia culturale
Altro titolo:
   The world until yesterday
305.8
BNI 2013-3350
Germinario, Francesco.
Antisemitismo : un'ideologia del Novecento / Francesco Germinario. Milano : Jaca book, 2013.
   VIII, 247 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1082).
   ISBN 9788816411821 : € 24,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Teorie - Sec. 19.-20.
305.8924
BNI 2013-3351
Mazzini, Elena.
Ostilità convergenti : stampa diocesana, razzismo e antisemitismo nell'Italia fascista (1937-
1939) / Elena Mazzini. Napoli ; Roma : Edizioni scientiche italiane, 2013.
   247 p. ; 24 cm.  (Collana della Scuola superiore di studi di storia contemporanea ; 6).
   In appendice: L'omelia di Monsignor Giovanni Cazzani (Cremona, 6 gennaio 1939). In testa al frontespizio:
Istituto nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia. 
   ISBN 9788849526172 : € 22,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Giudizi [della] Stampa cattolica - Italia - 1937-1939
305.8924045
BNI 2013-3352
Ovadia, Moni.
La meravigliosa vita di Jovica Jovic / Moni Ovadia, Marco Rovelli. Milano : Feltrinelli, 2013.
   187 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172489 : € 15,00.
Soggetti:
   Zingari - Cultura
   Jovic, Jovica



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Altro autore:   
   Rovelli, Marco <1969->
305.891497
BNI 2013-3353
Oz, Amos.
Gli Ebrei e le parole : alle radici dell'identità ebraica / Amos Oz, Fania Oz-Salzberger ; traduzione
di Elena Loewenthal. Milano : Feltrinelli, 2013.
   237 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Jews and words. 
   ISBN 9788807104978 : € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Cultura
Altro autore:   
   Oz-Salzberger, Fania
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Jews and words
305.8924
BNI 2013-3354
Pandolfi, Luca.
Caleuche : gente trasformata, gente che si trasforma : rappresentazioni identitarie dei Williche
di Chiloè / Luca Pandolfi ; prefazione di Antonino Colajanni. Roma : Armando, 2013.
   579 p. : ill. ; 22 cm.  (Antropologia culturale. Nuova serie).
   ISBN 9788866773504 : € 39,00.
Soggetti:
   Huilliche - Chiloé <isola> - Etnologia
305.89872
BNI 2013-3355
Tassan, Manuela.
Nature ibride : etnografia di un'area protetta nell'Amazzonia brasiliana / Manuela Tassan. Milano
: UNICOPLI, 2013.
   256 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi antropologici ; 4).
   ISBN 9788840015965 : € 20,00.
Soggetti:
   Neri - Cultura - Brasile nord-orientale
305.896081
BNI 2013-3356

Ceruti, Gian Carlo.
Il ciclismo dalla Sicilia alla Toscana : antropologia di una migrazione / Gian Carlo Ceruti. Milano :
UNICOPLI, 2013.
   120 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 269).
   ISBN 9788840016580 : € 12,00.
Soggetti:
   Ciclisti - Immigrazione - Toscana
   Adolescenti - Emigrazione - Ruolo [del] Ciclismo - Sicilia
305.97966
BNI 2013-3357
Migrare, fuggire, ricostruire : poteri e stranieri negli spazi sociali europei / a cura di Luciano Li
Causi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   293 p. ; 21 cm.  (Percorsi di antropologia e cultura popolare ; 12).   (Ricerca).
   ISBN 9788863154955 : € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Europa
Altro autore:   
   Li_Causi, Luciano
305.906912094
BNI 2013-3358
Stranieri e disuguali : le disuguaglianze nei diritti e nelle condizioni di vita degli immigrati / a
cura di Chiara Saraceno, Nicola Sartor e Giuseppe Sciortino. Bologna : Il mulino, 2013.
   405 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Ermanno Gorrieri per gli studi sociali).
   In copertina: Fondazione Ermanno Gorrieri. 
   ISBN 9788815246431 : € 25,00.
Soggetti:
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   Immigrati - Disuguaglianza sociale - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Saraceno, Chiara
   Sartor, Nicola <1953->
   Sciortino, Giuseppe <1963->
   Fondazione Ermanno Gorrieri per gli studi sociali
305.9069120945
BNI 2013-3359
Turchi, Gian Piero.
Flussi migratori, comunità e coesione sociale : nuove sfide per la mediazione / Gian Piero Turchi,
Michele Romanelli. Milano : Angeli, 2013.
   142 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 301).
   ISBN 9788820418861 : € 19,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Romanelli, Michele <1985->
305.9069120945
BNI 2013-3360

Barbero, Alessandro <1959->.
Donne, madonne, mercanti e cavalieri : sei storie medievali / Alessandro Barbero. Roma ; Bari :
Laterza GLF, 2013.
   VII, 129 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).   (I libri del festival della mente).
   ISBN 9788858108574 : € 14,00.
306.0902
BNI 2013-3361
Bonolis, Maurizio.
Dialettica della cultura e della comunicazione / Maurizio Bonolis. Milano : Angeli, 2013.
   139 p. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 17).
   ISBN 9788820424978 : € 17,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
306.01
BNI 2013-3362
Chiti-Batelli, Andrea.
La minaccia islamica all'Europa / Andrea Chiti-Batelli. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XVIII, 193 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328917 : € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Paesi dell'Unione europea
306.094
BNI 2013-3363
Cornia, Ugo.
Scritti di impegno incivile / Ugo Cornia. Macerata : Quodlibet, 2013.
   153 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 31).
   ISBN 9788874625222 : € 14,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2012
306.0945
BNI 2013-3364
Fokkens, Martine.
Due vite in vetrina / Martine & Louise Fokkens. Milano : Vallardi, 2013.
   207 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Ouwehoeren. Traduzione di Laura Pignatti. 
   ISBN 9788867311781 : € 13,90.
Soggetti:
   Prostituzione - Amsterdam - Memorie
Altro autore:   
   Fokkens, Louise
Altro titolo:
   Ouwehoeren
306.742092
BNI 2013-3365



Halperin, David M.
San Foucault : verso un'agiografia gay / David M. Halperin ; prefazione di Flavia Monceri. Pisa :
ETS, 2013.
   233 p. : ill. ; 21 cm .  (Difforme ; 11).
   Titolo uniforme: Saint Foucault. Traduzione di F. Monceri. 
   ISBN 9788846736079 : € 25,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Concezione [di] Foucault, Michel
Altro titolo:
   Saint Foucault
306.766092
BNI 2013-3366
Pacelli, Donatella.
Il senso del limite : per un nuovo approccio di sociologia critica / Donatella Pacelli. Roma :
Carocci, 2013.
   174 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 844. Globus ; 2).
   ISBN 9788843069262 : € 19,00.
Soggetti:
   Società
306
BNI 2013-3367
Ranieri, Daniela <1977->.
Aristodem : discorso sui nuovi radical chic / Daniela Ranieri. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   275 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862208185 : € 16,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2012
306.0945
BNI 2013-3368
Scarduelli, Pietro.
L'Europa disunita : etnografia di un continente / Pietro Scarduelli. Bologna : Archetipolibri, 2013.
   160 p. ; 21 cm.  (Dialoghi ; 3).
   ISBN 9788866331186 : € 14,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Antropologia culturale
306.094
BNI 2013-3369
Sulla razionalità occidentale : processi, problemi, dialettiche / a cura di Mario Aldo Toscano e
Antonella Cirillo. Milano : Angeli, 2013.
   351 p. ; 23 cm.  (Vichiana ; 38).
   ISBN 9788820433567 : € 40,00.
Soggetti:
   Razionalità - Rapporti [con i] Sistemi economici - Paesi occidentali - Sociologia
Altro autore:   
   Toscano, Mario Aldo
   Cirillo, Antonella
306
BNI 2013-3370
Vargas Llosa, Mario.
La civiltà dello spettacolo / Mario Vargas Llosa ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi,
2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: La civilización del espectáculo. 
   ISBN 9788806216283 : € 17,00.
Soggetti:
   Civiltà - Sec. 20.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   La civilización del espectáculo
306.0904
BNI 2013-3371
Wolf, Naomi.
Vagina : una storia culturale / Naomi Wolf. Milano : Mondadori, 2013.
   382 p. ; 23 cm.  (Saggi).



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

   Titolo uniforme: Vagina. Traduzione di Carla Lazzari. 
   ISBN 9788804629757 : € 19,50.
Soggetti:
   Donne - Sesso
Altro titolo:
   Vagina
306.7082
BNI 2013-3372

Simeoni, Monica.
Una democrazia morbosa : vecchi e nuovi populismi / Monica Simeoni ; prefazione di Stefano
Ceccanti. Roma : Carocci, 2013.
   142 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 851).
   ISBN 9788843068296 : € 17,00.
Soggetti:
   Democrazia - Rapporti [con il] Populismo - Europa - Sec. 19.-20. - Sociologia politica
306.2
BNI 2013-3373

Boschini, Marco <1974->.
Nessuno lo farà al tuo posto : piccolo ideario di resistenza quotidiana / Marco Boschini. Bologna
: EMI, 2013.
   61 p ; 17 cm.  (EMI sferi).   (Infralibri ; 5).
   ISBN 9788830721135 (errato) : € 4,50.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
306.3
BNI 2013-3374
Lavoro e ricerca sociologica : un confronto fra giovani ricercatori italiani / a cura di Michele La
Rosa e Umberto Pallareti. Milano : Angeli, 2013.
   269 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sez. 2, Teorie e ricerche ; 118).
   Supplemento a: Sociologia del lavoro, 2013, n. 1. 
   ISBN 9788820421045 : € 32,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
Altro autore:   
   La_Rosa, Michele <1937->
   Pallareti, Umberto
306.36
BNI 2013-3375
Negoziare i consumi : voci, esperienze e rappresentazioni di bambini e genitori / a cura di
Valerio Belotti. Padova : CLEUP, 2013.
   148 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788867870776 : € 16,00.
Soggetti:
   Consumatori [:] Bambini - Comportamento sociale
Altro autore:   
   Belotti, Valerio
306.3083
BNI 2013-3376
Oltre l'uomo artigiano : capitale sociale e condivisione delle conoscenze / Renato Fontana (a
cura di). Milano : Mondadori università, 2013.
   XIV, 210 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861842588 : € 16,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
Altro autore:   
   Fontana, Renato <1951->
306.361
BNI 2013-3377
Salento, Angelo.
La fabbrica della crisi : finanziarizzazione delle imprese e declino del lavoro / Angelo Salento,
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Giovanni Masino. Roma : Carocci, 2013.
   213 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 82).
   ISBN 9788843068234 : € 23,00.
Soggetti:
   Lavoro - Effetti [della] Gestione finanziaria [delle] Aziende - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Masino, Giovanni
306.30945
BNI 2013-3378

Cadelo, Elio.
Contro la modernità : le radici della cultura antiscientifica in Italia / Elio Cadelo, Luciano
Pellicani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   172 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849837889 : € 12,00.
Soggetti:
   Cultura scientifica - Diffusione - Italia
Altro autore:   
   Pellicani, Luciano
306.450945
BNI 2013-3379
Ieracitano, Francesca.
Produzione e consumi culturali : uno sguardo sulle tendenze contemporanee / Francesca
Ieracitano ; premessa di Donatella Pacelli. Milano : Angeli, 2012.
   141 p. ; 23 cm.  (Sociologia).
   ISBN 9788820408930 : € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
306.4
BNI 2013-3380
Marmot, Michael.
Fair society, healthy lives / by Michael Marmot. Firenze : Olschki, 2013.
   74 p. : ill. ; 24 cm.  (The annual Balzan lecture ; 4).
   ISBN 9788822262516.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
306.461
BNI 2013-3381
La partecipazione culturale dei giovani in Italia : la musica e l'arte contemporanea / a cura di
Annalisa Cicerchia. Milano : Angeli, 2013.
   282 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 39).
   ISBN 9788820438647 : € 36,00.
Soggetti:
   Arte [e] Musica - Fruizione [da parte dei] Giovani - Italia
Altro autore:   
   Cicerchia, Annalisa
306.470842
BNI 2013-3382
Lo sport degli Europei : cittadinanza, attività, motivazioni / a cura di Anna Maria Pioletti, Nicola
Porro. Milano : Angeli, 2013.
   239 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 6).
   ISBN 9788820440183 : € 31,00.
Soggetti:
   Sport - Paesi dell'Unione europea - Sociologia
Altro autore:   
   Porro, Nicola
   Pioletti, Anna Maria
306.483094
BNI 2013-3383
Stabilimenti balneari al Lido di Venezia nell'800 primo '900 : feste, bagni, i baccanali, la sagra
del Redentore / a cura di Alessandro Renier. Venezia : La Toletta, 2013.
   344 p. : ill. ; 21 cm.  (Secreta).
   Titolo sul dorso: Stabilimenti balneari. Titolo in copertina: Stabilimenti balneari al Lido di Venezia nell'Ottocento
e primo Novecento. 
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306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

   ISBN 9788897928379.
Soggetti:
   Stazioni balneari - Lido <Venezia> - Sec. 19.-20. - Cronache giornalistiche
Altro autore:   
   Renier, Alessandro
Altro titolo:
   Stabilimenti balneari
   Stabilimenti balneari al Lido di Venezia nell'Ottocento e primo Novecento
306.48125094531
BNI 2013-3384

Barcellona, Pietro.
Parolepotere : il nuovo linguaggio del conflitto sociale / Pietro Barcellona ; prefazione di Bruno
Amoroso. Roma : Castelvecchi, 2013.
   180 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876159152 : € 22,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia
306.44
BNI 2013-3385
Repertorio plurilingue e variazione linguistica a Cagliari / a cura di Giulio Paulis, Immacolata
Pinto, Ignazio Putzu. Milano : Angeli, 2013.
   257 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 7).
   ISBN 9788820448998 : € 35,00.
Soggetti:
   Multilinguismo - Cagliari - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Paulis, Giulio
   Putzu, Ignazio
   Pinto, Immacolata
306.440945911
BNI 2013-3386
Venturini, Riccardo <1968->.
Thomas Luckmann : lineamenti di una teoria del linguaggio / Riccardo Venturini. Pisa : ETS,
2013.
   76 p. ; 19 cm.  (Minima sociologica ; 1).
   ISBN 9788846736949 : € 10,00.
Soggetti:
   Luckmann, Thomas - Sociolinguistica
306.44092
BNI 2013-3387
Vicca, Danilo.
Dire e trasgredire : diacronia dei procedimenti argotici e dell'ibridazione linguistica nel
socioletto degli écrivains beurs / Danilo Vicca. Manziana : Vecchiarelli, 2013.
   207 p. ; 21 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 19).
   ISBN 9788882473365 : € 25,00.
Soggetti:
   Scrittori magrebini - Narrativa francese - Socioinguistica
306.440944
BNI 2013-3388

Ciattini, Alessandra.
Incontri e conflitti culturali in America Latina e nel Caribe / Alessandra Ciattini. Roma : CISU,
2013.
   220 p. ; 21 cm.  (Ethnografie americane ; 11).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
   ISBN 9788879755740.
Soggetti:
   Religiosità - America Latina
306.6098
BNI 2013-3389
Ferrarotti, Franco.



306.81 MATRIMONIO

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

La religione dissacrante : coscienza e utopia nell'epoca della crisi / Franco Ferrarotti. Bologna :
EDB, 2013.
   175 p. ; 19 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788810513279 : € 15,00.
Soggetti:
   Sociologia religiosa
306.6
BNI 2013-3390
Immaginari del cambiamento in America latina: religioni, culture, dinamiche economico-sociali
/ a cura di Enzo Segre Malagoli, Simona Scotti. Firenze : Pagliai, 2013.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Religion and society ; 6).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a S. Gimignano nel 2012. In testa al frontespizio: Centro
internazionale di studi sul religioso contemporaneo; Universidad autónoma metropolitana. Titolo in copertina:
Immaginari del cambiamento in America latina. 
   ISBN 9788856402889 : € 22,00.
Soggetti:
   Religiosità - America Latina - 1950-2010
Altro autore:   
   Scotti, Simona
   Segre Malagoli, Enzo
   Centro internazionale di studi sul religioso contemporaneo
   Universidad autónoma metropolitana <Città del Messico>
Altro titolo:
   Immaginari del cambiamento in America latina
306.6098
BNI 2013-3391
Ries, Julien.
Opera omnia / Julien Ries. Milano : Jaca book ; Brescia : Queriniana ; [poi] Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   7: Religioni dell'antico Oriente.
      Tomo 1: Il culto di Mithra : dall'India vedica ai confini dell'impero romano / Julien Ries. Milano : Jaca book,
2013.  XXII, 336 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1071).   ISBN 9788816411715 : € 44,00.
Soggetti:
   Religioni - Antropologia culturale
306.6
 BNI 2013-3392
Trevi, Emanuele.
Il viaggio iniziatico / Emanuele Trevi. Roma ; Bari : Laterza, 2013.
   115 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 392).   (I libri del Festival della mente).
   ISBN 9788858108666 : € 10,00.
Soggetti:
   Iniziazione - Antropologia culturale
306.6
BNI 2013-3393

Duby, Georges <1919-1996>.
Matrimonio medievale : due modelli nella Francia del 12. secolo / Georges Duby ; traduzione di
Daniela Benelli ; introduzione di Ida Magli. Milano : Il saggiatore, 2013.
   156 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 11).
   Titolo uniforme: Medieval marriage. 
   ISBN 9788842819103 : € 13,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Francia - Sec. 11.-12.
Altro autore:   
   Benelli, Daniela
Altro titolo:
   Medieval marriage
306.810944
BNI 2013-3394

Cadei, Livia.
L'attesa : un tempo per nascere genitori / Livia Cadei e Domenico Simeone. Milano : UNICOPLI,
2013.



306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

   223 p. ; 21 cm.  (Educazione tra adulti ; 27).
   ISBN 9788840016559 : € 18,00.
Soggetti:
   Genitori
Altro autore:   
   Simeone, Domenico
306.874
BNI 2013-3395
Paternità e padri : tra regole e affetti / a cura di Salvatore Busciolano ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2013.
   265 p. ; 23 cm.  (Puer ; 17).
   ISBN 9788820421106 : € 34,00.
Soggetti:
   Paternità
Altro autore:   
   Busciolano, Salvatore
306.8742
BNI 2013-3396
Rossotti, Stefania.
Che fine ha fatto il tuo cuore : storie di figlie, e di madri incapaci di amare / Stefania Rossotti.
Milano : Mondadori, 2013.
   86 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804630678 : € 15,50.
Soggetti:
   Figlie - Rapporti [con le] Madri
306.8743
BNI 2013-3397
Stramaglia, Massimiliano.
Una madre in più : la nonna materna, l'educazione e la cura dei nipoti / Massimiliano
Stramaglia. Milano : Angeli, 2013.
   153 p. ; 23 cm.  (Vita emotiva e formazione ; 12).
   ISBN 9788820441296 : € 20,00.
Soggetti:
   Nipoti - Rapporti [con le] Nonne
306.8745
BNI 2013-3398
Testa, Giovanna <1958->.
Genitori nell'ombra : la tutela della persona detenuta nella relazione genitore/figlio / Giovanna
Testa. Milano : UNICOPLI, 2013.
   290 p. ; 24 cm.  (Testi e studi ; 268).
   ISBN 9788840016498 : € 22,00.
Soggetti:
   Detenuti [:] Padri - Rapporti [con i] Figli
306.8742
BNI 2013-3399

Un gallo ad Asclepio : morte, morti e società tra antichità e prima età moderna / a cura di Anna
Laura Trombetti Budriesi. Bologna : CLUEB, 2013.
   XIV, 679 p. : ill. ; 24 cm.  (Lexis).
   ISBN 9788849137798 : € 57,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Sec. 12.-16.
   Riti funebri - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Trombetti Budriesi, Anna Laura
306.90902
BNI 2013-3400

Castiglioni, Benedetta <1966->.
Paesaggio e osservatori locali : l'esperienza del Canale di Brenta / Benedetta Castiglioni, Mauro
Varotto ; postfazione di Roberto Gambino. Milano : Angeli, 2013.



307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

   127 p. : ill. ; 23 cm.  (Il paesaggio ; 14).
   ISBN 9788820443382 : € 19,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Canale di Brenta
Altro autore:   
   Varotto, Mauro
307.12094535
BNI 2013-3401

Identità territoriali : questioni, metodi, esperienze a confronto / Tiziana Banini (a cura di).
Milano : Angeli, 2013.
   217 : ill. ; 23 cm.  (Nuove geografie ; 2).
   ISBN 9788820442927 : € 29,00.
Soggetti:
   Comunità locali - Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Banini, Tiziana
307.340945
BNI 2013-3402
Loffredo, Antonio.
Noi del Rione Sanità : la scommessa di un parroco e dei suoi ragazzi / Antonio Loffredo. Milano :
Mondadori, 2013.
   180 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804630715 : € 17,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Quartiere della Sanità <Napoli>
307.33640945731
BNI 2013-3403

Glaeser, Edward L.
Il trionfo della città : come la nostra più grande invenzione ci rende più ricchi e felici / Edward
Glaeser ; traduzione di Giuseppe Bernardi. Milano : Bompiani Overlook, 2013.
   586 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Triumph of the city. 
   ISBN 9788845272004 : € 23,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo
Altro autore:   
   Bernardi, Giuseppe <1938->
Altro titolo:
   Triumph of the city
307.76
BNI 2013-3404
Petrella, Angelo.
Quello che manca : un viaggio intorno a Napoli / Angelo Petrella ; fotografie di Salvatore
Esposito. Roma : Contrasto, 2013.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Logos).
   ISBN 9788869654497 : € 19,90.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Napoli
Altro autore:   
   Esposito, Salvatore <1976->
307.760945731
BNI 2013-3405
Ricoeur, Paul.
Leggere la città : quattro testi di Paul Ricœur / a cura di Franco Riva. [Roma] : Castelvecchi,
2013.
   144 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Traduzione di Diana Gianola. 
   ISBN 9788876159336.
Soggetti:
   Città
Altro autore:   



320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Riva, Franco <1953->
307.76
BNI 2013-3406
Sardegna : la nuova e l'antica felicità / Erika Bonacucina ... [et al.] ; presentazione di Francesco
Indovina ; postfazione di Arnaldo Cecchini e Oriol Nel.lo. Milano : Angeli, 2013.
   249 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 131).
   ISBN 9788820431006 : € 29,00.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Sardegna
Altro autore:   
   Bonacucina, Erika
307.7609459
BNI 2013-3407

Mello, Federico.
Il lato oscuro delle stelle : [la dittatura digitale di Grillo e Casaleggio : testimonianze, documenti
e retroscena inediti] / Federico Mello. Reggio Emilia : Imprimatur, 2013.
   285 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788897949688 : € 16,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle - Sviluppo - Ruolo [di] Internet
320.24508
BNI 2013-3408

Concordia discors : la convivenza politica e i suoi problemi / a cura di Gabriella Cotta. Milano :
Angeli, 2013.
   203 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856849462 : € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Cotta, Gabriella
320.01
BNI 2013-3409
Esposito, Roberto <1950->.
Due : la macchina della teologia politica e il posto del pensiero / Roberto Esposito. Torino :
Einaudi, 2013.
   233 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 599).
   ISBN 9788806211110 : € 21,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 20.
320.01
BNI 2013-3410
Nadler, Steven M.
Un libro forgiato all'inferno : lo scandaloso Trattato di Spinoza e la nascita della secolarizzazione
/ Steven Nadler. Torino : Einaudi, 2013.
   XVIII, 266 p. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 1).
   Titolo uniforme: A book forged in hell. Traduzione di Luigi Giacone. 
   ISBN 9788806213268 : € 30,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de . Tractatus theologico-politicus
Altro titolo:
   A book forged in hell
320.01
BNI 2013-3411
Parole del conflitto : (nel silenzio della politica) / a cura di Fabrizio Sciacca. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   VI, 200 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 317).
   ISBN 9788849838312 : € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

   Sciacca, Fabrizio <1964->
320.01
BNI 2013-3412
Ripensare i paradigmi del pensiero politico: gli antichi, i moderni e l'incertezza del presente / a
cura di Fulvia De Luise. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e
filosofia, 2013.
   136 p. ; 22 cm.  (Quaderni / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 3).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Trento nel 2011. 
   ISBN 9788884434807 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   De_Luise, Fulvia
320.01
BNI 2013-3413

Barbuto, Gennaro Maria.
Machiavelli / Gennaro Maria Barbuto. Roma : Salerno, 2013.
   380 p. ; 24 cm.  (Profili ; 57).
   ISBN 9788884028136 : € 23,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2013-3414
Brown, Alison.
Machiavelli e Lucrezio : fortuna e libertà nella Firenze del Rinascimento / Alison Brown ;
postfazione di Mario De Caro. Roma : Carocci, 2013.
   187 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 162).
   Titolo uniforme: The return of Lucretius to Renaissance Florence. Traduzione di Andrea Asioli. 
   ISBN 9788843068951 : € 16,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Influssi [di] Lucrezio Caro, Tito
   Lucrezio Caro, Tito - Fortuna - Firenze <Repubblica> - Sec. 15.
Altro titolo:
   The return of Lucretius to Renaissance Florence
320.092
BNI 2013-3415
Felice, Domenico.
Introduzione a Montesquieu / Domenico Felice. Bologna : CLUEB, 2013.
   235 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Dianoia ; 8).
   ISBN 9788849137729 : € 22,00.
Soggetti:
   Montesquieu, Charles Louis : de
320.092
BNI 2013-3416
Villari, Lucio.
Machiavelli : un italiano del Rinascimento / Lucio Villari. Milano : Mondadori, 2013.
   184 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 919).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804630241 : € 12,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2013-3417

Briguglia, Gianluca.
Marsilio da Padova / Gianluca Briguglia. Roma : Carocci, 2013.
   238 p. ; 21 cm.  (Pensatori ; 31).
   ISBN 9788843067169 : € 17,00.
Soggetti:
   Marsilio : da Padova
320.1092



320.3 FORME COMPARATE DI GOVERNO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

BNI 2013-3418
Patria e nazione : problemi di identità e di appartenenza / a cura di Vanda Fiorillo e Gianluca
Dioni ; postfazione di Giulio M. Chiodi. Milano : Angeli, 2013.
   223 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 33).
   ISBN 9788820440121 : € 28,00.
Soggetti:
   Nazione [e] Patria - Concezione - Germania [e] Italia [e] Spagna - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Fiorillo, Vanda
   Dioni, Gianluca
320.10943
BNI 2013-3419
Treccani atlante geopolitico 2013. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2013.
   XXXVIII, 1029 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788812002009.
Soggetti:
   Geopolitica - Atlanti
Altro titolo:
   Atlante geopolitico Treccani
320.12
BNI 2013-3420
Viroli, Maurizio.
La redenzione dell'Italia : saggio sul Principe di Machiavelli / Maurizio Viroli. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XXXI, 118 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858108642 : € 16,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò . Il principe
320.101
BNI 2013-3421
Viroli, Maurizio.
Scegliere il principe : i consigli di Machiavelli al cittadino elettore / Maurizio Viroli. Roma ; Bari:
GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 99 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858106501 : € 9,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Teorie
320.101
BNI 2013-3422

Sartori, Giovanni <1924->.
Ingegneria costituzionale comparata : strutture, incentivi ed esiti / Giovanni Sartori. 6. ed.
Bologna : Il mulino, 2013.
   239 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 59).
   Titolo uniforme: Comparative constitutional engineering. Traduzione di Oreste Massari, Aldo Di Virgilio. 
   ISBN 9788815246783 : € 14,00.
Soggetti:
   Governo
   Elezioni politiche
Altro titolo:
   Comparative constitutional engineering.
320.3
BNI 2013-3423

Manhiça, Alfredo M.
I processi di democratizzazione nell'Africa sub-sahariana / Alfredo M. Manhiça. Torino :
L'harmattan Italia, 2013.
   257 p. ; 21 cm.  (Il politico e la memoria).
   ISBN 9788878922334 : € 32,50.
Soggetti:
   Democrazia - Diffusione - Africa subsahariana - 1990-2010
320.46



320.52 CONSERVATORISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.54 NAZIONALISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

BNI 2013-3424

Big Society : contenuti e critiche / Francesco Vespasiano, Monica Simeoni (a cura di). Roma :
Armando, 2013.
   159 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   ISBN 9788866772071 : € 15,00.
Soggetti:
   Conservatorismo - Gran Bretagna - 2010-2011
Altro autore:   
   Simeoni, Monica
   Vespasiano, Francesco
320.520941
BNI 2013-3425

L'altronovecento : comunismo eretico e pensiero critico. Brescia : Fondazione Luigi Micheletti ;
Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Il capitalismo americano e i suoi critici / a cura di Pier Paolo Poggio ; testi di Pietro Adamo ... [et al.].
Milano : Jaca book ; Brescia : Fondazione Luigi Micheletti, 2013. XX, 719 p. ; 24 cm.  ISBN 9788816411951 (Jaca
book) : € 44,00.
Soggetti:
   Comunismo - Sec. 20.
Altro autore:
   Poggio, Pier Paolo
   Adamo, Pietro
320.532
BNI 2013-3426

Fois, Marisa.
La minoranza inesistente : i berberi e la costruzione dello Stato algerino / Marisa Fois. Roma :
Carocci, 2013.
   118 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 197).
   ISBN 9788843069231 : € 14,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Ruolo [dei] Berberi - Algeria - 1940-1960
320.540965
BNI 2013-3427

Di_Quirico, Roberto.
La democratizzazione tradita : regimi ibridi e autoritarismi nei paesi ex-sovietici europei /
Roberto Di Quirico. Bologna : Il mulino, 2013.
   330 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
   ISBN 9788815245502 : € 26,00.
Soggetti:
   Regime politico - Paesi della Comunità di stati indipendenti
320.947
BNI 2013-3428
Giorgio Napolitano : i discorsi veneziani / a cura di Nicola Pellicani ; prefazione di Massimo
Cacciari. Venezia : Marsilio, 2013.
   123 p. : ill. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831715799 : € 12,00.
Altro autore:   
   Pellicani, Nicola
320.945
BNI 2013-3429
Renzi, Matteo <1975->.
Oltre la rottamazione : nessun giorno è sbagliato per provare a cambiare / Matteo Renzi. Milano
: Mondadori, 2013.
   112 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).



321.8 FORME DEMOCRATICHE

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

324.2 PARTITI POLITICI

   ISBN 9788804632986 : € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2012-2013
320.945
BNI 2013-3430

Dessinga, Giscard Kévin.
Et si l'Afrique n'amait pas la démocratie? / Giscard Kevin Dessinga. Torino : L'harmattan Italia ;
Paris : L'harmattan, 2013.
   109 p. ; 20 cm.  (Africultura).
   ISBN 9788878922303 : € 16,50.
   ISBN 9782336298962.
Soggetti:
   Democrazia - Africa
321.8096
BNI 2013-3431

Diritti : testi da Aristotele ... / a cura di Valentina Pazé. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XXII, 230 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna ; 1217).
   ISBN 9788858107560 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritti - Teorie - Antologie
Altro autore:   
   Pazé, Valentina
323.01
BNI 2013-3432
Tulli, Umberto.
Tra diritti umani e distensione : l'amministrazione Carter e il dissenso in URSS / Umberto Tulli ;
prefazione di Mario Del Pero. Milano : Angeli, 2013.
   255 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 14).
   ISBN 9788820421892 : € 32,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Atteggiamento [dell'] Unione Sovietica - Effetti [della] Politica internazionale [degli] Stati Uniti
d'America - 1977-1981
323.0947
BNI 2013-3433

Università e persone con disabilità : percorsi di ricerca applicati all'inclusione a vent'anni della
Legge n. 104 del 1992 / a cura di Marilisa D'Amico, Giuseppe Arconzo. Milano : Angeli, 2013.
   159 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 61).
   Atti di un convegno tenuto a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788820403911 : € 21,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti sociali - Tutela - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Arconzo, Giuseppe
323.327
BNI 2013-3434

Deliolanes, Dimitri.
Alba dorata : la Grecia nazista minaccia l'Europa / Dimitri Deliolanes. Roma : Fandango libri,
2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 53).
   Titolo in copertina: Albadorata. 
   ISBN 9788860443441 : € 15,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema destra - Grecia
324.21309495
BNI 2013-3435



324.245 PARTITI ITALIANI

Palano, Damiano.
Partito / Damiano Palano. Bologna : Il mulino, 2013.
   257 p. ; 21 cm.  (Lessico della politica ; 19).
   ISBN 9788815244352 : € 15,00.
Soggetti:
   Partiti - Teorie - Storia
324.201
BNI 2013-3436

Agostini, Giovanni <1981->.
Eravamo la DC : memorie della classe dirigente democristiana in Trentino / Giovanni Agostini ;
prefazione di Ilvo Diamanti. Trento : Il margine, 2013.
   283 p. ; 20 cm.  (I larici).
   ISBN 9788860891242 : € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Dirigenti - Trento <Provincia> - Interviste
324.24508220922
BNI 2013-3437
Brunetti, Mario <1932->.
La sinistra perduta : l'itinerario politico di un protagonista eretico attraverso il socialismo
rivoluzionario / Mario Brunetti ; prefazione di Fausto Bertinotti. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   615 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849838565 : € 38,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 1946-2007
324.24507
BNI 2013-3438
Capra Casadio, Massimiliano.
Storia della nuova destra : la rivoluzione metapolitica dalla Francia all'Italia (1974-2000) /
Massimiliano Capra Casadio. Bologna : CLUEB, 2013.
   292 p. ; 21 cm.  (Saggi e monografie del Dipartimento di storia culture civiltà dell'Università di Bologna. Nuova
serie ; 9).
   ISBN 9788849137743 : € 26,00.
Soggetti:
   Destra - Francia [e] Italia - 1974-2000
324.24503
BNI 2013-3439
Carbonaro, Mauro.
Grillo vale uno : il libro nero del Movimento 5 stelle / Mauro Carbonaro. [Pavona di Albano
Laziale] : Iacobelli, 2013.
   319 p. : ill. ; 21 cm.  (Parliamone ; 7).
   ISBN 9788862522007 : € 14,50.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2013-3440
Civati, Giuseppe.
Non mi adeguo : 101 punti per cambiare / Giuseppe Civati. 2. ed. Torino : Add, 2013.
   92 p. ; 20 cm.  (Add+ ; 6).
   ISBN 9788867830374 : € 10,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia - 2013
324.24506
BNI 2013-3441
D'Alema, Massimo.
Controcorrente : intervista sulla sinistra al tempo dell'antipolitica / Massimo D'Alema ; a cura di
Peppino Caldarola. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XIII, 164 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 379).
   ISBN 9788842096122 : € 12,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 1989-2012
Altro autore:   



   Caldarola, Giuseppe <1946->
324.24507
BNI 2013-3442
Di_Siena, Piero.
Nel PCI del Mezzogiorno : frammenti di storia sul filo della memoria / Piero Di Siena. Rionero in
Vulture : CalicEditori, 2013.
   118 p. ; 19 cm.  (Nuovo Mezzogiorno ; 5).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788884581310 : € 10,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Italia meridionale
324.245075209457
BNI 2013-3443
Non solo Roma : partiti e classi dirigenti nelle regioni italiane / a cura di Piero Ignazi, Luciano
Bardi, Oreste Massari. Milano : Università Bocconi, 2013.
   XII, 353 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   ISBN 9788883501982 : € 30,00.
Soggetti:
   Partiti - Potere locale - Italia - 1990-2010
Altro autore:   
   Massari, Oreste <1947->
   Bardi, Luciano
   Ignazi, Piero
324.245
BNI 2013-3444
Ruffilli, Roberto.
La Repubblica degli arbitri : omaggio a Roberto Ruffilli / introduzione di Filippo Andreatta ;
saggio di Maria Serena Piretti. Roma : AREL, 2013.
   127 p. ; 24 cm.  (Monografie / AREL).
   Contiene una scelta di scritti di R. Ruffilli. In testa al frontespizio: Agenzia di ricerche e legislazione AREL. 
Soggetti:
   Ruffilli, Roberto
324.2450822092
BNI 2013-3445
Salerno, Eric.
Rossi a Manhattan : comunisti nel paese sbagliato : la mia famiglia / Eric Salerno. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   224 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 803).
   ISBN 9788842817406 : € 16,00.
Soggetti:
   Comunisti italiani - Stati Uniti d'America - 1923-1950 - Memorie
   Salerno, Michele
324.245075092
BNI 2013-3446
Vacca, Giuseppe <1939->.
Moriremo democristiani? : la questione cattolica nella ricostruzione della Repubblica / Giuseppe
Vacca. Roma : Salerno, 2013.
   232 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 12).
   ISBN 9788884028310 : € 13,00.
Soggetti:
   Partiti democratici cristiani - Italia - Sec. 20.
   Cattolici - Politica - Italia - Sec. 20.
324.245082
BNI 2013-3447
Valdo Magnani e l'antistalinismo comunista / a cura di Stefano Bianchini. Milano : UNICOPLI,
2013.
   248 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi del Novecento ; 4).
   ISBN 9788840016573 : € 17,00.
Soggetti:
   Magnani, Valdo
   Partito Comunista italiano - 1946-1960
Altro autore:   
   Bianchini, Stefano <1953->
324.2450752092
BNI 2013-3448



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

326 SCHIAVITU ED EMANCIPAZIONE

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Canfora, Luciano.
La trappola : il vero volto del maggioritario / Luciano Canfora. Palermo : Sellerio, 2013.
   98 p. : 16 cm.  (Il divano ; 291).
   ISBN 883893097X : € 10,00.
Soggetti:
   Sistemi elettorali - Italia
324.630945
BNI 2013-3449

Niedda, Daniele.
Governare la diversità : Edmund Burke e l'India / Daniele Niedda. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013.
   XIX, 145 p. : ill. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 59).
   ISBN 9788863725230 : € 28,00.
Soggetti:
   India - Colonizzazione [da parte della] Gran Bretagna - Atteggiamento [di] Burke, Edmund
325.3410954
BNI 2013-3450

Slavery : histories, fictions, memory, 1760-2007 / edited by Franca Dellarosa. Napoli : Liguori,
2012.
   X, 268 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Romanticismo e dintorni. Nuova serie ; 2).
   ISBN 9788820759537 : € 23,99.
Soggetti:
   Schiavitù - Concezione - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Dellarosa, Franca
326
BNI 2013-3451

Politics, international relations and cooperation in the Mediterranean area / edited by
Massimiliano Ferrara, Roberto Mavilia, Valeria Talbot. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   117 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849837759 : € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Talbot, Valeria
   Ferrara, Massimiliano <1972- ; Pisa>
   Mavilia, Roberto
327.091822
BNI 2013-3452

Benda, Julien.
Discorso alla nazione europea / Julien Benda ; prefazione di Giorgio Peveragno. Torino : Aragno,
2013.
   XIII, 101 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Discours à la nation européenne. Traduzione di Ada Caporali. 
   ISBN 9788884196286 : € 10,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
Altro titolo:
   Discours à la nation européenne.
327.17094
BNI 2013-3453
Cattani, Paola <1980->.
Le règne de l'esprit : littérature et engagement au début du 20. siècle / Paola Cattani. Firenze :
Olschki, 2013.



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

   194 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 28).
   ISBN 9788822262530.
Soggetti:
   Europeismo - Atteggiamento [degli] Scrittori europei - 1880-1940
327.17094
BNI 2013-3454
Riccardi, Luca.
Internazionalismo difficile : la diplomazia del PCI e il Medio Oriente dalla crisi petrolifera alla
caduta del muro di Berlino (1973-1989) / Luca Riccardi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   756 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 315).   (Studi internazionali).
   ISBN 9788849838367 : € 28,00.
Soggetti:
   Internazionalismo - Ruolo [del] Partito comunista italiano - 1973-1989
327.17
BNI 2013-3455
Toschi, Massimo.
Un abile per la pace / Massimo Toschi. Milano : Jaca book, 2013.
   316 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1084).   (Terra terra).
   ISBN 9788816411845 : € 22,00.
Soggetti:
   Cooperazione internazionale - Ruolo [della] Toscana <Regione> - Paesi in via di sviluppo - 1990-2010 -
Memorie
327.17091724
BNI 2013-3456

Acanfora, Paolo.
Miti e ideologia nella politica estera DC : nazione, Europa e comunità atlantica (1943-1954) /
Paolo Acanfora. Bologna : Il mulino, 2013.
   253 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 661).
   ISBN 9788815247308 : € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - Ruolo [della] Democrazia cristiana - 1943-1954
327.45009044
BNI 2013-3457
Ferraioli, Gianpaolo.
L'Italia e l'ascesa degli Stati Uniti al rango di potenza mondiale (1896-1909) : diplomazia,
dibattito pubblico, emigrazione durante le amministrazioni di William McKinley e Theodore
Roosevelt / GianPaolo Ferraioli. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   575 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet della Seconda università degli
studi di Napoli. Quaderni ; 45).
   In testa al frontespizio: Seconda università degli studi di Napoli, Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet. 
   ISBN 9788849525922 : € 55,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1896-1909
327.4507309034
BNI 2013-3458
Onelli, Federica.
All'alba del neoatlantismo : la politica egiziana dell'Italia (1951-1956) / Federica Onelli. Milano :
Angeli, 2013.
   140 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 205).
   ISBN 9788820429928 : € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con l'] Egitto - 1951-1956
327.45062
BNI 2013-3459
Papato e politica internazionale nella prima età moderna / a cura di Maria Antonietta Visceglia.
Roma : Viella, 2013.
   649 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 153).
   ISBN 9788867280193 : € 42,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Politica internazionale - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Visceglia, Maria Antonietta
327.45634009024



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

328.3 CORPI LEGISLATIVI. SOGGETTI SPECIFICI

330 ECONOMIA

BNI 2013-3460

Madani, Amir.
La minaccia nucleare in Medio Oriente / Amir Madani, Alessandro Politi, Rodolfo Guzzi ;
prefazione di Germano Dottori. Bologna : CLUEB, 2013.
   XIII, 126 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788849137668 : € 16,00.
Soggetti:
   Iran - Rapporti [con] Israele [e] Stati Uniti d'America - Ruolo [degli] Armamenti nucleari
Altro autore:   
   Guzzi, Rodolfo <1942->
   Politi, Alessandro
327.5505694
BNI 2013-3461

Conci, Enrico <1866-1960>.
Enrico Conci : ricordi di un deputato trentino al tramonto dell'impero (1896-1918) / a cura di
Mirko Saltori. Trento : FBK press, 2013.
   279 p. : ill. ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Fondazione Museo storico del Trentino, Trento, Archivio
Enrico ed Elsa Conci, b. 3, fasc. 33. Contiene anche: Enrico Conci a Vienna : antologia
documentaria. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
   ISBN 9788890771125 : € 20,00.
Soggetti:
   Austria-Ungheria : Reichstag - 1896-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Saltori, Mirko
328.436092
BNI 2013-3462
Testa, Irene.
Parlamento zona franca : le camere e lo scudo dell'autodichia / Irene Testa, Alessandro Gerardi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   141 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849838497 : € 12,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Autodichia
Altro autore:   
   Gerardi, Alessandro
328.45
BNI 2013-3463

Argondizzo, Domenico.
1945-1947 il bicameralismo in italia tra due modelli mancati : congresso USA e stortinget.
[Pavia] : Dipartimento di scienze politiche e sociali dell'Università di Pavia ; Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   186 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Il politico ; 59).
   ISBN 9788849838138 (Rubbettino) : € 14,00.
Soggetti:
   Bicameralismo - Discussione [dell'] Assemblea costituente [dell'] Italia
328.390945
BNI 2013-3464

Davide e Golia : la primavera delle economie diverse (GAS, DES, RES...) / a cura di Lucia Bertell
... [et al.] ; testi di Marco Aime ... [et al.]. Milano : Jaca book, 2013.
   XX, 265 p. ; 23 cm.  (Città possibile).
   ISBN 9788816412088 : € 16,00.
Soggetti:
   Economia sociale
Altro autore:   



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

   Aime, Marco
   Bertell, Lucia
330
BNI 2013-3465
Genovesi, Antonio <1713-1769>.
Lezioni di economia civile / Antonio Genovesi ; introduzione di Luigino Bruni e Stefano Zamagni
; testo e nota critica a cura di Francesca Dal Degan. Milano : V&P, 2013.
   XXXVII, 465 p. ; 22 cm.
   Pubblicato originariamente con il titolo: Lezioni di commercio o sia di economia civile. 
   ISBN 9788834324684 : € 28,00.
Altro autore:   
   Dal_Degan, Francesca
330
BNI 2013-3466

Morgenstern, Oskar.
Teoria dei giochi / Oskar Morgenstern ; prefazione di Bruno De Finetti ; traduzione di Valeriano
Malfatti. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   204 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 66).
   Titolo uniforme: Spieltheorie und Wirtschaftswissenschaft. 
   ISBN 9788833924632 : € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Impiego [della] Teoria dei giochi
Altro autore:   
   Malfatti, Valeriano
Altro titolo:
   Spieltheorie und Wirtschaftswissenschaft
330.015193
BNI 2013-3467

L'economista <1874 ; Firenze ; antologia>.
Firenze e l'Europa liberale : L'economista (1874-81) / a cura di Monika Poettinger. Firenze :
Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova antologia, 2013.
   233 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. 2. serie ; 66).
   Contiene anche una scelta di articoli da: L'économiste française e Journal des économistes . 
   ISBN 9788859612117 : € 18,00.
Soggetti:
   L'Economista <periodico ; 1874-1924> - 1874-1881 - Antologie
Altro autore:   
   Poettinger, Monika
330.122
BNI 2013-3468
Streeck, Wolfgang.
Tempo guadagnato : la crisi rinviata del capitalismo democratico / Wolfgang Streeck ;
traduzione di Barbara Anceschi. Milano : Feltrinelli, 2013.
   267 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Gekaufte Zeit. 
   ISBN 9788807104947 : € 25,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Rapporti [con la] Democrazia - 1970-2010
Altro autore:   
   Anceschi, Barbara
Altro titolo:
   Gekaufte Zeit
330.12209047
BNI 2013-3469

Innumerevoli paesaggi : scritti di storia economica per Roberta Morelli / a cura di Daniela
Felisini, Franco Salvatori, Maria Giovanna Stasolla. Bari : Cacucci, 2013.
   XV, 203 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112792 : € 20,00.



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9451 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. PIEMONTE

330.9453 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA NORD-ORIENTALE VENETO

Soggetti:
   Economia - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Salvatori, Franco
   Felisini, Daniela
   Morelli, Roberta
   Stasolla, Maria Giovanna
330.9
BNI 2013-3470
Il mondo a metà : studi storici sul territorio e l'ambiente in onore di Giuliana Biagioli / a cura di
Rossano Pazzagli ; con la collaborazione di Cristiana Torti, Alessandra Martinelli, Massimiliano
Grava. Pisa : ETS, 2013.
   490 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788846736765 : € 32,00.
Soggetti:
   Economia - Storia - Scritti in onore
   Biagioli, Giuliana - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Torti, Cristiana
   Pazzagli, Rossano
   Biagioli, Giuliana
   Grava, Massimiliano
   Martinelli, Alessandra <1961->
330.9
BNI 2013-3471
Polanyi, Karl.
Per un nuovo Occidente : scritti 1919-1958 / Karl Polanyi ; a cura di Giorgio Resta e Mariavittoria
Catanzariti ; prefazione di Kari Polanyi-Levitt. Milano : Il saggiatore, 2013.
   301 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 802).
   ISBN 9788842819080 : € 22,00.
Soggetti:
   Economia - 1919-1958
Altro autore:   
   Resta, Giorgio <1973->
   Catanzariti, Mariavittoria
330.9042
BNI 2013-3472

Castronovo, Valerio.
Storia economica d'Italia : dall'Ottocento ai giorni nostri / Valerio Castronovo. Nuova ed. rivista
e aggiornata. Torino : Einaudi, 2013.
   VII, 533 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 600).
   ISBN 9788806215194 : € 29,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1861-2013
330.945084
BNI 2013-3473

Le risorse di un territorio montano marginale : Usseaux e le sue borgate / a cura di Guido
Lazzarini. Milano : Angeli, 2013.
   160 p. : ill. ; 23 cm.  (Sviluppo locale & global trends).   (Sociologia ; 734).
   In appendice: Momenti di vita quotidiana / di Emilia Caizzo. 
   ISBN 9788820421281 : € 21,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Zone montane - Casi [:] Usseaux
Altro autore:   
   Lazzarini, Guido
330.94512
BNI 2013-3474

Ferrari, Maria Luisa <1954->.



330.9455 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. TOSCANA

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

Quies inquieta : agricoltura e industria in una piazzaforte dell'Impero asburgico / Maria Luisa
Ferrari. Milano : Angeli, 2012.
   295 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 198).
   ISBN 9788820419455.
Soggetti:
   Economia - Verona <Provincia> - Sec. 19.
330.9453408
BNI 2013-3475

Goldthwaite, Richard A.
L'economia della Firenze rinascimentale / Richard A. Goldthwaite. Bologna : Il mulino, 2013.
   864 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Storiografia).
   Titolo uniforme: The economy of Renaissance Florence. Traduzione di Giovanni Arganese. 
   ISBN 9788815246608 : € 55,00.
Soggetti:
   Economia - Firenze - Sec. 14.-17.
Altro titolo:
   The economy of Renaissance Florence
330.945511
BNI 2013-3476

Milano <Provincia>.
Lungo il tunnel : economia e mercato del lavoro in provincia di Milano : rapporto 2012 /
Provincia di Milano. Milano : Angeli, 2013.
   204 p. ; 23 cm.  (Politiche del lavoro ; 91).
   In testa al frontespizio : Provincia di Milano, Settore formazione e lavoro. In copertina: Provincia di Milano, OML
Osservatorio mercato del lavoro. ISBN 9788820441708 : € 21,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Milano <Provincia> - 2012
Altro autore:   
   Osservatorio del mercato del lavoro <Milano>
331.12094521
BNI 2013-3477
Pelos, Ferruccio.
Il mercato senza lavoro : crisi, occupazione e tutele oggi in Italia / Ferruccio Pelos ; prefazione di
Pierre Carniti ; postfazione di Luigi Di Marco. Roma : Lavoro, 2013.
   193 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788873133377 : € 20,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia
331.120945
BNI 2013-3478
Veneto <Regione>.
Uno stallo insidioso : stillicidio dei posti di lavoro e stress delle politiche di contrasto : rapporto
2013 / Regione del Veneto ; a cura di Veneto Lavoro. Milano : Angeli, 2013.
   216 p. ; 23 cm.  (Politiche del lavoro ; 90).
   ISBN 9788820441272 : € 21,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Veneto - 2008-2012
Altro autore:   
   Veneto Lavoro <ente>
331.1209453
BNI 2013-3479

Valore apprendistato : lavoro e formazione come leva di sviluppo / a cura di Mauro Boati e
Mauro Meda. Milano : Gruppo 24 ore, 2013.
   143 p. ; 21 cm.  (Corporate learning ; 3).
   ISBN 9788863454864 : € 14,00.
Soggetti:
   Apprendistato - Italia
Altro autore:   



331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.5 CATEGORIE SPECIALI DI LAVORATORI (NON SECONDO L'ETA' E IL SESSO)

331.6 CATEGORIE DI LAVORATORI SECONDO L'ORIGINE RAZZIALE, ETNICA, NAZIONALE

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.88 SINDACATI

   Boati, Mauro
   Meda, Mauro
331.259220945
BNI 2013-3480

Il ruolo della formazione nell'invecchiamento attivo = [Die Rolle der Fortbildung beim aktiven
Altern : Erfahrungen und Perspektiven in Südtirol] : esperienze e prospettive in Alto Adige.
Milano : Angeli [etc.], 2013.
   115, 126 p. ; 23 cm.
   In copertina: CTS; FP, Formazione professionale. Pubblicazione bifronte. 
   ISBN 9788820426514.
Soggetti:
   Lavoratori anziani - Formazione professionale - Alto Adige - 2012 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   CTS <Centro di formazione professionale per il commercio turismo e servizi Luigi Einaudi>
   Bolzano <Provincia> : Formazione professionale italiana
Altro titolo:
   Die Rolle der Fortbildung beim aktiven Altern
331.39825920945383
BNI 2013-3481

Quale lavoro? : l'inserimento lavorativo di persone con disagio psichico / a cura di Elisa Colì.
Roma : Carocci, 2013.
   151 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 847).
   ISBN 9788843062126 : € 18,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Occupazione - Roma - 2005-2008 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Colì, Elisa
331.594
BNI 2013-3482

Ciniero, Antonio <1982->.
Economia flessibile e vite precarie : lavoro e migrazioni nel racconto dei cittadini stranieri /
Antonio Ciniero. Napoli : Liguori, 2013.
   159 p. ; 24 cm.  (Profili. Società, territorio e ambiente ; 25).
   Altra edizione: ISBN 9788820761349 (digitale). 
   ISBN 9788820761332 : € 16,99.
Soggetti:
   Immigrati - Lavoro
331.62
BNI 2013-3483

Per un'economia della conoscenza : il sistema regionale delle competenze in Calabria in una
logica europea. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   269 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Unione europea ... [et al.]. 
   ISBN 9788849837728.
Soggetti:
   Personale specializzato - Domanda [da parte delle] Aziende - Calabria - 2011-2013
Altro autore:   
   Unione europea
331.70094578
BNI 2013-3484

Lucia, Piero.
Antonio Sileo : il senso di una scelta, le ragioni di una vita / Piero Lucia. Rionero in Vulture :
CalicEditori, 2013.



331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

331.892 SCIOPERI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.024 FINANZA PERSONALE

   354 p. ; 19 cm.  (LDM ; 10).
   ISBN 9788884581334 : € 14,00.
Soggetti:
   Sileo, Antonio
331.88092
BNI 2013-3485

Ricciardi, Mario <1948->.
La parabola : ascesa e declino della contrattazione collettiva in Italia / Mario Ricciardi. Nuova ed.
Bologna : CLUEB, 2013.
   194 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849137965 : € 18,00.
Soggetti:
   Contrattazione collettiva - Italia - 2001-2012
331.890945
BNI 2013-3486

Finzi, Roberto.
Marzo 1943 : un seme della Repubblica fondata sul lavoro / Roberto Finzi. Bologna : CLUEB ;
Roma : Università La Sapienza, 2013.
   155 p. ; 21 cm.  (Protagonisti e cultura dell'Italia unita).
   ISBN 9788849137811 (CLUEB) : € 14,00.
Soggetti:
   Scioperi politici - Italia - 1943
331.892945
BNI 2013-3487

Jouaber-Snoussi, Kaouther.
La finanza islamica : un modello finanziario alternativo e complementare / Kaouther Jouaber-
Snoussi. Milano : ObarraO, 2013.
   140 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente).
   Titolo uniforme: La finance islamique. Traduzione di Alessandro Giarda. 
   ISBN 9788897332558.
Soggetti:
   Finanza islamica
Altro titolo:
   La finance islamique
332.0917671
BNI 2013-3488
Palmieri, Nicola Walter.
Guerre della finanza / Nicola Walter Palmieri. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XXII, 238 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813329075 : € 23,50.
Soggetti:
   Finanza internazionale
332.042
BNI 2013-3489

Ilic, Stanko.
La psicologia economica : elementi di base / Stanko Ilic ; edizione italiana a cura di A. Pedon e
C. Amato. Roma : Armando, 2013.
   157 p. ; 21 cm .  (Psicologia e società).
   Titolo uniforme: Ekonomska psihologija. 
   ISBN 9788866770190 : € 15,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Psicologia
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Pedon, Arrigo



332.1 BANCHE

332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

332.7 CREDITO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

   Amato, Clara
Altro titolo:
   Ekonomska psihologija
332.0240019
BNI 2013-3490

Biancone, Paolo Pietro.
Il bilancio della banca islamica e la rappresentazione dei principali contratti finanziari / Paolo
Pietro Biancone. Milano : Angeli, 2012.
   193 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 958).
   ISBN 9788856849806.
Soggetti:
   Banche di diritto islamico - Gestione
332.1088297
BNI 2013-3491

Menger, Carl.
Denaro / Carl Menger ; prefazione di José Antonio de Aguirre e Lorenzo Infantino. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   219 p. ; 21 cm.  (Biblioteca austriaca. Documenti ; 7).
   Titolo uniforme: Geld. Traduzione di Enzo Grillo. In appendice: Carl Menger: Sull'origine del denaro. 
   ISBN 9788849836936 : € 12,00.
Soggetti:
   Moneta - Teorie
Altro titolo:
   Geld
332.401
BNI 2013-3492

Paltrinieri, Andrea <1982->.
I sovereign wealth funds : caratteristiche distintive, implicazioni per i mercati finanziari e
problematiche regolamentari / Andrea Paltrinieri. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 221 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Verona, Dipartimento di economia aziendale ; 17).
   ISBN 9788814181269 : € 24,00.
Soggetti:
   Fondi sovrani
332.63
BNI 2013-3493

Dizionario di microfinanza : le voci del microcredito / a cura di Giampietro Pizzo e Giulio
Tagliavini. Roma : Carocci, 2013.
   814 p. ; 25 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 80).
   ISBN 9788843065967 : € 79,00.
Soggetti:
   Microfinanza
Altro autore:   
   Tagliavini, Giulio
   Pizzo, Giampietro
332.7
BNI 2013-3494

Le carte dell'Abbazia di Chiaravalle di Fiastra / a cura della Università degli studi di Macerata,
Facoltà di lettere e filosofia, Istituto di paleografia e bibliologia. Spoleto : Centro italiano di studi
sull'alto Medioevo : [poi] Fondazione centro italiano di studi sull'alto Medioevo.
   volumi ; 25 cm.
   2: 1181-1200 / a cura di Attilio De Luca. Spoleto : Fondazione centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
CX, 380 p., [4] carte di tav. ; 25 cm.  ISBN 9788868090005.
Soggetti:



333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

333.76 TERRENI RURALI TERRENI AGRICOLI

333.79 ENERGIA

   Abbazia di Chiaravalle di Fiastra - Patrimonio - Sec. 11.-13. - Documenti
Altro autore:
   Università degli studi di Macerata : Istituto di paleografia e bibliologia
   De_Luca, Attilio <1941->
333.3220945673
BNI 2013-3495
Covino, Luca.
Governare il feudo : quadri territoriali, amministrazione, giustizia : Calabria Citra (1650-1800) /
Luca Covino ; presentazione di Anna Maria Rao. Milano : Angeli, 2013.
   477 p. ; 23 cm.  (Storia ; 425).
   ISBN 9788820422110 : € 50,00.
Soggetti:
   Feudalesimo - Cosenza <territorio> - Sec. 17.-18.
333.3220945785
BNI 2013-3496
Diocesi di Tropea.
La platea della diocesi di Tropea (sec. XV) / a cura di Pietro De Leo. Tropea : Meligrana, 2013.
   XXXIX, 385 p., [VIII] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Tropiensia. Fonti e documenti ; 2).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio storico diocesano di Tropea. Titolo in copertina: La
platea della diocesi di Tropea. 
   ISBN 9788868150334 : € 50,00.
Altro autore:   
   De_Leo, Pietro
Altro titolo:
   La platea della diocesi di Tropea
333.3220945782
BNI 2013-3497

Coddetta, Salvatore.
Guida al successo dell'agenzia immobiliare : come lavorare meglio e guadagnare di più /
Salvatore Coddetta, Gian Luigi Sarzano. Milano : Angeli, 2013.
   203 p. ; 23 cm.  (Manuali ; 248).
   ISBN 9788820441883 : € 25,00.
Soggetti:
   Agenzie immobiliari - Gestione
Altro autore:   
   Sarzano, Gian Luigi
333.330688
BNI 2013-3498
Giordano, Mario <1966->.
Tutti a casa! : noi paghiamo il mutuo, loro si prendono i palazzi / Mario Giordano. Milano :
Mondadori, 2013.
   168 p. ; 23 cm.  (Frecce).
   ISBN 9788804629436 : € 17,00.
Soggetti:
   Immobili - Mercato - Roma - Inchieste giornalistiche
333.33220945632
BNI 2013-3499

Adami, Igiea.
Terre di Baraggia : pascoli, acque, boschi e risaie : per una storia del paesaggio vercellese /
Igiea Adami. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   VI, 262 p. : ill. ; 24 cm.  (Territori : temi per la storia locale ; 4).
   ISBN 9788862744256 : € 20,00.
Soggetti:
   Paesaggio agrario - Vercelli <Provincia> - Sec. 18.-20.
333.76094517
BNI 2013-3500

Amendola, Carlo.



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

336.2 TASSE E TASSAZIONE

Materie prime, energia e ambiente / Carlo Amendola, Rita Jirillo. [Assago] : CEDAM, 2013.
   342 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328948 : € 29,00.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Utilizzazione
Altro autore:   
   Jirillo, Rita
333.7913
BNI 2013-3501
Malanima, Paolo.
Le energie degli Italiani : due secoli di storia / Paolo Malanima. [Milano] : Bruno Mondadori,
2013.
   IX, 163 p. ; 21 cm.  (Sintesi).
   ISBN 9788861598324 : € 16,00.
Soggetti:
   Energia - Utilizzazione - Italia - Sec. 19.-20.
333.790945
BNI 2013-3502

Costalli, Sergio.
La città co-operativa / Sergio Costalli ; presentazione di Luca Toschi. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2013.
   XII, 160 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598997 : € 16,00.
Soggetti:
   Cooperazione - Italia
334.0945
BNI 2013-3503

Fuga, Gabriele.
E 'a finestra c'è la morti : Pinelli : chi c'era quella notte / Gabriele Fuga, Enrico Maltini ; ha
collaborato: Elda Necchi. Milano : Zero in condotta, 2013.
   168 p. : ill. ; 20 cm.  (Memoria resistente).
   ISBN 9788895950259 : € 10,00.
Soggetti:
   Pinelli, Giuseppe - Morte
Altro autore:   
   Maltini, Enrico
   Necchi, Elda
335.83092
BNI 2013-3504

Federalismo fiscale e autonomie territoriali : lo stato dell'arte nell'euregio Tirolo-Alto
Adige/Südtirol-Trentino / a cura di F. Palermo, S. Parolari, A. Valdesalici. [Assago] : CEDAM,
2013.
   VIII, 304 p. ; 24 cm.  (Ius publicum Europaeum ; 9).
   ISBN 9788813329020 : € 27,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Euregio Tirolo-Alto Adige-Trentino
Altro autore:   
   Palermo, Francesco <1969->
   Valdesalici, Alice
   Parolari, Sara
336.2
BNI 2013-3505
Federalismo fiscale: evoluzione e prospettive : atti del Convegno tenuto a Bari il 6 luglio 2012
/ [relazioni di] Franco Gallo ... [et al.] ; a cura di Antonio Uricchio. Bari : Cacucci, 2013.
   117 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 30).
   ISBN 9788866112440 : € 12,00.
Soggetti:



337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

   Federalismo fiscale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Uricchio, Antonio
   Gallo, Franco <1937->
336.2050945
BNI 2013-3506

Turchi, Franz.
Letters from Europe : a future by our old continent / Franz Turchi. Milano : Angeli, 2013.
   122 p. ; 23 cm.  (Il punto ; 108).
   Titolo uniforme: Lettere dall'Europa. 
   ISBN 9788820419400.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione economica
Altro titolo:
   Lettere dall'Europa
337.142
BNI 2013-3507

Salamon, Marina.
Dai vita ai tuoi sogni : lavoro, famiglia, impegno civile : l'eccezionale esperienza di una
imprenditrice / Marina Salamon. Milano : Mondadori, 2013.
   152 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804626329 : € 17,00.
Soggetti:
   Salamon, Marina - Autobiografie
338.04092
BNI 2013-3508

Conte, Paolo <1982->.
Di qualità : per un nuovo indirizzo europeo delle politiche agroalimentari / Paolo Conte ;
prefazione di Antonio Sciaudone ; introduzione di Paolo De Castro. Roma : Donzelli, 2013.
   XIV, 129 p. ; 20 cm.  (Interventi).
   ISBN 9788860369680 : € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica agraria
338.181094
BNI 2013-3509
La filiera corta per la valorizzazione delle produzioni agricole bio : casi di studio e indirizzi
strategici / a cura di Aldo Bertazzoli. Milano : Angeli, 2013.
   210 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1021).
   ISBN 9788820447557 : € 29,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Coltivazione biologica - Italia centro-settentrionale - Casi
Altro autore:   
   Bertazzoli, Aldo
338.1620945
BNI 2013-3510

Analisi delle caratteristiche strutturali e funzionali delle imprese industriali operanti in
provincia di Salerno : settore alimentare e chimico-plastico / Alessandra Amendola ... [et al.].
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   147 p. ; 24 cm.  (Quaderni / Università di Salerno, Dipartimento di scienze economiche e statistiche. Nuova
serie, ISSN 19713045 ; 3).
   ISBN 9788849525625 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari [e] Aziende chimiche - Economia - Salerno <Provincia> - Casi
Altro autore:   
   Amendola, Alessandra
338.476640094574



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

BNI 2013-3511
Camellini, Massimiliano.
Ore 18.00, l'orario è finito = 6 p.m., the working time is over / fotografie di = photographs by
Massimiliano Camellini. Torino : Hapax, 2013.
   165 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788888000565 : € 40,00.
Soggetti:
   Cotonificio Leumann - Sede - Fotografie
338.4767721094512
BNI 2013-3512
Marino, Maurizio <1975->.
Gianni Sassi : fuori di testa : l'uomo che inventò il marketing culturale / Maurizio Marino. Roma :
Castelvecchi, 2013.
   131 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876159008 : € 18,00.
Soggetti:
   Sassi, Gianni
338.47780266
BNI 2013-3513
Roma cresce : Brasile, Cina e Russia : mercati strategici di un nuovo turismo per l'Italia e la
capitale / a cura di Roma capitale. Milano : Angeli, 2013.
   266 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Studi e ricerche ; 16).
   ISBN 9788820433659 : € 30,00.
Soggetti:
   Turismo - Roma - 2007-2012
Altro autore:   
   Roma Capitale
338.479145632
BNI 2013-3514
Lo sviluppo endogeno e i saperi tradizionali come risposte alla crisi / a cura di Nico Bortoletto e
Maria Caterina Federici ; prefazione di Giuseppe De Rita. Milano : Angeli, 2013.
   290 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi dello sviluppo locale ; 5).
   ISBN 9788820446550 : € 32,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Artigianato - Italia
Altro autore:   
   Federici, Maria Caterina
   Bortoletto, Nico
338.47680945
BNI 2013-3515

Convegno di studi di scienza dell'amministrazione <58. ; 2012 ; Varenna>.
Dalla crisi economica al pareggio di bilancio: prospettive, percorsi e responsabilità : atti del 58.
Convegno di studi di scienza dell'amministrazione, promosso da Provincia di Lecco, Corte dei
conti : Varenna-Villa Monastero, 20-22 settembre 2012. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 736 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni di studi di scienza dell'amministrazione ; 58).
   ISBN 881418111X : € 80,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica finanziaria - Paesi dell'Unione europea - 2008-2013 - Atti di congressi
338.542
BNI 2013-3516
Lapavitsas, Costas.
L'euro rapito : l'alternativa dei PIGS / Costas Lapavitsas ; con i contributi di A. Kaltenbrunner ...
[at al.] ; prefazione di L. Vasapollo, J. Arriola e R. Martufi. Milano : Jaca book, 2013.
   158 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1079).
   Titolo uniforme: Crisis in the Eurozone. Con la collaborazione di vari. Traduzione di Marco Pellegrini. 
   ISBN 9788816411791 : € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2008-2012
Altro autore:   
   Kaltenbrunner, A.
Altro titolo:
   Crisis in the Eurozone <in italiano>
338.542
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338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

BNI 2013-3517
Lezioni dalla crisi : dai sistemi economici alla globalizzazione sistemica / a cura di Giuseppe Di
Taranto ; contributi di Giuseppe Di Taranto ... [et al.]. 2. ed. Roma : LUISS university press,
2013.
   158 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861051553 : € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2008-2012
Altro autore:   
   Di_Taranto, Giuseppe
338.542
BNI 2013-3518

Ripensare il fare : la nuova imprenditoria artigianale nel quadro di un diverso sviluppo locale /
Maria Caterina Federici, Silvia Fornari (a cura di). Torino : L'harmattan Italia, 2013.
   323 p. ; 21 cm.  (Métissage).
   ISBN 978887892231X (errato) : € 33,50.
Soggetti:
   Aziende artigiane - Italia
Altro autore:   
   Federici, Maria Caterina
   Fornari, Silvia <1969->
338.64250945
BNI 2013-3519

Modelli di family business nel settore vitivinicolo / a cura di Sebastiano Torcivia. Milano :
Angeli, 2013.
   205 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1022).
   ISBN 9788820447649 : € 26,00.
Soggetti:
   Aziende familiari [:] Aziende viticole - Italia
Altro autore:   
   Torcivia, Sebastiano
338.7663200945
BNI 2013-3520
Sivini, Giordano.
Compagni di rendite : [Marchionne e gli Agnelli] / di Giordano Savini. Viterbo : Stampa
alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   165 p. ; 19 cm.  (Senza finzione).
   ISBN 9788862223478 : € 14,00.
Soggetti:
   FIAT - 2004-2012
338.76292220945121
BNI 2013-3521

Dall'isola al mondo : l'internazionalizzazione leggera in Sicilia / a cura di Pier Francesco Asso e
Carlo Trigilia. Roma : Donzelli, 2013.
   VII, 327 p. ; 21 cm.  (Fondazione Res, istituto di ricerca su economia e società in Sicilia).   (Saggi. Storia e
scienze sociali).
   In testa al frontespizio: Fondazione Res. 
   ISBN 9788860368805 : € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Internazionalizzazione - Sicilia - 2000-2013 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Trigilia, Carlo
   Asso, Pier Francesco
   Fondazione Res
338.889458
BNI 2013-3522



11 idee per l'Italia / prefazione di Aldo Bonomi. Venezia : Marsilio, 2013.
   137 p. ; 21 cm.  (Agenda).
   ISBN 9788831715843 : € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia
Altro titolo:
   [Undici] idee per l'Italia
338.945
BNI 2013-3523
Acemoglu, Daron.
Perché le nazioni falliscono : alle origini di potenza, prosperità e povertà / Daron Acemoglu,
James A. Robinson ; traduzione di Marco Allegra e Matteo Vegetti. Milano : Il saggiatore, 2013.
   527 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 799).
   Titolo uniforme: Why nations fail. 
   ISBN 9788842818731 : € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Storia
Altro autore:   
   Robinson, James A. <1960->
   Vegetti, Matteo
   Allegra, Marco
Altro titolo:
   Why nations fail
338.9
BNI 2013-3524
IPRES.
Progetto APR-Apulia policy research : rapporto finale / IPRES, Istituto pugliese di ricerche
economiche e sociali. Bari : Cacucci, 2013.
   216 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112839 : € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Puglia - Valutazione
338.94575
BNI 2013-3525
L'Italia al bivio : riforme o declino : la lezione dei paesi di successo / a cura di Luca Paolazzi e
Mauro Sylos Labini ; contributi di Fedele De Novellis ... [et al.]. Roma : LUISS university press,
2013.
   378 p ; 24 cm.
   ISBN 9788861051546 : € 18,00.
Soggetti:
   Riforme economiche - Italia - Confronto [con l'] Europa
Altro autore:   
   Paolazzi, Luca
   De_Novellis, Fedele <1965->
   Sylos Labini, Mauro
338.945
BNI 2013-3526
Masullo, Andrea.
Qualità vs quantità : dalla decrescita a una nuova economia / Andrea Masullo ; prefazione di
Mario Tozzi ; appendice di Zygmunt Bauman. Roma : Orme Tarka, 2013.
   187 p. ; 23 cm.  (Tarka).   (Green/economia).
   ISBN 9788867100804 : € 18,50.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2013-3527
La montagna italiana : confini, identità e politiche / a cura di Fiorenzo Ferlaino, Francesca Silvia
Rota. Milano : Angeli, 2013.
   235 p. ; 23 cm.  (Scienze regionali ; 49).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Torino nel 2012. 
   ISBN 9788820440800 : € 31,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Zone montane - Italia
Altro autore:   
   Ferlaino, Fiorenzo
   Rota, Francesca Silvia



338.945
BNI 2013-3528
Pasca di Magliano, Roberto.
Percorsi dello sviluppo / Roberto Pasca di Magliano. Roma : Nuova cultura, 2013.
   516 p. ; 24 cm.  (In.Co.De. : Innovation, cooperation & development, ISSN 22825568 ; 2).
   In testa al frontespizio: In.Co.De., Innovation, cooperation & development; Sapienza Università di Roma,
Scienze della cooperazione allo sviluppo. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868120351 : € 58,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico
338.9
BNI 2013-3529
Produzione e consumo verso la green economy : uso e gestione sostenibile delle risorse /
Valentina Castellani ... [et al.]. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2013.
   264 p. ; 21 cm.  (Simposi ; 3).
   ISBN 9788864580791 : € 18,50.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Castellani, Valentina <1979->
338.927
BNI 2013-3530
Rosa, Giuseppe <1946->.
L'Europa chiama, il Sud risponde? : il contributo dei fondi strutturali allo sviluppo del
Mezzogiorno / di Giuseppe Rosa e Massimo Sabatini. Napoli : Giannini, 2013.
   392 p. ; 24 cm.
   Con una scelta di scritti di vari. In testa al frontespizio: SRM. 
   ISBN 9788874316878 : € 30,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Finanziamenti comunitari - Italia meridionale
Altro autore:   
   Sabatini, Massimo <1967->
338.945702
BNI 2013-3531
Russia e oltre : energia equilibri politici opportunità imprenditoriali / a cura di Silvio Beretta e
Paolo C. Pissavino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   282 p. ; 23 cm.  (Forum sulla internazionalizzazione della piccola e media impresa ; 2).
   ISBN 9788849837414 : € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Russia - 2000-2012
Altro autore:   
   Pissavino, Paolo C.
   Beretta, Silvio
338.9470090511
BNI 2013-3532
Lo sviluppo sostenibile : ambiente, risorse, innovazione, qualità : scritti in memoria di Michela
Specchiarello / a cura di Gianluigi Guido e Stefania Massari. Milano : Angeli, 2013.
   XV, 531 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1020).
   ISBN 9788820447496 : € 60,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Scritti in onore
   Specchiarello, Michela - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Guido, Gianluigi
   Specchiarello, Michela
   Massari, Stefania
338.927
BNI 2013-3533
Territorio, istituzioni, crescita : scienze regionali e sviluppo del paese / a cura di Ugo Fratesi,
Guido Pellegrini ; Associazione italiana di scienze regionali. Milano : Angeli, 2013.
   533 p. ; 23 cm.  (Scienze regionali ; 50).
   ISBN 9788820448790 : € 41,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Politica [degli] Enti pubblici territoriali - Italia - 2000-2012
Altro autore:   
   Pellegrini, Guido <1959->
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339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Fratesi, Ugo
   Associazione italiana di scienze regionali
338.945
BNI 2013-3534

Innovation and competitiveness in the Mediterranean area / edited by Enrico Acquati ... [et
al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   311 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849837773 : € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell']Innovazione tecnologica - Paesi arabi mediterranei
Altro autore:   
   Acquati, Enrico
338.9109174927
BNI 2013-3535

Bosio, Roberto <1971->.
Libera volpe in libero pollaio : la finanza vorace e 10 mosse per addomesticarla / Roberto Bosio.
Bologna : EMI, 2013.
   61 p. ; 17 cm.  (EMI sferi).   (Infralibri ; 4).
   ISBN 9788830721050 : € 4,50.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - 2007-2012
339.53090511
BNI 2013-3536

Li_Vigni, Ilaria.
Avvocate : sviluppo e affermazione di una professione / Ilaria Li Vigni ; presentazione di Morris
L. Ghezzi. Milano : Angeli, 2013.
   172 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820446543 : € 23,00.
Soggetti:
   Avvocatesse - Attività professionale - Italia
340.02345
BNI 2013-3537
Marongiu, Daniele.
Organizzazione e diritto di Internet / Daniele Marongiu ; prefazione di José Luis Piñar Mañas.
Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 116 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788814181474 : € 13,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
340.0285
BNI 2013-3538

Chiassoni, Pierluigi.
Positivismo giuridico : una investigazione analitica / Pierluigi Chiassoni. Modena : Mucchi, 2013.
   81 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 10).
   ISBN 9788870006070 : € 8,00.
Soggetti:
   Positivismo giuridico
340.112
BNI 2013-3539
Diritto intertemporale e rapporti civilistici : atti del 7. Convegno nazionale, 12-13-14 aprile,
2012 Grand hotel Quisisana, Capri. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   470 p. ; 25 cm.  (Atti / Società italiana degli studiosi del diritto civile ; 7).
   ISBN 9788849526127 : € 70,00.
Soggetti:
   Tempo - Filosofia del diritto - Atti di congressi
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340.11
BNI 2013-3540
Dona virtù e premio... : scritti in onore di Serenella Armellini / a cura di Anna Di Giandomenico.
Roma : Nuova cultura, 2013.
   258 p. : ill. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 30).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Università degli studi di Teramo; Centro per la filosofia
italiana. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868120733 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
Altro autore:   
   Armellini, Serenella
   Di_Giandomenico, Anna
   Sapienza Università di Roma
   Centro per la filosofia italiana
   Università degli studi di Teramo
340.1
BNI 2013-3541
Hofmann, Hasso.
Il diritto del diritto, il diritto del potere e l'unità della Costituzione / Hasso Hofmann ; traduzione
di Agostino Carrino. Modena : Mucchi, 2013.
   80 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 9).
   Titolo uniforme: Das Recht des Rechts, das Recht der Herrschaft und die Einheit der Verfassung. 
   ISBN 9788870006063 : € 8,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con il] Potere
Altro autore:   
   Carrino, Agostino
Altro titolo:
   Das Recht des Rechts, das Recht der Herrschaft und die Einheit der Verfassung
340.115
BNI 2013-3542
Iaccarino, Antonio.
Nessuno resti escluso : la giustizia oltre i confini / Antonio Iaccarino. Città del Vaticano : Lateran
university press, 2013 (Roma : C.S.R.).
   205 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Apollinaris ; 18).
   ISBN 9788846508492 : € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia - Teorie
340.11
BNI 2013-3543
International seminar Nomologics <1. ; 2011 ; Pavia>.
The value of truth, the truth of value : proceedings of the International seminar Nomologics 1 :
Pavia, Residenza Golgi, 14th-16th July 2011 / edited by Stefano Colloca ; essays by Stefano
Colloca ... [et al.] ;. Milano : LED, 2013.
   207 p. ; 24 cm.  (Nomologica ; 4).
   Testo in inglese o italiano. 
   ISBN 9788879166447 : € 26,50.
Soggetti:
   Verità - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Colloca, Stefano <1977->
340.11
BNI 2013-3544
Żełaniec, Wojciech.
Create to rule : studies on constitutive rules / Wojciech Żełaniec. Milano : LED, 2013.
   177 p. ; 24 cm.  (Nomologica ; 3).
   ISBN 9788879166256 : € 24,00.
Soggetti:
   Regole - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-3545

Jahrestreffen junger Romanistinnen und Romanisten <6. ; 2012 ; Lecce>.



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.26 DIRITTO INTERNAZIONALE. STATI

Fontes iuris : atti del 6. Jahrestreffen junger Romanistinnen und Romanisten : Lecce, 30-31
marzo 2012 / a cura di Pierangelo Buongiorno e Sebastian Lohsse. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   XXX, 308 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
   ISBN 9788849525847 : € 36,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Buongiorno, Pierangelo
   Lohsse, Sebastian
340.54
BNI 2013-3546
Spagnesi, Enrico.
Libros legum renovavit : Irnerio lucerna e propagatore del diritto / Enrico Spagnesi. Pisa : Il
campano-Arnus university books, 2013.
   241 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865281819 : € 16,00.
Soggetti:
   Irnerio
340.55
BNI 2013-3547
Spagnuolo Vigorita, Tullio.
Imperium mixtum : scritti scelti di diritto romano / Tullio Spagnuolo Vigorita ; con una nota di
lettura di Francesco Grelle ; [a cura di Francesco Grelle e Carla Masi Doria]. Napoli : Jovene,
2013.
   XXIX, 593 p. : 1 ritr. ; 24 cm.  (Antiqua ; 100).
   ISBN 9788824322249 : € 60,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Sec. 1.-5.
Altro autore:   
   Grelle, Francesco
   Masi Doria, Carla
340.54
BNI 2013-3548

Lonardo, Ferdinando.
L'Unione europea fra spazio sovrano e nuovo federalismo / Ferdinando Lonardo. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   207 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 7).
   ISBN 9788863425017 : € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2013-3549
SIDI.
L'Unione europea a vent'anni da Maastricht: verso nuove regole : 17. Convegno, Genova, 31
maggio-1 giugno 2012 / SIDI, Società italiana di diritto internazionale ; a cura di Sergio M.
Carbone. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XV, 502 p. ; 23 cm.  (SIDI / Società italiana di diritto internazionale ; 17).
   Titolo sul dorso: L'Unione europea a vent'anni da Maastricht. 
   ISBN 9788863424867 : € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carbone, Sergio M.
Altro titolo:
   L'Unione europea a vent'anni da Maastricht
341.2422
BNI 2013-3550

Picone, Paolo <1940->.
Comunità internazionale e obblighi erga omnes : studi critici di diritto internazionale / Paolo



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Picone. 3. ed. Napoli : Jovene, 2013.
   XIII, 755 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824322379 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341.26
BNI 2013-3551

Le carte storiche dei diritti : raccolta di carte, dichiarazioni e costituzioni con note esplicative /
a cura di Alarico Mariani Marini e Umberto Vincenti ; con la collaborazione del Consiglio
nazionale forense e della Scuola superiore dell'avvocatura. Pisa : Pisa university press, 2013.
   189 p. ; 21 cm.  (Formazione giuridica ; 10).
   In testa al frontespizio: CNF, Scuola superiore dell'avvocatura; Fondazione del Consiglio nazionale forense. 
   ISBN 9788867411016 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ruolo [delle] Costituzioni politiche - 1215-1919 - Testi
Altro autore:   
   Vincenti, Umberto
   Mariani Marini, Alarico
   Scuola superiore dell'avvocatura
   Consiglio nazionale forense
342.08509
BNI 2013-3552
Costituzione economia globalizzazione : liber amicorum in onore di Carlo Amirante. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XXIX, 1659 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
   ISBN 9788849526080 : € 200,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Scritti in onore
   Amirante, Carlo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Amirante, Carlo
342
BNI 2013-3553
Diritto amministrativo europeo / Stefano Battini ... [et al.] ; a cura di Mario P. Chiti. Milano :
Giuffè, 2013.
   XIV, 593 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814181616 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Chiti, Mario P.
   Battini, Stefano
342.406
BNI 2013-3554
Federalism, regionalism and territory : proceedings of the Conference, Rome, 2012
September, 19-20-21 / Stelio Mangiameli editor. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 389 p. ; 24 cm.  (Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo Giannini,
Consiglio nazionale delle ricerche ; 34).
   ISBN 8814181446 : € 40,00.
Soggetti:
   Federalismo - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mangiameli, Stelio
342.042
BNI 2013-3555
Fundamental rights in Europe and China : regional identities and universalism / edited by
Lucia Serena Rossi, Giacomo Di Federico. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   X, 199 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'Unione europea ; 7).
   ISBN 9788863424980 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Cina [e] Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Di_Federico, Giacomo



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   Rossi, Lucia Serena
342.51085
BNI 2013-3556
Itinerari costituzionali a confronto : Turchia, Libia, Afghanistan / a cura di Carmela Decaro
Bonella. Roma : Carocci, 2013.
   303 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 843. Serie Religioni e costituzioni ; 2).
   ISBN 9788843067305 : € 32,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Afghanistan [e] Libia [e] Turchia
Altro autore:   
   Decaro, Carmela
342.58102
BNI 2013-3557
Olivito, Elisa.
Le finzioni giuridiche nel diritto costituzionale / Elisa Olivito. Napoli : Jovene, 2013.
   XXVII, 346 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 80).
   ISBN 9788824322317 : € 34,00.
Soggetti:
   Finzione giuridica - Diritto costituzionale
342.0201
BNI 2013-3558
Piciocchi, Cinzia.
La dignità come rappresentazione giuridica della condizione umana / Cinzia Piciocchi. [Assago] :
CEDAM, 2013.
   IX, 278 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 111).
   ISBN 9788813328863 : € 26,00.
Soggetti:
   Dignità umana - Tutela - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2013-3559
Pinelli, Cesare.
Saggi sulla 5. Repubblica (1978-2008) / Cesare Pinelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   129 p. ; 21 cm.  (Diritto pubblico esterno e sovranazionale ; 3).
   In parte già pubblicati. Edizione fuori commercio. 
   ISBN 9788863425185.
Soggetti:
   Francia - Ordinamento istituzionale - 1978-2008
342.44
BNI 2013-3560
Quaranta, Alfonso.
La tutela dei diritti fondamentali nella Costituzione / Alfonso Quaranta. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   41 p. ; 24 cm.  (Persona, mercato, istituzioni ; 6).
   ISBN 9788849523881 : € 8,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Diritto costituzionale
342.085
BNI 2013-3561

Ainis, Michele.
Sette profili di diritto pubblico / Michele Ainis. Napoli : Jovene, 2013.
   XII, 160 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788824322348 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2013-3562
Amministrazione e democrazia : atti della Giornata di studi per il ventennale del Centro
Vittorio Bachelet / a cura di Gian Candido De Martin e Donatella Morana. [Assago] : CEDAM,
2013.
   XXXII, 471 p. ; 24 cm.  (Collana di quaderni / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi
sociali, Centro di ricerca sulle amministrazioni pubbliche Vittorio Bachelet ; 13).



   Tenuta a Roma nel 2012. 
   ISBN 9788813328887 : € 45,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   De_Martin, Gian Candido
   Morana, Donatella
342.4506
BNI 2013-3563
Bartole, Sergio.
Scritti scelti / Sergio Bartole ; introdotti da Roberto Bin ... [et al.]. Napoli : Jovene, 2013.
   XII, 1042 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788824322300 : € 90,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2013-3564
Costituzione incompiuta : arte, paesaggio, ambiente / Alice Leone ... [et al.] ; a cura di Tomaso
Montanari. Torino : Einaudi, 2013.
   185 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806213817 : € 16,50.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Ambiente naturale [e] Beni artistici
Altro autore:   
   Montanari, Tomaso <1971->
   Leone, Alice
342.4502
BNI 2013-3565
La Costituzione in officina : il primo intervento urgente / a cura di Francesco Rigano. Pavia :
Pavia university press, 2013.
   175 p. ; 24 cm.  (Editoria scientifica).
   Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788896764459 : € 20,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme
Altro autore:   
   Rigano, Francesco
342.4503
BNI 2013-3566
Dove va il sistema italiano accentrato di controllo di costituzionalità? : ragionando intorno al
libro di Victor Ferreres Comella Constitutional courts and democratic values / a cura di Laura
Cappuccio ed Elisabetta Lamarque. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   IX, 333 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 12).
   ISBN 9788863424935 : € 18,00.
Soggetti:
   Giudizio incidentale di costituzionalità - Italia
   Diritti umani - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Lamarque, Elisabetta
   Cappuccio, Laura
342.45020269
BNI 2013-3567
Gentile, Saverio.
La legalità del male : l'offensiva mussoliniana contro gli ebrei nella prospettiva storico-giuridica
(1938-1945) / Saverio Gentile. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIV, 614 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro di judaica Goren-Goldstein. 
   ISBN 9788834899588 : € 68,00.
Soggetti:
   Leggi razziali - Italia - 1938-1945
342.450873
BNI 2013-3568
Guzzi, Federico Francesco.
Effettività della tutela e processo amministrativo / Federico Francesco Guzzi. Milano : Giuffrè,
2013.



   IX, 291 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Calabria, Dipartimento di scienze giuridiche, Area
giuspubblicistica ; 34).
   ISBN 8814181675 : € 30,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela giurisdizionale - Italia
342.450664
BNI 2013-3569
Ibrido, Renato.
L'interpretazione del regolamento parlamentare / Renato Ibrido. Roma : Pioda imaging, 2013.
   765 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863210088.
Soggetti:
   Regolamenti parlamentari - Interpretazione - Italia
342.45057
BNI 2013-3570
La_Rosa, Giuseppe <1982->.
La revoca del provvedimento amministrativo : l'instabilità delle decisioni amministrative tra
esigenze di funzionalizzazione e tutela degli interessi privati / Giuseppe La Rosa. Milano :
Giuffrè, 2013.
   X, 371 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico dell'economia / Università degli Studi di Milano-Bicocca,
Dipartimento Scienze economiche-aziendali e diritto per l'economia ; 15).
   ISBN 8814181640.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Revoca - Italia
342.45066
BNI 2013-3571
Merusi, Fabio.
Il contenzioso amministrativo di Maria Luigia : giusto processo nel Ducato di Parma (1814-1865)
/ Fabio Merusi, Gian Claudio Spattini, Edoardo Fregoso. Milano : ISAP, 2013.
   295 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per la scienza dell'amministrazione pubblica. Studi e testi ; 16).
   Segue: Sentenze del contenzioso del Consiglio di Stato dal riordinamento del 1822 a tutto il 1830, in
riproduzione facsimilare dell'edizione: Parma : Dalla stamperia Carmignani, 1847. 
   ISBN 9788890412332.
Soggetti:
   Contenzioso amministrativo - Parma <Ducato> - Sec. 19.
Altro autore:   
   Spattini, Gian Claudio
   Fregoso, Edoardo
342.4544066
BNI 2013-3572
Mortara, Lodovico.
Lezioni di diritto amministrativo e scienza d'amministrazione : (R. Università di Pisa 1886-1887)
/ Lodovico Mortara ; con un saggio di Giovanni D'Angelo. Napoli : Jovene, 2013.
   LXXXIII, 263 p. ; 24 cm.  (Monografie e studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Istituto giuridico ;
19).
   ISBN 9788824322270 : € 32,00.
Altro autore:   
   D'Angelo, Giovanni <1976->
342.4506
BNI 2013-3573
Per una consapevole cultura costituzionale : lezioni magistrali / a cura di Andrea Pugiotto.
Napoli, Jovene, 2013.
   X, 606 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara, sede di Rovigo ; 1).
   ISBN 9788824322355 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Pugiotto, Andrea <1961->
342.45
BNI 2013-3574
Petrović, Nadan.
Rifugiati, profughi, sfollati : breve storia del diritto d'asilo in Italia / Nadan Petrović. Nuova ed.
aggiornata. Milano : Angeli, 2013.
   146 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 9).
   ISBN 9788820449988 : € 18,00.



Soggetti:
   Diritto di asilo - Legislazione - Italia - 1948-2012
342.45083
BNI 2013-3575
Premio Luciana Sassatelli.
Migrazione e diritti : la tutela giuridica degli irregolari, delle donne e dei minori non
accompagnati secondo il modello della progettualità partecipata : Premio Luciana Sassatelli per
tesi di laurea sull'immigrazione straniera in Italia, 11. edizione / a cura di Osservatorio
provinciale delle immigrazioni di Bologna. Torino : L'harmattan Italia, 2013.
   142 p. ; 20 cm.  (Métissage).
   ISBN 978887892228X (errato) : € 26,00.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti umani - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Osservatorio provinciale delle immigrazioni di Bologna
342.45082
BNI 2013-3576
Pulvirenti, Marco Gaetano.
Profili giuridici della funzione amministrativa / Marco Gaetano Pulvirenti. Milano : Giuffrè, 2013.
   229 p. ; 24 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo ; 1).
   ISBN 8814181586 : € 27,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Legislazione - Influssi [del] Diritto comunitario - Italia
342.4506
BNI 2013-3577
Riviezzo, Antonio.
Il doppio Stato regolatore : profili costituzionali, appunti di teoria generale / Antonio Riviezzo.
Napoli : Jovene, 2013.
   XIV, 426 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli Studi di Sassari ; 7).
   ISBN 9788824322256 : € 42,00.
Soggetti:
   Italia - Autorità amministrative indipendenti
342.450664
BNI 2013-3578
Rossi, Filippo <1983->.
Il cattivo funzionario : fra responsabilità penale, amministrativa e disciplinare nel Regno
Lombardo-Veneto / Filippo Rossi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 403 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 44).
   ISBN 8814181403 : € 41,00.
Soggetti:
   Funzionari pubblici - Responsabilità disciplinare - Lombardo-Veneto <Regno> - 1815-1859
342.452068
BNI 2013-3579
Silverio, Silvia <1978->.
La capacità di diritto pubblico : dalla titolarità all'esercizio dei diritti fondamentali / Silvia
Silverio. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XIII, 190 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Teramo ; 26).
   ISBN 9788849525892 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritti civili [e] Diritti politici - Tutela - Italia
342.45085
BNI 2013-3580
Studi in onore di Claudio Rossano. Napoli : Jovene, 2013.
   4 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza-Università di Roma ; 33).   ISBN 9788824322201 : € 200,00.
   Vol. 1. Napoli : Jovene, 2013. XXV, 529 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Rossano, Claudio
342.45
BNI 2013-3581
Studi in onore di Claudio Rossano. Napoli : Jovene, 2013.
   4 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

Sapienza-Università di Roma ; 33).   ISBN 9788824322201 : € 200,00.
   Vol. 3. Napoli : Jovene, 2013. VII, 1184-1814 p. ; 24 cm .
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Rossano, Claudio
342.45
BNI 2013-3582
Studi in onore di Claudio Rossano. Napoli : Jovene, 2013.
   4 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza-Università di Roma ; 33).   ISBN 9788824322201 : € 200,00.
   Vol. 4. Napoli : Jovene, 2013. VII, 1818-2431 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Rossano, Claudio
342.45
BNI 2013-3583
Studi in onore di Claudio Rossano. Napoli : Jovene, 2013.
   4 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza-Università di Roma ; 33).   ISBN 9788824322201 : € 200,00.
   Vol. 2. Napoli : Jovene, 2013. VII, 534-1180 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Rossano, Claudio
342.45
BNI 2013-3584
Zagrebelsky, Gustavo.
Fondata sul lavoro : la solitudine dell'articolo 1. / Gustavo Zagrebelsky. Torino : Einaudi, 2013.
   70 p. ; 18 cm.  (Vele ; 86).
   ISBN 9788806217365 : € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Diritto al lavoro
342.4502
BNI 2013-3585

Auricchio, Vito.
Gli accordi di distribuzione commerciale nel diritto della concorrenza / Vito Auricchio, Matteo
Padellaro, Paolo Tomassi. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XXX, 917 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328870 : € 90,00.
Soggetti:
   Contratti di distribuzione - Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Tomassi, Paolo <1973->
   Padellaro, Matteo
343.240721
BNI 2013-3586
Carboni, Giuliana Giuseppina.
Federalismo fiscale comparato / Giuliana Giuseppina Carboni. Napoli : Jovene, 2013.
   X, 234 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 10).
   ISBN 9788824322393 : € 20,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Diritto comparato
343.043
BNI 2013-3587
Dizionario sistematico del diritto della concorrenza / a cura di Lorenzo F. Pace. Napoli : Jovene,
2013.
   X, 820 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824322331 : € 70,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Dizionari



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

Altro autore:   
   Pace, Lorenzo F.
343.24072103
BNI 2013-3588
Picozza, Eugenio.
Politiche dell'Unione europea e diritto dell'economia / Eugenio Picozza, Serena Oggianu. Torino :
Giappichelli, 2013.
   VII, 196 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 28).
   ISBN 9788834899762 : € 23,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Oggianu, Serena
343.2407
BNI 2013-3589

Sviluppo sostenibile dei trasporti marittimi nel Mediterraneo / a cura di Francesca Pellegrino.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   801 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dei trasporti e degli scambi internazionali ; 2).
   ISBN 9788849525755 : € 82,00.
Soggetti:
   Trasporti marittimi - Mare Mediterraneo - Diritto internazionale marittimo
Altro autore:   
   Pellegrino, Francesca <1959->
343.096
BNI 2013-3590

Damiani, Mario <1940->.
Tassazione attraverso le aziende tra contabilismo e stime : dimensioni organizzative d'impresa
e profili patologici della fiscalità / Mario Damiani. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIX, 485 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 10).
   ISBN 8814181314 : € 48,00.
Soggetti:
   Aziende - Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
   Evasione fiscale - Italia
343.45042
BNI 2013-3591
Diritto tributario / Pietro Boria ... [et al.] ; a cura di Augusto Fantozzi. 4. ed. Torino : UTET
giuridica, 2012.
   XVI, 1076 p. ; 25 cm.
   Titolo dell'ed. precedente: Il diritto tributario. Autore dell'ed. precedente: A. Fantozzi. 
   ISBN 9788859809012 : € 115,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
Altro autore:   
   Fantozzi, Augusto
   Boria, Pietro
343.4504
BNI 2013-3592

Cappelletti, Monica.
La semplificazione amministrativa nell'ordinamento multilivello : il caso dello Sportello unico per
le attività produttive (SUAP) / Monica Cappelletti. Napoli : Jovene, 2013.
   XVI, 219 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824322232 : € 26,00.
Soggetti:
   Sportelli unici per le attività produttive - Legislazione - Italia
343.4507
BNI 2013-3593
I contratti del mercato agroalimentare / a cura di Ferdinando Albisinni ... [et al.]. Napoli ; Roma
: Edizioni scientifiche italiane, 2013.



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

   359 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Messina nel 2012. 
   ISBN 9788849526028 : € 38,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Contratti - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Albisinni, Ferdinando
343.45076
BNI 2013-3594
Giusti, Mauro <1936->.
Fondamenti di diritto pubblico dell'economia / Mauro Giusti. 3. ed. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XIX, 337 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328139 : € 26,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
343.4507
BNI 2013-3595
Merusi, Fabio.
Il sogno di Diocleziano : il diritto nelle crisi economiche / Fabio Merusi. Torino : Giappichelli,
2013.
   130 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 57).
   In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri, centro per lo studio delle istituzioni finanziarie
promosso dall'Ente Cassa di risparmio di Firenze. 
   ISBN 9788834836927 : € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
343.4507
BNI 2013-3596

Bianchi, Deborah.
Danno e Internet : persona, impresa, pubblica amministrazione / Deborah Bianchi. Milano :
Gruppo 24 ore, 2013.
   X, 276 p. ; 24 cm.  (Prospettive giuridiche sul danno).
   ISBN 9788832483055 : € 32,00.
Soggetti:
   Comunicazioni - Impiego [di] Internet - Tutela - Legislazione - Italia
343.4509944
BNI 2013-3597
Zunarelli, Stefano.
Manuale di diritto della navigazione e dei trasporti / Stefano Zunarelli, Michele M. Comenale
Pinto. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   [1] / Stefano Zunarelli, Michele M. Comenale Pinto. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2013. XXII, 605 p. ; 24 cm.  ISBN
9788813328122 : € 37,00.
Altro autore:
   Comenale Pinto, Michele M.
343.45096
BNI 2013-3598

Cambiamento climatico e sviluppo sostenibile / a cura di Gian Franco Cartei ; scritti di Maurizio
Cafagno ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2013.
   228 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 58).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN
Alberto Predieri, centro per lo studio delle istituzioni finanziarie promosso dall'Ente Cassa di risparmio di Firenze. 
   ISBN 9788834892473 : € 25,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cartei, Gian Franco
   Cafagno, Maurizio
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.45 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA.
ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.046
BNI 2013-3599
Tolino, Serena.
Atti omosessuali e omosessualità fra diritto islamico e diritto positivo : il caso egiziano con
alcuni cenni all'esperienza libanese / Serena Tolino. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2013.
   XI, 302 p. ; 24 cm.  (Cultura arabo-islamica ; 2).
   ISBN 9788849523874 : € 32,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Egitto - Diritto islamico [e] Diritto positivo
344.620549
BNI 2013-3600
Vigorito, Anna.
Nuove tendenze della tutela internazionale dei beni culturali / Anna Vigorito. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   180 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale e diritto interno internazionale ; 6).
   ISBN 9788849525748 : € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto internazionale
344.094
BNI 2013-3601

Grippa, Andrea.
Rintracciabilità ed etichettatura dei prodotti agroalimentari nel mercato dell'Unione europea /
Andrea Grippa. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XI, 227 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328894 : € 21,50.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Etichettatura [e] Tracciabilità - Legislazione comunitaria
344.2404232
BNI 2013-3602

Luzzatto, Fiora.
Esiste ancora lo stato sociale? : passato, presente e futuro del sistema italiano di welfare / Fiora
Luzzatto. Milano : Angeli, 2013.
   318 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 305).
   ISBN 9788820421380 : € 38,00.
Soggetti:
   Legislazione sociale - Italia
344.45
BNI 2013-3603
Vidoni, Claudio.
La scuola dell'autonomia provinciale : cenni storici e profili statutari, ordinamentali e legislativi
della scuola nella Provincia autonoma di Bolzano / Claudio Vidoni. Roma : Armando, 2013.
   478 p. ; 24 cm.  (Orientamenti e gestione delle scuole).
   ISBN 9788866773566 : € 29,00.
Soggetti:
   Scuole - Autonomia - Legislazione - Bolzano <Provincia>
344.45383071
BNI 2013-3604

Avondola, Arianna.
Legge, contratto e certificazione nella qualificazione dei rapporti di lavoro / Arianna Avondola.
Napoli : Jovene, 2013.
   XIII, 212 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di diritto dei rapporti civili ed
economico-sociali ; 28).
   ISBN 9788824321341 : € 20,00.



Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2013-3605
Barbieri, Marco <1958- ; Bari>.
Il licenziamento individuale nell'interpretazione della Legge Fornero : aggiornato al D.L. 28
giugno 2013, n. 76 c.d. pacchetto lavoro / Marco Barbieri, Domenico Dalfino ; [con 68 pronunce
giurisprudenziali]. Bari : Cacucci, 2013.
   229 p. ; 25 cm.  (Diritto e processo del lavoro).
   ISBN 9788866112815 : € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Licenziamento [e] Sanzioni disciplinari - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Dalfino, Domenico
344.45012596
BNI 2013-3606
Deiana, Angelo.
Associazioni professionali 2.0 : novità, requisiti, orizzonti di sviluppo alla luce della Legge
n.4/2013 e del Decreto legislativo n. 13/2013 / Angelo Deiana ; [prefazione di Giuseppe De
Rita]. Milano : Gruppo 24ore, 2013.
   XXI, 213 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863455083 : € 25,00.
Soggetti:
   Associazioni professionali - Regolamenti - Italia
344.450171
BNI 2013-3607
La determinazione dell'oggetto del contratto e i criteri di calcolo del compenso professionale
dell'avvocato : atti del Convegno, Roma, Università degli studi La Sapienza, 18 ottobre 2012 / a
cura di Guido Alpa. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   228 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Consiglio nazionale forense ; 1).
   ISBN 9788849525816 : € 23,00.
Soggetti:
   Avvocati - Onorari - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alpa, Guido
344.45012834
BNI 2013-3608
Ponte, Flavio Vincenzo.
Il mercato del lavoro tra flessibilità in entrata e in uscita / Flavio Vincenzo Ponte. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   200 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 8).
   ISBN 9788849525571 : € 22,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 92
344.450112
BNI 2013-3609
La riforma Fornero : Legge 28 giugno 2012, n. 92 : spunti di discussione / a cura di Roberto
Pessi, Giuseppe Sigillò Massara. [Assago] : CEDAM, 2013.
   X, 244 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; [poi] LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di giurisprudenza ; [poi] LUISS, Dipartimento di giurisprudenza ; 31).
   ISBN 9788813328740 : € 23,50.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 92
Altro autore:   
   Sigillò Massara, Giuseppe
   Pessi, Roberto
344.450112
BNI 2013-3610
Spaggiari, Alessandro.
Solo i salmoni possono nuotare controcorrente : perché occorre alzare lo sguardo per ridare
centralità alla persona e dignità al lavoro / Alessandro Spaggiari ; introduzione di Giuseppe
Gallo. Roma : Lavoro, 2013.
   100 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788873133513.



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Soggetti:
   Diritto al lavoro - Italia
344.4501
BNI 2013-3611
Trojsi, Anna.
Il diritto del lavoratore alla protezione dei dati personali / Anna Trojsi ; con prefazione di Stefano
Rodotà. Ristampa emendata. Torino : Giappichelli, 2013.
   XV, 816 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro / diretta da M. Rusciano e T. Treu ; 42).
   ISBN 9788834888650 : € 85,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
344.45012598
BNI 2013-3612
Valenti, Veronica <1975- ; Milano>.
Diritto alla pensione e questione intergenerazionale : modello costituzionale e decisioni politiche
/ Veronica Valenti. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIII, 344 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834889206 : € 38,00.
Soggetti:
   Pensioni - Italia - Diritto costituzionale
344.4501252
BNI 2013-3613

Bilancetti, Mauro.
La responsabilità penale e civile del medico / Mauro Bilancetti, Francesco Bilancetti. 8. ed.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   XIV, 1326 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788813328368 : € 100,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Bilancetti, Francesco
344.450412102648
BNI 2013-3614
Fabiani, Massimiliano.
Il danno da amianto : profili risarcitori e tutela medico-legale / Massimiliano Fabiani, Ezio
Bonanni. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 405 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814168680 : € 45,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Danni [da] Amianto - Risarcimento - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Bonanni, Ezio
344.450465
BNI 2013-3615
Hazan, Maurizio.
Assicurazione obbligatoria del medico e responsabilità sanitaria / Maurizio Hazan, Daniela
Zorzit. Milano : Giuffrè, 2013.
   XV, 600 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814167419 : € 70,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Zorzit, Daniela
344.450411
BNI 2013-3616
Magli, Carolina.
La sicurezza alimentare tra norme preventive, obblighi risarcitori ed autoresponsabilità del
consumatore : sistema italiano e modello statunitense a confronto / Carolina Magli. Bologna :
D.U.press, 2013.
   187 p. ; 24 cm.  (Studi giuridici ; 21).



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

   ISBN 9788895451695 : € 17,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Legislazione - Italia - Confronto [con gli] Stati Uniti d'America
   Danni alla persona - Risarcimento - Italia - Confronto [con gli] Stati Uniti d'America
344.4504232
BNI 2013-3617
Partenza, Italo.
Curare, guarire, risarcire : profili liquidativi e assicurativi del danno alla persona da
responsabilità sanitaria / Italo Partenza. Milano : Angeli : Fondazione Smith Kline, 2013.
   174 p. ; 23 cm.  (Fondazione Smith Kline ; 54).
   ISBN 9788820440329 (Angeli) : € 23,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Italia
   Danni alla persona - Risarcimento - Italia
344.450411
BNI 2013-3618
Trattato di diritto dell'ambiente / diretto da Paolo Dell'Anno, Eugenio Picozza. [Assago] :
CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Discipline ambientali di settore / Paola Bologna ... [et al.]. [Assago] : CEDAM, 2013. XXIV, 935 p. ; 25
cm.  ISBN 9788813324513 : € 110,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Picozza, Eugenio
   Dell'Anno, Paolo
   Bologna, Paola
344.45046
BNI 2013-3619

Autonomia e responsabilità sociale dell'università : governance e accountability / a cura di
Alberto Cassone, Lorenzo Sacconi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 226 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza e scienze politiche, economiche e sociali /
Università del Piemonte orientale Amedeo Avogadro. Serie 3 ; 1).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814181462 : € 23,00.
Soggetti:
   Università - Responsabilità sociale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cassone, Alberto
   Sacconi, Lorenzo
344.45074
BNI 2013-3620

La lotta alla tratta di esseri umani : fra dimensione internazionale e ordinamento interno / a
cura di Serena Forlati. Napoli : Jovene, 2013.
   X, 240 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 1).
   Parte delle relazioni presentate a un seminario tenuto a Ferrara nel 2012. Segue: Appendice normativa. 
   ISBN 9788824322294 : € 25,00.
Soggetti:
   Tratta di persone - Diritto internazionale [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Forlati, Serena
345.025
BNI 2013-3621
Pisani, Mario <1934->.
Cesare Beccaria e l'Index librorum prohibitorum / Mario Pisani. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   78 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice documentale. 
   ISBN 9788849524796 : € 12,00.
Soggetti:
   Beccaria, Cesare . Dei delitti e delle pene - Censura ecclesiastica - 1766 - Fonti manoscritte



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

345.001
BNI 2013-3622

L'integrazione europea attraverso il diritto processuale penale / a cura di Roberto Mastroianni,
Daniela Savy ; contributi di Roberto Mastroianni ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   VIII, 161 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di scienze internazionalistiche e
di studi sul sistema politico ed istituzionale europeo. Serie 2, Studi di diritto internazionale e dell'Unione europea
; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2013. 
   ISBN 9788863425222 : € 14,00.
Soggetti:
   Processo penale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Mastroianni, Roberto <1964->
   Savy, Daniela
345.2407
BNI 2013-3623

Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 13: Parte speciale : mandato di arresto europeo / a cura di Guido Colaiacovo, Gaetano De Amicis, Gabriele
Iuzzolino ; coordinamento di Pasquale Bronzo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013. XXIX, 364 p. ; 25 cm.  ISBN
881416312X : € 55,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   De_Amicis, Gaetano <1961->
   Bronzo, Pasquale
   Iuzzolino, Gabriele
   Colaiacovo, Guido
345.450502648
BNI 2013-3624
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 11: Parte speciale : giudice di pace / a cura di Giovanni Ariolli ; coordinamento di Pasquale Bronzo. Nuova
ed. Milano : Giuffrè, 2013. XXXII, 571 p. ; 25 cm.  ISBN 8814163103 : € 84,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Bronzo, Pasquale
   Ariolli, Giovanni
345.450502648
BNI 2013-3625
Colao, Floriana.
Giustizia e politica : il processo penale nell'Italia repubblicana / Floriana Colao. Milano : Giuffrè,
2013.
   XVII, 387 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 132).
   ISBN 8814186502 : € 49,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia - 1946-2005
345.4507
BNI 2013-3626
Contrabbando e contraffazione di sigarette in Italia: le azioni di repressione e prevenzione :
atti del Convegno, Padova, 5 giugno 2012, Palazzo del Bo', Aula magna Galileo Galilei / a cura di
E. M. Ambrosetti, C. Silva, F. Baggio. [Assago] : CEDAM, 2013.
   170 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario, Università di
Padova ; 14).
   Titolo sul dorso: Contrabbando e contraffazione di sigarette in Italia. 
   ISBN 9788813329013 : € 17,00.
Soggetti:
   Sigarette - Contrabbando [e] Contraffazione - Controllo - Legislazione - Italia - Atti di congressi



Altro autore:   
   Ambrosetti, Enrico Mario
   Silva, Chiara <1983->
   Baggio, Filippo
Altro titolo:
   Contrabbando e contraffazione di sigarette in Italia
345.450233
BNI 2013-3627
Eronia, Odette.
Potenziamento umano e diritto penale / Odette Eronia. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXVII, 202 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Foggia, Dipartimento di giurisprudenza, Scuola di
specializzazione per le professioni legali ; 45).
   ISBN 8814181365 : € 21,00.
Soggetti:
   Doping - Legislazione penale - Italia
   Salute - Tutela - Illeciti - Responsabilità penale
345.450277
BNI 2013-3628
Furciniti, Giuseppe.
Le indagini economico patrimoniali nel contrasto alla criminalità organizzata / Giuseppe
Furciniti, Domenico Frustagli ; prefazione di Alfonso Quaranta, presidente della Corte
costituzionale. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 388 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 7).
   ISBN 8814181217 : € 38,00.
Soggetti:
   Mafia - Patrimonio - Accertamento [e] Confisca - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Frustagli, Domenico
345.45052
BNI 2013-3629
Gallo, Marcello <1924->.
Appunti di diritto penale / Marcello Gallo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 5: L'imputabilità / Marcello Gallo. Torino : Giappichelli, 2013. 139 p. ; 24 cm.  ISBN 9788834888575
(brossura).   ISBN 9788834889121.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2013-3630
Manno, Marco Andrea.
Profili penali dell'insider trading / Marco Andrea Manno. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 241 p. ; 24 cm.  (Raccolta di studi di diritto penale ; 68).
   ISBN 881418027X : € 25,00.
Soggetti:
   Insider trading - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2013-3631
Il processo penale / diretto da Alfredo Gaito e Giorgio Spangher. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm. (Grandi temi del diritto).
   Spazio europeo di giustizia e procedimento penale italiano : adattamenti normativi e approdi giurisprudenziali /
a cura di Luigi Kalb. Torino : Giappichelli, 2012. XXII, 902 p. ; 25 cm.  ISBN 9788875242152 : € 85,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
Altro autore:
   Spangher, Giorgio
   Gaito, Alfredo <1951->
   Kalb, Luigi
345.4507
BNI 2013-3632
Processo penale e valori costituzionali nell'insegnamento di Vittorio Grevi a un anno dalla sua
scomparsa : atti del Convegno, Pavia, 2-4 dicembre 2011 / a cura di Livia Giuliani. [Assago] :
CEDAM, 2013.
   270 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328665 : € 27,00.
Soggetti:



346 DIRITTO PRIVATO

   Grevi, Vittorio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Grevi, Vittorio
   Giuliani, Livia
345.450092
BNI 2013-3633
Il rapporto di causalità a dieci anni dalla sentenza Franzese: riflessioni e problematiche nel
settore penale e in quello civile : atti dell'incontro-dibattito tra i magistrati della Corte e il Foro,
mercoledì 28 novembre 2012 alle ore 15,00, Aula magna della Corte di cassazione. Tropea :
Meligrana, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (Fuori ; 12).
   Tenuto a Roma. In testa al frontespizio: Associazione nazionale magistrati, Sezione della Corte di
cassazione. Titolo sul dorso: Il rapporto di causalità a dieci anni dalla sentenza Franzese. 
   ISBN 9788868150280.
Soggetti:
   Reati - Causalità - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Associazione nazionale magistrati : Sezione della Corte di cassazione
Altro titolo:
   Il rapporto di causalità a dieci anni dalla sentenza Franzese
345.4502
BNI 2013-3634

Aveta, Raffaele.
La famiglia omosessuale : profili di diritto comparato / Raffaele Aveta. Napoli : Satura, 2013.
   135 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788876071331 : € 16,00.
Soggetti:
   Matrimonio omosessuale - Diritto comparato
346.0168
BNI 2013-3635
Cortese, Barbara.
Indebiti solutio ed arricchimento ingiustificato : modelli storici, tradizione romanistica e
problemi attuali / Barbara Cortese. 2. ed. Napoli : Jovene, 2013.
   VII, 233 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 15).
   In testa al frontespizio: Roma Tre, Università degli studi, Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni
Pugliese . 
   ISBN 9788824322409 : € 23,00.
Soggetti:
   Pagamento indebito - Europa - Diritto - Storia
346.4077
BNI 2013-3636
L'esigenza abitativa: forme di fruizione e tutele giuridiche : atti del Convegno in onore di
Gianni Galli : Firenze, 19-20 ottobre 2012 / a cura di Andrea Bucelli. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XII, 324 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Rivista di diritto civile ; 24).
   ISBN 9788813328993 : € 30,50.
Soggetti:
   Diritto di abitazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galli, Gianni <1939->
   Bucelli, Andrea
346.0436
BNI 2013-3637
Giuffrè, Vincenzo.
Esperienze romane e moderne / Vincenzo Giuffrè. Napoli : Jovene, 2013.
   XV, 154 p. ; 22 cm.  (Il bisogno del diritto ; 2).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788824322218 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
346.37
BNI 2013-3638
Guida, Giovanni <1979->.



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

La tutela del compratore in caso di evizione fra garanzia e responsabilità : soluzioni
giurisprudenziali romane e problemi teorici attuali / Giovanni Guida. Napoli : Jovene, 2013.
   XII, 259 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 14).
   ISBN 9788824322362 : € 26,00.
Soggetti:
   Garanzia per evizione - Diritto romano
346.37074
BNI 2013-3639
Musumeci, Francesco <1939->.
Protezione pretoria dei minori di 25 anni e ius controversum in età imperiale / Francesco
Musumeci. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 262 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 268).
   ISBN 9788834888506 : € 32,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Diritto romano
346.370135
BNI 2013-3640
Piro, Isabella.
Spose bambine : risalenza, diffusione e rilevanza giuridica del fenomeno in età romana : dalle
origini all'epoca classica / Isabella Piro. Milano : Giuffrè, 2013.
   192 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 8).
   ISBN 8814181322 : € 20,00.
Soggetti:
   Minori - Matrimonio - Diritto romano
346.37016
BNI 2013-3641
La scuola civilistica di Bologna : un modello per l'accesso alle professioni legali / [relazioni di] L.
Cabella Pisu ... [et al.] ; a cura di Giovanna Visintini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   274 p. ; 21 cm.  (Centro studi Toscolano ; 6).
   Presentate a un seminario tenuto a Toscolano nel 2012. 
   ISBN 9788849525953 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Insegnamento universitario - Bologna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Visintini, Giovanna
   Cabella Pisu, Luciana
346.0071145411
BNI 2013-3642

Il diritto internazionale privato europeo delle successioni mortis causa / a cura di Pietro
Franzina e Antonio Leandro. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIX, 280 p. ; 23 cm.  (Collana di studi / Consiglio nazionale del notariato ; 21).
   ISBN 9788814181450.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Diritto privato comunitario
Altro autore:   
   Leandro, Antonio
   Franzina, Pietro
346.24052
BNI 2013-3643

Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Della proprietà / a cura di Antonio Jannarelli, Francesco Macario  
      [3]: Artt. 1100-1172 / Ferruccio Auletta ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013.  XXI, 920 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859806769 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Jannarelli, Antonio
   Macario, Francesco <1960->



   Auletta, Ferruccio
346.45002648
 BNI 2013-3644
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Dell'impresa e del lavoro / a cura di Oreste Cagnasso e Antonio Vallebona  
      [3]: Artt. 2118-2187 / Ferdinando Albisinni ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013.  XVIII, 1027 p. ; 25
cm.  ISBN 9788859810216 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Cagnasso, Oreste
   Vallebona, Antonio
   Albisinni, Ferdinando
346.45002648
 BNI 2013-3645
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Dell'impresa e del lavoro / a cura di Oreste Cagnasso e Antonio Vallebona  
      [2]: Artt. 2099-2117 / Stefano Bellomo ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013.  XIII, 734 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859808213 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Cagnasso, Oreste
   Vallebona, Antonio
   Bellomo, Stefano
346.45002648
 BNI 2013-3646
Dialettica tra legislatore e interprete : dai codici francesi ai codici dell'Italia unita / a cura di
Laura Moscati. Napoli : Jovene, 2013.
   XII, 312 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 79).
   ISBN 9788824322263 : € 30,00.
Soggetti:
   Codificazione civile - Italia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Moscati, Laura
346.45009034
BNI 2013-3647
Il diritto civile, e gli altri : atti del Convegno, Roma, 2-3 dicembre 2011 / a cura di Vincenzo
Roppo e Pietro Sirena. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 466 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Civilisti italiani, associazione per lo studio del diritto civile. 
   ISBN 8814181179 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sirena, Pietro
   Roppo, Vincenzo <1947->
   Civilisti italiani <associazione>
346.45
BNI 2013-3648
Novecento giuridico: i civilisti / a cura di Pietro Perlingieri e Antonella Tartaglia Polcini. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   X, 361 p. ; 25 cm.  (La cultura del diritto civile / studi della Società italiana degli studiosi del diritto civile).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Telese Terme nel 2010. In testa al frontespizio: Società italiana
degli studiosi del diritto civile. 
   ISBN 9788849526059 : € 55,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Studi italiani - 1900-2000
Altro autore:   
   Tartaglia Polcini, Antonella
   Perlingieri, Pietro
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
346.45
BNI 2013-3649
Studi in onore di Antonino Cataudella / a cura di Enrico del Prato. - Napoli ; Roma : Edizioni



scientifiche italiane, 2013.
   3 volumi ; 25 cm.  ISBN 9788849525199 : € 350,00.
   Tomo 2. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013. XII, 882-1598 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
   Cataudella, Antonino - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Cataudella, Antonino
   Del_Prato, Enrico
346.45
BNI 2013-3650
Studi in onore di Antonino Cataudella / a cura di Enrico del Prato. - Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   3 volumi ; 25 cm.  ISBN 9788849525199 : € 350,00.
   Tomo 1. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013. XXI, 880 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
   Cataudella, Antonino - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Cataudella, Antonino
   Del_Prato, Enrico
346.45
BNI 2013-3651
Studi in onore di Antonino Cataudella / a cura di Enrico del Prato. - Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   3 volumi ; 25 cm.  ISBN 9788849525199 : € 350,00.
   Tomo 3. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013. XII, 1600-2338 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
   Cataudella, Antonino - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Cataudella, Antonino
   Del_Prato, Enrico
346.45
BNI 2013-3652
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   21: Trascrizione, prove / Nelson Alberto Cimmino, Mario Conte. Milano : Giuffrè, 2013. XXIII, 791 p. ; 25
cm.  ISBN 8814186154 : € 107,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Cimmino, Nelson Alberto
   Conte, Mario <1967->
346.45
BNI 2013-3653
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   9: Tutela del consumatore / Angelo Danilo De Santis ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013. XXIII, 759 p. ; 25
cm.  ISBN 8814186642 : € 100,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   De_Santis, Angelo Danilo
346.45
BNI 2013-3654
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   8: Le successioni per causa di morte.
      7: La comunione ereditaria / Giovanni Bonilini ... [et al.]. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2013.  VIII, 270 p. ; 24 cm.  ISBN 9788849523959 : € 34,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

   Perlingieri, Pietro
   Bonilini, Giovanni
346.45
 BNI 2013-3655
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Il possesso / Rodolfo Sacco, Raffaele Caterina. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2014. XXXIV, 502 p. ; 25 cm.  ISBN
8814188289 : € 70,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Caterina, Raffaele
346.45
BNI 2013-3656
Trattato di diritto privato / diretto da Mario Bessone. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 8: Le obbligazioni  
      Tomo 2: I modi di estinzione delle obbligazioni / Cristiano Cicero. Torino : Giappichelli, 2013.  XI, 235 p. ; 25
cm.  ISBN 9788834888193 : € 27,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Bessone, Mario <1940->
   Cicero, Cristiano
346.45
 BNI 2013-3657

Fasano, Annamaria.
I conflitti della responsabilità genitoriale / Annamaria Fasano, Simonetta Matone. Milano :
Giuffrè, 2013.
   XII, 472 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia; Aggiornato allo schema di D. lgs. filiazione 2013. 
   ISBN 8814186588 : € 55,00.
Soggetti:
   Potestà dei genitori - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Matone, Simonetta
346.45017
BNI 2013-3658
Patella, Alessia.
Species di matrimonio in Italia : diritti e doveri / Alessia Patella. Bari : Cacucci, 2013.
   135 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112747 : € 15,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Italia - Diritto
346.45016
BNI 2013-3659
Renda, Andrea <1979->.
Il matrimonio civile : una teoria neo-istituzionale / Andrea Renda. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 705 p. ; 24 cm.  (Università cattolica del Sacro Cuore, Facoltà di giurisprudenza, Sede di Piacenza,
Dipartimento di scienze giuridiche ; 10).
   ISBN 8814181527 : € 70,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Italia - Diritto
346.45016
BNI 2013-3660



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Verso un'immagine differente : storia di un progetto di legge / a cura di Debora Migliucci ;
prefazione di Paola Bentivegna, Ivana Brunato, Tiziana Scalco. Milano : UNICOPLI, 2013.
   130 p. ; 21 cm.  (Filo di perle ; 4).
   ISBN 9788840016412 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritto all'immagine - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Migliucci, Debora
346.45012
BNI 2013-3661

Baldassari, Augusto.
Il contratto di agenzia e la mediazione / Augusto Baldassari. Milano : Giuffrè, 2013.
   XX, 803 p. ; 25 cm.  (Trattati).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814162756 : € 90,00.
Soggetti:
   Contratti di agenzia [e] Intermediazione - Legislazione - Italia
346.45029
BNI 2013-3662
Berti De_Marinis, Giovanni.
La forma del contratto nel sistema di tutela del contraente debole / Giovanni Berti De Marinis.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   303 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 135).
   ISBN 9788849526295 : € 32,00.
Soggetti:
   Parti contraenti - Tutela - Italia
346.45022
BNI 2013-3663
Cian, Giorgio.
Forma solenne e interpretazione del negozio / Giorgio Cian. Riproduzione anastatica. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XII, 215 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 59).
   Riproduzione dell'edizione: Padova : CEDAM, 1969. 
   ISBN 9788849526394 : € 30,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici - Interpretazione - Italia
346.4502
BNI 2013-3664
Cicconi, Ennio.
Accordi fra soci a favore di terzi / Ennio Cicconi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VI, 152 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 87).
   ISBN 8814181411 : € 19,00.
Soggetti:
   Contratti a favore di terzi - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2013-3665
Giuffrè, Vincenzo.
L'autonomia dei privati : prospezioni e prospettazioni futuribili / Vincenzo Giuffrè. Napoli :
Jovene, 2013.
   XII, 115 p. ; 22 cm.  (Il bisogno del diritto ; 3).
   ISBN 9788824322225 : € 12,00.
Soggetti:
   Autonomia privata - Italia - Diritto
   Negozi giuridici - Diritto romano
346.4502
BNI 2013-3666
Panza, Giuseppe <1939->.
Buon costume e buona fede / Giuseppe Panza. Ristampa fedele dell'edizione Napoli 1973.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XXVIII, 345 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
57).
   ISBN 9788849523522 : € 47,00.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

Soggetti:
   Parti contraenti - Buona fede - Italia
346.45022
BNI 2013-3667
Pennazio, Rossana.
Rischio e sopravvenienze / Rossana Pennazio. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2013.
   XIV, 238 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 6).
   ISBN 9788849526332 : € 28,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici
346.4502
BNI 2013-3668
Sorace, Domenico.
Amministrazione pubblica dei contratti / a cura di Domenico Sorace ; con scritti di D. Sorace ...
[et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   403 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863425062 : € 25,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
346.45023
BNI 2013-3669

Fallani, Maurizio.
La tutela dell'autonomia personale : prospettive di innovazione nel sistema di sicurezza sociale /
Maurizio Fallani, Fabrizio Landuzzi, Susi Pelotti. Bologna : CLUEB, 2013.
   75 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849137651 : € 10,00.
Soggetti:
   Danni biologici - Valutazione medico-legale - Italia
Altro autore:   
   Landuzzi, Fabrizio
   Pelotti, Susi
346.450323
BNI 2013-3670
La responsabilità degli amministratori nelle società di capitali / L. Bernini ... [et al.]. [Assago] :
CEDAM, 2013.
   XXIII, 876 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788813330873.
Soggetti:
   Società di capitali - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bernini, Luca
346.45031
BNI 2013-3671
Ripa, Lorenzo <1978->.
Il danno non patrimoniale da inadempimento / Lorenzo Ripa. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   264 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 134).
   ISBN 9788849525991 : € 28,00.
Soggetti:
   Danni morali [da] Inadempimento - Italia - Diritto
346.45033
BNI 2013-3672
Vizi e difformità delle opere : responsabilità dell'appaltatore, del direttore dei lavori e del
progettista nell'appalto privato e di opere pubbliche / a cura di Maurizio De Giorgi ; con i
contributi di Andrea Agnese ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 380 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814186480 : € 42,00.
Soggetti:
   Appaltatori - Responsabilità - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   De_Giorgi, Maurizio



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   Agnese, Andrea
346.45031
BNI 2013-3673

Farì, Andrea.
Beni e funzioni ambientali : contributo allo studio della dimensione giuridica dell’ecosistema /
Andrea Farì. Napoli : Jovene, 2013.
   XII, 257 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 13).
   ISBN 9788824322324 : € 25,00.
Soggetti:
   Beni ambientali - Tutela - Italia - Diritto
346.45046
BNI 2013-3674
La regolamentazione della produzione di energie rinnovabili nella prospettiva dello sviluppo
sostenibile : sistemi giuridici comparati, dal livello sovrastatale al locale / a cura di Fulvio
Cortese, Flavio Guella e Gianfranco Postali. [Assago] : CEDAM, 2013.
   VI, 369 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 110).
   ISBN 9788813328856 : € 34,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Regolamentazione - Italia
Altro autore:   
   Postal, Gianfranco
   Guella, Flavio
   Cortese, Fulvio
346.45046794
BNI 2013-3675
Rizzo, Maria Teresa <1968->.
La materia energia e la competenza legislativa Stato-regioni / Maria Teresa Rizzo. Napoli ; Roma
: Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   154 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849523058 : € 18,00.
Soggetti:
   Energia - Legislazione - Competenze [delle] Regioni [e dello] Stato - Giurisprudenza costituzionale - Italia
346.4504679
BNI 2013-3676
Trattato dei diritti reali / diretto da A. Gambaro, U. Morello. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Riforma del condominio 2013 : appendice di aggiornamento al volume 3. Condominio negli edifici e comunione
/ R. Amagliani ... [et al.] ; a cura di M. Basile. Milano : Giuffrè, 2013. VII, 116 p. ; 24 cm.  ISBN 8814186901 : €
22,00.
Soggetti:
   Diritti reali - Italia
Altro autore:
   Gambaro, Antonio
   Morello, Umberto
   Amagliani, Roberto
   Basile, Massimo <1943->
346.4504
BNI 2013-3677

De_Belvis, Elisa <1978->.
La successione necessaria tra storia e riforme / Elisa De Belvis. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   X, 580 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 5).
   ISBN 9788849525854 : € 60,00.
Soggetti:
   Successione necessaria - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2013-3678



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

Amorosino, Valentina.
Le attività di impresa delle fondazioni di origine bancaria / Valentina Amorosino ; prefazione di
Paolo Ferro-Luzzi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   134 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788849525786 : € 15,00.
Soggetti:
   Fondazioni bancarie - Legislazione - Italia
346.45064
BNI 2013-3679
Vitali, Matteo L.
Le azioni riscattabili / Matteo L. Vitali. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 332 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 370).
   ISBN 8814181160 : € 42,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Riscatto - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2013-3680

Bianca, C. Massimo.
Il divieto del patto commissorio / C. Massimo Bianca. Riproduzione anastatica. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   VII, 359 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 56).
   Riproduzione dell'edizione: Milano : Giuffrè, 1957. 
   ISBN 9788849525793 : € 42,00.
Soggetti:
   Patti commissori - Italia
346.45074
BNI 2013-3681
Marcello, Daniela.
Interessi e tutele nei rapporti tra imprese : il rimedio della nullità / Daniela Marcello. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   162 p. ; 24 cm.  (ESI-uni, ISSN 15945405 ; 162).
   ISBN 9788849526165 : € 20,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Nullità - Italia
346.4507
BNI 2013-3682
Violante, Umberto.
La circolazione del credito distressed / Umberto Violante. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 257 p. ; 24 cm.  (Il diritto della banca e della borsa ; 57).
   ISBN 8814181683 : € 32,00.
Soggetti:
   Cessione di crediti - Italia
346.45077
BNI 2013-3683

Rossetti, Marco <1965->.
Il diritto delle assicurazioni / Marco Rossetti. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: L'assicurazione della responsabilità civile, l'assicurazione sulla vita, assicurazione e prescrizione,
assicurazione e processo / Marco Rossetti. [Assago] : CEDAM, 2013. XIX, 1054 p. ; 25 cm.  ISBN 9788813312794
: € 75,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Diritto
346.45086
BNI 2013-3684

Bairati, Lorenzo.
La responsabilità per fatto del giudice in Italia, Francia e Spagna, fra discipline nazionali e
modello europeo / Lorenzo Bairati. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   IX, 322 p. ; 24 cm.  (DG / Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino. Nuova serie ;
25).
   ISBN 9788849526202 : € 35,00.
Soggetti:
   Giudici - Responsabilità - Diritto comparato
347.014
BNI 2013-3685
Iorio, Paolo <1952->.
The bench and the bar : il sistema processuale inglese, il processo penale, il processo civile /
Paolo Iorio, Marcello Marinari. Roma : LUISS university press, 2013.
   350 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861051560 : € 19,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Gran Bretagna
   Diritto processuale penale - Gran Bretagna
Altro autore:   
   Marinari, Marcello
347.41
BNI 2013-3686

Arcaria, Francesco.
Quod ipsi Gallo inter gravissima crimina ab Augusto obicitur : Augusto e la repressione del
dissenso per mezzo del Senato agli inizi del principato / Francesco Arcaria. Napoli : Satura,
2013.
   151 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788876071294.
Soggetti:
   Gallo, Caio Cornelio - Processo [da parte del] Senato romano
   Dissenso politico - Repressione [da parte del] Senato romano - Sec. 1. a. C.-1.
347.4507092
BNI 2013-3687
L'atto pubblico notarile come strumento di tutela nella società dell'informazione / a cura di
Pietro Sirena ; coordinatori Ferruccio Auletta ... [et al.]. Milano : Gruppo 24 ore, 2013.
   412 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana del notariato. Le ricerche ; 1(2013).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato. 
   ISBN 9788832483659.
Soggetti:
   Atti notarili - Elaborazione elettronica - Italia
Altro autore:   
   Sirena, Pietro
   Auletta, Ferruccio
   Fondazione italiana del notariato
347.45016
BNI 2013-3688
Comite, Ubaldo.
Accountability e bilancio sociale nei tribunali / Ubaldo Comite. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XIX, 308 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328771 : € 30,00.
Soggetti:
   Tribunali - Responsabilità sociale - Italia
347.45013
BNI 2013-3689
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento
2013 : [rassegna della giurisprudenza sul Codice di procedura civile] / [diretta da] Giorgio Stella
Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2013.
   volumi : 25 cm.
   Libro 1. : Disposizioni generali  
      Tomo 1: Artt. 1-74 / a cura di G. Stella Richter, E. Giontella, F. Paladini. Milano : Giuffrè, 2013.  XVIII, 670 p. ;
25 cm.  ISBN 8814168229 : € 94,00.
Soggetti:
   Processo civile - Giurisprudenza - Italia
 Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio



   Giontella, Enzo
   Paladini, Fabio
347.450702648
 BNI 2013-3690
Leuzzi, Salvo.
I mezzi di prova nel processo civile : formazione, acquisizione, integrazione / Salvo Leuzzi.
Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 668 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814185247 : € 75,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Italia - Diritto
347.4506
BNI 2013-3691
Manuali notarili / a cura di Lodovico Genghini. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Serie operativa  
      Vol. 1: Codice delle società : commentato con le massime notarili / Ludovico Genghini, Paolo Simonetti.
[Assago] : CEDAM, 2013.  XXVII, 546 p. ; 25 cm.  ISBN 9788813337674.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:
   Genghini, Lodovico
   Simonetti, Paolo
347.45016
 BNI 2013-3692
Mediazione linguistica e interpretariato : regolamentazione, problematiche presenti e
prospettive future in ambito giuridico / a cura di Mette Rudvin e Cinzia Spinzi. Bologna : CLUEB,
2013.
   248 p. ; 21 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   ISBN 9788849137699 : € 9,00.
Soggetti:
   Giustizia - Ruolo [degli] Interpreti <traduttori> - Italia
Altro autore:   
   Spinzi, Cinzia
   Rudvin, Mette
347.45
BNI 2013-3693
Nella città e per la città: i notai a Modena dal 9. al 20. secolo : atti del Convegno di studi,
Modena, 16 ottobre 2010 / a cura di Giorgio Tamba ed Elio Tavilla. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 332 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche e della Facoltà di giurisprudenza
dell'Università di Modena e Reggio Emilia. Nuova serie ; 89).
   Titolo sul dorso: Nella città e per la città. 
   ISBN 8814180938 : € 33,00.
Soggetti:
   Notai - Modena - Sec. 9.-20.
Altro autore:   
   Tavilla, Elio
   Tamba, Giorgio
Altro titolo:
   Nella città e per la città
347.45421016
BNI 2013-3694
Il processo civile in cassazione alla luce delle recenti riforme : atti del Convegno, 3 aprile 2013,
Aula magna della Corte di cassazione. Tropea : Meligrana, 2013.
   101 p. ; 21 cm.  (Fuori ; 13).
   Tenuto a Roma. In testa al frontespizio: Associazione nazionale magistrati, Sezione della Corte di cassazione. 
   ISBN 9788868150341.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione civile - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Associazione nazionale magistrati : Sezione della Corte di cassazione
347.45035
BNI 2013-3695
Il ruolo del giudice nel rapporto tra i poteri / a cura di Giovanni Chiodi e Domenico Pulitanò.
Milano : Giuffrè, 2013.



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

   XXII, 192 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Scuola di giurisprudenza ; 89).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2011. 
   ISBN 8814181624 : € 22,00.
Soggetti:
   Giurisdizione - Italia
Altro autore:   
   Pulitanò, Domenico
   Chiodi, Giovanni
347.45012
BNI 2013-3696
Serra, Piera.
Il giudice onorario minorile / Piera Serra. Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2013.
   180 p. ; 23 cm.  (Puer).
   In appendice: La giurisdizione in materia familiare e minorile: principi e organi giudiziari competenti / di Elisa
Ceccarelli. Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
   ISBN 9788820422806 : € 24,00.
Soggetti:
   Tribunali per i minorenni - Italia
347.4501
BNI 2013-3697
Valitutti, Antonio.
Il decreto ingiuntivo e l'opposizione / Antonio Valitutti, Franco De Stefano. [Assago] : CEDAM,
2013.
   XVI, 518 p. ; 24 cm.  (Il codice e le leggi sul processo civile).
   ISBN 9788813314071 : € 45,00.
Soggetti:
   Ingiunzione - Opposizioni - Italia
Altro autore:   
   De_Stefano, Franco
347.45077
BNI 2013-3698
Verde, Giovanni <1938->.
L'onere della prova nel processo civile / Giovanni Verde. Riproduzione anastatica. Napoli ; Roma
: Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   600 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 58).
   Riproduzione dell'edizione: [Napoli] : Jovene, 1974. 
   ISBN 9788849526042 : € 66,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Italia - Diritto
347.4506
BNI 2013-3699

Criscuolo, Alessandro <1850-1938>.
Alessandro Criscuolo : un avvocato tra età liberale e fascismo : con un'antologia di scritti editi
ed inediti / a cura di Stefano Vinci. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   338 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Le corti pugliesi ; 1).
   ISBN 9788849525908 : € 35,00.
Altro autore:   
   Vinci, Stefano <1976 ->
349.45
BNI 2013-3700
Tra Italia e Argentina : tradizione romanistica e culture dei giuristi / a cura di Carla Masi Doria e
Cosimo Cascione. Napoli : Satura, 2013.
   X, 392 p. ; 24 cm .
   ISBN 9788876071287 : € 58,00.
Soggetti:
   Diritto - Argentina - Confronto [con il] Diritto - Italia
Altro autore:   
   Cascione, Cosimo
   Masi Doria, Carla
349.45
BNI 2013-3701



353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.2 AZIONE SOCIALE

Alemanno, Gianni.
Cittadino di Roma : conversazioni sulla capitale e sull'Italia / Gianni Alemanno ; con Corrado
Ruggeri. Milano : Mondadori, 2013.
   181 p. ; 23 cm .
   ISBN 9788804632344 : € 11,00.
Soggetti:
   Roma - Amministrazione locale - 2008-2012 - Memorie
Altro autore:   
   Ruggeri, Corrado
351.45632092
BNI 2013-3702
Potenza, Giuseppe Mario.
Municipio e governo centrale : echi di cronaca / Giuseppe Mario Potenza. San Cesario di Lecce :
Pensa, 2013.
   368 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788861521766 : € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia
351.45
BNI 2013-3703

Rossetto, Luca.
Il commissario distrettuale nel Veneto asburgico : un funzionario dell'Impero tra mediazione
politica e controllo sociale (1819-1848) / di Luca Rossetto. Bologna : Il mulino, 2013.
   532 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Monografie ; 63).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
   ISBN 9788815245052 : € 38,00.
Soggetti:
   Funzionari pubblici - Lombardo -Veneto <Regno> - 1819-1848
353.3309453
BNI 2013-3704

Bettalli, Marco.
Mercenari : il mestiere delle armi nel mondo greco antico : età arcaica e classica / Marco
Bettalli. Roma : Carocci, 2013.
   479 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 71).
   ISBN 9788843067831 : € 39,00.
Soggetti:
   Milizie mercenarie - Grecia antica
355.3540938
BNI 2013-3705
La legione ungherese contro il brigantaggio : i documenti dell'Ufficio storico dello Stato
maggiore esercito / [a cura di] Andrea Carteny. Roma : Nuova cultura.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: 1860-61 / presentazione di Giovanna Motta ; prefazione di László Pete ; introduzione di Antonello
Biagini. Edizione riveduta e corretta. Roma : Nuova cultura, 2013. 270 p. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of
Europe ; 2).   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. ISBN 9788861349353 : € 19,00.
Soggetti:
   Esercito italiano : Legione ungherese - 1860-1862
Altro autore:
   Carteny, Andrea
355.3590945
BNI 2013-3706

Il barometro sul valore della cittadinanza dell'Unione europea / a cura di Rosanna Meoli.
Cosenza : LPE, 2013.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Dipartimento di studi dei sistemi economici giuridici e sociali, Facoltà di scienze economiche e
aziendali, Jean Monnet Programme, Key Activity 1, Learning EU at school ... [et al.]. 
   ISBN 9788868220297 : € 16,00.
Soggetti:



361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Unione europea - Politica sociale
Altro autore:   
   Meoli, Rosanna
361.25094
BNI 2013-3707

Nappo, Nunzia.
Il perché del volontariato / Nunzia Nappo. Bari : Cacucci, 2013.
   154 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112761 : € 16,00.
Soggetti:
   Volontariato - Europa
361.37094
BNI 2013-3708
La società civile in Italia : casi di studio dal Nord-Est / a cura di Salvatore Abruzzese, Giovanna
Rech, Antonio Scaglia. Milano : Angeli, 2013.
   144 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 733).
   ISBN 9788820421205 : € 19,00.
Soggetti:
   Volontariato - Italia nord-orientale
Altro autore:   
   Scaglia, Antonio
   Abbruzzese, Salvatore
   Rech, Giovanna
361.3709453
BNI 2013-3709

Storia della Croce Rossa in Emilia-Romagna dalla nascita al 1914 / a cura di Costantino Cipolla,
Nico Bortoletto, Alberto Ardissone. Milano : Angeli, 2013.
   494 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia della Croce Rossa ; 5).
   ISBN 9788820433543 : € 42,00.
Soggetti:
   Croce Rossa italiana - Emilia-Romagna - 1865-1914
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Ardissone, Alberto
   Bortoletto, Nico
361.763409454
BNI 2013-3710

Bossi, Lucilla.
Ogni giorno vale una vita : come convivo con il Parkinson scoprendo la gioia di essere al mondo
/ Lucilla Bossi. Milano : Mondadori, 2013.
   151 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804629177 : € 16,00.
Soggetti:
   Malattia di Parkinson - Memorie
362.1968330092
BNI 2013-3711
Censis.
Il futuro della sanità : tra risorse vincolate e deficit di compliance / Censis, Centro studi
investimenti sociali; Forum per la ricerca biomedica. Milano : Angeli, 2013.
   103 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820427832 : € 15,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Italia - 2012 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Forum per la ricerca biomedica
362.10945
BNI 2013-3712



Come nascevamo?: dalle comari levatrici alle ostetriche : storia e storie dalle sponde del Lago
Maggiore : atti del Convegno storico italo-svizzero : Sesto Calende, 5 maggio 2012 / a cura di
Ornella Bertoldini. [Arona] : Circolo culturale Gian Vincenzo Omodei Zorini ; Novara : Interlinea,
2013.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici ; 63).
   ISBN 9788882129095 : € 15,00.
Soggetti:
   Parto - Assistenza - Lago Maggiore <territorio> - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bertoldini, Ornella
362.198200945165
BNI 2013-3713
Davini, Ottavio.
Il prezzo della salute : per un sistema sanitario sostenibile nel Terzo millennio / Ottavio Davini.
Roma : Nutrimenti, 2013.
   350 p. ; 21 cm.  (Igloo ; 48).
   Altre edizioni: ISBN 9788865942345 (ePub); ISBN 9788865942352 (MobiPocket). 
   ISBN 9788865942338 : € 16,50.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Italia
362.10945
BNI 2013-3714
Disuguaglianze sociali e vissuto dei malati oncologici / a cura di Alberto Ardissone, Antonio
Maturo. Milano : Angeli, 2013.
   144 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 63).
   ISBN 9788820439514 : € 19,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza - Effetti [della] Disuguaglianza sociale
Altro autore:   
   Maturo, Antonio <1968->
   Ardissone, Alberto
362.196994
BNI 2013-3715
Marra, Felice <1968->.
Risorse umane in sanità : 13 report per l'innovazione / Felice Marra ; prefazione di Mario Del
Vecchio. Milano : Angeli, 2013.
   106 p. ; 23 cm.  (AM ; 804).
   ISBN 9788820421878 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Personale - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
362.10683
BNI 2013-3716
Mei, Enrico.
Medicina sociale / Enrico Mei. Città del Vaticano : LUP, 2013 (Roma : CSR).
   XVI, 588 p. ; 24 cm.  (Lineamenta iuris ; 9).
   ISBN 9788846508423 : € 39,00.
Soggetti:
   Medicina sociale
362.10425
BNI 2013-3717
Poggiolini, Danilo.
Un estraneo nel palazzo : dalle associazioni mediche alla politica / Danilo Poggiolini. Firenze :
Phasar, 2013.
   211 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863581867 : € 15,00.
362.1092
BNI 2013-3718
Prevenire gli eventi avversi nella pratica clinica / a cura di Riccardo Tartaglia, Andrea Vannucci
; presentazione di Ignazio Marino. Milan : Springer, 2013.
   XV, 336 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847054509 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5450-9. 
   ISBN 9788847054493 : € 37,99.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Rischi - Gestione
Altro autore:   



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   Vannucci, Andrea <1952->
   Tartaglia, Riccardo
362.1068
BNI 2013-3719
Sironi, Vittorio A.
Un ospedale aperto : storia dell'ospedale di Sesto San Giovanni / Vittorio A. Sironi ; postfazione
di Pasquale Spinelli. Milano : Angeli, 2013.
   133 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788820447564 : € 17,00.
Soggetti:
   Ospedale Città di Sesto San Giovanni - Storia
362.11094521
BNI 2013-3720
Solidare, un luogo che cura : per una psicologia sostenibile / a cura di Serena Ceppellini,
Gabriella Panzera e Tiziana Schiavi. Milano : UNICOPLI : Cooperativa SolidareUNICO, 2013.
   371 p. ; 24 cm.  (Testi e studi ; 267).
   ISBN 9788840016443 (UNICOPLI).
Soggetti:
   Malati di sindrome da immunodeficienza acquisita - Assistenza
Altro autore:   
   Panzera, Gabriella
   Schiavi, Tiziana
   Ceppellini, Serena
362.1969792
BNI 2013-3721
Vivere la sieropositività : i giovani, la comunità, l'AIDS / a cura di Caterina Di Chio, Angela Fedi,
Katiuscia Greganti. Napoli : Liguori, 2013.
   156 p. ; 24 cm.  (Profili).   (Relazioni ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788820761523 (eBook). 
   ISBN 9788820761516 : € 16,99.
Soggetti:
   Malati di sindrome da immunodeficienza acquisita - Psicologia
Altro autore:   
   Di_Chio, Caterina
   Greganti, Katiuscia
   Fedi, Angela
362.19697920019
BNI 2013-3722

Genere e salute in Italia : aspetti socioeconomici / a cura di Antonio Sassu ... [et al.]. Roma :
Carocci, 2013.
   351 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 81).
   ISBN 9788843065653 : € 36,00.
Soggetti:
   Donne - Assistenza sanitaria - Italia - 2000-2010
Altro autore:   
   Sassu, Antonio <1941->
362.1082
BNI 2013-3723

Micheli, Giuseppe A.
Il vento in faccia : storie passate e sfide presenti di una psichiatria senza manicomio / Giuseppe
A. Micheli. Milano : Angeli, 2013.
   112 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. 1, Formazione ; 30).
   ISBN 9788820421410 : € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia - 1965-2012
362.204250945
BNI 2013-3724
Non posso farne a meno : aspetti sociali delle dipendenze / a cura di Bernardo Cattarinussi.
Milano : Angeli, 2013.



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

   255 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 33).
   ISBN 9788820421236 : € 29,00.
Soggetti:
   Dipendenze - Sociologia
Altro autore:   
   Cattarinussi, Bernardo
362.2
BNI 2013-3725

Consumatori di normalità : giovani e droghe al tempo della crisi / a cura di Claudio Cippitelli ...
[et al.] ; con contributi di Aldo Bonomi, Riccardo Grassi ; prefazione di Cristina Stancari ;
introduzione di Riccardo De Facci. Roma : Iacobelli, 2013.
   157 p. ; 22 cm.  (Parliamone ; 5).
   ISBN 9788862521918 : € 14,00.
Soggetti:
   Alcolici [e] Droghe - Consumo [da parte dei] Giovani - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Bonomi, Aldo <1950->
   Grassi, Riccardo
   Cippitelli, Claudio
362.290842
BNI 2013-3726
Donati, Alessandro <1974->.
Lo sport del doping : chi lo subisce, chi lo combatte / Alessandro Donati. 2. ed. Torino : Gruppo
Abele, 2013.
   311 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 9).
   ISBN 9788865790335 : € 16,00.
Soggetti:
   Doping
362.29088796
BNI 2013-3727
Vidotto Fonda, Giulio.
Ketamina : stili di consumo / Giulio Vidotto Fonda. Milano : Angeli, 2013.
   186 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità).
   ISBN 9788820422318 : € 25,00.
Soggetti:
   Ketamina - Consumo
362.293
BNI 2013-3728

Tomassoni, Rosella.
Il mondo psico-sociale del non vedente : una indagine empirica / a cura di Rosella Tomassoni,
Pierluigi Diotaiuti, Maurizio Esposito. Milano : Angeli, 2013.
   199 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 65).
   ISBN 9788820440787 : € 27,00.
Soggetti:
   Ciechi - Integrazione sociale - Casi [:] Campania [e] Lazio - Indagini per campione
Altro autore:   
   Esposito, Maurizio <1966->
   Diotaiuti, Pierluigi
362.418
BNI 2013-3729

Lumino, Rosaria.
Valutazione e teorie del cambiamento : le politiche locali di contrasto alla povertà / Rosaria
Lumino ; prefazione di Dona Gambardella. Milano : Angeli, 2013.
   160 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 15).
   ISBN 9788820406790.
Soggetti:
   Poveri - Sussidi [dell'] Amministrazione locale - Napoli



362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.5820945731
BNI 2013-3730
Matutini, Elisa.
Profili di povertà : percorsi di teoria, ricerca e politica sociale : risultati di una ricerca sugli utenti
del servizio sociale in una realtà locale / Elisa Matutini. Pisa : Pisa university press, 2013.
   226 p. ; 22 cm.  (Scienze sociali ; 10).
   Titolo in copertina: Profili di povertà e politiche d'intervento sociale. 
   ISBN 9788867410262 : € 16,00.
Soggetti:
   Povertà - Ricerca - Metodi
362.5072
BNI 2013-3731
Vedere la povertà : una ricerca sui processi di impoverimento a Bologna / a cura di Matilde
Callari Galli. Milano : UNICOPLI, 2013.
   166 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche della Fondazione Gramsci Emilia-Romagna ; 2).
   ISBN 9788840016313 : € 16,00.
Soggetti:
   Povertà - Bologna - 2011 - Inchieste
Altro autore:   
   Callari Galli, Matilde
362.50945411
BNI 2013-3732

L'anziano e la sua casa / a cura di Mario Taccolini, Marco Trabucchi. Milano : V&P, 2013.
   XII, 161 p. ; 21 cm.  (Medicina. Contributi).   (Vita e pensiero. Strumenti).
   ISBN 9788834325438 : € 16,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza
Altro autore:   
   Trabucchi, Marco
   Taccolini, Mario
362.6
BNI 2013-3733

Etica dell'infanzia: questioni aperte / Stefano Zamboni (ed.). Città del Vaticano : LUP ; [Roma] :
Editiones academiae Alfonsianae, 2013.
   247 p. ; 21 cm.  (Vivae voces ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2012. Titolo sul dorso: Etica dell'infanzia. 
   ISBN 9788846508485 (LUP) : € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Tutela - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zamboni, Stefano <1974->
Altro titolo:
   Etica dell'infanzia
362.7
BNI 2013-3734

Giovanni Gastel per il Piccolo principe. Milano : Skira, 2013.
   79 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788857218991 : € 24,00.
Soggetti:
   Bambini disadattati - Assistenza [da parte dell'] Associazione Il piccolo principe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gastel, Giovanni
362.732
BNI 2013-3735
Per la storia dell'infanzia abbandonata in Europa : tra Est e Ovest : ricerche e confronti / a cura
di Francesca Lomastro e Flores Reggiani. Roma : Viella, 2013.
   XIII, 209 p. ; 21 cm.  (Storia dell'infanzia abbandonata ; 1).



362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

   Atti di un convegno tenuto a Noventa Vicentina nel 2010. 
   ISBN 9788867280179 : € 24,00.
Soggetti:
   Bambini abbandonati - Assistenza - Europa - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lomastro Tognato, Francesca
   Reggiani, Flores
362.73094
BNI 2013-3736

Dettori, Filippo.
Minori e famiglie vulnerabili : ruolo e interventi dell'educatore / Filippo Dettori, Giusy Manca,
Luisa Pandolfi. Roma : Carocci, 2013.
   164 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 852).
   ISBN 9788843069378 : € 18,00.
Soggetti:
   Minori devianti - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Pandolfi, Luisa
   Manca, Giusy
362.74
BNI 2013-3737

Caruso, Sergio <1984->.
Non la troverete mai : analisi clinica psicologica e sociale di un cold case calabrese / Sergio
Caruso. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Thesaurus-scientifica. Sezione Criminologia).
   ISBN 9788868220358 : € 15,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne - Casi giudiziari [:] Bellomusto, Rosina
362.8292
BNI 2013-3738
Festival della famiglia di Trento.
Festival della famiglia di Trento : crisi economica e programmazione delle politiche familiari :
alleanze territoriali e distretti famiglia, smart cities e digital divide, processi educativi,
invecchiamento attivo, auditing aziendale / a cura di Luciano Malfer e Francesca Gagliarducci.
Milano : Angeli, 2013.
   381 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino school of management ; 22).
   ISBN 9788820432584 : € 40,00.
Soggetti:
   Famiglie - Politica sociale - Trento <Provincia>
Altro autore:   
   Gagliarducci, Francesca
   Malfer, Luciano <1962->
362.820945385
BNI 2013-3739

Calaresu, Marco.
La politica di sicurezza urbana : il caso italiano (1994-2009) / Marco Calaresu ; introduzione di
Mauro Tebaldi ; postfazione di Rossella Selmini. Milano : Angeli, 2013.
   240 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 93).
   ISBN 9788856841428 : € 27,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Zone urbane - Italia - 1994-2009
363.100945
BNI 2013-3740
Ferracuti, Angelo.
Il costo della vita : storia di una tragedia operaia / Angelo Ferracuti. Torino : Einaudi, 2013.
   212 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   ISBN 9788806211059 : € 19,00.
Soggetti:



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

   Cantieri navali - Infortuni sul lavoro - Ravenna - 1987
363.119623830945471
BNI 2013-3741
Goldacre, Ben.
Effetti collaterali : come le case farmaceutiche ingannano medici e pazienti / Ben Goldacre.
Milano : Mondadori, 2013.
   416 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Bad pharma. Traduzione di Tullio Cannillo. 
   ISBN 9788804629269 : € 19,00.
Soggetti:
   Farmaci - Utilizzazione - Pericoli
Altro titolo:
   Bad pharma
363.194
BNI 2013-3742

Federculture.
Una strategia per la cultura, una strategia per il paese : 9. rapporto annuale Federculture 2013 /
a cura di Roberto Grossi. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   283 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788866481577.
Soggetti:
   Politica culturale - Italia - 2008-2012
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Europa [e] Italia
Altro autore:   
   Grossi, Roberto <1957->
363.690945
BNI 2013-3743
Giambrone, Francesco.
Politiche per la cultura in Europa : modelli di governance a confronto / Francesco Giambrone ;
con la collaborazione di Alexander Brunner ; prefazione di Carlo Azeglio Ciampi. Roma : Angeli,
2013.
   461 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino school of management ; 19).
   ISBN 9788856848083 : € 49,00.
Soggetti:
   Politica culturale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Brunner, Alexander
363.69094
BNI 2013-3744
Sismabruzzo 2009 : archeologia e terremoto / a cura di Giovanni Cialone e Maria Rita
Copersino. L'Aquila : One Group, 2013.
   215 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: MiBAC, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici dell'Abruzzo; ITC, Istituto
per le tecnologie della costruzione del Consiglio nazionale delle ricerche, sede L'Aquila. 
   ISBN 9788889568248 : € 30,00.
Soggetti:
   Beni archeologici - Danni [da] Terremoti - Valutazione - Abruzzo
Altro autore:   
   Cialone, Giovanni
   Copersino, Maria Rita
   Italia : Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici dell'Abruzzo
   I.T.C. <L'Aquila>
363.69093773
BNI 2013-3745

Sbrana, Roberto.
Progettare, confrontarsi, fare : l'esperienza di Peccioli, una realtà toscana che crea ricchezza dal
basso / Roberto Sbrana, Alessandro Gandolfo. Milano : Angeli, 2012.
   115 p. : ill. ; 23 cm.
   A pagina IV di copertina: Università di Pisa, Dipartimento di economia aziendale E. Giannessi. 
   ISBN 9788820419530 : € 16,00.



363.9 PROBLEMI DEMOGRAFICI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Soggetti:
   Rifiuti - Gestione - Peccioli
Altro autore:   
   Gandolfo, Alessandro
363.728094555
BNI 2013-3746
Vallerani, Francesco.
Italia desnuda : percorsi di resistenza nel Paese del cemento / Francesco Vallerani. Milano :
UNICOPLI, 2013.
   191 p. ; 21 cm.  (Lo scudo d'Achille ; 4).
   ISBN 9788840016474 : € 16,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela - Italia
363.700945
BNI 2013-3747

Porta, Gianfranco.
Amore e libertà : storia dell'AIED / Gianfranco Porta ; prefazione di Emma Bonino. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   XV, 265 p. ; 22 cm.  (Percorsi ; 156).
   ISBN 9788858106303 : € 18,00.
Soggetti:
   AIED
363.960945
BNI 2013-3748

Correra, Michele M.
Elementi di criminologia / Michele M. Correra, Pierpaolo Martucci ; con la collaborazione di Rita
Corsa e di Danilo Riponti. 3. ed. [Assago] : CEDAM, 2013.
   VIII, 308 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328160 : € 24,50.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Martucci, Pierpaolo
   Riponti, Danilo
   Corsa, Rita
364
BNI 2013-3749

Belsito, Valerio Antonio.
Il whistleblowing : tutele e rischi per il soffiatore / Valerio Antonio Belsito ; prefazione di Gaetano
Veneto. Bari : Cacucci, 2013.
   103 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dei lavori / Università degli studi di Bari, Facoltà di giurisprudenza).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari, Dipartimento di giurisprudenza. 
   ISBN 9788866112716 : € 14,00.
Soggetti:
   Corruzione [e] Sicurezza - Controllo [da parte dei] Lavoratori - Italia
364.13230945
BNI 2013-3750
Di_Caterina, Piero.
Il sistema corruzione : [come rubano i nostri soldi e perché dobbiamo dire basta] / Piero Di
Caterina ; con Laura Marinaro. Torino : Add, 2013.
   189 p. ; 20 cm.  (Add ; 33).
   ISBN 9788896873977 : € 14,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Marinaro, Laura
364.13230945
BNI 2013-3751



La mafia allo specchio : la trasformazione mediatica del mafioso / a cura di Marina D'Amato ;
prefazione di Antonio La Spina. Milano : Angeli, 2013.
   303 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale).
   In copertina: Allegato on line. 
   ISBN 9788820419691 : € 36,00.
Soggetti:
   Mafia - Rappresentazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   D'Amato, Marina
364.106
BNI 2013-3752
Magni, Roberto <1966- ; Cairo Montenotte>.
Kosovo : un paese al bivio : islam, terrorismo, criminalità organizzata : la nuova repubblica è
una minaccia? / Roberto Magni, Luca Ciccotti. Milano : Angeli, 2013.
   143 p. ; 23 cm.  (Terrorismo, intelligence e sicurezza ; 5).
   ISBN 9788820446567 : € 19,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Rapporti [con il] Terrorismo islamico - Kosovo - 2000-2012
Altro autore:   
   Ciccotti, Luca
364.106094971
BNI 2013-3753
Maso, Pietro.
Il male ero io / Pietro Maso ; con Raffaella Regoli. Milano : Mondadori, 2013.
   189 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804628422 : € 17,00.
Soggetti:
   Maso, Pietro - Autobiografie
Altro autore:   
   Regoli, Raffaella
364.1523092
BNI 2013-3754
Palmieri, Nisio.
Criminali di Puglia : 1973-1994 : dalla criminalità negata a quella organizzata / Nisio Palmieri ;
prefazione di don Luigi Ciotti. Molfetta : La meridiana, 2013.
   265 p. ; 21 cm.  (Paceinsieme... alle radici dell'erba).
   ISBN 9788861533271 : € 18,50.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Puglia - 1973-1994
364.106094575
BNI 2013-3755
Piga, Andrea.
Nobili briganti : banditismo politico in Sardegna tra Spagna e Savoia / Andrea Piga. Cagliari :
Edizioni della Torre, 2013.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (I saggi della Torre).
   ISBN 9788873434580 : € 20,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Sardegna - Sec. 17.-18.
364.10609459
BNI 2013-3756
Saviano, Roberto.
Zero Zero Zero / Roberto Saviano. 2. ed. Milano : Feltrinelli, 2013.
   444 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030536 : € 18,00.
Soggetti:
   Cocaina - Commercio clandestino
364.177
BNI 2013-3757
Ursetta, Umberto.
Processo agli intoccabili : da Andreotti a Contrada, da Dell'Utri a Cuffaro / Umberto Ursetta ;
prefazione di Nicola Tranfaglia. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   130 p. ; 22 cm.  (Mafie ; 15).
   ISBN 9788868220648 : € 15,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Sicilia - 1980-2012



364.2 CAUSE DI CRIMINALITA

364.3 DELINQUENTI

364.10609458
BNI 2013-3758

Elbert, Carlos Alberto.
Criminologia, scienza e mutamento sociale / Carlos Alberto Elbert ; edizione italiana a cura di
Lorenzo Natali ; presentazione di Adolfo Ceretti. Milano : Angeli, 2013.
   220 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 40).
   Traduzione di: Criminologia, ciencia y cambio social, di L. Natali. 
   ISBN 9788820421908 : € 28,00.
Soggetti:
   Criminologia - Effetti [della] Mutamento sociale
Altro autore:   
   Natali, Lorenzo <1978->
Altro titolo:
   Criminologia, ciencia y cambio social
364.25
BNI 2013-3759
Lombroso, Cesare.
L'uomo delinquente : quinta edizione 1897 / Cesare Lombroso ; presentazione di Armando
Torno. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013.
   2138 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Fratelli Bocca, 1897. Titolo dell'edizione originale: L'uomo
delinquente in rapporto all'antropologia, alla giurisprudenza ed alla psichiatria . 
   ISBN 9788845272936 : € 40,00.
364.2
BNI 2013-3760

Patriciello, Angelo Giovanni.
La delinquenza minorile : aspetti criminologici, sociologici, psicologici e giuridici / Angelo
Giovanni Patriciello. Napoli : Satura, 2013.
   110 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788876071355 : € 15,00.
Soggetti:
   Minori - Delinquenza [e] Devianza sociale
364.36
BNI 2013-3761
La recidiva nei percorsi penali dei minori autori di reato : report di ricerca / a cura di Isabella
Mastropasqua ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2013.
   175 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Osservatorio sulla devianza minorile in Europa / Dipartimento per la giustizia
minorile, Centro europeo di studi di Nisida).   (I numeri pensati).
   ISBN 9788849226843.
Soggetti:
   Minori - Recidiva - Italia - 2010 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Mastropasqua, Isabella
364.360945
BNI 2013-3762
Seconda chance : prevenzione del rischio di recidiva per i minori stranieri presenti nel circuito
penale / a cura di Isabella Mastropasqua, Raffaele Bracalenti, Maria Maddalena Leogrande.
Roma : Gangemi, 2013.
   155 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Osservatorio sulla devianza minorile in Europa / Dipartimento per la giustizia
minorile, Centro europeo di studi di Nisida).   (I numeri pensati).
   ISBN 9788849226638.
Soggetti:
   Minori stranieri - Recidiva - Italia - 2001-2011 - Inchieste sociologiche
   Minori - Giustizia penale - Italia - 2001-2004 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Bracalenti, Raffaele
   Leogrande, Maria Maddalena
   Mastropasqua, Isabella
364.360945
BNI 2013-3763



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

369.4 ASSOCIAZIONI GIOVANILI

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Solivetti, Luigi Maria.
Immigrazione, società e crimine : dati e considerazioni sul caso Italia / Luigi M. Solivetti. Bologna
: Il mulino, 2013.
   453 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Scienze sociali).
   ISBN 9788815244482 : € 33,00.
Soggetti:
   Immigrati - Delinquenza - Italia
364.40945 364.30869120945
BNI 2013-3764

Lazzerini, Luigi <1956->.
Anatomie di teatro : violenza rituale, carnevale e scienza nella Pisa della prima età moderna /
Luigi Lazzerini. Pisa : Il campano-Arnus university books, 2013.
   277 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788865281987 : € 18,00.
Soggetti:
   Esecuzioni capitali - Rapporti [con la] Dissezione [dei] Cadaveri - Pisa - 1578-1753
   Carnevale - Usanze - Ruolo [delle] Esecuzioni capitali - Pisa - 1578-1753
364.66094555
BNI 2013-3765

Scanu, Cristina.
Mamma è in prigione / Cristina Scanu ; prefazione di Patrizio Gonnella. Milano : Jaca book, 2013.
   222 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
   ISBN 9788816412002 : € 15,00.
Soggetti:
   Detenute madri - Italia - 1991-2012 - Inchieste
365.430945
BNI 2013-3766

Pruneti, Luigi.
La massoneria rivelata : storie, leggende e segreti / Luigi Pruneti, Marco Dolcetta. Milano :
Mondadori, 2013.
   215 p., [8] carte di tav. ; 24 cm.
   ISBN 9788837088804 : € 24,90.
Soggetti:
   Massoneria
Altro autore:   
   Dolcetta, Marco <1951->
366.1
BNI 2013-3767

Ventura, Agata.
Il metodo scout : intuizioni educative e principi formativi / Agata Ventura. Milano : Angeli, 2013.
   151 p. ; 23 cm.  (PISTE : Pubblicazioni internazionali di storia e teoria dell'educazione. La pista storica ; 21).
   ISBN 9788856849042 : € 19,00.
Soggetti:
   Scoutismo
369.43
BNI 2013-3768

L'avventura educativa : antropologia, pedagogia, scienze / Angela Ales Bello, Gianfranco Basti,
Anna Maria Pezzella (edd.). Città del Vaticano : LUP, 2013 (Roma : CSR).
   182 p. ; 24 cm.  (Dialogo di filosofia).
   ISBN 9788846508560 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

   Ales Bello, Angela
   Basti, Gianfranco
   Pezzella, Anna Maria
370.1
BNI 2013-3769
Crotti, Monica.
Riconoscersi sulla soglia : pensare la vulnerabilità per costruire la relazione educativa / Monica
Crotti. Milano : Angeli, 2013.
   238 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione ; 10).
   ISBN 9788820443191 : € 30,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [degli] Adulti
370.1
BNI 2013-3770
Forti, Dario.
Leggere, formare, gestire : 20 anni di recensioni per formatori e direttori del personale / Dario
Forti, Giuseppe Varchetta. Milano : Angeli, 2013.
   309 p. ; 23 cm.  (AIF / Associazione italiana formatori ; 32).
   ISBN 9788820437916 : € 38,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Testi - Recensioni
Altro autore:   
   Varchetta, Giuseppe
370.1
BNI 2013-3771
Paolicchi, Piero.
Genitleaks : genitori in rivolta / Piero Paolicchi. Pisa : ETS, 2013.
   192 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788846736840 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [dei] Genitori
370.1
BNI 2013-3772

Cadei, Livia.
Animare con l'educazione : scegliere ed esprimere la vita / Livia Cadei. Milano : V&P, 2013.
   134 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   ISBN 9788834324981 : € 14,00.
Soggetti:
   Animazione culturale - Funzione educativa
370.118
BNI 2013-3773
Educare i giovani alla responsabilità : la politica come partecipazione / a cura di Antonia Rubini.
Milano : Angeli, 2013.
   134 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 5).
   ISBN 9788820420284 : € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Partecipazione politica - Educazione
Altro autore:   
   Rubini, Antonia
370.115
BNI 2013-3774
Formosa, Elio.
Discorso sulla formazione professionale / Elio Formosa ; presentazione di Francesco Scrima ;
prefazione di Giuseppe Acocella. Roma : Lavoro, 2013.
   199 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788873133520.
Soggetti:
   Formazione professionale [e] Istruzione - Sviluppo - Italia
370.1130945
BNI 2013-3775
Santarone, Donatello.



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Le catene che danno le ali : percorsi educativi tra didattica intercultura letteratura / Donatello
Santarone. Firenze : Le lettere, 2013.
   228 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 84).
   ISBN 9788860876263 : € 18,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Impiego [della] Letteratura
370.117
BNI 2013-3776
Serpieri, Roberto.
Che razza di scuola : praticare l'educazione interculturale / Roberto Serpieri, Emiliano Grimaldi.
Milano : Angeli, 2013.
   277 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 736).
   ISBN 9788820421823 : € 30,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Napoli
Altro autore:   
   Grimaldi, Emiliano
370.1170945731
BNI 2013-3777

Giunta, Ines.
Flessibilità come categoria pedagogica : ambienti euristici per generare nuovi pensatori / Ines
Giunta. Milano : Angeli, 2013.
   185 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 2).
   ISBN 9788820414399 : € 22,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
370.1523
BNI 2013-3778
Terre contigue: psicoanalisi e educazione : il ruolo dell'osservazione : atti del Convegno, Roma
23/24 ottobre 2010 / Paola Cecchetti (a cura di). Roma : Borla, 2013.
   172 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788826318721 : € 26,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dello] Psicodramma - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cecchetti, Paola
370.15
BNI 2013-3779

Boncori, Giuseppe.
La ricerca pedagogica : metodo antologia esercizi / Giuseppe Boncori. Roma : Nuova cultura,
2013.
   XIV, 435 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868120887 : € 28,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca
370.72
BNI 2013-3780
Marani, Giovanna.
La ricerca-azione : una prospettiva deweyana / Giovanna Marani. Milano : Angeli, 2013.
   185 p. ; 23 cm.  (MP : il mestiere della pedagogia).
   ISBN 9788820430412 : € 24,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Metodi - Influssi [di] Dewey, John . Logic, the theory of inquiry
370.72
BNI 2013-3781
Sinini, Gloria.
La competenza circolare : media digitali, didattica, formazione degli insegnanti / Gloria Sinini.
San Cesario di Lecce ; Cavallino : Pensa, 2013.
   293 p. : ill. ; 24 cm.  (Geminidi ; 8).



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

   ISBN 9788861521742 : € 18,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Ruolo [dell'] Informatica
370.711
BNI 2013-3782

Un paese è ciò che la sua scuola è : note e riflessioni sulla storia della scuola in Italia e nel
Mezzogiorno / a cura di Guido D'Agostino, Giuseppina Della Valle Pauciullo, Mario Rovinello.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   151 p. ; 24 cm.  (I quaderni di Le radici & il futuro ; 6).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Ercolano nel 2012. 
   ISBN 9788849526097 : € 13,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - 1861-2011
Altro autore:   
   D'Agostino, Guido
   Rovinello, Mario
   Della_Valle Pauciullo, Giuseppina
371.00945
BNI 2013-3783

Gherardi, Vanna.
Didattica e scuola / Vanna Gherardi. Bologna : CLUEB, 2013.
   121 p. ; 21 cm.  (Heuresis. 4, Scienze dell'educazione).
   ISBN 9788849137972 : € 12,00.
Soggetti:
   Didattica
371.102
BNI 2013-3784
Marzano, Antonio <1964->.
L'azione d'insegnamento per lo sviluppo di competenze / Antonio Marzano. San Cesario di Lecce
; Cavallino : Pensa, 2013.
   276 p. ; 24 cm.  (Ricerca e didattica ; 1).
   ISBN 9788861521810 : € 16,00.
Soggetti:
   Insegnamento
371.102
BNI 2013-3785
Il mestiere d'insegnante : figure di quotidianità, trame invisibili / a cura di Alessandro Musetti,
Corrado Confalonieri. Milano : UNICOPLI, 2013.
   249 p. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 29).
   ISBN 9788840016375 : € 18,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Attività professionale
Altro autore:   
   Musetti, Alessandro <1982->
   Confalonieri, Corrado <1982->
371.1
BNI 2013-3786

Cornacchia, Matteo.
La formazione dello school management inglese : un contributo per il sistema scolastico italiano
/ Matteo Cornacchia, Emanuela Gobbat. Trieste : EUT, 2013.
   96 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788883034442 : € 10,00.
Soggetti:
   Scuole - Direzione
Altro autore:   
   Gobbat, Emanuela
371.2012



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.7 ASSISTENZA AGLI STUDENTI

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

BNI 2013-3787

Garavaglia, Valentina <1974->.
Bruno Munari : il gioco del teatro / Valentina Garavaglia. Milano : UNICOPLI, 2013.
   130 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 266).
   ISBN 9788840016436 : € 11,00.
Soggetti:
   Munari, Bruno - Attività didattica - Impiego [della] Drammatizzazione
371.399092
BNI 2013-3788

Elamé, Esoh.
Discriminatory bullying : a new intercultural challenge / Esoh Elamé. Milan [etc.] : Springer,
2013.
   XVI, 401 p. ; 25 cm.
   Sul frontespizio: Dafne. Altra edizione: ISBN 9788847052352 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5235-2. 
   ISBN 9788847052345 (Springer).
Soggetti:
   Bullismo
371.58
BNI 2013-3789

Bartoletti, Alessandro.
Lo studente strategico : come risolvere rapidamente i problemi di studio / Alessandro Bartoletti.
Milano : Ponte alle Grazie, 2013.
   215 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
   ISBN 9788862208208 : € 14,00.
Soggetti:
   Studenti - Assistenza psicologica
371.713
BNI 2013-3790

Waksman, Vera.
Fare filosofia con i bambini : strumenti critici e operativi per il lavoro in classe con e oltre il
curricolo Philosophy for children / Vera Waksman, Walter Kohan ; edizione italiana a cura di
Marina Santi. Napoli : Liguori, 2013.
   X, 182 p. ; 22 cm.  (Impariamo a pensare).
   Titolo uniforme: Filosofia con ninõs. Traduzione di Monica Serena, Marina Santi. 
   ISBN 9788820744687 : € 14,99.
Soggetti:
   Filosofia - Insegnamento - Scuole elementari
Altro autore:   
   Kohan, Walter Omar
   Santi, Marina
Altro titolo:
   Filosofia con ninõs
372.8
BNI 2013-3791

Gentili, Claudio <1957->.
Scuola e impresa : teorie e casi di partnership pedagogica / Claudio Gentili. Milano : Angeli,
2012.
   221 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 6).
   ISBN 9788820418793.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Rapporti [con le] Aziende
373.1195
BNI 2013-3792



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Insegnare nella scuola secondaria : per una declinazione della professionalità docente / a cura
di Simonetta Ulivieri. Pisa : ETS, 2012.
   477 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 150).
   ISBN 9788846734471 : € 32,00.
Soggetti:
   Scuole secondarie - Insegnanti - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
373.1100945
BNI 2013-3793

Competizione e governance del sistema universitario / Eugenio Picozza, Aristide Police (a cura
di). Torino : Giappichelli, 2013.
   X, 493 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 29).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788834888803 : € 60,00.
Soggetti:
   Università - Amministrazione [e] Gestione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Picozza, Eugenio
   Police, Aristide
378.1010945
BNI 2013-3794
Dall'uniformità alla differenziazione : le politiche pubbliche sull'università in Lombardia / a
cura di Giorgio Vittadini e Arturo Galán. Bologna : Il mulino, 2013.
   361 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
   ISBN 9788815245113 : € 28,00.
Soggetti:
   Università - Interventi regionali - Valutazione - Casi [:] Lombardia <Regione>
Altro autore:   
   Vittadini, Giorgio
   Galán, Arturo
378.452
BNI 2013-3795
Il governo manageriale delle università : dal direttore amministrativo al direttore generale / a
cura di Sandro Mainardi, Claudia Piccardo, Enrico Periti. Bologna : Il mulino, 2013.
   232 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815240651 : € 20,00.
Soggetti:
   Università - Responsabilità sociale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Mainardi, Sandro
   Piccardo, Claudia
   Periti, Enrico <1964->
378.45
BNI 2013-3796
Le istituzioni universitarie e il Sessantotto / a cura di Alessandro Breccia. Bologna : CLUEB,
2013.
   XIV, 331 p. : ill. ; 27 cm.  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 20).
   Atti di un convegno tenuto a Pisa nel 2011 e di un seminario tenuto a Bologna nel 2012. 
   ISBN 9788849137859 : € 33,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Atteggiamento [delle] Università - Italia - 1968
Altro autore:   
   Breccia, Alessandro
378.19810945
BNI 2013-3797
Pomante, Luigiaurelio.
Per una storia delle università minori nell'Italia contemporanea : il caso dello Studium generale
Maceratense tra Otto e Novecento / Luigiaurelio Pomante. Macerata : EUM, 2013.
   451 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ; 5).   (EUM> scienze
dell'educazione> studi).
   ISBN 9788860563408 : € 23,00.
Soggetti:



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

   Università - Macerata - Sec. 19.-20.
378.45673109034
BNI 2013-3798
Storia dell'Università cattolica del Sacro Cuore. Milano : V&P.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 5: I patrimoni dell'Università cattolica / a cura di Maria Bocci e Lorenzo Ornaghi. Milano : V&P, 2013. XVIII,
640 p. : ill. ; 25 cm.  Sul frontespizio : Le istituzioni. ISBN 9788834324707 : € 50,00.
Soggetti:
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> - Fonti archivistiche
Altro autore:
   Bocci, Maria <1964->
   Ornaghi, Lorenzo
378.4521109
BNI 2013-3799
Volpe, Giuliano.
Le vie maestre / Giuliano Volpe. Bari : Edipuglia, 2013.
   260 p.: ill. ; 17 cm.
   ISBN 9788872287040 : € 12,00.
Soggetti:
   Università degli studi <Foggia> - Effetti sociali - Foggia <Provincia>
378.457571
BNI 2013-3800

Arcomano, Arturo.
Scuola e società nel Mezzogiorno / Arturo Arcomano ; prefazione di Gaetano Bonetta ;
postfazione di Nicoletta De Scisciolo. Bologna : CLUEB, 2013.
   216 p. ; ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849137637 : € 28,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia meridionale - Sec. 20.
379.457
BNI 2013-3801

Bottari, Antonio <1955->.
La farmacia Bottari a Pisa : trecento anni di ricordi, 1713-2013 / Antonio Bottari, Daniela Stiaffini
; con scritti di Monica Baldassarri, Stefano Bruni e Marcella Giorgio. Pisa : ETS, 2013.
   342 p., [8] carte di tav. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788846736307.
Soggetti:
   Farmacia Bottari <Pisa> - Storia
Altro autore:   
   Stiaffini, Daniela
   Bruni, Stefano <1960->
   Baldassarri, Monica
   Giorgio, Marcella
381.4561510945551
BNI 2013-3802
Mercanti: gli uomini d'affari a Genova nel Medioevo : mostra documentaria, 20 giugno-13
luglio 2013, Genova, Complesso monumentale di Sant'Ignazio / a cura di Giustina Olgiati.
Genova : Brigati, 2013.
   172 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Genova; MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione
regionale per i beni culturali e paesaggistici della Liguria, Soprintendenza archivistica per la Liguria; A.L.C.E.,
Associazione ligure commercio estero, Genova. Titolo sul dorso: Mercanti. 
   ISBN 9788887822830 : € 25,00.
Soggetti:
   Mercanti genovesi - Sec. 13.-15. - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Olgiati, Giustina
   Italia : Soprintendenza archivistica per la Liguria
   Associazione ligure commercio estero
   Archivio di Stato di Genova
Altro titolo:



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

385.3 TRASPORTI FERROVIARI. INFRASTRUTTURE E MEZZI

387.1 PORTI

387.2 NAVI

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

   Mercanti
381.0945182
BNI 2013-3803
Ravazzi, Cristina.
Visual merchandising per il bambino e la prima infanzia / Cristina Ravazzi. Milano : Angeli, 2013.
   158 p. ; 23 cm.  (Distribuzione commerciale / Isdi ; 39).
   ISBN 9788820441616 : € 21,00.
Soggetti:
   Prodotti per l'infanzia - Merchandising
381.45649122
BNI 2013-3804

Demo, Edoardo.
Mercanti di terraferma : uomini, merci e capitali nell'Europa del Cinquecento / Edoardo Demo.
Milano : Angeli, 2012.
   175 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 197).
   ISBN 9788820416768 : € 23,00.
Soggetti:
   Mercanti veneti - Europa - Sec. 16.
382.0945304
BNI 2013-3805

NTV.
Da zero a Italo : così è nata la concorrenza / NTV, Nuovo trasporto viaggiatori. Milano : Skira,
2013.
   189 p. : ill. ; 29 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788857209678 : € 49,00.
Soggetti:
   Treni ad alta velocità - Italia
385.370945
BNI 2013-3806

Paesaggi e proiezione marittima : i sistemi adriatico e tirrenico nel lungo periodo : Marche e
Toscana a confronto / a cura di Gabriella Garzella ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   215 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerca).   (Collana CSSM ; 2).
   ISBN 9788863155532 : € 20,00.
Soggetti:
   Porti - Economia - Marche [e] Toscana - Sec. 11.-18.
Altro autore:   
   Garzella, Gabriella
387.1094567
BNI 2013-3807

Transatlantico Rex: il mito e la memoria / a cura di Paolo Piccione. Cinisello Balsamo : Silvana,
2013.
   263 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Genova nel 2013. Titolo nell'occhietto: Transatlantico Rex. 
   ISBN 9788836626335 : € 34,00.
Soggetti:
   Rex <transatlantico>
Altro autore:   
   Piccione, Paolo
Altro titolo:
   Transatlantico Rex
387.2432
BNI 2013-3808



388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

388.4 TRASPORTI LOCALI

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

391.4 INDUMENTI AUSILIARI E ACCESSORI

Midoro, Renato.
Le strategie delle imprese nello shipping di linea e nella portualità : dinamiche competitive e
forme di cooperazione / Renato Midoro, Francesco Parola. 2. ed. Milano : Angeli, 2013.
   337 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 60).
   ISBN 9788820440435 : € 31,00.
Soggetti:
   Trasporti marittimi [e] Porti - Impiego [dei] Container - Gestione
Altro autore:   
   Parola, Francesco <1977->
387.51
BNI 2013-3809
Unali, Anna.
Seguendo i monsoni : viaggiatori e mercanti sulle rotte dell'Oceano Indiano fra il 9. e il 16.
secolo / Anna Unali. Torino : L'harmattan Italia, 2013.
   310 p. : ill. ; 21 cm.  (Il politico e la memoria).
   ISBN 9788878922327 : € 34,00.
Soggetti:
   Commercio marittimo - Oceano Indiano - Sec. 9.-15.
   Viaggiatori - Oceano Indiano - Sec. 9.-15.
387.5091824
BNI 2013-3810

External costs of transport systems: theory and applications : selected papers / edited by
Umberto Crisalli, Ernesto Cipriani, Gaetano Fusco ; Società italiana dei docenti di trasporti.
Milano : Angeli, 2013.
   329 p. : ill. ; 23 cm.  (Trasporti ; 41).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2010. 
   ISBN 9788820446031 : € 39,00.
Soggetti:
   Trasporti - Economia - Italia
Altro autore:   
   Fusco, Gaetano <1963->
   Crisalli, Umberto
   Cipriani, Ernesto
   Società italiana dei docenti di trasporti
388.0490945
BNI 2013-3811

Gargiulo, Amedeo <1955->.
La mobilità a Roma : proposte per guardare lontano / Amedeo Gargiulo. Roma : Gangemi, 2013.
   126 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788849226676 : € 15,00.
Soggetti:
   Trasporti urbani - Pianificazione - Roma
388.40945632
BNI 2013-3812

Tufano, Lucio <1931->.
Il Kanapone : cronache di Grottescòpoli / Lucio Tufano. Rionero in Vulture : CalicEditori, 2013.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (LDM ; 11).
   ISBN 9788884581341 : € 15,00.
Soggetti:
   Potenza - Usanze
390.09457711
BNI 2013-3813

Bergstein, Rachelle.
Le donne dalla caviglia in giù : storie delle scarpe e delle donne che le hanno indossate /
Rachelle Bergstein. Milano : Mondadori, 2013.



394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

   225 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Women from the ankle down. Traduzione di Ilaria Katerinov. 
   ISBN 9788804627029 : € 16,00.
Soggetti:
   Scarpe femminili - Sec. 20.
Altro titolo:
   Women from the ankle down
391.413082
BNI 2013-3814

Il gioco e i giochi nel mondo antico : tra cultura materiale e immateriale / a cura di Claudia
Lambrugo e Chiara Torre. Bari : Edipuglia, 2013.
   196 p. : ill. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 55).
   ISBN 9788872287002 : € 40,00.
Soggetti:
   Giochi - Storia - Antichità
Altro autore:   
   Lambrugo, Claudia
   Torre, Chiara
394.3
BNI 2013-3815

La ragion gastronomica / a cura di Costantino Cipolla, Gabriele Di Francesco. Milano : Angeli,
2013.
   361 p. ; 23 cm.  (GS : Gusto e società. Ricerche ; 4).
   ISBN 9788820447595 : € 40,00.
Soggetti:
   Culinaria - Usanze - Italia
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Di_Francesco, Gabriele
394.120945
BNI 2013-3816

Ethical perspectives on animals in the Renaissance and early modern period / edited by Cecilia
Muratori and Burkhard Dohm. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   VI, 319 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 55).
   ISBN 9788884505040.
Soggetti:
   Animali - Concezione - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Muratori, Cecilia
   Dohm, Burkhard
398.36909031
BNI 2013-3817
Prima etnografia d'Italia : gli studi di folklore tra '800 e '900 nel quadro europeo / a cura di Gian
Luigi Bravo. Milano : Angeli, 2013.
   223 p. : ill. ; 23 cm + 1 DVD.  (Percorsi di ricerca ; 23).
   ISBN 9788820421984 : € 29,00.
Soggetti:
   Folclore - Studi italiani - 1870-1910
Altro autore:   
   Bravo, Gian Luigi
398.072045
BNI 2013-3818
Wirth, Jean.
L'image du corps au Moyen Âge / Jean Wirth. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   V, 250 p., [73] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Micrologusʼ library ; 56).
   ISBN 9788884505057.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione - Sec. 12.-15.
398.3530902



409 LINGUAGGIO. GEOGRAFIA, PERSONE

412 ETIMOLOGIA

417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

BNI 2013-3819

Le lingue del Mediterraneo antico : culture, mutamenti, contatti / a cura di Marco Mancini e
Luca Lorenzetti. Roma : Carocci, 2013.
   382 p. ; 23 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 160).
   ISBN 9788843069194 : € 38,00.
Soggetti:
   Lingue - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:   
   Mancini, Marco <1957 novembre 25- ; Roma>
   Lorenzetti, Luca <1964->
409.1822
BNI 2013-3820

Etimologia fra testi e culture / a cura di Giulio Paulis, Immacolata Pinto. Milano : Angeli, 2013.
   336 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 6).
   ISBN 9788820427627 : € 42,00.
Soggetti:
   Etimologia
Altro autore:   
   Paulis, Giulio
   Pinto, Immacolata
412
BNI 2013-3821

Plurilinguismo e diglossia nella tarda antichità e nel Medio Evo / a cura di Piera Molinelli,
Federica Guerini. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   X, 342 p., ; 24 cm.  (Traditio et renovatio ; 7).
   ISBN 9788884504999.
Soggetti:
   Multilinguismo - Europa - Sec. 5.-10. - Linguistica storica
Altro autore:   
   Molinelli, Piera
   Guerini, Federica
417.7
BNI 2013-3822

AICLU.
Multilinguismo, CLIL e innovazione didattica : 7th AICLU Conference, Brixen-Bressanone, 7-9 July
2011 / a cura di Maurizio Gotti, Christoph Nickenig. Bolzano : Bozen-Bolzano university press,
2013.
   305 p. ; 23 cm.  (Konferenzbeiträge = Atti = Proceedings).
   ISBN 9788860460561 : € 19,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento universitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nickenig, Christoph
   Gotti, Maurizio
418.00711
BNI 2013-3823
Capuano, Romolo Giovanni.
111 errori di traduzione che hanno cambiato il mondo / Romolo Giovanni Capuano. Viterbo :
Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   232 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   ISBN 9788862223454 : € 15,00.
Soggetti:
   Traduzione - Errori - Casi
418.02
BNI 2013-3824



452 LINGUA ITALIANA. ETIMOLOGIA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

488 LINGUA GRECA CLASSICA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA
APPLICATA

Princi Braccini, Giovanna.
Parole longobarde nelle Leges Langobardorum e oltre : identificazioni e restauri / Giovanna
Princi Braccini. Padova : Unipress, 2012.
   IX, 495 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di linguistica / Università degli studi di Firenze. Studi ; 11).
   ISBN 9788880983057 : € 40,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Prestiti linguistici [:] Lingua longobarda - Fonti
452.43
BNI 2013-3825

Patota, Giuseppe.
Prontuario di grammatica : l'italiano dalla A alla Z / Giuseppe Patota. Roma ; Bari : Laterza,
2013.
   VII, 188 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 940).
   ISBN 9788858108680 : € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica - Prontuari
455.076
BNI 2013-3826

Lingua e dialetti nelle regioni / a cura di Gianna Marcato. Padova : CLEUP, 2013.
   344 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788867870462 : € 25,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Rapporti [con la] Lingua italiana
Altro autore:   
   Marcato, Gianna
457
BNI 2013-3827

Ferraiuolo, Daniele.
Tra canone e innovazione : lavorazione delle epigrafi nella Langobardia minor (secoli 8.-10.) /
Daniele Ferraiuolo. Borgo S. Lorenzo : All'insegna del Giglio, 2013.
   97 p. : ill. ; 29 cm.  (Contributi di archeologia medievale, ISSN 20355424 ; 8).
   Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788878145696 : € 25,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Italia meridionale - Sec. 8.-10.
471.11
BNI 2013-3828

Pordomingo Pardo, Francisca.
Antologías de época helenística en papiro / Francisca Pordomingo. Firenze : Gonnelli, 2013.
   XVI, 329 p. ; 31 cm.  (Papyrologica Florentina ; 43).
   ISBN 9788874680412 : € 160,00.
Soggetti:
   Papiri greci - Sec. 3.-1. a. C.
481.1
BNI 2013-3829

Volgarizzazare e tradurre: dall'umanesimo all'età contemporanea : atti della Giornata di studi,
7 dicembre 2011, Università di Roma Sapienza / a cura di Maria Accame. Tivoli : Tored, 2013.
   230 p ; 23 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 17).



492 LINGUE AFROASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LINGUE SEMITICHE

492.4 LINGUA EBRAICA

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

   Titolo sul dorso: Volgarizzazare e tradurre. 
   ISBN 9788888617671 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Accame Lanzillotta, Maria
Altro titolo:
   Volgarizzazare e tradurre
488.0251
BNI 2013-3830

Sounds and words through the ages : Afroasiatic studies from Turin / editors Alessandro
Mengozzi, Mauro Tosco. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XII, 363 p. : ill. ; 24 cm.  (Studium DOST ; 14).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Torino nel 2011. Testi anche in italiano e francese. 
   ISBN 9788862744386 : € 20,00.
Soggetti:
   Lingue camito-semitiche
Altro autore:   
   Tosco, Mauro
   Mengozzi, Alessandro
492
BNI 2013-3831

Spinoza, Benedictus : de.
Compendio di grammatica della lingua ebraica / Baruch Spinoza ; a cura e con introduzione di
Pina Totaro ; traduzione italiana e note di Massimo Gargiulo. Firenze : Olschki, 2013.
   204 p. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 118).
   Titolo uniforme: Compendium grammatices linguae Hebraeae. 
   ISBN 9788822262127.
Altro autore:   
   Totaro, Pina
   Gargiulo, Massimo <1975->
Altro titolo:
   Compendium grammatices linguae Hebraeae
492.45
BNI 2013-3832

Alinei, Mario.
Gli Etruschi erano Turchi : dalla scoperta delle affinità genetiche alle conferme linguistiche e
culturali / Mario Alinei. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XIV, 98 p. : ill. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 45).
   ISBN 9788862744317 : € 16,00.
Soggetti:
   Lingua etrusca - Rapporti [con la] Lingua turca
499.94
BNI 2013-3833

Della_Porta, Giovan Battista.
Edizione nazionale delle opere di Giovan Battista Della Porta. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 6.2: Della fisionomia dell'uomo libri sei / Giovan Battista Della Porta ; a cura di Alfonso Paolella. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013. XIV, 619 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788849523867 : € 65,00.
Altro autore:
   Paolella, Alfonso
500
BNI 2013-3834
Della_Porta, Giovan Battista.
Edizione nazionale delle opere di Giovan Battista Della Porta. Napoli ; Roma : Edizioni



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

507.1 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE

scientifiche italiane.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 17: Taumatologia e Criptologia / Giovan Battista Della Porta ; a cura di Raffaele Sirri. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013. XL, 136 p. ; 23 cm.  Trascrizione dei manoscritti IX conservato presso
l'archivio dell'Accademia dei Lincei e H 169 conservato presso la Bibliothèque universitaire di Montpellier section
médecine. ISBN 9788849521054 : € 23,00.
Altro autore:
   Sirri, Raffaele
500
BNI 2013-3835

Forti, Augusto <1933->.
Prometeo : una storia dei rapporti fra scienza e società dalla nascita della scienza moderna ai
nostri giorni / Augusto Forti ; prefazione di Federico Mayor ; con contributi di Claude Debru,
Franco Ferrarotti, René Passet. Roma : Armando, 2013.
   109 p. ; 20 cm .  (Temi del nostro tempo).
   ISBN 9788866773207 : € 10,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Società - Storia
Altro autore:   
   Ferrarotti, Franco
   Passet, René
   Debru, Claude
501
BNI 2013-3836
Laudisa, Federico.
La natura e i suoi modelli : un'introduzione alla filosofia della scienza / Federico Laudisa,
Edoardo Datteri. 2. ed. Bologna : Archetipolibri, 2013.
   210 p. ; 24 cm.  (I prismi. Filosofia).
   ISBN 9788866331230 : € 15,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Datteri, Edoardo
501
BNI 2013-3837

The popularization of specialized discourse and knowledge across communities and cultures /
Susan Kermas, Thomas Christiansen (eds.). Bari : Edipuglia, 2013.
   334 p. : ill. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Lecce nel 2012. 
   ISBN 9788872286975 : € 38,00.
Soggetti:
   Scienze - Divulgazione
Altro autore:   
   Kermas, Susan
   Christiansen, Thomas
507
BNI 2013-3838

Dröscher, Ariane.
Le facoltà di scienze fisiche, matematiche e naturali in Italia (1860-1915) : repertorio delle
cattedre e degli stabilimenti annessi, dei docenti, dei liberi docenti e del personale assistente e
tecnico / Ariane Dröscher ; catalogo dei nomi e delle carriere in CD-ROM. Bologna : CLUEB,
2013.
   421 p. ; 27 cm .  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 19).
   ISBN 9788849137866 : € 45,00.
Soggetti:
   Università - Facoltà scientifiche - Italia - 1860-1915 - Repertori
507.1145
BNI 2013-3839



508 STORIA NATURALE

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

Museo di storia naturale <Firenze>.
Il Museo di storia naturale dell'Università degli studi di Firenze = The Museum of natural history
of the University of Florence. Firenze : Firenze university press.
   volumi ; 32 cm.
   Vol. 4: Le collezioni mineralogiche e litologiche = The mineralogical and lithological collections / a cura di =
edited by Giovanni Pratesi ; comitato scientifico = scientific board Paola Bonazzi ... [et al.] ; coordinatore della
serie = general editor Sandro Rogari. Firenze : Firenze university press, 2012. XV, 317 p. : ill. ; 32 cm.  (Cataloghi
e collezioni ; 9).   Traduzione di Peter W. Christie, Karen Whittle. Altra edizione: ISBN 9788866553199 (online -
http://digital.casalini.it/9788866553199). ISBN 9788866553182 (rilegato) : € 39,00.   ISBN 9788866553205
(brossura) : € 28,00.
Soggetti:
   Museo di storia naturale <Firenze>
Altro autore:
   Pratesi, Giovanni <1963->
Altro titolo:
   The Museum of natural history of the University of Florence
   The mineralogical and lithological collections
508.07445511
BNI 2013-3840

Livio, Mario.
Cantonate : perché la scienza vive di errori / Mario Livio ; traduzione di Stefano Galli. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   458 p. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Brilliant blunders. 
   ISBN 9788817067485 : € 18,00.
Soggetti:
   Scienze - Errori [e] Mistificazioni - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Galli, Stefano
Altro titolo:
   Brilliant blunders
509.034
BNI 2013-3841

Archimede: arte e scienza dell'invenzione. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2013.
   254 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013-2014. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788809784628 : € 38,00.
Soggetti:
   Archimede - Cataloghi di esposizioni
510.92
BNI 2013-3842
Cresci, Luciano.
Le curve celebri : invito alla storia della matematica attraverso le curve piane più affascinanti /
Luciano Cresci. Nuova ed. Roma : Orme, 2013.
   XXII, 194 p. : ill. ; 21 cm.  (Il cannocchiale).
   ISBN 9788867100422 : € 19,50.
Soggetti:
   Matematica - Divulgazione
510
BNI 2013-3843
Lapegna, Marco.
Fare matematica insieme : istruzione per l'uso : due anni di attività di orientamento con le
scuole napoletane / a cura di Marco Lapegna. Napoli : Liguori, 2013.
   XI, 161p. : ill. ; 24 cm + CD-ROM.  (Domini. Rapporti di ricerca, ISSN 19720769 ; 21).
   In testa al frontespizio: Piano lauree scientifiche-matematica e statistica, Dipartimento di matematica e
applicazioni Renato Caccioppoli, Università degli studi di Napoli Federico II. Altra edizione: ISBN 9788820761288
(eBook). 
   ISBN 9788820761271 : € 15,99.
Soggetti:
   Matematica - Esercizi - Facoltà scientifiche



511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.01 ASTROFISICA

Altro autore:   
   Università degli studi di Napoli Federico II : Dipartimento di matematica e applicazioni Renato Caccioppoli
510.76
BNI 2013-3844
The legacy of A. M. Turing : (papers presented at the Conference of the International academy
of philosophy of science : Urbino, 25-27 September 2012) / Evandro Agazzi ... [et al.] ; edited by
Evandro Agazzi. Milano : Angeli, 2013.
   197 p. : ill. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 104).
   ISBN 9788820439910 : € 25,00.
Soggetti:
   Turing, Alan Mathison
Altro autore:   
   Agazzi, Evandro
510.92
BNI 2013-3845

Formica, Giambattista.
Da Hilbert a von Neumann : la svolta pragmatica nell'assiomatica / Giambattista Formica. Roma
: Carocci, 2013.
   261 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 834).
   ISBN 9788843069187 : € 27,00.
Soggetti:
   Logica matematica - Teorie - 1900-1930
   Teorema di incompletezza di Gödel
511.3
BNI 2013-3846

Il perché non lo so : autobiografia in parole e immagini / Margherita Hack ; un film di Elia
Castangia. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2013.
   1 volume, 1 DVD-Video ; in contenitore 22 x 15 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788820054168.
   Il perché non lo so : autobiografia in parole e immagini / Margherita Hack. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2013.
91 p., [8] carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (Saggi).
Altro autore:
   Hack, Margherita
   Castangia, Elia
520.92
BNI 2013-3847
Il perché non lo so : autobiografia in parole e immagini / Margherita Hack ; un film di Elia
Castangia. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2013.
   1 volume, 1 DVD-Video ; in contenitore 22 x 15 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788820054168.
   Il perché non lo so / un film di Elia Castangia. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2013. 1 DVD-Video (circa 46 min) :
color., sonoro ; 12 cm.  Titolo dell'etichetta. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; PAL; 16:9, 1,77:1;
stereo 2.0. 
Altro autore:
   Hack, Margherita
   Castangia, Elia
520.92
BNI 2013-3848

Bignami, Giovanni F.
Il mistero delle sette sfere : cosa resta da esplorare : dalla depressione di Afar alle stelle più
vicine / Giovanni F. Bignami. Milano : Mondadori, 2013.
   178 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804630685 : € 17,50.
Soggetti:
   Ricerche spaziali - Divulgazione
523.01
BNI 2013-3849



523.6 COMETE

530 FISICA

537 ELETTRICITA ED ELETTRONICA

539 FISICA MODERNA

550 SCIENZE DELLA TERRA

551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

Celestial novelties on the eve on the scientific revolution 1540-1630 / edited by Dario Tessicini
and Patrick J. Boner. Firenze : Olschki, 2013.
   XVI, 282 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Galilæana ; 3).
   Titolo sul dorso: Celestial novelties. 
   ISBN 9788822262547.
Soggetti:
   Comete - Teorie - Diffusione - 1540-1630
Altro autore:   
   Boner, Patrick
   Tessicini, Dario
Altro titolo:
   Celestial novelties
523.6
BNI 2013-3850

Facchini, Francesco <1955- >.
Fisica dello spirito : struttura, connessioni, funzione / Francesco Facchini. Roma : Armando,
2013.
   95 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
   ISBN 9788866773108 : € 10,00.
Soggetti:
   Fisica - Confronto [con la] Psicologia
530.01
BNI 2013-3851

Scritti sull'elettricismo / a cura di Pierluigi Pizzamiglio. Milano : EDUCatt, 2013.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Biblioteca Carlo Viganò. 
   ISBN 9788867800094 : € 10,50.
Soggetti:
   Elettricità - Studi - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Pizzamiglio, Pierluigi
   Università cattolica del Sacro Cuore <Brescia> : Biblioteca Carlo Viganò
537.09032
BNI 2013-3852

Curceanu, Catalina Oana.
Dai buchi neri all'adroterapia : un viaggio nella fisica moderna / Catalina Oana Curceanu. Milano
: Springer, 2013.
   XI, 320 p. : ill. ; 21 cm.  (I blu, ISSN 22397477).
   Altra edizione: ISBN 9788847052413 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5241-3. 
   ISBN 9788847052406 : € 25,00.
Soggetti:
   Fisica moderna
539
BNI 2013-3853

Ciardi, Marco.
Terra : storia di un'idea / Marco Ciardi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 145 p. : ill. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 934).
   ISBN 9788858104354 : € 12,00.
Soggetti:
   Terra
550
BNI 2013-3854



570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

571.2 FISIOLOGIA. PIANTE E MICRORGANISMI

572.8 GENETICA BIOCHIMICA

576.8 EVOLUZIONE

International congress for the history of oceanography <8. ; 2008 ; Napoli>.
Places, people, tools: oceanography in the Mediterranean and beyond : proceedings of the
eighth International congress for the history of oceanography / edited by Christiane Groeben.
Napoli : Giannini, 2013.
   494 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della stazione zoologica Anton Dohrn ; 4).
   Tenuto a Napoli nel 2008. 
   ISBN 9788874316212 : € 45,00.
Soggetti:
   Oceanografia - Ricerche - Paesi mediterranei - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Groeben, Christiane
551.4607201822
BNI 2013-3855

Goethe, Johann Wolfgang : von.
Morfologia / Johann Wolfgang Goethe ; a cura di Giovanna Targia. Torino : Aragno, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Schriften zur Morphologie. ISBN 9788884196149 : € 70,00.
   1 / Johann Wolfgang Goethe. Torino : Aragno, 2013. XLVII, 403 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Targia, Giovanna
570
BNI 2013-3856
Goethe, Johann Wolfgang : von.
Morfologia / Johann Wolfgang Goethe ; a cura di Giovanna Targia. Torino : Aragno, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Schriften zur Morphologie. ISBN 9788884196149 : € 70,00.
   2 / Johann Wolfgang Goethe. Torino : Aragno, 2013. IX, 412-950 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Targia, Giovanna
570
BNI 2013-3857

Taiz, Lincoln.
Elementi di fisiologia vegetale / Lincoln Taiz, Eduardo Zeiger. Riduzione della 5. ed. di lingua
inglese / a cura di Massimo Maffei. Padova : Piccin, 2013.
   XIX, 412 p. : ill. ; 27 cm.
   Traduzione parziale di: Plant physiology. 
   ISBN 9788829923229 : € 28,00.
Soggetti:
   Fisiologia vegetale
Altro autore:   
   Zeiger, Eduardo
   Maffei, Massimo <1957->
Altro titolo:
   Plant physiology
571.2
BNI 2013-3858

Boncinelli, Edoardo <1941->.
Una sola vita non basta : storia di un incapace di genio / Edoardo Boncinelli. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   420 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817067492 : € 19,00.
Soggetti:
   Genetica molecolare - Memorie
572.8092
BNI 2013-3859



578 STORIA NATURALE DEGLI ORGANISMI E SOGGETTI CONNESSI

585 GIMNOSPERME

599.5 CETACEI E SIRENI

Stephen J. Gould : the scientific legacy / Gian Antonio Danieli, Alessandro Minelli, Telmo Pievani
editors. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   VIII, 208 p. ; 25 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788847054240
(eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5424-0. 
   ISBN 9788847054233.
Soggetti:
   Evoluzione - Teorie [di] Gould, Stephen Jay
Altro autore:   
   Danieli, Gian Antonio
   Minelli, Alessandro <1948->
   Pievani, Telmo
576.8092
BNI 2013-3860
Zimmer, Carl <1966->.
Le infinite forme : un'introduzione alla biologia evoluzionistica / Carl Zimmer. Bologna :
Zanichelli, 2013.
   476 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The tangled bank. Traduzione di Patrizia Messeri. 
   ISBN 9788808188731 : € 29,00.
Soggetti:
   Evoluzione
Altro titolo:
   The tangled bank
576.8
BNI 2013-3861

Il tesoro messicano: libri e saperi tra Europa e Nuovo mondo / a cura di Maria Eugenia Cadeddu
e Marco Guardo. Firenze : Olschki, 2013.
   314 p. : ill. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 120).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. In testa al frontespizio: Lessico intellettuale
europeo. Titolo sul dorso: Il tesoro messicano. 
   ISBN 9788822262356.
Soggetti:
   Hernández, Francisco . Rerum medicarum Novae Hispaniae thesaurus - Fortuna [e] Tradizione - Ruolo [dell']
Accademia dei Lincei - Italia - Sec. 17.
Altro autore:   
   Cadeddu, Maria Eugenia
   Guardo, Marco
   Lessico intellettuale europeo
Altro titolo:
   Il tesoro messicano
578.972
BNI 2013-3862

Lorenzini, Giacomo <1951->.
Il pino domestico : elementi storici e botanici di una preziosa realtà del paesaggio mediterraneo
/ Giacomo Lorenzini, Cristina Nali. Firenze : Olschki, 2013.
   VI, 96 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 37).
   ISBN 9788822262523.
Soggetti:
   Pini domestici
Altro autore:   
   Nali, Cristina
585.2
BNI 2013-3863

Hoare, Philip.
Leviatano, ovvero, La balena / Philip Hoare ; traduzione di Duccio Sacchi e Luigi Civalleri. Torino
: Einaudi, 2013.
   425 p. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).



599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

601 TECNOLOGIA (SCIENZE APPLICATE). FILOSOFIA E TEORIA

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Titolo uniforme: Leviathan, or, The whale. Titolo sul dorso: Leviatano. 
   ISBN 9788806205225 : € 22,00.
Soggetti:
   Balene
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
   Civalleri, Luigi
Altro titolo:
   Leviathan, or, The whale
599.5
BNI 2013-3864

Relethford, John.
Genetica delle popolazioni umane / John H. Relethford ; edizione italiana a cura di Guido
Barbujani. Milano : Casa editrice ambrosiana, 2013.
   XII, 340 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Human population genetics. 
   ISBN 9788808184405 : € 36,00.
Soggetti:
   Genetica umana - Modelli matematici
Altro autore:   
   Barbujani, Guido
Altro titolo:
   Human population genetics
599.935015118
BNI 2013-3865

Tomasi, Alessandro <1962->.
Tecnologia e intimità : per una nuova idea di progresso / Alessandro Tomasi. Pisa : ETS, 2013.
   204 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 4).
   ISBN 9788846735379 : € 18,00.
Soggetti:
   Tecnologie - Filosofia
601
BNI 2013-3866

Taylor, Carol <c.s.f.n.>.
Manuale di tecniche e procedure infermieristiche di Taylor : un approccio al processo del
nursing / [a cura di] Pamela Lynn. 2. ed. italiana condotta sulla 3. ed. di lingua inglese. Padova :
Piccin, 2013.
   XVI, 1115 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Taylorʼs clinical nursing skills. Traduzione degli aggiornamenti della 2. edizione italiana di Ciro
Dalla Rosa e Rita Gobbo. 
   ISBN 9788829921607 : € 75,00.
Soggetti:
   Infermieristica
Altro autore:   
   Lynn, Pamela
Altro titolo:
   Taylorʼs clinical nursing skills
610.73
BNI 2013-3867

Cosmacini, Giorgio.
Il medico delle mummie : vita e avventure di Augustus Bozzi Granville / Giorgio Cosmacini,
Paola Cosmacini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VIII, 207 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 153).
   ISBN 9788858104422 : € 19,00.
Soggetti:



612 FISIOLOGIA UMANA

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

   Bozzi Granville, Augusto
Altro autore:   
   Cosmacini, Paola
610.92
BNI 2013-3868
Moiraghi, Carlo.
La vera medicina cinese e la Cina di oggi / Carlo Moiraghi ; prefazione di Franco Caspani. Milano
: Jaca book, 2013.
   235 p. : ill. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1102).   (Cultura e medicina tradizionale cinese).
   ISBN 9788816412026 : € 22,00.
Soggetti:
   Medicina cinese
610.951
BNI 2013-3869

Preparazione atletica e riabilitazione : fondamenti del movimento umano, scienza e
traumatologia dello sport, principi di trattamento riabilitativo / a cura di Davide Carli, Silvia Di
Giacomo ; con la collaborazione di Giuseppe Porcellini. Torino : C. G. edizioni medico
scientifiche, 2013.
   XVIII, 779 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788871103334 : € 89,00.
Soggetti:
   Allenamento sportivo - Fisiologia
   Atleti - Articolazioni - Funzionalità - Riabilitazione
Altro autore:   
   Carli, Davide <1971->
   Porcellini, Giuseppe
   Di_Giacomo, Silvia <1972->
612.044
BNI 2013-3870

Bor, Daniel.
La voracità del cervello : cosa spinge la nostra coscienza verso un'insaziabile ricerca di
significato / Daniel Bor ; traduzione di Natascia Pennacchietti e Costanza Rodotà. Roma :
Castelvecchi, 2013.
   283 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: The ravenous brain. 
   ISBN 9788876158582 : € 25,00.
Soggetti:
   Coscienza - Neurofisiologia
Altro autore:   
   Rodotà, Costanza
   Pennacchietti, Natascia
Altro titolo:
   The ravenous brain
612.82
BNI 2013-3871
Hüther, Gerald.
Il cervello compassionevole : come percezioni, emozioni e conoscenza possono trasformare le
nostre capacità intellettive / Gerald Hüther ; traduzione di Fausto Tuscano. Roma : Castelvecchi,
2013.
   133 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Bedienungsanleitung für ein menschliches Gehirn. 
   ISBN 9788876158728 : € 16,50.
Soggetti:
   Cervello - Sviluppo - Neurologia comparata
Altro autore:   
   Tuscano, Fausto
Altro titolo:
   Bedienungsanleitung für ein menschliches Gehirn
612.82
BNI 2013-3872



613.9 CONTROLLO DELLE NASCITE, TECNOLOGIA DELLA RIPRODUZIONE, IGIENE SESSUALE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

616 MALATTIE

616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.07 PATOLOGIA

Olivari, Maria Giulia.
Genitori a 16 anni? : la prevenzione dei comportamenti sessuali a rischio e della gravidanza in
adolescenza / Maria Giulia Olivari. Milano : V&P, 2013.
   170 p. ; 21 cm.  (Psicologia. Scuola di dottorato ; 5).
   ISBN 9788834324653 : € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione sessuale
   Gravidanza - Atteggiamento [degli] Adolescenti
613.9071
BNI 2013-3873

Il profilo di ruolo del farmacista di area omogenea per intensità di cura : dall'ideazione ai
risultati / Giancarlo Bizzarri ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   112 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820421540 : € 16,00.
Soggetti:
   Farmacisti - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Bizzarri, Giancarlo
615.102345
BNI 2013-3874

Trattato di medicina interna / fondato da Paolo Larizza. Padova : Piccin.
   volumi ; 27 cm.
   Vol. 4.1: Malattie reumatiche / a cura di Mauro Galeazzi e Roberto Marcolongo. Padova : Piccin, 2013. XVI, 640
p. : ill. ; 27 cm.  ISBN 9788829923373 : € 148,00.
Soggetti:
   Medicina interna
Altro autore:
   Larizza, Paolo
   Galeazzi, Mauro
   Marcolongo, Roberto <1933->
616
BNI 2013-3875

Casiglia, Edoardo.
Urgenze in medicina : teoria e pratica / Edoardo Casiglia, Alberto Mazza. Padova : CLEUP, 2013.
   XIX, 413 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788867870059 : € 35,00.
Soggetti:
   Medicina d'urgenza
Altro autore:   
   Mazza, Alberto <1966->
616.025
BNI 2013-3876

Del_Gobbo, Vera.
Immunologia per le lauree sanitarie / Vera Del Gobbo. 4. ed. Padova : Piccin, 2013.
   192 p. ; 27 cm.
   ISBN 9788829923205 : € 25,00.
Soggetti:
   Immunologia
616.079
BNI 2013-3877
L'immagine digitale in diagnostica per immagini : tecniche e applicazioni / Mario Coriasco ... [et
al.] ; presentazione a cura di Francesco Sicurello, Luisa Begnozzi, Alessandro Beux. Milano :
Springer, 2013.
   XIII, 209 p. : ill. ; 25 cm.  (Imaging & formazione).



   Altra edizione: ISBN 9788847053649 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5364-9. 
   ISBN 9788847053632 : € 44,99.
Soggetti:
   Immagini radiografiche - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Coriasco, Mario
616.0757
BNI 2013-3878
Lentini, Antonino.
Diagnostica per immagini / Antonino Lentini, Rita Golfieri. 2. ed. interamente rivista e
aggiornata. Padova : Piccin.
   volumi ; 27 cm.
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Guida alla diagnostica per immagini con le tecniche computerizzate.
Autori dell'ed. precedente: Giampaolo Gavelli, Antonino Lentini. 
   Vol. 2, tomo 1: Ecografia / Antonino Lentini, Rita Golfieri ; a cura di Giuseppe Balconi. 2. ed. interamente rivista
e aggiornata. Padova : Piccin, 2013. XX, 688 p. : ill. ; 27 cm.  ISBN 9788829921515 : € 240,00.
Soggetti:
   Diagnosi per immagini
Altro autore:
   Golfieri, Rita
   Gavelli, Giampaolo
   Balconi, Giuseppe <1951->
616.0754
BNI 2013-3879
Lentini, Antonino.
Diagnostica per immagini / Antonino Lentini, Rita Golfieri. 2. ed. interamente rivista e
aggiornata. Padova : Piccin.
   volumi ; 27 cm.
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Guida alla diagnostica per immagini con le tecniche computerizzate.
Autori dell'ed. precedente: Giampaolo Gavelli, Antonino Lentini. 
   Vol. 2, tomo 2: Medicina nucleare / Antonino Lentini, Rita Golfieri ; a cura di Stefano Fanti e Cristina Nanni. 2.
ed. interamente rivista ed aggiornata. Padova : Piccin, 2013. XII, 156 p. : ill. ; 27 cm.  ISBN 9788829923250 : €
75,00.
Soggetti:
   Diagnosi per immagini
Altro autore:
   Golfieri, Rita
   Gavelli, Giampaolo
   Fanti, Stefano
   Nanni, Cristina <1975->
616.0754
BNI 2013-3880
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio. 2. ed.
Milano : Elsevier.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations. 
   Apparato endocrino / [Netter] ; [a cura di] William F. Young, Jr. ; edizione italiana a cura di Andrea Lenzi, con la
collaborazione di Elisa Giannetta ; illustrazioni di Frank H. Netter ... [et al.]. 2. ed. Milano : Elsevier, 2012. XIV,
242 p. : ill. ; 30 cm.  ISBN 9788821432507 : € 125,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Lenzi, Andrea <1953->
   Giannetta, Elisa
   Young, William F. <Jr.>
Altro titolo:
   The Netter collection of medical illustrations
   Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica
616.070222
BNI 2013-3881
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio. 2. ed.
Milano : Elsevier.
   volumi ; 30 cm.



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations. 
   Apparato genitale / [Netter] ; [a cura di] Roger P. Smith, Paul J. Turek ; edizione italiana a cura di Giuseppe
Benagiano, Vincenzo Gentile, con la collaborazione di Sabina Carrara, Susanna Cattarino, Alessandro Gentilucci ;
illustrazioni di Frank H. Netter ... [et al.]. 2. ed. Milano : Elsevier, 2012. XV, 320 p. : ill. ; 30 cm.  ISBN
9788821432514 : € 130,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Carrara, Sabina
   Cattarino, Susanna
   Gentilucci, Alessandro
   Benagiano, Giuseppe
   Smith, Roger P. <1949->
   Turek, Paul J.
   Gentile, Vincenzo <1945->
Altro titolo:
   The Netter collection of medical illustrations
616.070222
BNI 2013-3882
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio. 2. ed.
Milano : Elsevier.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations. 
   Apparato respiratorio / [Netter] ; [a cura di] David A. Kaminsky ; edizione italiana a cura di Claudio Terzano ;
illustrazioni di Frank H. Netter ... [et al.]. 2. ed. Milano : Elsevier, 2012. XVII, 325 p. : ill. ; 30 cm.  ISBN
9788821432491 : € 130,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Terzano, Claudio
   Kaminsky, David A.
Altro titolo:
   The Netter collection of medical illustrations
616.070222
BNI 2013-3883

Faletra, Francesco Fulvio.
Echocardiography in mitral valve disease / Francesco Fulvio Faletra. Milan [etc.] : Springer,
2013.
   XII, 156 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847054356 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5435-6. 
   ISBN 9788847054349.
Soggetti:
   Valvola mitrale - Ecografia
616.12507543
BNI 2013-3884
Manuale pratico di ecocardiografia / Sabina Gallina ... [et al.]. Padova : Piccin, 2013.
   XII, 284 p. : ill. ; 27 cm.
   Prima del titolo: Cattedra e Scuola di specializzazione in malattie dell'apparato cardiovascolare, Università
degli studi G. d'Annunzio, Pescara. Titolo sul dorso: Ecocardiografia. 
   ISBN 9788829922888 : € 90,00.
Soggetti:
   Cuore - Ecografia
Altro autore:   
   Gallina, Sabina
Altro titolo:
   Ecocardiografia
616.1207543
BNI 2013-3885
New diagnostic, therapeutic and organizational strategies for acute coronary syndromes
patients / Niccolò Grieco, Maurizio Marzegalli, Anna Maria Paganoni editors. Milan [etc.] :
Springer ; Heidelberg : Physica Verlag, 2013.



616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   VIII, 136 p. : ill. ; 24 cm.  (Contributions to statistics, ISSN 14311968).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788847053793
(eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5379-3. 
   ISBN 9788847053786 (Springer).
Soggetti:
   Infarto
Altro autore:   
   Marzegalli, Maurizio
   Grieco, Niccolò
   Paganoni, Anna Maria <1971->
616.1237
BNI 2013-3886
Resistant hypertension : epidemiology, pathophysiology, diagnosis and treatment / Giuseppe
Mancia editor. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   VIII, 195 p. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847054158 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5415-8. 
   ISBN 9788847054141.
Soggetti:
   Ipertensione arteriosa
Altro autore:   
   Mancia, Giuseppe <1940->
616.132
BNI 2013-3887
Ricci, Carmelo.
Complex aortic disease : humanism and medicine / Carmelo Ricci. Firenze : Tassinari, 2013.
   117 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788887057775.
Soggetti:
   Aorta - Malattie - Diagnosi per immagini
616.13800222
BNI 2013-3888

Nutrizione clinica e patologie correlate / editor: Maria Gabriella Gentile. Fidenza : Mattioli
1885, 2013.
   217 p. : ill. ; 24 cm.  (Aggiornamenti in nutrizione clinica e patologie correlate ; 21).
   ISBN 9788862613675 : € 32,00.
Soggetti:
   Malattie della nutrizione
Altro autore:   
   Gentile, Maria Gabriella
616.39
BNI 2013-3889

Anoressie contemporanee : dal digiuno ascetico al blog Pro-Ana / a cura di Giorgia Margherita.
Milano : Angeli, 2013.
   239 p. ; 23 cm.  (Psicodinamicamente ; 5).
   ISBN 9788820412548 : € 30,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Psicanalisi
Altro autore:   
   Margherita, Giorgia V.
616.85262
BNI 2013-3890
Carrella, Domenico.
Leggio elettrico® ed elettrolettura : training e sviluppo delle attività di lettura dei dislessici :
brevetto europeo / Domenico Carrella. Napoli : Liguori, 2013.
   XIII, 172 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini).
   Altra edizione: ISBN 9788820752125 (eBook). 
   ISBN 9788820743154 : € 18,99.
Soggetti:
   Dislessici - Riabilitazione - Impiego [dei] Sussidi audiovisivi
616.855303
BNI 2013-3891



616.89 DISTURBI PSICHICI

Infrasca, Roberto.
Personalità senza personalità / Roberto Infrasca. Civitavecchia : Prospettiva, 2013.
   370 p. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 81).
   ISBN 9788874188147 : € 14,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi
616.8581
BNI 2013-3892
Il linguaggio delle afasie : saggi su L'interpretazione delle afasie di Sigmund Freud / a cura di
Franco Scalzone e Gemma Zontini. Napoli : Liguori, 2013.
   VIII, 193 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Lo specchio di Psiche ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788820759865 (digitale). 
   ISBN 9788820759858 : € 15,99.
Soggetti:
   Freud, Sigmund . Zur Auffassung der Aphasien
Altro autore:   
   Scalzone, Franco
   Zontini, Gemma
616.8552
BNI 2013-3893
Memorie traumatiche e mentalizzazione : teoria, ricerca e clinica / V. Caretti, G. Craparo e A.
Schimmenti (a cura di) ; prefazione di P. M. Bromberg ; [traduzioni di Barbara Corso, Elena
Maccora, Elena Visconti ; revisione a cura di Vincenzo Caretti, Giuseppe Craparo, Adriano
Schimmenti]. Roma : Astrolabio, 2013.
   357 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   ISBN 9788834016404 : € 29,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicoterapia
Altro autore:   
   Maccora, Elena
   Caretti, Vincenzo
   Visconti, Elena
   Schimmenti, Adriano
   Craparo, Giuseppe
   Corso, Barbara
616.85210651
BNI 2013-3894
Tonioni, Federico.
Psicopatologia web-mediata : dipendenza da Internet e nuovi fenomeni dissociativi / Federico
Tonioni ; presentazione di Pietro Bria ; prefazione di Luigi Janiri. Milano : Springer, 2013.
   XIX, 182 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847028173 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-2817-3. 
   ISBN 9788847028166 : € 24,99.
Soggetti:
   Internet - Dipendenza psichica
616.8584
BNI 2013-3895

Grosz, Stephen.
Una storia che non possiamo raccontare : come perdiamo e ritroviamo noi stessi / Stephen
Grosz. Milano : Mondadori, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The examined life. Traduzione di Manuela Faimali. 
   ISBN 9788804631118 : € 17,50.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   The examined life
616.8917
BNI 2013-3896
Iossa Fasano, Augusto.
Fuori di sé : da Freud all'analisi del cyberg / Augusto Iossa Fasano. Pisa : ETS, 2013.
   152 p. ; 22 cm.  (Psicologia, psicanalisi, psichiatria ; 36).
   ISBN 9788846736925 : € 14,00.



616.97 MALATTIE DEL SISTEMA IMMUNITARIO

Soggetti:
   Corpo umano - Effetti [delle] Protesi - Psicanalisi
616.8917
BNI 2013-3897
Manica, Mauro.
Ogni angelo è tremendo : esplorazioni ai confini della teoria e della clinica psicoanalitica / Mauro
Manica. Roma : Borla, 2013.
   182 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788826318806 : € 25,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2013-3898
Mansell, Warren.
La terapia basata sul metodo dei livelli (MdL) : un approccio transdiagnostico alla TCC :
caratteristiche distintive / Warren Mansell, Timothy A. Carey e Sara J. Tai ; edizione italiana a
cura di Roberta Trincas. Milano : Angeli, 2013.
   159 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 220).
   Titolo uniforme: A transdiagnostic approach to CBT using method of levels therapy. Traduzione di R. Trincas. 
   ISBN 9788820443481 : € 22,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Carey, Timothy A.
   Tai, Sara J.
   Trincas, Roberta
Altro titolo:
   A transdiagnostic approach to CBT using method of levels therapy
616.89142
BNI 2013-3899
La nascita di un terapeuta sistemico : il lavoro diretto con le famiglie d'origine dei terapeuti in
formazione / Alfredo Canevaro e Alain Ackermans (a cura di). Roma : Borla, 2013.
   345 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e relazioni).
   ISBN 9788826318653 : € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapeuti - Formazione professionale - Ruolo [delle] Famiglie
Altro autore:   
   Ackermans, Alain
   Canevaro, Alfredo
616.891560715
BNI 2013-3900
Pennella, Angelo R.
Il luogo delle storie e dintorni : il setting in psicoterapia psicoanalitica / Angelo R. Pennella ;
prefazione di Massimo Grasso. Milano : Angeli, 2013.
   159 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 212).
   ISBN 9788820420949 : € 21,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2013-3901

Allergologia e dermatologia entomologiche : identificazione dei principali artropodi causa di
reazioni locali e sistemiche : le terapie associate / a cura di Roberto Nannelli, Maurizio Severino,
Stefano Turillazzi. 2. ed. aggiornata. Firenze : Accademia nazionale Italiana di entomologia,
2013.
   243 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 978889643076 (errato).
Soggetti:
   Allergie - Effetti [dei] Veleni [degli] Artropodi
Altro autore:   
   Nannelli, Roberto
   Turillazzi, Stefano
   Severino, Maurizio
616.97



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

BNI 2013-3902

Ausili Cefaro, Giampiero.
Delineating organs at risk in radiation therapy / Giampiero Ausili Cefaro, Domenico Genovesi,
Carlos A. Perez ; foreword by Vincenzo Valentini. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   XI, 151 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847052574 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5257-4 . 
   ISBN 9788847052567.
Soggetti:
   Radioterapia - Effetti dannosi
Altro autore:   
   Genovesi, Domenico <1966->
   Perez, Carlos A. <1934->
616.9940642
BNI 2013-3903
Whatʼs new in surgical oncology : a guide for surgeons in training and medical/radiation
oncologists / Andrea Valeri ... [et al.] editors. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   VIII, 295 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053106 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5310-6. In copertina: ACOI,
Associazione chirurghi ospedalieri italiani. 
   ISBN 9788847053090.
Soggetti:
   Cancro - Chirurgia
Altro autore:   
   Valeri, Andrea <1953->
   A.C.O.I.
616.994059
BNI 2013-3904

The axis vertebra / Demetrios S. Korres editor. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   VIII, 157 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847052321 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5232-1. 
   ISBN 9788847052314.
Soggetti:
   Epistrofeo - Chirurgia
Altro autore:   
   Korres, Demetrios S.
617.471
BNI 2013-3905

Apergis, Emmanuel.
Fracture-dislocations of the wrist / Emmanuel Apergis ; foreword by Hisao Moritomo. Milan [etc.]
: Springer, 2013.
   XIV, 305 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053281 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5328-1. 
   ISBN 9788847053274.
Soggetti:
   Polsi - Fratture - Chirurgia
617.574059
BNI 2013-3906
Cartilagine : istruzioni per l'uso / editors Elizaveta Kon ... [et al.]. Roma : CIC edizioni
internazionali, 2013 (stampa 2012).
   239 p. : ill. ; 29 cm.  (Collana della Società italiana di chirurgia del ginocchio, artroscopia, sport, cartilagine e
tecnologie ortopediche).
   ISBN 9788871419367.
Soggetti:
   Ginocchia - Chirurgia
Altro autore:   
   Kon, Elizaveta
617.582059
BNI 2013-3907



617.6 ODONTOIATRIA

618.2 OSTETRICIA

Fassati, Luigi Rainero.
Mal d'alcol : il racconto di un grande medico per non cadere in trappola / Luigi Rainero Fassati.
Milano : Salani, 2013.
   182 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867153039 : € 12,00.
Soggetti:
   Giovani alcolisti - Assistenza sanitaria - Memorie
617.556092
BNI 2013-3908
Traumatic injuries of the knee / E. Carlos Rodríguez- Merchán editor. Milan [etc.] : Springer,
2013.
   VIII, 119 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847052987 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5298-7. 
   ISBN 9788847052970.
Soggetti:
   Ginocchia - Traumi - Diagnosi [e] Terapia
Altro autore:   
   Rodríguez-Merchán, E. C.
617.582075
BNI 2013-3909

Farronato, Giampietro.
Ortognatodonzia / Giampietro Farronato ; Cinzia Maspero coeditor ; Claudio Chimenti ... [et al.]
coautori. Milano : Edi-Ermes, 2013.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 9788870513691 : € 220,00.
   [2] / Giampietro Farronato. Milano : Edi-Ermes, 2013. XXV, 620-1166 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Ortodonzia
Altro autore:
   Chimenti, Claudio <1952->
   Maspero, Cinzia <1965- ; Milano>
617.643
BNI 2013-3910
Farronato, Giampietro.
Ortognatodonzia / Giampietro Farronato ; Cinzia Maspero coeditor ; Claudio Chimenti ... [et al.]
coautori. Milano : Edi-Ermes, 2013.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 9788870513691 : € 220,00.
   [1] / Giampietro Farronato. Milano : Edi-Ermes, 2013. XXV, 618 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Ortodonzia
Altro autore:
   Chimenti, Claudio <1952->
   Maspero, Cinzia <1965- ; Milano>
617.643
BNI 2013-3911
Pandolfo, Ignazio <1947->.
Orthopantomography / Ignazio Pandolfo, Silvio Mazziotti. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   VII, 202 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847052895 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5289-5. 
   ISBN 9788847052888.
Soggetti:
   Arcate dentarie - Radiografia
Altro autore:   
   Mazziotti, Silvio
617.6075722
BNI 2013-3912

Costantini, Walter.
Ostetrica / Walter Costantini, Daniela Calistri. Padova : Piccin, 2013.
   3 volumi ; 27 cm.  ISBN 9788829921485 : € 320,00.



618.92 PEDIATRIA

   3: La patologia in ostetricia e ginecologia / Walter Costantini, Daniela Calistri. Padova : Piccin, 2013. LVI, 1496
p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti:
   Ostetricia
Altro autore:
   Calistri, Daniela
618.2
BNI 2013-3913
Costantini, Walter.
Ostetrica / Walter Costantini, Daniela Calistri. Padova : Piccin, 2013.
   3 volumi ; 27 cm.  ISBN 9788829921485 : € 320,00.
   1: Le basi scientifico-culturali / Walter Costantini, Daniela Calistri. Padova : Piccin, 2013. LIII, 1800 p. : ill. ; 27
cm.
Soggetti:
   Ostetricia
Altro autore:
   Calistri, Daniela
618.2
BNI 2013-3914
Costantini, Walter.
Ostetrica / Walter Costantini, Daniela Calistri. Padova : Piccin, 2013.
   3 volumi ; 27 cm.  ISBN 9788829921485 : € 320,00.
   2: La fisiologia della donna : realtà e confini / Walter Costantini, Daniela Calistri. Padova : Piccin, 2013. LI, 1463
p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti:
   Ostetricia
Altro autore:
   Calistri, Daniela
618.2
BNI 2013-3915

Boscherini, Brunetto.
Endocrinologia nella pratica pediatrica / B. Boscherini, M. T. Fonte, P. Del Balzo. Padova : Piccin,
2013.
   XIX, 494 p : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788829921348 : € 55,00.
Soggetti:
   Endocrinologia pediatrica
Altro autore:   
   Fonte, M. T.
   Del_Balzo, P.
618.924
BNI 2013-3916
Diener, Yann.
Un bambino viene agitato : lo Stato, gli psicoterapeuti e gli psicofarmaci / Yann Diener ;
traduzione di Maria Rosa Ortolan ; revisione di Giuliana Bertelloni ; contributi di Maria Rosa
Ortolan e Annalisa Zacchetti ; prefazione di Alessandra Guerra. Pisa : ETS, 2013.
   XI, 129 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 4).
   Titolo uniforme: On agite un enfant. 
   ISBN 9788846736055 : € 14,00.
Soggetti:
   Bambini ipercinetici - Psicanalisi
Altro autore:   
   Bertelloni, Giuliana
   Ortolan, Maria Rosa
   Zacchetti, Annalisa
Altro titolo:
   On agite un enfant
618.9285890651
BNI 2013-3917
Fisioterapia nella paralisi cerebrale infantile : principi ed esperienze : postura seduta / Giulia
Borelli ... [et al.] ; con la collaborazione di Adriano Ferrari. Milano : Springer, 2013.
   XIV, 195 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: 9788847052772 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5277-2. 
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629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

   ISBN 9788847052765 : € 49,99.
Soggetti:
   Bambini cerebrolesi - Riabilitazione
Altro autore:   
   Borelli, Giulia <1981->
   Ferrari, Adriano <1949->
618.928043
BNI 2013-3918
Gava, Maria Luisa.
La comunicazione aumentativa alternativa tra pensiero e parola : la possibilità di recupero
comunicativo nell'ambito delle disabilità verbali e cognitive / Maria Luisa Gava. 2. ed. Milano :
Angeli, 2013.
   168 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni FAD ; 4).
   In appendice: Gli strumenti di AAC: codici alternativi e ausili tecnologici. In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788846489425 : € 24,00.
Soggetti:
   Bambini disabili mentali - Linguaggio - Disturbi - Riabilitazione - Metodi
618.9285506
BNI 2013-3919
Psicopatologia e psicoterapia dei disturbi della condotta / a cura di Furio Lambruschi e Pietro
Muratori. Roma : Carocci, 2013.
   296 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 58).
   ISBN 9788843069064 : € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Comportamento - Psicopatologia
Altro autore:   
   Lambruschi, Furio
   Muratori, Pietro <1977->
618.928582
BNI 2013-3920

Majrani, Marco.
Vincenzo Lunardi aeronauta : l'avventurosa esistenza di un eroe del Settecento / Marco Majrani
; prefazione di Maria Fede Caproni ; scritti di Angelo Frati, Rita Camilla Mandoli Dallan. 2 ed.
rivista e ampliata. [Vicchio] : LoGisma, 2013.
   263 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Hangar LoGisma ; 2).
   Contiene anche la riproduzione anastatica con la traduzione italiana di: An account of the first aerial voyage in
England, di V. Lunardi, London, printed for the author, 1784. Edizione di 100 copie d'autore e 500 copie fuori
commercio. 
   ISBN 9788897530183 : € 28,50.
Soggetti:
   Lunardi, Vincenzo
   Viaggi in mongolfiera - Sec. 18.
Altro autore:   
   Mandoli Dallan, Rita Camilla
   Frati, Angelo <1948->
629.13322092
BNI 2013-3921

Danilkin, Lev.
Gagarin / Lev Danilkin ; traduzione di Alessandra Carbone. Roma : Castelvecchi, 2013.
   520 p. ; 23 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Jurij Gagarin. 
   ISBN 9788876157073 : € 19,50.
Soggetti:
   Gagarin, Jurij Alekseevič
Altro autore:   
   Carbone, Alessandra <1982->
Altro titolo:
   Jurij Gagarin
629.450092
BNI 2013-3922
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Lippi, Donatella.
Medicina per animalia / Donatella Lippi. Bologna : CLUEB, 2013.
   198 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788849138016 : € 44,00.
Soggetti:
   Veterinaria - Storia
636.08909
BNI 2013-3923

Anatómia del perro <in italiano>.
Anatomia del cane : protocolli di dissezione / Julio Gil ... [et al.] ; edizione italiana a cura di
Cristina Ballarin, Giuseppe Radaelli. 3. ed. Padova : Piccin, 2013.
   XV, 544 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Calogero Trapani. 3. ed. spagnola. 
   ISBN 9788829922987 : € 95,00.
Soggetti:
   Cani - Anatomia - Atlanti
Altro autore:   
   Radaelli, Giuseppe <1965->
   Gil, Julio Gil García
   Ballarin, Cristina
636.7089100222
BNI 2013-3924

Salvaderi, Silvia.
L'hotel che piace ai clienti : 101 consigli pratici ed economici per gli operatori / Silvia Salvaderi.
Milano : Angeli, 2013.
   110 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Strumenti per la professione ; 7).
   In copertina: Team work. 
   ISBN 9788820414757 : € 15,00.
Soggetti:
   Alberghi - Marketing
647.940688
BNI 2013-3925

Poundstone, William.
Sei abbastanza sveglio per lavorare in Google? : test, quiz, rompicapi e indovinelli : tutto quello
che devi sapere per sostenere un colloquio di lavoro ai tempi dell'economia globale / William
Poundstone. Milano : Mondadori, 2013.
   304 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Are you smart enough to work at Google? Traduzione di Tullio Cannillo. 
   ISBN 9788804622475 : € 15,90.
Soggetti:
   Assunzioni - Test attitudinali
Altro titolo:
   Are you smart enough to work at Google?
650.144
BNI 2013-3926

Barbiero, Massimo.
Il regime fiscale delle aziende sanitarie pubbliche / Massimo Barbiero. Milano : Angeli, 2013.
   108 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 88).
   ISBN 9788820421434 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie locali - Tributi - Contabilità - Italia
657.8322046
BNI 2013-3927
Il valore economico della comunicazione mutualistica nelle banche di credito cooperativo /
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658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

Michele Samuele Borgia ... [et al.]. Bari : Cacucci, 2013.
   197 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788866112822 : € 20,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Bilanci sociali
Altro autore:   
   Borgia, Michele
657.8333
BNI 2013-3928

Picciotti, Antonio.
L'impresa sociale per l'innovazione sociale : un approccio di management / Antonio Picciotti.
Milano : Angeli, 2013.
   188 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1013).
   ISBN 9788820435073 : € 26,00.
Soggetti:
   Imprese sociali - Processi innovativi - Italia - Casi
658.048
BNI 2013-3929
Sentuti, Annalisa.
La successione al femminile : Il ruolo della donna nella continuità dell’impresa familiare /
Annalisa Sentuti. Milano : Angeli, 2012.
   182 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
   ISBN 9788820421724.
Soggetti:
   Aziende familiari - Successioni - Ruolo [delle] Imprenditrici - Italia
658.0412082
BNI 2013-3930

Caldara, Achille.
Incubazione di spin-off ad alta tecnologia : l'esperienza di Incipit Campania / Achille Caldara,
Franco Garofalo. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   131 p. ; 24 cm.  (Ingegneria economico-gestionale ; 48).
   ISBN 9788849525977 : € 14,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Avviamento - Campania
Altro autore:   
   Garofalo, Franco <1952->
658.11094572
BNI 2013-3931

Fornaciari, Luca <1974->.
La value relevance per l'utilità dei financial reporting / Luca Fornaciari. Torino : Giappichelli,
2013.
   X, 94 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834839454 : € 12,00.
Soggetti:
   Rendiconti finanziari - Valutazione
   Informazione economico-finanziaria
658.1512
BNI 2013-3932

Boundaryless learning : nuove strategie e strumenti di formazione / a cura di Franco Amicucci
e Gabriele Gabrielli. Milano : Angeli, 2013.
   297 p. ; 23 cm.  (Persone, reti, lavori ; 17).
   ISBN 9788820405939 : € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale - Metodi
Altro autore:   
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   Amicucci, Franco
   Gabrielli, Gabriele <1958->
658.312404
BNI 2013-3933
Le competenze invisibili : formare le competenze che tutti cercano / Cesare Bentivogli ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (Esperienze formative ; 41).
   ISBN 9788820432591 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale
Altro autore:   
   Bentivogli, Cesare
658.3124
BNI 2013-3934
Rother, Mike.
Toyota kata : gestire le persone per il miglioramento, l'adattabilità e la superiorità dei risultati /
Mike Rother ; edizione italiana a cura di Anna Possio, Leannovator. Milano : McGraw-Hill, 2013.
   XXI, 283 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Toyota kata. In copertina: JMAC Europe. 
   ISBN 9788838673986 : € 29,00.
Soggetti:
   Toyota <casa automobistica> - Personale - Gestione
Altro autore:   
   Possio, Anna
   Leannovator <società>
Altro titolo:
   Toyota kata
658.301
BNI 2013-3935

Amendola, Carlo.
Tecnologie ecocompatibili e sistemi di certificazione : strumenti del rapporto impresa-ambiente
/ Carlo Amendola, Rita Jirillo, Gianluca Serra. [Assago] : CEDAM, 2013.
   X, 210 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328955 : € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione ambientale - Certificazione
Altro autore:   
   Jirillo, Rita
   Serra, Gianluca
658.408
BNI 2013-3936
Cuomo, Maria Teresa.
Sviluppo manageriale per le imprese / Maria Teresa Cuomo, Gerardino Metallo. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XV, 483 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788834899755 : € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Controllo [e] Gestione
Altro autore:   
   Metallo, Gerardo
658.4012
BNI 2013-3937
Del_Monte, Massimo.
Out of office : storie di manager che si sono reinventati il futuro / Massimo Del Monte, Carlo S.
Romanelli, Gian Piero Scilio. Milano : Angeli : CFMT, 2013.
   199 p. ; 23 cm.  (T-Lab : laboratorio del terziario che innova ; 14).
   ISBN 9788820435981 (Angeli) : € 19,00.
Soggetti:
   Dirigenti - Carriera - Casi
Altro autore:   
   Romanelli, Carlo S.
   Scilio, Gian Piero
658.4094



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

BNI 2013-3938
Etica nell'impresa e negli affari / a cura di Riccardo Passeri, Chiara Mazzi. Milano : Angeli, 2013.
   182 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1026).
   ISBN 9788820449919 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Passeri, Riccardo
   Mazzi, Chiara
658.408
BNI 2013-3939
Iaccarino, Bruno.
Le categorie del sapere per la realizzazione di un business plan / Bruno Iaccarino ;
[presentazioni di Paolo Graziano, Loris Nadotti, Mario Raffa]. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   340 p. ; 24 cm.  (Ingegneria economico-gestionale ; 49).
   ISBN 9788849526455 : € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Piani economici - Elaborazione
658.4012
BNI 2013-3940
Migliori, Stefania.
Crisi d'impresa e corporate governance / Stefania Migliori. Milano : Angeli, 2013.
   164 p. ; 23 cm.  (Collana di studi aziendali applicati ; 22).
   ISBN 9788820447908 : € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione
658.4056
BNI 2013-3941
Saggi sui grandi temi della corporate governance / con i contributi di Niccolò Abriani ... [et al.] ;
con prefazione di Paolo Moretti ; a cura di Claudia Tedeschi. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 156 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto per il governo societario. 
   ISBN 8814181101 : € 20,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Italia
Altro autore:   
   Tedeschi, Claudia
   Abriani, Niccolò
   Istituto per il governo societario
658.400945
BNI 2013-3942
Saita, Massimo.
I fondamenti delle strategie aziendali / Massimo Saita. Milano : Angeli, 2013.
   X, 199 p. ; 24 cm.  (University of Milan-Bicocca, Department of business administration. Book series ; 2).
   In copertina: Case studies on line. 
   ISBN 9788820439996 : € 28,50.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Casi
658.4012
BNI 2013-3943
Tafuro, Alessandra.
Strategie e strumenti contabili per la sostenibilità ambientale : scenari e prospettive nel settore
delle costruzioni / Alessandra Tafuro. Milano : Angeli, 2013.
   116 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 83).
   ISBN 9788820421403 : € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione ambientale - Contabilità
658.408
BNI 2013-3944

Revisiting Taylor : l'organizzazione scientifica del lavoro : il libro che ha sconvolto un secolo / a
cura di Riccardo Giorgio Zuffo ; testo originale e interventi di Emilio Bartezzaghi ... [et al.].



658.7 GESTIONE DEI MATERIALI

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

663 TECNOLOGIA DELLE BEVANDE

Milano : Angeli, 2013.
   190 p. ; 23 cm.
   Contiene anche: L'organizzazione scientifica del lavoro, di Federico Winslow Taylor, Roma, Athenaeum, 1915. 
   ISBN 9788820432935 : € 21,00.
Soggetti:
   Taylor, Frederick Winslow . The principles of scientific management
Altro autore:   
   Bartezzaghi, Emilio
   Zuffo, Riccardo G.
658.5
BNI 2013-3945

Nicoletti, Bernardo.
Lean procurement : come migliorare gli acquisti, la logistica e la supply chain con l'approccio
del pensiero snello / Bernardo Nicoletti. Milano : Angeli, 2013.
   319 p. ; 23 cm.  (AM ; 803).
   ISBN 9788820420611 : € 42,00.
Soggetti:
   Aziende - Acquisti - Gestione
658.72
BNI 2013-3946

Benassi, Mario.
La gestione dei brevetti / Mario Benassi. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XIII, 290 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328146 : € 22,00.
Soggetti:
   Brevetti d'invenzione
658.827
BNI 2013-3947
Foglio, Antonio <1940->.
Il marketing comunicativo dell'impresa : dalla pubblicità alla comunicazione offline e online al
consumatore / Antonio Foglio. Milano : Angeli, 2013.
   652 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 796).
   In copertina: Con allegato online. 
   ISBN 9788820416904 : € 49,00.
Soggetti:
   Aziende - Marketing - Gestione
658.802
BNI 2013-3948

Codeluppi, Vanni.
Storia della pubblicità italiana / Vanni Codeluppi. Roma : Carocci, 2013.
   182 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 83).
   ISBN 9788843068937 : € 20,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Italia - Storia
659.10945
BNI 2013-3949

Stara, Pietro.
Il discorso del vino : origine, identità e qualità come problemi storico-sociali / Pietro Stara.
Milano : Zero in condotta, 2013.
   661 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788895950273 : € 35,00.
Soggetti:
   Vinificazione - Storia
   Viticoltura - Storia
663.2009
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BNI 2013-3950

Ciribini, Angelo.
L'information modeling e il settore delle costruzioni : IIM e BIM / Angelo Luigi Camillo Ciribini.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   457 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 559).
   ISBN 9788838761574 (errato).
   ISBN 9788838761577 : € 26,00.
Soggetti:
   Edifici - Costruzione - Impiego [di] Building information modeling <programma per elaboratori>
690.0285
BNI 2013-3951
Un primo approccio all'arte e all'architettura liberty : tra conoscenza e restauro / a cura di
Cesare Renzo Romeo. Savignano : L'artistica, 2013.
   271 p., XI pagine di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788873203261.
Soggetti:
   Edifici - Materiali da costruzione - Analisi chimiche - Cuneo [e] Milano [e] Trento - 1920-1925
Altro autore:   
   Romeo, Cesare
690.240945131
BNI 2013-3952

Ana Mendieta: She got love. Milano : Skira, 2013.
   246 p. : in gran parte ill. ; 25 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rivoli nel 2013. In testa al frontespizio: Castello di Rivoli, Museo d'arte
contemporanea. Testo anche in italiano. 
   ISBN 9788857219103 : € 45,00 : $ 60.00 : Can $ 60.00 : £ 39.95.
Soggetti:
   Mendieta, Ana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mendieta, Ana
   Castello di Rivoli-Museo d'arte contemporanea
700.92
BNI 2013-3953
Cariello, Letizia.
Im-Fluss / Letizia Cariello ; a cura di = edited by Maria Albani Carpaneto. Milano : Skira, 2013.
   183 p. : ill. ; 21 cm.
   Testo in inglese e italiano. Traduzione di Emily Ligniti. 
   ISBN 9788857219134 : € 26,00.
Altro autore:   
   Albani Carpaneto, Maria
700.92
BNI 2013-3954
Mart.
Poesia concreta poesia visiva : l'archivio Denza al Mart : opere e documenti / a cura di Melania
Gazzotti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   157 p. : ill. ; 21 cm + 1 compact disc.  (Mart collection).
   ISBN 9788836626410 : € 24,00.
Soggetti:
   Poesia visiva - Italia - 1965-1975 - Collezione Tullia Denza [del] Mart
Altro autore:   
   Gazzotti, Melania
700.945
BNI 2013-3955
Nam June Paik in Italia / a cura di Silvia Ferrari, Serena Goldoni, Marco Pierini. Cinisello Balsamo
: Silvana, 2013.
   214 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Modena nel 2013. A pagina IV di copertina: Galleria civica, Comune di Modena; Fondazione
Cassa di risparmio di Modena. 
   ISBN 9788836626182 : € 30,00.
Soggetti:
   Paik, Nam June - Cataloghi di esposizioni
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Altro autore:   
   Paik, Nam June
   Ferrari, Silvia <1964->
   Goldoni, Serena
   Pierini, Marco <1966->
   Galleria civica <Modena>
   Fondazione Cassa di risparmio di Modena
700.92
BNI 2013-3956
La rinascita: storie dell'Italia che ce l'ha fatta / a cura di Davide Rampello. Milano : Skira, 2013.
   197 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2013. 
   ISBN 9788857219073 : € 30,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1950-1960 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rampello, Davide
700.945
BNI 2013-3957
Sarno, Jania.
Incontri : colloqui con artisti del Novecento / Jania Sarno. Firenze : Le lettere, 2013.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Atelier/Laboratorio ; 3).
   ISBN 9788860876201 : € 18,50.
Soggetti:
   Artisti - Sec. 20. - Interviste
700.922
BNI 2013-3958
Stylistic devices in Indian literature and arts : Gargnano del Garda, September 16-18, 2010 /
edited by Giuliano Boccali and Elena Mucciarelli. Milano : Cisalpino, 2013.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Acme / Università degli studi di Milano, Facoltà di lettere e filosofia ; 135).
   Relazioni presentate al Seminario. Prima del titolo: Dipartimento di scienze dell'antichità, Sezione di glottologia
e orientalistica. 
   ISBN 9788820510565.
Soggetti:
   Arte - India
Altro autore:   
   Boccali, Giuliano
   Mucciarelli, Elena
700.954
BNI 2013-3959

Bonansea, Nicoletta.
Simbolo e narrazione : linee di sviluppo formali e ideologiche dell'iconografia di Giona tra 3. e 6.
secolo / Nicoletta Bonansea. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo,
2013.
   XII, 272 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Istituzioni e società ; 18).
   ISBN 9788879889889.
Soggetti:
   Giona - Iconografia - Sec. 3.-6.
704.9484
BNI 2013-3960
Bookhouse: la forma del libro / a cura di Alberto Fiz. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Catanzaro nel 2013. In testa al frontespizio: MARCA, Museo delle arti Catanzaro. Testo anche
in inglese. 
   ISBN 9788836626441 : € 34,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Libri - 2001-2013 - Cataloghi di eposizioni
Altro autore:   
   Fiz, Alberto
   MARCA
704.949002
BNI 2013-3961
Chisesi, Ino.



Sancti : come riconoscere i santi : dizionario iconografico / Ino Chisesi. Milano : Àncora, 2013.
   583 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788851411305 : € 26,00.
Soggetti:
   Santi - Iconografia - Dizionari
704.94863
BNI 2013-3962
La città nuova oltre Sant'Elia: 1913 cento anni di visioni urbane 2013 / a cura di Marco De
Michelis. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   191 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Como nel 2013. 
   ISBN 9788836626069.
Soggetti:
   Città - Iconografia - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Michelis, Marco <1945->
Altro titolo:
   La città nuova oltre Sant'Elia
704.944
BNI 2013-3963
Crux: das Symbol des Kreuze/il simbolo della Croce : Leonard Angerer... / Kurator = a cura di
Markus Neuwirth. Bozen : Südtiroler Künstlerbund ; Brixen : Diözesanmuseum Brixen, 2013.
   165 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bressanone nel 2013. Frontespizio su due pagine. Titolo in copertina: Crux. 
   ISBN 9788888570174 (Diözesanmuseum Brixen).
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Croce - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Neuwirth, Markus
Altro titolo:
   Crux
704.9482
BNI 2013-3964
Il gran teatro dei cartelami: scenografie tra mistero e meraviglia / a cura di Franco Boggero e
Alfonso Sista, con la collaborazione di Chiara Masi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   215 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Genova nel 2013. 
   ISBN 9788836626434 : € 28,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Passione - Cartelami - Liguria - Sec. 17.-19. - Cataloghi di eposizioni
Altro autore:   
   Boggero, Franco
   Sista, Alfonso
   Masi, Chiara
704.94853
BNI 2013-3965
Mimesis: variazioni sul libro / a cura di Sergio Risaliti. Firenze : Maschietto, 2013.
   55 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. 
   ISBN 9788863940534 : € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Libri - 2008-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Risaliti, Sergio
704.949002
BNI 2013-3966
Il vero volto di Leone 12. / a cura di Ilaria Fiumi Sermattei. [Ancona] : Consiglio regionale,
Assemblea legislativa delle Marche, 2013.
   164 p. : in gran parte ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Consiglio regionale delle Marche, ISSN 17215269 ; 123).
   Catalogo della Mostra tenuta a Genga nel 2012 e Fabriano nel 2013. 
Soggetti:
   Leone <papa ; 12.> - Iconografia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fiumi Sermattei, Ilaria
704.9482092
BNI 2013-3967
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709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

Accademie patrimoni di belle arti / a cura di Giovanna Cassese. Roma : Gangemi, 2013.
   415 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di Napoli; MIUR-AFAM, Direzione generale per l'alta formazione
artistica, musicale e coreutica. 
   ISBN 9788849226713 : € 35,00.
Soggetti:
   Accademie di belle arti - Italia
Altro autore:   
   Cassese, Giovanna
   Italia : Direzione generale per l'alta formazione artistica, musicale e coreutica
   Accademia di belle arti di Napoli
707.1145
BNI 2013-3968

Musei e gallerie di Milano. Milano : Electa : Banca Intesa : Intesa SanPaolo.
   volumi ; 25 x 25 cm.
   L'editore varia. 
   Museo d'arte antica del Castello Sforzesco : scultura lapidea  
      Tomo 1. Milano : Electa, 2012.  454 p. : ill. ; 25 x 25 cm.  In custodia. ISBN 9788837090067 (Sulla custodia) :
€ 130,00.   ISBN 9788837090074.
Soggetti:
   Musei d'arte - Milano
 Altro autore:    
   Civiche raccolte d'arte <Milano>
708.5211
 BNI 2013-3969

Il collezionista di meraviglie: l'Ermitage di Basilewsky / a cura di Enrica Pagella, Tamara
Rappe. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2013. 
   ISBN 9788836626724.
Soggetti:
   Arte - Sec. 4.-16. - Collezione Basilewsky [del] Gosudarstvennyj Ėrmitaž - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pagella, Enrica
   Rappe, Tamara
709
BNI 2013-3970
Marinelli, Sergio.
La galleria. 2.-3. / Sergio Marinelli. Verona : Scripta, 2013.
   318 p. ; 21 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788896162781 : € 19,50.
Soggetti:
   Arte - Aforismi
709
BNI 2013-3971

Cantone, Valentina.
Fantazontes : visioni dell'arte bizantina / Valentina Cantone, Silvia Pedone ; prefazione di
Herbert L. Kessler ; con i contributi di Aglae Pizzone e Ivan Foletti. Padova : CLEUP, 2013.
   XI, 272 p. : ill. ; 18 cm.
   Titolo in greco, traslitterato. 
   ISBN 9788867870653 : € 15,00.
Soggetti:
   Arte bizantina
Altro autore:   
   Pedone, Silvia
   Foletti, Ivan
   Pizzone, Aglae
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709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.0214
BNI 2013-3972

L'arte di Massimiliano d'Asburgo : dipinti, sculture e arredi nel Castello di Miramare / a cura di
Rossella Fabiani, Luca Caburlotto. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   141 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788836626687 : € 25,00.
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Sec. 19. - Collezioni [del] Museo storico del Castello di Miramare
Altro autore:   
   Fabiani, Rossella
   Caburlotto, Luca
709.034
BNI 2013-3973
Galleria nazionale d'arte moderna <Roma>.
Galleria nazionale d'arte moderna from A to Z / Galleria nazionale d'arte moderna ; edited by
Maria Vittoria Marini Clarelli, Martina De Luca, Giovanna Coltelli. Milan : Electa, 2013.
   286 p. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di David Smith. 
   ISBN 9788837094430 : € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.-20. - Collezioni [della] Galleria nazionale d'arte moderna <Roma>
Altro autore:   
   Marini Clarelli, Maria Vittoria
   De_Luca, Martina
   Coltelli, Giovanna
709.034
BNI 2013-3974
Il gran principe Ferdinando de' Medici (1663-1713) : collezionista e mecenate. Firenze ; Milano :
Giunti : [Firenze] : Firenze musei, 2013.
   430 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Galleria degli Uffizi. 
   ISBN 9788809786103 (Giunti).
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Sec 16.-17. - Collezionismo [di] Medici, Ferdinando : de' - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galleria degli Uffizi
709.031
BNI 2013-3975

The amazing shoemaker: fairy tales and legends about shoes and shoemakers / edited by
Stefania Ricci. Milano : Skira, 2013.
   319 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. Pubblicato anche
in italiano con il titolo: Il calzolaio prodigioso: fiabe e leggende di scarpe e calzolai. Titolo in copertina: The
amazing shoemaker. 
   ISBN 9788857219288 : $ 65.00 : Can $ 65.00 : £ 42.00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Calzature - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Museo Salvatore Ferragamo
Altro titolo:
   The amazing shoemaker
709.04
BNI 2013-3976
L'arte è un romanzo: la straordinaria storia delle parole che diventano immagini/the
extraordinary story of the words that become images / a cura di = edited by Luca Beatrice.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Perugia nel 2013. Traduzione di Susan Scott. Titolo in copertina: L'arte è un romanzo. 
   ISBN 9788836626342 : € 26,00.
Soggetti:



   Arte - 1964-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
Altro titolo:
   L'arte è un romanzo
709.045
BNI 2013-3977
Bignardi, Massimo.
Praticare la città : arte ambientale, prospettive di ricerca e metodologie d'intervento / Massimo
Bignardi ; prefazione di Enrico Crispolti. Napoli : Liguori, 2013.
   XVII, 360 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini. Arti plastiche ; 1).
   Altre edizioni: ISBN 9788820760656 (eBook). 
   ISBN 9788820760649 : € 32,99.
Soggetti:
   Opere d'arte - Rapporti [con gli] Spazi pubblici - 1970-2012
709.045
BNI 2013-3978
Il calzolaio prodigioso: fiabe e leggende di scarpe e calzolai / a cura di Stefania Ricci. Milano :
Skira, 2013.
   319 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. Pubblicato anche
in inglese con il titolo: The amazing shoemaker: fairy tales and legends abaut shoes and shoemakers. Titolo in
copertina: Il calzolaio prodigioso. 
   ISBN 9788857219271 : € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Calzature - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Museo Salvatore Ferragamo
Altro titolo:
   Il calzolaio prodigioso
709.04
BNI 2013-3979
Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>.
Il palazzo enciclopedico = The encyclopedic palace : Biennale arte 2013 : la Biennale di
Venezia, 55. Esposizione internazionale d'arte. Venezia : Marsilio, 2013.
   2 volumi ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. Testo solo in inglese. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. In custodia. ISBN
9788831714854 (errato).
   Vol. 1. Venezia : Marsilio, 2013. 446 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Arte - 1915-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Biennale di Venezia
Altro titolo:
   The encyclopedic palace
709.04
BNI 2013-3980
Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>.
Il palazzo enciclopedico = The encyclopedic palace : Biennale arte 2013 : la Biennale di
Venezia, 55. Esposizione internazionale d'arte. Venezia : Marsilio, 2013.
   2 volumi ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2013. Testo solo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. In
custodia. ISBN 9788831715584.
   Vol. 1. Venezia : Marsilio, 2013. 446 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Arte - 1915-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Biennale di Venezia
Altro titolo:
   The encyclopedic palace
709.04
BNI 2013-3981
Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>.
Il palazzo enciclopedico = The encyclopedic palace : Biennale arte 2013 : la Biennale di
Venezia, 55. Esposizione internazionale d'arte. Venezia : Marsilio, 2013.



   2 volumi ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. Testo solo in inglese. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. In custodia. ISBN
9788831714854 (errato).
   Vol. 2. Venezia : Marsilio, 2013. 306 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Arte - 1915-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Biennale di Venezia
Altro titolo:
   The encyclopedic palace
709.04
BNI 2013-3982
Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>.
Il palazzo enciclopedico = The encyclopedic palace : Biennale arte 2013 : la Biennale di
Venezia, 55. Esposizione internazionale d'arte. Venezia : Marsilio, 2013.
   2 volumi ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2013. Testo solo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. In
custodia. ISBN 9788831715584.
   Vol. 2. Venezia : Marsilio, 2013. 306 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Arte - 1915-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Biennale di Venezia
Altro titolo:
   The encyclopedic palace
709.04
BNI 2013-3983
Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>.
Il palazzo enciclopedico = The encyclopedic palace : la Biennale di Venezia, 55. Esposizione
iternazionale d'arte : [Biennale arte 2013 : short guide]. Venezia : Marsilio, 2013.
   303 p. : ill. ; 21 cm.
   Testo solo in inglese. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
Soggetti:
   Arte - 1990-2012
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
Altro titolo:
   The encyclopedic palace
709.049
BNI 2013-3984
Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>.
Il palazzo enciclopedico = The encyclopedic palace : la Biennale di Venezia, 55. Esposizione
internazionale d'arte : [Biennale arte 2013 : guida breve]. Venezia : Marsilio, 2013.
   303 p. : ill. ; 21 cm.
   Testo solo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
Soggetti:
   Arte - 1990-2012
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
Altro titolo:
   The encyclopedic palace
709.049
BNI 2013-3985
Fragile? / a cura di = edited by Mario Codognato. Milano : Skira ; Venezia : Le stanze del vetro :
Fondazione Giorgio Cini, 2013.
   143 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857219127 (Skira) : € 27,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Vetro - 1919-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Codognato, Mario
709.04
BNI 2013-3986
Wall, Jeff.
Gestus : scritti sulla fotografia e sull'arte / Jeff Wall ; a cura di Stefano Graziani. Macerata :
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709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Quodlibet, 2013.
   244 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Quodlibet abitare ; 7).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788874624966 : € 24,00.
Altro autore:   
   Graziani, Stefano <1971->
709.045
BNI 2013-3987

The sea is my land : artisti dal Mediterraneo / a cura di = curated by Francesco Bonami,
Emanuela Mazzonis. Milano : Feltrinelli, 2013.
   254 p. : ill. ; 23 cm.  (Fuori collana).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Testo in inglese e italiano. 
   ISBN 9788807421341 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Paesi mediterranei - 2005-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzonis, Emanuela
   Bonami, Francesco
709.1822
BNI 2013-3988

Ágalma : Pietro Fortuna / a cura di Guglielmo Gigliotti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   79 p. : ill. ; 19 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Iconica).
   Mostra tenuta a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788849838831 : € 25,00.
Soggetti:
   Fortuna, Pietro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fortuna, Pietro
   Gigliotti, Guglielmo
709.2
BNI 2013-3989
Claudio Cintoli: L'immagine è un bisogno di confine / una mostra a cura di = an exhibition
curated by Ludovico Pratesi, Daniela Ferraria. 2. ed. Macerata : Quodlibet ; Roma : MACRO,
2013.
   126 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. Testo
anche in inglese. 
   ISBN 9788874625062 (Quodlibet) : € 18,00.
Soggetti:
   Cintoli, Claudio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pratesi, Ludovico
   Ferraria, Daniela
   Cintoli, Claudio
   MACRO
709.2
BNI 2013-3990
Foundation: Katrín Sigurđardóttir : the Pavilion of Iceland at the Venice Biennale 2013. Venice
: Marsilio ; [Reykjavik] : Reykjavik art museum, 2013.
   126 p. : ill. ; 24 x 28 cm + 1 fascicolo.
   Titolo del fascicolo: Undirstada: Katrín Sigurđardóttir. Il fascicolo contiene la traduzione in islandese, di Sarah
M. Brownsberger. 
   ISBN 9788831716468.
Soggetti:
   Katrín Sigurđardóttir
Altro autore:   
   Katrín Sigurđardóttir
   Biennale di Venezia
709.2
BNI 2013-3991
Luciano Fabro : maestro torna maestro / a cura di Laura Cherubini e Raffaella Pulejo. Cinisello



Balsamo : Silvana, 2013.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Brera nel 2010. In testa al frontespizio: La città di Brera. 
   ISBN 9788836625734 : € 16,00.
Soggetti:
   Fabro, Luciano
Altro autore:   
   Cherubini, Laura
   Pulejo, Raffaella
   Brera
709.2
BNI 2013-3992
Marc Quinn: Memory box / Germano Celant ; with contributions from Robert Calcagno ... [et.
al.]. Milano : Skira, 2013.
   567 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. 
   ISBN 9788857220307 : € 65,00 : $ 90.00 : Can $ 90.00 : £ 55.00.
Soggetti:
   Quinn, Marc
Altro autore:   
   Calcagno, Roberto
   Celant, Germano
709.2
BNI 2013-3993
Notargiacomo: A grandi linee / a cura di Mariastella Margozzi, Stefano Papetti. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2013.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Ascoli Piceno nel 2013. 
   ISBN 9788836626380 : € 20,00.
Soggetti:
   Notargiacomo, Gianfranco - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Notargiacomo, Gianfranco
   Margozzi, Mariastella
   Papetti, Stefano
709.2
BNI 2013-3994
Il ruolo di Umberto Baldini per la conservazione del patrimonio culturale: una prospettiva
storica : atti della Giornata di studi (Firenze, 14 dicembre 2011) / a cura di Marco Ciatti,
Francesca Martusciello. Firenze : Edifir, 2013.
   183 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 17).
   ISBN 9788879705523 : € 18,00.
Soggetti:
   Baldini, Umberto <1921-2006>
Altro autore:   
   Ciatti, Marco <1955->
   Martusciello, Francesca
709.2
BNI 2013-3995
Simboli e geometria in Piero della Francesca: una lettura di Chiara Dynys. Torino [etc.] :
Allemandi, 2013.
   53 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788842222422 : € 16,00.
Soggetti:
   Dynys, Chiara - Opere - Riferimenti [:] Piero : della Francesca . San Nicola da Tolentino - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Dynys, Chiara
709.2
BNI 2013-3996
Sosabravo: Un latinoamericano, fra tradizione e contemporaneità : Museo dell'Arsenale di
Amalfi, Italia, giugno-luglio 2013. Carpi : APM, 2013.
   95 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Mostra. Titolo in copertina: Sosabravo. 
   ISBN 9788889109663.



709.37 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI
LIMITROFI

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

Soggetti:
   Sosabravo, Alfredo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sosabravo, Alfredo
Altro titolo:
   Sosabravo
709.2
BNI 2013-3997
Vasco Bendini 1966-1967 / a cura di = edited by Gabriele Simongini. Macerata : Quodlibet ;
Roma : MACRO, 2013.
   96 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. Testo
anche in inglese. 
   ISBN 9788874625536 (Quodlibet) : € 18,00.
Soggetti:
   Bendini, Vasco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bendini, Vasco
   Simongini, Gabriele
709.2
BNI 2013-3998
Vittore Bocchetta: Dai lager a Chicago a Verona, 60 anni di scultura pittura e grafica. Albaredo
d'Adige : Tamellini, 2013.
   115 p. : ill., 1 ritratto ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2013. Titolo sul dorso: Vittore Bocchetta. 
   ISBN 9788890690549 : € 48,00.
Soggetti:
   Bocchetta, Vittore - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bocchetta, Vittore
Altro titolo:
   Vittore Bocchetta
709.2
BNI 2013-3999
Vivarelli, Curzio.
La torre-gru di Alexander Rodchenko e la linea summae tenuitatis / Curzio Vivarelli. Pasian di
Prato : Campanotto, 2013.
   45 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 319).
   ISBN 9788845613555 : € 15,00.
Soggetti:
   Rodčenko, Aleksandr Mihajlovič - Strutture
709.2
BNI 2013-4000

Costantino 313 d. C. / a cura di Mariarosaria Barbera. Milano : Electa, 2013.
   143 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788837095727.
Soggetti:
   Arte romana - Sec. 3.-4. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbera, Mariarosaria
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
709.37
BNI 2013-4001

Arte in Italia 1945-1960 / a cura di Luciano Caramel. Nuova ed. Milano : V&P, 2013.
   XIII, 423 p. : ill. ; 22 cm.  (Arti e scritture ; 15).
   ISBN 9788834317549 : € 35,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1945-1960



Altro autore:   
   Caramel, Luciano
709.45
BNI 2013-4002
La bellezza inquieta: arte in Abruzzo al tempo di Margherita d'Austria / a cura di Lucia Arbace.
Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   150 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ortona nel 2013. 
   ISBN 9788842221319 : € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Abruzzo - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arbace, Lucia
709.4571
BNI 2013-4003
Dal Giglio al David: arte civica a Firenze fra Medioevo e Rinascimento / a cura di Maria Monica
Donato e Daniela Parenti. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2013.
   351 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze, nel 2013. 
   ISBN 9788809784994 : € 42,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - Sec. 13.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Donato, Maria Monica
   Parenti, Daniela
709.45511
BNI 2013-4004
Museo del Novecento.
La donazione Spagna Bellora: le opere e l'archivio al Museo del Novecento di Milano / a cura di
Giorgio Zanchetti, con la collaborazione di Silvia Colombo. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   61 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Titolo nell'occhietto: La donazione Spagna Bellora. 
   ISBN 9788836626205 : € 15,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1972-1999 - Collezione Spagna Bellora [del] Museo del Novecento - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanchetti, Giorgio
   Colombo, Silvia <1978->
Altro titolo:
   La donazione Spagna Bellora
709.45
BNI 2013-4005
La Puglia, il manierismo e la controriforma / a cura di Antonio Cassiano, Fabrizio Vona. Galatina
: Congedo, 2013.
   351 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bitonto e Lecce, nel 2012-2013. 
   ISBN 9788867660285 : € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Puglia - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cassiano, Antonio
   Vona, Fabrizio
709.4575
BNI 2013-4006
Restauri e valorizzazione del patrimonio artistico / a cura di Olivia Bruschettini. Arcidosso :
Effigi ; Grosseto : Diocesi di Grosseto, Ufficio beni culturali ecclesiastici, 2013.
   294 p. : ill. ; 32 cm.  (Microcosmi delle arti ; 17).   (Contributi per l'arte in Maremma ; 3).
   Titolo nell'occhietto: Restauri. 
   ISBN 9788864332888 (Effigi) : € 29,00.
Soggetti:
   Beni artistici - Valorizzazione - Grosseto <Provincia>
Altro autore:   
   Bruschettini, Olivia
Altro titolo:
   Restauri
709.4557



709.7 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA SETTENTRIONALE

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

BNI 2013-4007

Empire State: [arte a New York oggi] / a cura di Alex Gartenfeld e Norman Rosenthal. Milano :
Skira, 2013.
   189 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Sul dorso: Pde, Palazzo delle Esposizioni. Titolo nell'occhietto:
Empire State. 
   ISBN 9788857218878 : € 39,00.
Soggetti:
   Arte americana - 2007-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosenthal, Norman <1944->
   Gartenfeld, Alex
   Palazzo delle Esposizioni
Altro titolo:
   Empire State
709.73
BNI 2013-4008

Città pubblica/paesaggi comuni: materiali per il progetto degli spazi aperti dei quartieri ERP / a
cura di Anna Lambertini, Annalisa Metta e Maria Livia Olivetti. Roma : Gangemi, 2013.
   318 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788849226744.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Olivetti, Maria Livia
   Metta, Annalisa
   Lambertini, Anna
Altro titolo:
   Città pubblica/paesaggi comuni
711.55
BNI 2013-4009
Franchetti Pardo, Vittorio.
Storia della città occidentale / Vittorio Franchetti Pardo. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Le origini, Roma, il Medioevo / Vittorio Franchetti Pardo. Milano : Jaca book, 2013. VI, 215 p., [24] carte
di tav. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788816411913.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistca - Storia
711.409
BNI 2013-4010
Modelli e regole spaziali : liber amicorum per Luigi Mazza / Matteo Bolocan Goldstein ... [et al.].
Milano : Angeli, 2013.
   95 p. ; 23 cm.  (Strumenti urbanistici ; 40).
   ISBN 9788820443559.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Bolocan Goldstein, Matteo
   Mazza, Luigi <1937->
711
BNI 2013-4011
Valutare i piani : efficacia e metodi della valutazione ambientale strategica / a cura di Mariolina
Besio, Grazia Brunetta, Marcello Magoni. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   XI, 172 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598539 : € 17,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Valutazione di impatto ambientale - Italia
Altro autore:   
   Brunetta, Grazia
   Magoni, Marcello <1958->



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

   Besio, Mariolina
711.10945
BNI 2013-4012

Carnevale, Giancarlo.
Paesaggi umidi : progetti per la cassa di colmata A di Venezia = Wetlands : proposals for Venice
cassa di colmata A / Giancarlo Carnevale e Esther Giani. Roma : Gangemi, 2013.
   94 p. : ill. ; 17 x 24 cm.
   ISBN 9788849226669 : € 18,00.
Soggetti:
   Zone costiere - Sistemazione - Progetti - Mira <territorio>
Altro autore:   
   Giani, Esther
712.094531
BNI 2013-4013
Clément, Gilles.
Giardini, paesaggio e genio naturale / Gilles Clément. Macerata : Quodlibet, 2013.
   59 p. : ill. ; 18 cm.  (Quodlibet ; 62).
   Titolo uniforme: Jardins, paysage et génie naturel. Traduzione di Giuseppe Lucchesini. 
   ISBN 9788874625284 : € 8,50.
Soggetti:
   Paesaggio
Altro titolo:
   Jardins, paysage et génie naturel
712.01
BNI 2013-4014

Architettura e realismo : riflessioni sulla costruzione architettonica della realtà : atti dei
convegni: Il sempre teorizzar nulla rileva: nuovo realismo e architettura della città, Torino,
Castello del Valentino, Salone d'onore 4 dicembre 2012; Uno spazio reale e adeguato:
architettura e realismo, Napoli, Istituto italiano per gli studi filosofici, 11 dicembre 2012 / a cura
di S. Malcovati ... [et al.] ; comitato scientifico e promotore: Michele Caja ... [et al.] : progetto
grafico: Carlo Gandolfi ; impaginazione: Alessandro Porotto. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2013.
   367 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 634).
   ISBN 9788838762321 : € 19,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Malcovati, Silvia
720.1
BNI 2013-4015
Costruire sostenibilità : crisi ambientale e bioarchitettura / a cura di Wittfrida Mitterer e
Gabriele Manella. Milano : Angeli, 2013.
   142 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 91).
   ISBN 9788820433444 : € 18,00.
Soggetti:
   Bioarchitettura
Altro autore:   
   Mitterer, Wittfrida
   Manella, Gabriele
720.47
BNI 2013-4016

Tecniche di restauro : aggiornamento / diretto da Stefano Francesco Musso. Torino : UTET
scienze tecniche, 2013.
   XV, 372 p. : ill. ; 29 cm + 1 DVD.
   ISBN 9788859808152 : € 150,00.
Soggetti:



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Architettura - Restauro
Altro autore:   
   Musso, Stefano F.
720.288
BNI 2013-4017
Tra prevenzione e cura: la protezione del patrimonio edilizio dal rischio sismico : atti della
Giornata di studio, Mantova, 20 maggio 2013 / a cura di Maria Pina Limongelli, Barbara Scala.
[San Paolo] : Associazione scientifica Osvaldo De Donato, 2013.
   IX, 208 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788890871900.
Soggetti:
   Edifici [e] Monumenti - Tutela - Zone sismiche
720.288
BNI 2013-4018

Aricò, Nicola.
Architettura del tardo Rinascimento in Sicilia : Giovannangelo Montorsoli a Messina (1547-57) /
Nicola Aricò. Firenze : Olschki, 2013.
   XIV, 224 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 422).
   Segue: Appendice documentale. 
   ISBN 9788822262684.
Soggetti:
   Montorsoli, Giovanni Angelo - Architettura - Messina - 1547-1557
720.92
BNI 2013-4019
Bartolozzi, Giovanni.
Leonardo Ricci : nuovi modelli urbani / Giovanni Bartolozzi. Macerata : Quodlibet, 2013.
   110 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   ISBN 9788874624522 : € 16,00.
Soggetti:
   Ricci, Leonardo <1918-1994>
720.92
BNI 2013-4020
Lodovico Belgiojoso architetto 1929-2004 : la ricerca di un'Italia "altra" / a cura di Guya Bertelli
e Marco Ghilotti. Milano : Skira, 2013.
   203 p. : ill. ; 21 x 22 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2009. Titolo nell'occhietto: Lodovico Belgiojoso. 
   ISBN 9788857211664 : € 29,00.
Soggetti:
   Barbiano di Belgiojoso, Lodovico
Altro autore:   
   Bertelli, Guya
   Ghilotti, Marco
Altro titolo:
   Lodovico Belgiojoso
720.92
BNI 2013-4021
Maugeri, Maria.
Ugo Giusti : un architetto fiorentino nella Toscana del primo Novecento / Maria Maugeri ; con
una introduzione di Valerio Tesi. Firenze : Polistampa, 2013.
   90 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Servizio educativo ; 39).
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni architettonici,
paesaggistici, storici, artistici ed etnoantropologici per le province di Firenze, Pistoia e Prato, Servizio educativo. 
   ISBN 9788859612889 : € 7,00.
Soggetti:
   Giusti, Ugo <1880-1928>
720.92
BNI 2013-4022
L'opera di Giuseppe Ciribini / Daniela Bosia (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   226 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 88).
   ISBN 9788820443597 : € 31,00.
Soggetti:
   Ciribini, Giuseppe



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Altro autore:   
   Bosia, Daniela
720.92
BNI 2013-4023
Scarrocchia, Sandro.
Albert Speer e Marcello Piacentini : l'architettura del totalitarismo negli anni Trenta / Sandro
Scarrocchia. 2. ed. ampliata e corretta. Milano : Skira, 2013.
   433 p. : ill. ; 21 cm.  (BibliotecaArchitettura).
   Traduzione di S. Scarrocchia. 
   ISBN 9788857219851 : € 35,00.
Soggetti:
   Piacentini, Marcello
   Speer, Albert
720.92
BNI 2013-4024

Brandi, Cesare.
Disegno dell'architettura italiana / Cesare Brandi. Roma : Castelvecchi, 2013.
   510 p. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876159183 : € 39,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 8.-18.
720.945
BNI 2013-4025
La concezione strutturale : ingegneria e architettura in Italia negli anni Cinquanta e Sessanta /
a cura di Paolo Desideri ... [et al.]. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   295 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo in italiano o inglese. 
   ISBN 9788842222408 : € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con l'] Ingegneria - Italia - 1950-1070
Altro autore:   
   Desideri, Paolo <1953->
720.945
BNI 2013-4026
Galassi, Alessandro.
Città giardino Aniene / Alessandro Galassi, Biancamaria Rizzo. Bologna : Minerva, 2013.
   431 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788873815037 : € 40,00.
Soggetti:
   Architettura - Quartiere Monte Sacro <Roma> - Storia
Altro autore:   
   Rizzo, Biancamaria
720.945632
BNI 2013-4027
Pinna, Enrico.
Architetture in dialogo : opere e progetti di Enrico Pinna e Mariri Viardo / Enrico Pinna ;
introduzione di Marco Spesso ; conversazione con Giordano Tironi. 2. ed. Genova : Il melangolo,
2012 (stampa 2013).
   205 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788870188837 : € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Genova - 1995-2013
Altro autore:   
   Viardo, Mariri
   Tironi, Giordano
720.9451821
BNI 2013-4028
Pinna, Enrico.
Talking architectures : works and designs by Enrico Pinna and Mariri Viardo ; presentation by
Carol A. Wilson ; introduction by Marco Spesso ; conversation with Giordano Tironi / Enrico
Pinna. Genova : Il melangolo, 2013.
   205 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Architetture in dialogo. Traduzione di Suzanne Branciforte. 



721 STRUTTURA ARCHITETTONICA

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

   ISBN 9788870188837 : € 20,00 : $ 26 : £ 17.
Soggetti:
   Architettura - Genova - 1995-2013
Altro autore:   
   Viardo, Mariri
   Tironi, Giordano
Altro titolo:
   Architetture in dialogo
720.9451821
BNI 2013-4029
Storia dell'architettura italiana / collana diretta da Francesco Dal Co. Milano : Electa.
   volumi ; 29 cm.
   Architettura romana : le città in Italia / a cura di Henner von Hesberg, Paul Zanker. Milano : Electa, 2012. 441
p. : ill. ; 29 cm.  Traduzione di Antonella Bergamin, Elisabetta Pastore. In custodia. ISBN 9788837084110 : €
120,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Storia
Altro autore:
   Dal_Co, Francesco
   Zanker, Paul
   Hesberg, Henner : von
720.945
BNI 2013-4030
Zanuso, Marco <1916-2001>.
Scritti sulle tecniche di produzione e di progetto / Marco Zanuso ; a cura di Roberta Grignolo.
Cinisello Balsamo : Silvana ; Mendrisio : Mendrisio academy press : Archivio del moderno,
Accademia di architettura, Università della Svizzera italiana, 2013.
   XIX, 349 p. : ill. ; 25 cm.  (Archivio del moderno. Saggi. [Mendrisio] ; 21).
   ISBN 9788836622986 (Silvana) : € 38,00 : frs 45.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1930-1990
   Design - Italia - 1930-1990
Altro autore:   
   Grignolo, Roberta
720.945
BNI 2013-4031

Nocentini, Carlo <1961->.
L'ingresso monumentale nell'architettura del classicismo rinascimentale = The monumental
entrance in classical Renaissance architecture / Carlo Nocentini ; con la trascrizione integrale
dell'Extraordinario libro di architettura di Sebastiano Serlio (Venezia 1560) e il commento e la
riproduzione di tutte le porte illustrate. [Zola Predosa] : FAAC simply automatic ; Argelato :
Minerva, 2013.
   93 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788873814931 (Minerva).
Soggetti:
   Portali - Italia - Sec. 16.
   Serlio, Sebastiano . Extraordinario libro di architettura
Altro autore:   
   Serlio, Sebastiano
721.8220945
BNI 2013-4032
Tecnologie solari integrate nell'architettura : processi, strumenti, sistemi, componenti / a cura
di Gianni Scudo. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia, 2013.
   XVII, 283 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura edilizia sostenibilità).
   ISBN 9788867501496.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Utilizzazione [delle] Fonti rinnovabili di energia
Altro autore:   
   Scudo, Gianni
721.04672
BNI 2013-4033



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Panzeri, Miriam.
Architettura moderna e progetto umanistico : storia, formazione, comunità 1945-1965 / Miriam
Panzeri ; con contributi di Gianni Contessi e Maria Antonietta Crippa. Milano : Jaca book, 2013.
   208 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1101).
   ISBN 9788816412019 : € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Studi - 1945-1965
Altro autore:   
   Crippa, Maria Antonietta
   Contessi, Gianni
724.6
BNI 2013-4034

Gamannossi, Marco.
L'Abbazia di San Salvatore a Settimo : un respiro profondo mille anni / Marco Gamannossi ; con
uno scritto introduttivo di Carlo Maurizi. Firenze : Polistampa, 2013.
   205 p. : ill. ; 32 cm.
   ISBN 9788859611899 : € 32,00.
Soggetti:
   Badia di San Salvatore a Settimo <Scandicci>
726.7094551
BNI 2013-4035

1823: l'incendio della basilica di San Paolo : Leone 12. e l'avvio della ricostruzione / a cura di
Ilaria Fiumi Sermattei. [Ancona] : Consiglio regionale, Assemblea legislativa delle Marche, 2013.
   241 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Consiglio regionale delle Marche, ISSN 17215269 ; 128).
   Catalogo della Mostra tenuta a Genga nel 2013. 
Soggetti:
   Basilica di San Paolo fuori le mura <Roma> - Restauro [e] Ricostruzione - 1823-1854 - Cataloghi di esposizioni
726.50945632
BNI 2013-4036
L'arte nell'epicentro: da Guercino a Malatesta : opere salvate nell'Emilia ferita dal terremoto /
premessa del card. Gianfranco Ravasi. [Modena] : Artestampa, 2013.
   223 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Nonantola nel 2013-2014. 
   ISBN 9788864621791 : € 28,00.
Soggetti:
   Chiese - Danni [da] Terremoti - Emilia-Romagna
726.509454
BNI 2013-4037
La Basilica Portuense : scavi 1991-2007 / a cura di Mauro Maiorano e Lidia Paroli ; testi di
Nadia Agnoli ... [et al.] . Firenze : All'Insegna del giglio, 2013.
   2 volumi ; 30 cm. (Biblioteca di Archeologia medievale, ISSN 20355319 ; 22).
   In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali; Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici del Lazio, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma. ISBN 9788878145719.
   2. Firenze : All'Insegna del giglio, 2013. 377-675 p. : ill. ; 30 cm.
   € 70,00.
Soggetti:
   Chiese paleocristiane - Scavi archeologici - Fiumicino
Altro autore:
   Paroli, Lidia
   Maiorano, Mauro
   Agnoli, Nadia
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
726.5094563
BNI 2013-4038
La Basilica Portuense : scavi 1991-2007 / a cura di Mauro Maiorano e Lidia Paroli ; testi di
Nadia Agnoli ... [et al.] . Firenze : All'Insegna del giglio, 2013.
   2 volumi ; 30 cm. (Biblioteca di Archeologia medievale, ISSN 20355319 ; 22).
   In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali; Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici del Lazio, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma. ISBN 9788878145719.



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

   1. Firenze : All'Insegna del giglio, 2013. 375 p., [8] carte di tav. : ill. ; 30 cm + 1 carta ripiegata in tasca.
   € 70,00.
Soggetti:
   Chiese paleocristiane - Scavi archeologici - Fiumicino
Altro autore:
   Paroli, Lidia
   Maiorano, Mauro
   Agnoli, Nadia
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
726.5094563
BNI 2013-4039
Castellana, Pasquale.
Chiese siriane del 4. secolo / Pasquale Castellana, Romualdo Fernández. Milano : Terra santa,
2013.
   336 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788862401630 : € 37,00.
Soggetti:
   Chiese paleocristiane - Siria - Sec. 4.
Altro autore:   
   Fernandez, Romualdo
726.5095691
BNI 2013-4040
Nonantola, 4 : l'abbazia e le sue chiese / a cura di Sauro Gelichi e Mauro Librenti ; con
contributi di Gianmarco Congiu ... [et al.]. Borgo S. Lorenzo : All'insegna del giglio, 2013.
   116 p. : ill. ; 29 cm.
   In copertina: Insegnamento di archeologia medievale, Dipartimento di studi umanistici, Universita Ca' Foscari
di Venezia. 
   ISBN 9788878145788 : € 22,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Silvestro <Nonantola>
Altro autore:   
   Gelichi, Sauro
   Librenti, Mauro
   Congiu, Gianmarco
   Università Ca' Foscari : Dipartimento di studi umanistici
726.5094542
BNI 2013-4041
Sotira, Letizia.
Gli altari nella scultura e nei mosaici di Ravenna (5.-8. secolo) / Letizia Sotira. Bologna : Ante
quem, 2013.
   162 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi e scavi. Nuova serie ; 38).
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum, Università di Bologna, Dipartimento di storia culture civiltà,
Sezione di archeologia. 
   ISBN 9788878490826.
Soggetti:
   Altari - Ravenna <territorio> - Sec. 5.-8.
   Altari - Mosaici - Ravenna <territorio> - Sec. 5.-8.
726.5291
BNI 2013-4042

Palazzo Mazzetti ad Asti : l'edificio, il restauro, il museo / a cura di Andrea Rocco, Rossana
Vitiello. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   278 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788836626472 : € 30,00.
Soggetti:
   Palazzo Mazzetti <Asti>
Altro autore:   
   Rocco, Andrea <1961->
   Vitiello, Rossana
727.70945151
BNI 2013-4043

Ackerman, James S.



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

La villa : forma e ideologia / James S. Ackerman. Torino : Einaudi, 2013.
   XXI, 398 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 934).
   Titolo uniforme: The villa. Traduzione di Piera Giovanna Tordella. 
   ISBN 9788806210250 : € 38,00.
Soggetti:
   Ville
Altro titolo:
   The villa
728.8
BNI 2013-4044

Caro al Museo Correr. [Venezia] : Fondazione Musei civici di Venezia ; Milano : Skira, 2013.
   92 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Titolo sul dorso: Anthony Caro al Museo Correr. Titolo nell'occhietto:
Anthony Caro. 
   ISBN 9788857219097 (Skira) : € 33,00.
Soggetti:
   Caro, Anthony - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caro, Anthony
Altro titolo:
   Anthony Caro al Museo Correr
   Anthony Caro
730.92
BNI 2013-4045
Corrado Ambrogio: De natura animalium / testi di Laura Pariani. Caraglio : Marcovaldo, 2013.
   [228] p. : in gran parte ill. ; 32 x 32 cm.
   Mostra tenuta a Busca nel 2013. 
   ISBN 9788888597393.
Soggetti:
   Ambrogio, Corrado - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pariani, Laura
   Ambrogio, Corrado
730.92
BNI 2013-4046
Eliseo Mattiacci: Dinamica verticale. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   63 p. : ill. ; 25 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Pesaro nel 2013. Nell'occhietto: Fondazione Pescheria centro arti visive Pesaro. 
   ISBN 9788836626779.
Soggetti:
   Mattiacci, Eliseo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mattiacci, Eliseo
   Fondazione Pescheria centro arti visive
730.92
BNI 2013-4047
Emilio Greco: La vitalità della scultura / a cura di Gabriele Simongini. Torino [etc.] : Allemandi,
2013.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Chieti nel 2013. 
   ISBN 9788842222507 : € 20,00.
Soggetti:
   Greco, Emilio - Disegni [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Greco, Emilio <1913-1995>
   Simongini, Gabriele
730.92
BNI 2013-4048
Fattorini, Gabriele <1970->.
Andrea Sansovino / Gabriele Fattorini ; con foto di Andrea e Fabio Lensini. Trento : Temi, 2013.
   303 p. : ill. ; 31 cm.  (Loreto e la grande scultura italiana del Cinquecento ; 1).
   ISBN 9788897372462 : € 80,00.
Soggetti:
   Sansovino, Andrea



730.92
BNI 2013-4049
Francesco Messina: Miti e stagioni del Novecento. Firenze : Polistampa, 2013.
   286 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788859612773 : € 32,00.
Soggetti:
   Messina, Francesco <1900-1995> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Messina, Francesco <1900-1995>
730.92
BNI 2013-4050
Giancarlo Marchese: Il vetro che vive/Making glass alive / a cura di = edited by Elena Pontiggia
; fotografie di = photo by Bart Herreman. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   118 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. Titolo in copertina: Giancarlo Marchese: Il vetro che vive. 
   ISBN 9788842222361 : € 25,00.
Soggetti:
   Marchese, Giancarlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Herreman, Bart
   Marchese, Giancarlo
Altro titolo:
   Giancarlo Marchese: Il vetro che vive
730.92
BNI 2013-4051
Ilario Fioravanti: Luoghi & paesaggi dell'anima / a cura di Marisa Zattini ; coordinamento
generale: Ernesto Giorgi ; fotografie: Guido Guidi, Andrea Guastavino, Gian Paolo Senni ; testi:
Gianfranco Lauretano ... [et al.] ; poesie: Gianni Fucci e Luigi Riciputi. Cesena : Il vicolo, 2013.
   184 p. : ill. ; 22 x 30 cm.  (Città & territorio).
   Mostra tenuta a Cesena nel 2013. Testo anche in inglese e dialetto romagnolo. 
   ISBN 9788896431511.
Soggetti:
   Fioravanti, Ilario - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lauretano, Gianfranco
   Fioravanti, Ilario
   Zattini, Marisa
Altro titolo:
   Ilario Fioravanti: Luoghi [e] paesaggi dell'anima
730.92
BNI 2013-4052
Jacques Lipchitz : sculture e disegni = sculptures and drawings. Cinisello Balsamo : Silvana,
2013.
   119 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Prato nel 2013. Nella pagina contro il frontespizio: Comune di Prato, Museo di
Palazzo pretorio . 
   ISBN 9788836626168 : € 12,00.
Soggetti:
   Lipchitz, Jacques - Disegni [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lipchitz, Jacques
   Museo di Palazzo pretorio <Prato>
730.92
BNI 2013-4053
Louise Nevelson / a cura di = edited by Bruno Corà. Milano : Skira, 2013.
   231 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Roma. In
copertina: Fondazione Roma Museo. Testo in inglese e italiano. 
   ISBN 9788857218533 : € 38,00.
Soggetti:
   Nevelson, Louise - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Nevelson, Louise
   Fondazione Roma
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731.4 SCULTURA. TECNICHE E PROCEDIMENTI

735 SCULTURA DOPO IL 1400

   Fondazione Roma Museo
730.92
BNI 2013-4054
Roy Lichtenstein sculptor / [a cura di] Germano Celant ; with texts by Clare Bell and Ian
Wallace. Venezia ; Milano : Fondazione Emilio e Annabianca Vedova : Skira, 2013.
   294 p. : ill. ; 29 cm. + 1 fascicolo (XXIII p.) ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Frontespizio su due pagine. Nel fascicolo testi in italiano. 
   ISBN 9788857220482 : € 69,00.
Soggetti:
   Lichtenstein, Roy - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Celant, Germano
   Lichtenstein, Roy
   Bell, Clare
   Wallace, Ian
730.92
BNI 2013-4055

Crocifissi lignei a Venezia e nei territori della Serenissima, 1350-1500 : modelli, diffusione,
restauro : atti del Convegno internazionale, Venezia, Gallerie dell'Accademia, 18 maggio 2012 /
a cura di Elisabetta Francescutti, con la collaborazione di Carlo Corsato. Padova : Centro studi
antoniani, 2013.
   172 p., [57] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 52).
   Titolo sul dorso: Crocifissi lignei a Venezia e nei territori della Serenissima. 
   ISBN 9788885155947.
Soggetti:
   Crocifissi lignei - Venezia <territorio> - 1350-1500 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Francescutti, Elisabetta
   Corsato, Carlo
Altro titolo:
   Crocifissi lignei a Venezia e nei territori della Serenissima
730.94531
BNI 2013-4056

Sanguineti, Daniele.
Scultura genovese in legno policromo : dal secondo Cinquecento al Settecento / Daniele
Sanguineti. Torino [etc.] : Allemandi , 2013.
   526 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788842221876 : € 45,00.
Soggetti:
   Sculture in legno - Genova - Sec. 16.-18.
731.46209451821
BNI 2013-4057

Biennale internazionale di scultura.
Biennale internazionale di scultura, Racconigi 2013 : Pensare lo spazio: dialoghi tra natura e
immaginazione = Sensing space: dialogues between nature and imagination / a cura di =
curated by Claudio Cerritelli. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   189 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. In copertina: MiBAC, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici del
Piemonte, Soprintendenza per i beni architettonici e paesaggistici per le province di Torino, Asti, Cuneo, Biella e
Vercelli; Regione Piemonte. 
   ISBN 9788842222460.
Soggetti:
   Scultura - 1960-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cerritelli, Claudio
   Italia : Soprintendenza per i beni architettonici e paesaggistici per le province di Torino, Asti, Cuneo, Biella e
Vercelli
   Piemonte <Regione>



736 INTAGLIO E INTAGLI

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.27 GIOIELLI

735.234
BNI 2013-4058

Diafane passioni: avori barocchi dalle corti europee / a cura di Eike D. Schmidt, Maria Sframeli.
Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2013.
   367 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013.  In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza
speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze;
Museo degli argenti di Palazzo Pitti. 
   ISBN 9788883476716 (Sillabe) : € 35,00.
Soggetti:
   Avori - Europa - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sframeli, Maria
   Schmidt, Eike D.
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Museo degli argenti
736.62094
BNI 2013-4059

Roselle : le monete dagli scavi archeologici (1959-1991) e dal territorio / a cura di Massimo De
Benetti e Fiorenzo Catalli. [Firenze] : Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza
per i beni archeologici della Toscana ; Grosseto : Comune di Grosseto ; Arcidosso : Effigi.
   303 p. : ill. ; 30 cm.  (Microcosmi delle arti ; 16).   (Collezioni numismatiche in Italia).
   ISBN 9788864332819 (Effigi) : € 25,00.
Soggetti:
   Monete - Roselle - Sec. 4. a. C.-3.
Altro autore:   
   Catalli, Fiorenzo
   De_Benetti, Massimo
737.40937564
BNI 2013-4060

Lambrugo, Claudia.
Profumi di argilla : tombe con unguentari corinzi nella necropoli arcaica di Gela / Claudia
Lambrugo. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2013.
   460 p. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Studia archaeologica ; 185).
   ISBN 9788882657321.
Soggetti:
   Necropoli greche - Vasi corinzi - Gela
738.38209387
BNI 2013-4061

Il design italiano incontra il gioiello = Italian design meets jewellery / [a cura di] Alba
Cappellieri, Marco Romanelli. Venezia : Marsilio, 2013.
   127 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Vicenza e Milano nel 2013. 
   ISBN 9788831716499.
Soggetti:
   Gioielli - Design - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Romanelli, Marco <1958->
   Cappellieri, Alba
Altro titolo:
   Italian design meets jewellery
739.270945
BNI 2013-4062



739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

741.5 VIGNETTE, CARICATURE, FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

745 ARTI DECORATIVE

Castello del Buonconsiglio.
Bagliori d'antico : bronzetti al Castello del Buonconsiglio / a cura di Manfred Leithe-Jasper,
Francesca de Gramatica. [Trento] : Provincia autonoma di Trento : Castello del Buonconsiglio,
monumenti e collezioni provinciali, 2013.
   317 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788890698521 (Castello del Buonconsiglio).
Soggetti:
   Bronzetti - Sec. 15.-17. - Collezioni [del] Castello del Buonconsiglio - Cataloghi
Altro autore:   
   Leithe-Jasper, Manfred
   De_Gramatica, Francesca
739.512
BNI 2013-4063

Giorello, Giulio.
La filosofia di Topolino / Giulio Giorello ; con Ilaria Cozzaglio. Parma : Guanda, 2013.
   252 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   In appendice: Due Topolino eterodossi, degli stessi autori. 
   ISBN 9788823502444 : € 17,00.
Soggetti:
   Topolino <fumetto>
Altro autore:   
   Cozzaglio, Ilaria
741.5973
BNI 2013-4064
Tra le righe, dalla parola al disegno : incontri con Vittorio Giardino ... / a cura di Alberto
Sebastiani. Bologna : CLUEB, 2013.
   116 p. : ill. ; 21 cm.  (Conversazioni a vignetta ; 2).
   ISBN 9788849138238 : € 16,00.
Soggetti:
   Fumetti
Altro autore:   
   Giardino, Vittorio
   Sebastiani, Alberto
741.5
BNI 2013-4065

B come Bodoni: i caratteri di Bodoni a Brera e nella grafica contemporanea / [a cura di Andrea
De Pasquale e Massimo Dradi]. [Milano] : Biblioteca nazionale Braidense ; Cinisello Balsamo :
Silvana, 2013.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. Titolo nell'occhietto: B come Bodoni. 
   ISBN 9788836626595 (Silvana) : € 20,00.
Soggetti:
   Pubblicazioni - Influssi [della] Grafica editoriale [dell'] Officina Bodoni <tipografia> - 1913-2013 - Cataloghi di
esposizioni
   Officina Bodoni <tipografia> - Edizioni - Collezioni [della] Biblioteca nazionale Braidense - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   De_Pasquale, Andrea <1970->
   Dradi, Massimo
Altro titolo:
   B come Bodoni
741.640945
BNI 2013-4066

Artigianato e lusso : manifatture preziose alle origini del made in Italy / a cura di Maria Pia
Bortolotti. Milano : Skira : MIC, 2013.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (MIC : Moda immagine consumi).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Darcy Di Mona e Susan Ann White. Titolo sul dorso: Artigianatoelusso. 



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

   ISBN 9788857220086 (Skira) : € 25,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Milano <Ducato> - Sec. 14.-16.
Altro autore:   
   Bortolotti, Maria Pia
Altro titolo:
   Artigianatoelusso
745.09452
BNI 2013-4067

Filippo Alison : un viaggio tra le forme / a cura di Maura Santoro. Milano : Skira, 2013.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788857217574 : € 38,00.
Soggetti:
   Alison, Filippo
Altro autore:   
   Santoro, Maura
745.2092
BNI 2013-4068

Modenese, Beppe.
B. M. : Beppe Modenese : minister of elegance : [racconto autobiografico = autobiographical
narrative / by = a cura di Roberta Filippini]. Milano : Skira, 2013.
   278 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo sul dorso: Beppe Modenese. 
   ISBN 9788857219318 : € 49,00.
Altro autore:   
   Filippini, Roberta
Altro titolo:
   Beppe Modenese
746.92092
BNI 2013-4069

Il colore dei vetri antichi del Museo archeologico nazionale di Aquileia = Colours of the ancient
glass in the Museo archeologico nazionale of Aquileia / a cura di = editors Maurizio Buora e
Cesare Moretti. [Venezia] : Comitato nazionale italiano Association internationale pour l'histoire
du verre, 2013.
   95 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   ISBN 9788890729720 : € 15,00.
Soggetti:
   Vetri - Aquileia - Sec. 1.-5. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale <Aquileia>
Altro autore:   
   Buora, Maurizio
   Moretti, Cesare
Altro titolo:
   Colours of the ancient glass in the Museo archeologico nazionale of Aquileia
748.20937381
BNI 2013-4070

Il cammino di Pietro / mostra a cura di Alessio Geretti ; catalogo a cura di Serenella Castri.
Milano : Skira, 2013.
   323 p. : ill. ; 28 cm.
   Tenuta a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Anno della fede 2012-2013. 
   ISBN 9788857219042 : € 40,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Pietro <santo> - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Geretti, Alessio
   Castri, Serenella
755.63



759.07 PITTURA, 2000-2099

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

BNI 2013-4071

La figurazione inevitabile: una scena della pittura oggi = The inevitable figuration: a scene of
painting today / a cura di = edited by Marco Bazzini e = and Davide Ferri. Prato : Centro per
l'arte contemporanea Luigi Pecci ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   141 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2013. 
   ISBN 9788836626175 (Silvana) : € 22,00.
Soggetti:
   Pittura - 2004-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bazzini, Marco
   Ferri, Davide
Altro titolo:
   The inevitable figuration: a scene of painting today
759.07
BNI 2013-4072

Manet: Ritorno a Venezia / una mostra ideata e progettata da Gabriella Belli e Guy Cogeval ; a
cura di Stéphane Guégan. [Venezia] : MUVE, Fondazione Musei Civici ; Milano : Skira, 2013.
   275 p. : ill. ; 29 cm.
   Tenuta a Venezia nel 2013. 
   ISBN 9788857218472 (Skira) : € 40,00.
Soggetti:
   Manet, Édouard <1832-1883> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Manet, Édouard <1832-1883>
   Belli, Gabriella
   Cogeval, Guy
   Guégan, Stéphane
759.4
BNI 2013-4073

Alfonso Borghi: Suite Modena. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2013.
   63 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Modena nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788860524874 : € 20,00.
Soggetti:
   Borghi, Alfonso <1944- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Borghi, Alfonso <1944->
759.5
BNI 2013-4074
Andrea Zucchi: Doppio gioco : appropriazioni & astrazioni / a cura di = edited by Sergio Risaliti.
Milano : Skira, 2013.
   118 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Andrea Zucchi. 
   ISBN 9788857219516 : € 26,00.
Soggetti:
   Zucchi, Andrea <1964-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zucchi, Andrea <1964->
   Risaliti, Sergio
Altro titolo:
   Andrea Zucchi
759.5
BNI 2013-4075
A tutti i pittori ho chiesto l'autoritratto: Zavattini e i maestri del Novecento / a cura di Marina
Gargiulo. Milano : Skira : inBrera Pinacoteca, 2013.
   128 p. : ill. ; 28 cm.
   Frontespizio su due pagine. Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Titolo nell'occhietto: A tutti i pittori
ho chiesto l'autoritratto. 



   ISBN 9788857219981 (Skira) : € 32,00.
Soggetti:
   Pittori italiani - Autoritratti - Collezioni [di] Zavattini, Cesare - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gargiulo, Marina
Altro titolo:
   A tutti i pittori ho chiesto l'autoritratto.
759.5
BNI 2013-4076
Bacuzzi, Paola.
Antonio Calderara 1903-1978 / testi di = texts by Paola Bacuzzi, Luciano Caramel, Eraldo
Misserini. Milano : Skira : Fondazione Antonio e Carmela Calderara, 2013.
   287 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857217437 (Skira) : € 65,00.
Soggetti:
   Calderara, Antonio
Altro autore:   
   Caramel, Luciano
   Misserini, Eraldo
759.5
BNI 2013-4077
Between the lines : Beatrice Zagato : Scuderie di Palazzo Moroni, Padova, 16 maggio-9 giugno
2013 / a cura di Barbara Codogno. Padova : CLEUP, 2013.
   41 p. : in gran parte ill. ; 17 x 24 cm.
   Mostra. Testo anche in italiano. 
   ISBN 9788867870813.
Soggetti:
   Zagato, Beatrice - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zagato, Beatrice
   Codogno, Barbara
759.5
BNI 2013-4078
Il cavalier calabrese Mattia Preti: tra Caravaggio e Luca Giordano / a cura di Vittorio Sgarbi,
Keith Sciberras. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2013. 
Soggetti:
   Preti, Mattia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Preti, Mattia
   Sciberras, Keith
759.5
BNI 2013-4079
Don Lorenzo Milani e la pittura: dalle opere giovanili al Santo scolaro. [Signa] : Masso delle
Fate, 2013.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Titolo sul dorso: Don Lorenzo Milani e la pittura. 
   ISBN 9788860392923 : € 18,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milani, Lorenzo
Altro titolo:
   Don Lorenzo Milani e la pittura
759.5
BNI 2013-4080
Flis, Giorgio.
Giorgio Flis / a cura di Paolo Nesta. Rivoli : Neos, 2013.
   180 p., [36] carte di tav. : ill. ; 20 x 21 cm.
   ISBN 9788866080916 : € 24,00.
Altro autore:   
   Nesta, Paolo
759.5



BNI 2013-4081
Gazzola, Eugenio.
La Madonna Sistina di Raffaello : storia e destino di un quadro / Eugenio Gazzola. Macerata :
Quodlibet, 2013.
   167 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 44).
   ISBN 9788874625246 : € 18,00.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio . Madonna Sistina
759.5
BNI 2013-4082
Giambonini, Francesco.
Bernardino Lanino ritrattista e l'ambiente artistico-politico del suo tempo / Francesco
Giambonini. Firenze : Olschki, 2013.
   331 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 410).
   Titolo sul dorso: Bernardino Lanino ritrattista. 
   ISBN 9788822262257.
Soggetti:
   Lanino, Bernardino
   Arte - Interesse [di] Emanuele Filiberto <duca di Savoia>
759.5
BNI 2013-4083
Giorgio Kienerk e il simbolismo in Toscana / a cura di Eugenia Querci. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2013.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).   (Studi di storia e di critica d'arte ; 4).
   Parte delle relazioni tenute a una giornata di studi tenuta a Fauglia nel 2009. 
   ISBN 9788863154504 : € 10,50.
Soggetti:
   Kienerk, Giorgio
   Simbolismo - Toscana - 1880-1920
Altro autore:   
   Querci, Eugenia
759.5
BNI 2013-4084
Guarienti / a cura di = edited by Paola Gribaudo. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   142 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Carlo Guarienti. 
   ISBN 9788836626670 : € 24,00.
Soggetti:
   Guarienti, Carlo - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gribaudo, Paola
Altro titolo:
   Carlo Guarienti
759.5
BNI 2013-4085
Maetzke, Anna Maria.
Piero della Francesca : l'opera / Anna Maria Maetzke ; fotografie di Alessandro Benci. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2013.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788836624621 : € 29,00.
Soggetti:
   Piero : della Francesca
759.5
BNI 2013-4086
Marcello Jori: La città meravigliosa degli artisti straordinari / [a cura di] Danilo Eccher. Milano :
Skira, 2013.
   45 p. : ill. ; 32 cm.
   Mostra tenuta a Castel Tirolo nel 2013. Frontespizio su due pagine. Testo anche in inglese e tedesco. 
   ISBN 9788857219790 : € 40,00.
Soggetti:
   Jori, Marcello - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Jori, Marcello
   Eccher, Danilo
759.5



BNI 2013-4087
Mario Schifano: 1960-1970 / a cura di Luciano Caprile ; con la collaborazione di Fondazione
Marconi. Milano : Skira, 2013.
   119 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Castiglioncello nel 2013. 
   ISBN 9788857219585.
Soggetti:
   Schifano, Mario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Schifano, Mario
   Caprile, Luciano
   Fondazione Marconi <Milano>
Altro titolo:
   Mario Schifano
759.5
BNI 2013-4088
Nicola De Maria: I fogli che il vento mi sparge sono disegni di vento e di animali / a cura di
Danilo Eccher. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   335 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2013. Sul dorso: GAM, Galleria civica d'arte moderna e
contemporanea, Torino. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Titolo in copertina: Nicola De Maria. 
   ISBN 9788836626700 : € 35,00.
Soggetti:
   De_Maria, Nicola <1954- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eccher, Danilo
   GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea Torino>
Altro titolo:
   Nicola De Maria
759.5
BNI 2013-4089
Nicola De Maria: I fogli che il vento mi sparge sono disegni di vento e di animali / edited by
Danilo Eccher. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   335 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2013. Sul dorso: GAM, Galleria civica d'arte moderna e
contemporanea, Torino. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Titolo in copertina: Nicola De Maria. 
   ISBN 9788836626717 : € 35,00.
Soggetti:
   De_Maria, Nicola <1954- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eccher, Danilo
   GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea Torino>
Altro titolo:
   Nicola De Maria.
759.5
BNI 2013-4090
Novanta artisti per una bandiera : una Mostra per il nuovo Ospedale della donna e del bambino
di Reggio Emilia / a cura di Sandro Parmiggiani. Reggio Emilia : Corsiero, 2013.
   23 p., [87] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
   Tenuta a Reggio Emilia nel 2013. In testa al frontespizio: CuraRE ONLUS . 
   ISBN 9788898420001 : € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Bandiera italiana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parmiggiani, Sandro
   CuraRE <ONLUS>
759.5
BNI 2013-4091
Olivieri Verna: In parallelo / a cura di Sergio Troisi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   95 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Marsala nel 2013. Titolo nell'occhietto: Olivieri Verna. 
   ISBN 9788836626816 : € 15,00.
Soggetti:
   Olivieri, Claudio <1934- > - Cataloghi di esposizioni
   Verna, Claudio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Olivieri, Claudio <1934->



   Verna, Claudio
   Troisi, Sergio
Altro titolo:
   Olivieri Verna
759.5
BNI 2013-4092
Paoli, Marco <1952->.
Il sogno di Giove di Dosso Dossi e altri saggi sulla cultura del Cinquecento / Marco Paoli ;
prefazione di Kazimierz Kuczman. Lucca : Accademia lucchese di scienze lettere e arti : Maria
Pacini Fazzi, 2013.
   IV, 175 p., [20] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Studi e testi / Accademia lucchese di scienze, lettere e arti ; 87).
   ISBN 9788865501863 (Maria Pacini Fazzi).
Soggetti:
   Dossi, Dosso . Giove e Mercurio
   De'_Rossi, Vincenzo . Monumento sepolcrale di Giulio De Vecchi
759.5
BNI 2013-4093
Quelle carte de triumphi che se fanno a Cremona : i tarocchi dei Bembo: dal cuore del Ducato
di Milano alle corti della valle del Po / a cura di Sandrina Bandera e Marco Tanzi. Milano : Skira,
2013.
   103 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Frontespizio su due pagine. In copertina: In Brera Pinacoteca. 
   ISBN 9788857218953 : € 29,00.
Soggetti:
   Bembo, Bonifacio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tanzi, Marco
   Bandera, Sandrina
   Pinacoteca di Brera
759.5
BNI 2013-4094
Renato Guttuso: Il realismo e l'attualità dell'immagine/Le réalisme et l'actualité de l'image / a
cura di = sous la direction de Flaminio Gualdoni ; con = avec Franco Calarota. Cinisello Balsamo
: Silvana, 2013.
   118 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2013. Titolo nell'occhietto: Renato Guttuso. 
   ISBN 9788836626083 : € 28,00.
Soggetti:
   Guttuso, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guttuso, Renato
   Gualdoni, Flaminio
   Calarota, Franco
Altro titolo:
   Renato Guttuso
759.5
BNI 2013-4095
Roberto Ferri: Noli foras ire e la presentazione della Via Crucis per la Cattedrale di Noto/and
the presentation of the Way of the Cross for the Cathedral of Noto. Firenze ; Milano : Giunti,
2013.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Titolo sul dorso: Roberto Ferri: Noli foras ire. 
   ISBN 9788809786387 : € 35,00.
Soggetti:
   Ferri, Roberto <1978- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferri, Roberto <1978->
Altro titolo:
   Roberto Ferri: Noli foras ire
759.5
BNI 2013-4096
Le rotte della pittura: sessant'anni di astrazione italiana dalla collezione Garau / [a cura di
Alberto Rigoni]. Pontedera : Fondazione Piaggio ; Recco : Il geko, 2013.
   317 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pontedera nel 2013. In copertina: Fondazione Piaggio. 
   ISBN 9788898004072 (Il geko) : € 29,00.



759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Soggetti:
   Pittura italiana - 1950-2012 - Collezioni private [di] Garau, Sergio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rigoni, Alberto
   Fondazione Piaggio
759.5
BNI 2013-4097
Scanavino, Emilio.
Scanavino e Jouffroy : antologia dei testi e carteggio 1960-1977 / [a cura di] Giuseppe Di Natale.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte contemporanea ; 34).
   ISBN 9788836626489 : € 18,00.
Altro autore:   
   Jouffroy, Alain
   Di_Natale, Giuseppe <1974->
759.5
BNI 2013-4098
Strinati, Claudio.
Andrea del Sarto : un San Sebastiano ritrovato / Claudio Strinati. Roma : Gangemi, 2013.
   63 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788849226652.
Soggetti:
   Andrea : del Sarto . San Sebastiano - Attribuzione
759.5
BNI 2013-4099
Ugo Valeri: Volto ribelle della Belle Époque : Padova, Musei Civici agli Eremitani, 20 aprile-21
luglio 2013 / mostra a cura di Virginia Baradel e Federica Luser. [Padova] : Comune di Padova,
Assessorato alla cultura : Me, Musei civici agli Eremitani ; [Piove di Sacco] : Banca di credito
cooperativo di Piove di Sacco, 2013.
   238 p. : ill. ; 32 cm.
   ISBN 9788890638848 (Banca di c. cooperativo) : € 30,00.
Soggetti:
   Valeri, Ugo <1873-1911> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baradel, Virginia
   Valeri, Ugo <1873-1911>
   Luser, Federica
759.5
BNI 2013-4100
Velasco Vitali: Foresta rossa : 416 città fantasma nel mondo / a cura di = edited by Luca
Molinari, Francesco Clerici. Milano : Skira, 2013.
   127 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Frontespizio su due pagine. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857220826 : € 35,00.
Soggetti:
   Velasco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Velasco
   Clerici, Francesco <1983->
   Molinari, Luca <1966->
759.5
BNI 2013-4101

Sergei Nazarov: Memories/Vospominanija/ Memorie. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   16 p., [24] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Traduzione di Ekaterina Grekova, Andrei Rožkov. Titolo sul
dorso: Sergei Nazarov. 
   ISBN 9788842222378 : € 18,00.
Soggetti:
   Nazarov, Sergei - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nazarov, Sergej
Altro titolo:
   Sergei Nazarov
759.7



759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.951 PITTURA. CINA

759.98 PITTURA. AMERICA MERIDIONALE

769.56 FRANCOBOLLI E MATERIALI CONNESSI

BNI 2013-4102

Delvaux e il surrealismo: un enigma tra De Chirico, Magritte, Ernst, Man Ray / a cura di Stefano
Roffi ; saggi: Arturo Carlo Quintavalle ... [et al.] ; appendice: Elisa Barili, Pierre Ghene, Paul-
Aloïse De Bock. Cinisello Balsamo : Silvana ; Mamiano, Traversetolo : Magnani Rocca
fondazione, 2013.
   213 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mamiano nel 2013. 
   ISBN 9788836626090 (Silvana) : € 28,00.
Soggetti:
   Delvaux, Paul - Cataloghi di esposizioni
   Surrealismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
   Roffi, Stefano
   Delvaux, Paul
759.9493
BNI 2013-4103

Ji Dachun: I desideri dimenticati e le nuvole che li accompagnano / a cura = curated by di
Bartolomeo Pietromarchi. Macerata : Quodlibet ; Roma : MACRO, 2013.
   64 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea
Roma. Testi anche in inglese e cinese. 
   ISBN 9788874625550 : € 15,00.
Soggetti:
   Dachun, Ji - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dachun, Ji
   Pietromarchi, Bartolomeo <1968->
   MACRO
759.951
BNI 2013-4104
Paparoni, Demetrio.
Wang Guangyi : works and thoughts 1985-2012 / Demetrio Paparoni. Milano : Skira, 2013.
   413 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788857215679.
Soggetti:
   Wang, Guangyi
759.951
BNI 2013-4105

Matta : Roberto Sebastian Matta, Gordon Matta-Clark, Pablo Echaurren / a cura di = edited by
Danilo Eccher. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788836626557 : € 24,00.
Soggetti:
   Matta Echaurren, Roberto Sebastián - Cataloghi di esposizioni
   Matta-Clark, Gordon - Cataloghi di esposizioni
   Echaurren, Pablo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Echaurren, Pablo
   Matta, Roberto
   Eccher, Danilo
   Matta-Clark, Gordon
759.983
BNI 2013-4106

Dicati, Renato.



769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

778.9 FOTOGRAFIA DI SOGGETTI SPECIFICI

779 FOTOGRAFIE

Stamping through astronomy / Renato Dicati. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   XI, 373 p. : ill. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847028296 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-2829-6. 
   ISBN 9788847028289.
Soggetti:
   Astronomia - Francobolli
769.564952
BNI 2013-4107

Baldinucci, Filippo.
Cominciamento e progresso dell'arte dell'intagliare in rame colle vite di molti de' più eccellenti
maestri della stessa professione / Filippo Baldinucci ; a cura di Evelina Borea. Torino : Einaudi,
2013.
   XXXVIII, 293 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 596).
   ISBN 9788806213541 : € 26,00.
Altro autore:   
   Borea, Evelina
769.922
BNI 2013-4108

Orlando, Mirko.
Fotografia post mortem / Mirko Orlando. Roma : Castelvecchi, 2013.
   190 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788876155574.
Soggetti:
   Defunti - Ritratti fotografici
778.92
BNI 2013-4109

Angela Chiti: In ascolto : fotografie 2011-2012 / a cura di Sonia Zampini. [S.l.] : Cambi, 2013.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Testo anche in inglese. Traduzione di Margaret Mower. 
   ISBN 9788864031569 : € 15,00.
Soggetti:
   Chiti, Angela - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chiti, Angela
   Zampini, Sonia
779.092
BNI 2013-4110
Elliott Erwitt : [catalogo = catalogue] / a cura = edited by = sous la direction de Dario
Cimorelli, Alessandra Olivari ; testo di = text by = texte de Angela Madesani. Cinisello Balsamo
: Silvana ; [New York etc.] : Magnum photos, 2013.
   163 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2013. 
   ISBN 9788836626304 (Silvana) : € 28,00.
Soggetti:
   Erwitt, Elliott - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cimorelli, Dario
   Madesani, Angela
   Olivari, Alessandra <1970->
   Erwitt, Elliott
779.092
BNI 2013-4111
Finesso, Sergio.
Torino : forme e ombre della città / Sergio Finesso ; testo di = text by = texte de Gigliola Foschi.
Milano : Silvana, 2013.
   167 p. : in gran parte ill. ; 26 x 26 cm.
   Testo anche in francese e inglese. 
   ISBN 9788836626366 : € 30,00.



Soggetti:
   Architettura - Torino - 1920-1940 - Fotografie
Altro autore:   
   Foschi, Gigliola
779.445121092
BNI 2013-4112
Fotografia europea: cambiare : fotografia e responsabilità. Milano : Electa, 2013.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2013. Sul dorso: 8. 
   ISBN 9788837095819.
Soggetti:
   Fotografie - Europa - 1965-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   European photography: change
779.094
BNI 2013-4113
In-naturale acqua : Maria Rebecca Ballestra, Saverio Chiappalone, Natalie Silva / a cura di =
edited by Leo Lecci. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   71 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bordighera nel 2013. Titolo in copertina: In-naturale. 
   ISBN 9788836626519 : € 15,00.
Soggetti:
   Ballestra, Maria Rebecca - Cataloghi di esposizioni
   Chiappalone, Saverio - Cataloghi di esposizioni
   Silva, Natalie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lecci, Leo
   Chiappalone, Saverio
   Silva, Natalie
   Ballestra, Maria Rebecca
Altro titolo:
   In-naturale
779.092
BNI 2013-4114
Luigi Ghirri: Pensare per immagini : icone paesaggi architetture / a cura di Francesca Fabiani,
Laura Gasparini, Giuliano Sergio. Milano : Electa, 2013.
   432 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Sul dorso: MAXXI. 
   ISBN 9788837094775 (Ed. con prezzo).
   ISBN 9788837094782.
Soggetti:
   Ghirri, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fabiani, Francesca
   Ghirri, Luigi
   Sergio, Giuliano
   Gasparini, Laura
   MAXXI
779.092
BNI 2013-4115
Moore, Melissa.
Land ends / Melissa Moore. Milano : Skira, 2013.
   77 p. : in gran parte ill. ; 25 x 25 cm.
   ISBN 9788857219394.
779.092
BNI 2013-4116
Il Novecento contadino in Friuli Venezia Giulia / a cura di Walter Liva. [Spilimbergo] : CRAF ;
[San Vito al Tagliamento] : Comune di San Vito al Tagliamento, 2013.
   165 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Mostra tenuta a San Vito al Tagliamento nel 2013. 
   € 20,00.
Soggetti:
   Contadini - Friuli-Venezia Giulia - Sec. 20. - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Liva, Walter
779.93055633094539
BNI 2013-4117



780 MUSICA

Pastore, Silvia.
In assenza di gravità / Silvia Pastore. Torino : Add, 2013.
   110 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   ISBN 9788896873946 : € 28,00.
779.092
BNI 2013-4118
Rotunno, Bruna.
Vicuña : la regina delle Ande / fotografie di Bruna Rotunno. Milano : Skira, 2013.
   177 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Loro Piana. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788857213859.
Soggetti:
   Vigogne - Tosatura - Usanze - Perù - Fotografie
779.3296367092
BNI 2013-4119
Rotunno, Bruna.
Vicuña : the queen of the Andes / photographs by Bruna Rotunno. Milano : Skira, 2013.
   177 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Loro Piana. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788857213866.
Soggetti:
   Vigogne - Tosatura - Usanze - Perù - Fotografie
779.3296367092
BNI 2013-4120
Steel-lives, still-life : Norayr Kasper. Milano : Skira, 2013.
   79 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Testo anche in francese e italiano. 
   ISBN 9788857220413 : € 25,00.
Soggetti:
   Kasper, Norayr - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kasper, Norayr
779.092
BNI 2013-4121
Le temple du soleil: Patrizia Mussa a La Grande Motte. [Torino] : SL ; Cinisello Balsamo :
Silvana, 2013.
   1 volume : ill. ; 24 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Testo anche in francese e inglese. 
   ISBN 9788836626694 (Silvana) : € 22,00.
Soggetti:
   Mussa, Patrizia - Fotografie [di] Edifici [di] Balladur, Jean - La Grande-Motte - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mussa, Patrizia
779.44484
BNI 2013-4122

Berio, Luciano.
C'è musica & musica / Luciano Berio. Milano : Feltrinelli ; [Roma] : RAI, 2013.
   2 DVD-Video : b/n, sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   In contenitore, 21 cm. Titolo del contenitore. ISBN 9788807740961 (Feltrinelli).
   Disco 2: puntate 7-12 / [Luciano Berio]. Milano : Feltrinelli ; [Roma] : RAI, 2013. 1 DVD-Video ( 287 min) : b/n,
sonoro ; 12 cm.  Ciclo televisivo del 1972, produzione Italia. Titolo dell'etichetta. Caratteristiche tecniche: Privo di
codice area; 4/3 full frame; Dolby digital 2.0. 
Soggetti:
   Musica
Altro titolo:
   C'è musica [e] musica
780
BNI 2013-4123
Berio, Luciano.
C'è musica & musica / Luciano Berio. Milano : Feltrinelli ; [Roma] : RAI, 2013.
   2 DVD-Video : b/n, sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli real cinema).
   In contenitore, 21 cm. Titolo del contenitore. ISBN 9788807740961 (Feltrinelli).
   Disco 1: puntate 1-6 / [Luciano Berio]. Milano : Feltrinelli ; [Roma] : RAI, [2013]. 1 DVD-Video (284 min) : b/n,
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sonoro ; 12 cm.  Ciclo televisivo del 1972, produzione Italia. Titolo dell'etichetta. Caratteristiche tecniche: Privo di
codice area; 4/3 full frame; Dolby digital 2.0. 
Soggetti:
   Musica
780
BNI 2013-4124
Berio, Luciano.
C'è musica & musica / Luciano Berio. Milano : Feltrinelli ; [Roma] : RAI, 2013.
   2 DVD-Video : b/n, sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   In contenitore, 21 cm. Titolo del contenitore. ISBN 9788807740961 (Feltrinelli).
   Una polifonia di suoni e immagini / a cura di Angela Ida De Benedictis. Milano : Feltrinelli, 2013. 142 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:
   De_Benedictis, Angela Ida
780
BNI 2013-4125

Mussida, Franco.
La musica ignorata / Franco Mussida. Milano : Skira, 2013.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788857220871 : € 27,00.
Soggetti:
   Musica
780.1
BNI 2013-4126

Alberti, Luciano <1931->.
La giovinezza sommersa di un compositore : Luigi Dallapiccola / Luciano Alberti. Firenze :
Olschki, 2013.
   XXIX, 519 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Fondazione Carlo Marchi ; 47).
   Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Carlo Marchi, per la diffusione della cultura e del civismo in
Italia. 
   ISBN 9788822262301.
Soggetti:
   Dallapiccola, Luigi
780.92
BNI 2013-4127
Curinga, Luisa.
André Jolivet e l'umanesimo musicale nella cultura francese del Novecento / Luisa Curinga.
Roma : Edicampus, 2013.
   XXIV, 447 p. ; 24 cm.  (Incontro delle arti).
   ISBN 9788897591122 : € 26,00.
Soggetti:
   Jolivet, André
   Musica - Francia - Sec. 20.
780.92
BNI 2013-4128
Della_Croce, Luigi.
Franz Schubert : la grande musica strumentale / Luigi Della Croce. Lucca : Libreria musicale
italiana, 2013.
   XX, 286 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788870967197.
Soggetti:
   Schubert, Franz <1797-1828> - Musica strumentale
780.92
BNI 2013-4129
Devozione e passione: Alessandro Scarlatti nel 350. anniversario della nascita : atti del
Convegno internazionale di studi : (Reggio Calabria, 8-9 ottobre 2010) / a cura di Nicolò
Maccavino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   XVIII, 600 p. : ill. ; 24 cm.  (Sopplimenti musicali. Serie 1, Documenti e studi musicologici ; 14).
   In testa al frontespizio: Convervatorio di musica F. Cilea, istituzione di alta cultura, Reggio Calabria. Testo
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anche in inglese. 
   ISBN 9788849836660 : € 24,00.
Soggetti:
   Scarlatti, Alessandro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Maccavino, Nicolò
   Conservatorio di musica Francesco Cilea
780.92
BNI 2013-4130
Stockhausen, Karlheinz.
Lettere a Ralph / Karlheinz Stockhausen ; a cura di Oreste Bossini. [Milano] : Archinto, 2013.
   104 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788877686398 : € 14,00.
Altro autore:   
   Bossini, Oreste
780.92
BNI 2013-4131

MusiCremona : itinerari nella storia della musica di Cremona / a cura di Raffaella Barbierato e
Rodobaldo Tibaldi. Pisa : ETS, 2013.
   716 p., XLVIII carte di tav. : ill. ; 24 cm + 1 DVD.  (Diverse voci... ; 12).
   In testa al frontespizio: Rotary club Cremona-Distretto 2050; Università degli studi di Pavia, Dipartimento di
Musicologia e beni culturali. 
   ISBN 9788846735614.
Soggetti:
   Musica - Cremona - Storia
Altro autore:   
   Barbierato, Raffaella
   Tibaldi, Rodobaldo
   Università degli studi di Pavia : Dipartimento di musicologia e beni culturali
   Rotary club <Cremona>
780.945271
BNI 2013-4132

Mann, Alfred.
Teoria e pratica della composizione : i grandi compositori come maestri e come allievi / Alfred
Mann ; a cura di Giorgio Sanguinetti. Roma : Astrolabio, 2013.
   251 p. ; 22 cm.  (Adagio).
   Titolo uniforme: Theory and practice. Traduzione di Livio Agresti. 
   ISBN 9788834016459 : € 24,00.
Soggetti:
   Teoria musicale - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Sanguinetti, Giorgio
Altro titolo:
   Theory and practice
781.09033
BNI 2013-4133

Caraci Vela, Maria.
La filologia musicale : istituzioni, storia, strumenti critici / Maria Caraci Vela ; [poi a cura di]
Maria Caraci Vela. Lucca : Libreria musicale italiana.
   volumi ; 24 cm.
   3: Antologia di contributi filologici / [a cura di] Maria Caraci Vela. Lucca : Libreria musicale italiana, 2013. XII,
698 p. ; 24 cm.  ISBN 9788870967326 : € 60,00.
Soggetti:
   Edizioni musicali
   Critica musicale
Altro autore:
   Caraci Vela, Maria
781.17
BNI 2013-4134
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Gentile, Enzo <1955->.
Dizionario del pop-rock 2014 : oltre 2200 artisti e 33000 dischi dal vinile all'MP3 / di Enzo
Gentile e Alberto Tonti ; prefazione di Carlo Verdone. Bologna : Zanichelli, 2013.
   1896 p. ; 22 cm.
   In copertina: Plus digitale, versione scaricabile per Windows e Mac. 
   ISBN 9788808200563 : € 33,00.
Soggetti:
   Musica pop - Dizionari
   Musica rock - Dizionari
Altro autore:   
   Tonti, Alberto
781.6403
BNI 2013-4135
Wilson, Peter Niklas.
Albert Ayler : lo spirito e la rivolta / Peter Niklas Wilson ; edizione italiana a cura di Francesco
Martinelli, Antonio Pellicori. Pisa : ETS, 2013.
   264 p. [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sonografie ; 1).
   Titolo uniforme: Spirits rejoice! 
   ISBN 9788846735720 : € 26,00.
Soggetti:
   Ayler, Albert
Altro autore:   
   Martinelli, Francesco <1954->
   Pellicori, Antonio
Altro titolo:
   Spirits rejoice!
781.65092
BNI 2013-4136

Zidarič, Walter.
Fonti e influenze italiane per libretti d'opera del '900 e oltre / Walter Zidarič ; prefazione di
François Livi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2013.
   XXI, 186 p. ; 24 cm.
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788870967265.
Soggetti:
   Opere letterarie - Adattamenti [nei] Libretti [di] Opere in musica - Sec. 20.
782.10268
BNI 2013-4137

Sonata a tre, 1867-1871 : Verdi, Wagner e Bologna : 1813-2013 / a cura di Piero Mioli ;
premesse del presidente della Fondazione del Monte Marco Cammelli e del presidente e del
direttore del Conservatorio di musica G. B. Martini Patrizio Trifoni e Donatella Pieri. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2013.
   VIII, 742 p. : ill. ; 26 cm.
   In copertina: Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca, Alta formazione artistica e musicale,
Conservatorio di musica Giovan Battista Martini, Bologna. 
   ISBN 9788870967227 : € 60,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Rappresentazioni - Bologna - 1867-1871
   Cultura - Bologna - Sec. 19.
Altro autore:   
   Mioli, Piero
   Conservatorio di musica Giovan Battista Martini
782.10945411
BNI 2013-4138

Bentivoglio, Leonetta.
Il mio Verdi : quindici opere raccontate dai più grandi interpreti del nostro tempo / Leonetta
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Bentivoglio ; note sulle opere di Angelo Foletto. Roma : Castelvecchi, 2013.
   232 p. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876158759 : € 19,50.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe - Opere in musica - Interpreti - Interviste
Altro autore:   
   Foletto, Angelo <1949->
782.1092
BNI 2013-4139
La figura e l'opera di Giuseppe Giordani : atti del Convegno internazionale, Fermo 3-5 ottobre
2008 / a cura di Ugo Gironacci e Francesco Paolo Russo. Lucca : Libreria musicale italiana, 2013.
   XIV, 641 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 24 cm + 1 compact disc. (Strumenti della ricerca musicale ; 20).   ISBN
9788870967333 : € 50.
   Giuseppe Giordani e il suo tempo : musiche sacre e cameristiche / di Giordani, Cimarosa e Sacchini ; Elisabetta
Lombardi, soprano ; Marco Rogliano, violino ; Adriano Dallapè, organo e cembalo. [Lucca] : Libreria editrice
musicale, 2013. 1 compact disc (55 min) ; 12 cm.  In cartella, 21 cm. 
Soggetti:
   Giordani, Giuseppe - Atti di congressi
Altro autore:
   Gironacci, Ugo
   Russo, Francesco Paolo <1965->
   Cimarosa, Domenico
   Giordaniello
   Rogliano, Marco
   Sacchini, Antonio Maria Gaspare Gioachino
   Dallapè, Adriano
   Lombardi, Elisabetta
782.1092
BNI 2013-4140
Sessa, Andrea.
Il melodramma italiano, 1901-1925 : dizionario bio-bibliografico dei compositori / Andrea Sessa.
Firenze : Olschki, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 126).   ISBN 9788822262721.
   1 / Andrea Sessa. Firenze : Olschki, 2014. IX, 504 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Opere in musica - Compositori - 1901-1925 - Dizionari
782.10922
BNI 2013-4141
Sessa, Andrea.
Il melodramma italiano, 1901-1925 : dizionario bio-bibliografico dei compositori / Andrea Sessa.
Firenze : Olschki, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 126).   ISBN 9788822262721.
   2 / Andrea Sessa. Firenze : Olschki, 2014. 505-1009 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Opere in musica - Compositori - 1901-1925 - Dizionari
782.10922
BNI 2013-4142

Aragozzini, Adriano.
Enciclopedia del Festival di Sanremo : l'Italia della musica e del costume / Adriano Aragozzini ;
prefazione di Renzo Arbore. [Roma] : Rai ERI, 2013.
   549 p. : ill. ; 29 cm.  (Spettacolo).
   ISBN 9788839716019.
Soggetti:
   Festival della canzone italiana <Sanremo> - 1950-2013
782.4216407945187
BNI 2013-4143
Bertoncelli, Riccardo.
The Liga story / Riccardo Bertoncelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   volumi ; 25 cm. (Bizarre).
   Vol. 1: Da zero alla fine del mondo / Riccardo Bertoncelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2013. 175 p. : ill. ; 25
cm.  ISBN 9788809784123 : € 14,90.
Soggetti:
   Ligabue, Luciano



782.42166092
BNI 2013-4144
Cannarozzo, Alessandro.
Champions of the world : le canzoni che hanno fatto la storia dei Queen / Alessandro
Cannarozzo. [Roma] : A playlist, 2013.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Arcana playlist).
   ISBN 9788862312950 : € 15,00.
Soggetti:
   Queen <gruppo musicale> - Canzoni
782.421660922
BNI 2013-4145
Capozzi, Eugenio.
Innocenti evasioni : uso e abuso politico della musica pop (1954-1980) / Eugenio Capozzi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   194 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 8).
   ISBN 9788849837933 : € 14,00.
Soggetti:
   Musica pop - Influssi [della] Politica [e] Società - Italia - 1950-1980
782.42164
BNI 2013-4146
Epstein, Brian.
Una cantina piena di rumore : [l'autobiografia dell'uomo che inventò i Beatles] / Brian Epstein ;
traduzione di Rosario Rox Bersanelli. Roma : Arcana, 2013.
   162 p., [13] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: A cellarful of noise. 
   ISBN 9788862312899 : € 17,50.
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale> - Storia - Memorie
Altro autore:   
   Bersanelli, Rosario
Altro titolo:
   A cellarful of noise
782.421660922
BNI 2013-4147
Fabi, Francesca <1977->.
Autostrade per l'inferno : le canzoni che hanno fatto la storia degli AC/DC / Francesca Fabi.
[Roma] : A playlist, 2013.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Arcana playlist).
   ISBN 9788862313018 : € 15,00.
Soggetti:
   AC/DC <gruppo musicale> - Canzoni
782.421660922
BNI 2013-4148
Giachin, Giulia.
Il viandante e il tramonto : Mozart e le fonti del Lied romantico / Giulia Giachin. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2012.
   XI, 222 p. ; 21 cm.  (Musica e letteratura ; 12).
   In appendice: Testi e traduzioni di una scelta di Lieder di Mozart. 
   ISBN 9788862743266 : € 18,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus - Lieder
782.42168092
BNI 2013-4149
Ligabue, Luciano.
La vita non è in rima (per quello che ne so) : intervista sulle parole e i testi / Luciano Ligabue ; a
cura di Giuseppe Antonelli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   X, 178 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858108734 : € 14,00.
Altro autore:   
   Antonelli, Giuseppe <1970->
782.42166092
BNI 2013-4150
Lopes, Filomeno.
Bonga Kwenda : um combatente angolano da liberdade africana / Filomeno Lopes ; com a



contribuição de Fafali Koudawo ... [et al.] ; prefácio por Domingos Simões Pereira. Torino :
L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan ; Luanda : Centro de estudos populorum progressio,
2013.
   149 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788878922259 (L'harmattan Italia) : € 23,50 : USD 30,50.
   ISBN 9782336000558 (L'harmattan ).
Soggetti:
   Bonga Kwenda - Interviste
Altro autore:   
   Koudawo, Fafali
782.421620092
BNI 2013-4151
Magnani, Stefano.
Viaggi interstellari : le canzoni che hanno fatto la storia dei Pink Floyd / Stefano Magnani.
[Roma] : A playlist, 2013.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Arcana playlist).
   ISBN 9788862312967 : € 15,00.
Soggetti:
   Pink Floyd <gruppo musicale> - Canzoni
782.421660922
BNI 2013-4152
Martorana, Salvatore <1985->.
L'amorale della favola : le canzoni che hanno fatto la storia di Vasco Rossi / Salvatore
Martorana. [Roma] : A playlist, 2013.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Arcana playlist).
   ISBN 9788862312943 : € 15,00.
Soggetti:
   Rossi, Vasco - Canzoni
782.42166092
BNI 2013-4153
Morelli, Elisa <1975->.
La musica vocale da camera di Gaspare Spontini : catalogo tematico / Elisa Morelli. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2013.
   XIV, 257 p., [23] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788870967180 : € 30,00.
Soggetti:
   Spontini, Gaspare - Musica vocale da camera - Cataloghi tematici
782.48092
BNI 2013-4154
Norman, Philip.
Mick Jagger / Philip Norman. Milano : Mondadori, 2013.
   629 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Mick Jagger. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788804630784 : € 24,00.
Soggetti:
   Jagger, Mick
Altro titolo:
   Mick Jagger
782.42166092
BNI 2013-4155
Targa, Maurizio.
Ciao amici ciao : [liti, vendette, rancori e riappacificazioni nella musica pop] / Maurizio Targa ;
[prefazione di Dario Salvatori]. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   265 p. : ill. ; 17 cm.  (Eretica).
   ISBN 9788862223591 : € 13,00.
Soggetti:
   Cantanti di musica leggera - Sec. 20.
782.421640922
BNI 2013-4156
Toss, Michele.
Il popolo re : la canzone sociale a Parigi (1830-1848) / Michele Toss. Bologna : CLUEB, 2013.
   218 p. ; 21 cm.  (Saggi e monografie del Dipartimento di storia culture civiltà dell'Università di Bologna. Nuova
serie ; 10).
   ISBN 9788849138153 : € 20,00.
Soggetti:
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   Canti politici - Francia - 1830-1848
782.4215990944
BNI 2013-4157

Ughi, Uto.
Quel diavolo di un trillo : note della mia vita / Uto Ughi ; con Vittorio Bonolis. Torino : Einaudi,
2013.
   VI, 188 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   ISBN 9788806199524 : € 13,00.
Soggetti:
   Ughi, Uto
Altro autore:   
   Bonolis, Vittorio
787.2092
BNI 2013-4158

Brown, Stuart L.
Gioca! : come il gioco può formare la mente, aprire l'immaginazione e costruire la felicità /
Stuart Brown ; con Christopher Vaughan. [Roma] : Ultra, 2013.
   191 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Play. Traduzione di Roberta Lombardi. 
   ISBN 9788867760176 : € 16,50.
Soggetti:
   Giochi - Psicologia
Altro autore:   
   Vaughan, Christopher C.
Altro titolo:
   Play
790.019
BNI 2013-4159

Angelucci, Gianfranco.
Segreti e bugie di Federico Fellini : il racconto dal vivo del più grande artista del '900 : misteri,
illusioni e verità inconfessabili / Gianfranco Angelucci. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   325 p. ; 21 cm.  (Arte e spettacolo ; 2).
   ISBN 9788868220310.
Soggetti:
   Fellini, Federico
791.430233092
BNI 2013-4160
Baldi, Alfredo <1943->.
Le nove vite di Valentina Cortese / Alfredo Baldi ; con l'affettuosa partecipazione di Valentina
Cortese. Pisa : ETS, 2013.
   175 p., [7] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788846735966 : € 22,00.
Soggetti:
   Cortese, Valentina
Altro autore:   
   Cortese, Valentina
791.43028092
BNI 2013-4161
Castellano, Alessandro.
Sound emotion : cinema & advertising / Alessandro Castellano, Maria Linda Falcidieno. Milano :
Angeli, 2012.
   135 p. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 89).
   ISBN 9788820420345 : € 16,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Pubblicità - Linguaggio
   Cinema - Effetti psicologici
Altro autore:   
   Falcidieno, Maria Linda



791.43014
BNI 2013-4162
Cinéma : immersivité, surface, exposition / edited by = sous la direction de Francesco Federici,
Cosetta G. Saba. Pasian di Prato : Campanotto, 2013.
   170 p. : ill ; 24 cm.  (Zeta cinema ; 30).
   Testo in francese o inglese. 
   ISBN 9788845613593 : € 20,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Saba, Cosetta G.
   Federici, Francesco <1986->
791.4301
BNI 2013-4163
Il cinema di Kim Jee-woon / a cura di Fabio Zanello. Piombino : Il foglio, 2013.
   97 p. : ill. ; 19 cm.  (Cinema).
   ISBN 9788876064463 : € 12,00.
Soggetti:
   Kim, Jee-woon
Altro autore:   
   Zanello, Fabio <1969->
791.430233092
BNI 2013-4164
Dottorini, Daniele.
Filmare dall'abisso : sul cinema di James Cameron / Daniele Dottorini. Pisa : ETS, 2013.
   130 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork ; 2).
   ISBN 9788846736048 : € 13,00.
Soggetti:
   Cameron, James
791.430233092
BNI 2013-4165
Ëjzenštejn, Sergej Mihajlovič.
Opere scelte di Sergej M. Ëjzenštejn. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Izbrannye proizvedenija. 
   Il montaggio / Sergej M. Ejzenštejn ; a cura di Pietro Montani ; con un saggio di Jacques Aumont. 3. ed. Venezia
: Marsilio, 2013. XXXVII, 254 p., [23] carte di tav. di cui 1 ripiegata : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca).   ISBN
9788831749329.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:
   Aumont, Jacques
   Montani, Pietro <1946->
791.43
BNI 2013-4166
I film studies / a cura di Emiliana De Blasio e Dario Edoardo Viganò. Roma : Carocci, 2013.
   355 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 890).
   ISBN 9788843069026 : € 28,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Viganò, Dario E.
   De_Blasio, Emiliana
791.43
BNI 2013-4167
Friedkin, William.
Il buio e la luce : la mia vita i miei film / William Friedkin ; traduzione di Alberto Pezzotta.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2013.
   558 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: The Friedkin connection. 
   ISBN 9788845274442 : € 20,00.
Soggetti:
   Friedkin, William - Autobiografia
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
Altro titolo:



   The Friedkin connection
791.430233092
BNI 2013-4168
Fuori norma : la via sperimentale del cinema italiano / a cura di Adriano Aprà. Venezia :
Marsilio, 2013.
   151 p. ; 22 cm.  (Saggi Marsilio. Nuovocinema/Pesaro ; 75).
   ISBN 9788831716185 : € 15,00.
Soggetti:
   Cinema sperimentale - Italia
Altro autore:   
   Aprà, Adriano
791.430945
BNI 2013-4169
Hochkofler, Matilde.
Anna Magnani : la biografia / Matilde Hochkofler ; con la collaborazione di Luca Magnani.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2013.
   396 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845275210 : € 19,00.
Soggetti:
   Magnani, Anna
Altro autore:   
   Magnani, Luca <1942->
791.43028092
BNI 2013-4170
Lezioni di cinema e di regia / a cura di Antonio Carlo Vitti. Firenze : Società editrice fiorentina,
2013.
   XIII, 327 p. : ill. ; 20 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 21).
   ISBN 9788860322562 : € 20,00.
Soggetti:
   Registi cinematografici - Interviste
Altro autore:   
   Vitti, Antonio Carlo
791.4302330922
BNI 2013-4171
Lupi, Gordiano.
Bruno Mattei : l'ultimo artigiano / Gordiano Lupi e Ivo Gazzarrini ; [con la collaborazione di Fabio
Marangoni e Matteo Mancini]. Piombino : Il foglio, 2013.
   159 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Cinema).
   ISBN 9788876064609 : € 14,00.
Soggetti:
   Mattei, Bruno
Altro autore:   
   Gazzarrini, Ivo
791.430233092
BNI 2013-4172
Machinima! : teorie, pratiche, dialoghi / a cura di Matteo Bittanti, Henry Lowood. Milano :
UNICOPLI, 2013.
   289 p. : ill. ; 21 cm.  (Ludologica ; 21).
   Traduzione dall'inglese di M. Bittanti. 
   ISBN 9788840016542 : € 19,00.
Soggetti:
   Film d'animazione - Impiego [dei] Videogiochi
Altro autore:   
   Bittanti, Matteo
   Lowood, Henry
791.4334
BNI 2013-4173
Martin, Sara.
Scenografia e scenografi / Sara Martin. Milano : Il castoro, 2013.
   155 p. : ill. ; 20 cm.  (Italiana).
   ISBN 9788880337522 : € 15,50.
Soggetti:
   Cinema - Scenografie
791.43025
BNI 2013-4174



791.44 RADIO

Ponzi, Mauro.
Pasolini e Fassbinder : la forza del passato / Mauro Ponzi. Roma : Nuova cultura, 2013.
   VII, 293 p. : ill. ; 24 cm.  (Passagen ; 1).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868120795 : € 20,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Cinema
   Fassbinder, Rainer Werner
791.430233092
BNI 2013-4175
Rancière, Jacques.
Scarti : il cinema tra politica e letteratura / Jacques Rancière ; a cura di Andrea Inzerillo.
Cosenza : Pellegrini, 2013.
   196 p. ; 20 cm.  (Frontiere oltre il cinema).
   Titolo uniforme: Les écarts du cinéma. 
   ISBN 9788868220563 : € 16,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Inzerillo, Andrea
Altro titolo:
   Les écarts du cinéma
791.4301
BNI 2013-4176
Tellini, Giulia.
Vita e arte di Gino Cervi / Giulia Tellini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XIII, 573 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 104).
   ISBN 9788863724868 : € 66,00.
Soggetti:
   Cervi, Gino <1901-1974>
791.43028092
BNI 2013-4177
Tomasello, Dario.
Ma cos'è questa crisi : letteratura e cinema nell'Italia del malessere / Dario Tomasello. Bologna :
Il mulino, 2013.
   226 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 793).
   ISBN 9788815246134 : € 20,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Società - 1960-2012
791.43655
BNI 2013-4178
Trisciuzzi, Maria Teresa.
Hayao Miyazaki : sguardi oltre la nebbia / Maria Teresa Trisciuzzi. Roma : Carocci, 2013.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 828).
   ISBN 9788843069163 : € 17,00.
Soggetti:
   Miyazaki, Hayao
791.430233092
BNI 2013-4179

Giuliano, Mariella.
Il parlato seriale della fiction radiofonica : dalla soap opera all'italiana al fumetto / M. Giuliano.
Napoli : Loffredo university press, 2013.
   146 p. ; 21 cm.  (Studi di italianistica ; 11).
   ISBN 9788875646240 : € 15,00.
Soggetti:
   Radiodrammi - Linguaggio - Italia
791.4470945
BNI 2013-4180
Luchini, Luca.
Silvio Gigli da Siena : il mito della radio dal multiforme ingegno / Luca Luchini. Monteriggioni : Il
leccio, 2013.
   334 p. : ill. ; 24 cm.



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   ISBN 9788889184882 : € 30,00.
Soggetti:
   Gigli, Silvio
791.44092
BNI 2013-4181
Paglialunga, Fulvio.
Ogni benedetta domenica / Fulvio Paglialunga. Torino : Add, 2013.
   255 p. ; 20 cm.  (Add ; 40).
   ISBN 9788867830138 : € 15,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Trasmissioni radiofoniche sportive - Memorie
791.446579
BNI 2013-4182

Barretta, Nicolò.
La signora della TV : fenomenologia di Maria De Filippi / Nicolò Barretta, Maria Elisabetta
Santon. Milano : UNICOPLI, 2013.
   147 p. ; 19 cm.  (Life/live ; 5).
   ISBN 9788840016511 : € 14,00.
Soggetti:
   De_Filippi, Maria
Altro autore:   
   Santon, Maria Elisabetta
791.45092
BNI 2013-4183
Tempo di fiction : il racconto televisivo in divenire / a cura di Milly Buonanno. Napoli : Liguori,
2013.
   XII, 168 p. ; 24 cm.  (Profili. Compass ; 3).
   ISBN 9788820761295 : € 16,99.
Soggetti:
   Telefilm
Altro autore:   
   Buonanno, Milly
791.4575
BNI 2013-4184
Valentini, Paola <1967->.
Televisione e gioco : quiz e società italiana / Paola Valentini ; prefazione di Peppino Ortoleva.
Bologna : Archetipolibri, 2013.
   154 p. ; 21 cm.  (Stili di vita).
   ISBN 9788866331179 : € 14,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Quiz - Italia
791.4560945
BNI 2013-4185

Brandi, Cesare.
Musica, danza, teatro : scritti ritrovati 1937-1986 / Cesare Brandi ; a cura di Vittorio Brandi
Rubiu ; introduzione di Roman Vlad. [Roma] : Castelvecchi, 2013.
   135 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788876158766 : € 22,00.
Altro autore:   
   Brandi Rubiu, Vittorio
792.01
BNI 2013-4186
Carreri, Roberta.
Tracce : training e storia di un'attrice dell'Odin Teatret / Roberta Carreri ; a cura di Francesca
Romana Rietti ; fotografie di Orme sulla neve, di Guendalina Ravazzoni ; prefazione di Eugenio
Barba ; postfazione di Nando Taviani. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2013.
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 112).
   ISBN 9788872182956 : € 22,00.
   ISBN 9788872183649 (attribuito erroneamente).



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

792.7 VARIETA E BALLO TEATRALE

Altro autore:   
   Rietti, Francesca Romana
792.028092
BNI 2013-4187
Felice, Angela.
Il teatro friulano : microstoria di un repertorio tra Otto e Novecento / Angela Felice, Paolo Patui.
Udine : Forum, 2013.
   247 p. : ill. ; 20 cm.
   In testa al frontespizio: Teatro nuovo Giovanni da Udine. 
   ISBN 9788884207364 : € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - Friuli-Venezia Giulia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Patui, Paolo
792.094539
BNI 2013-4188
Sacco, Daniela <1973->.
Mito e teatro : il principio drammaturgico del montaggio / Daniela Sacco. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   244 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro ; 12).
   ISBN 9788857520353 : € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie
792.01
BNI 2013-4189
Sica, Anna.
La drammatica metodo italiano : trattati normativi e trattati teorici / Anna Sica. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   510 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 219).
   Nome dell'autore a pagina IV di copertina: Anna De Domenico Sica. 
   ISBN 9788857517964 : € 36,00.
Soggetti:
   Recitazione
792.028
BNI 2013-4190
Teatro Laboratorio della Toscana diretto da Federico Tiezzi / a cura di Leonardo Mello ;
interventi di Roberto Bacci ... [et al.]. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2013.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 111. I quaderni del Teatro Laboratorio della Toscana ; 2).
   ISBN 9788872183632 : € 14,00.
Soggetti:
   Teatro
Altro autore:   
   Bacci, Roberto <1949->
   Mello, Leonardo
792.01
BNI 2013-4191

Tessari, Roberto <1943->.
La commedia dell'arte : genesi d'una società dello spettacolo / Roberto Tessari. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   X, 255 p. ; 22 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 656).
   ISBN 9788858108673 : € 24,00.
Soggetti:
   Commedia dell'arte - Storia
792.2309
BNI 2013-4192

Todde, Antonio.
Il varietà : storia aneddoti divagazioni : 250 illustrazioni originali d'autore 250 / Antonio Todde.
Genova : Le mani, 2013.
   318 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788880126485 : € 38,00.



792.9 SPETTACOLI TEATRALI

793.8 GIOCHI DI MAGIA E AFFINI

795.3 GIOCHI DIPENDENTI DALL'ESTRAZIONE DI NUMERI O GETTONI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

Soggetti:
   Spettacoli di varietà - Italia
792.70945
BNI 2013-4193

Fontana, Carlo <1947->.
A teatro negli anni Settanta : scritti per l'Avanti! (1969-1976) / Carlo Fontana ; a cura di Alberto
Bentoglio. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   190 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro ; 10).
   ISBN 9788857518541.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Italia settentrionale - 1969-1976 - Recensioni
Altro autore:   
   Bentoglio, Alberto
792.9509451
BNI 2013-4194
Quaderni per la messinscena dello Ione di Euripide / a cura di Elisabetta Matelli. Milano :
EDUCatt, 2013.
   259 p. : ill. ; 24 cm.  (Teatro antico in scena ; 1).
   In copertina: Università cattolica del Sacro Cuore. 
   ISBN 9788867800032 : € 17,00.
Soggetti:
   Euripide . Ione - Messinscena - 2012
Altro autore:   
   Matelli, Elisabetta
   Università cattolica del Sacro Cuore
792.92
BNI 2013-4195

Houdini, Harry.
Il modo giusto di sbagliare / Harry Houdini ; prefazione di Lorenzo Jovanotti Cherubini. Torino :
Add, 2013.
   191 p. ; 19 cm.  (Add ; 37).
   Traduzione di Alessandra Maestrini. 
   ISBN 9788867830077 : € 14,00.
Altro titolo:
   The right way to do wrong
793.8092
BNI 2013-4196

Assereto, Giovanni <1946->.
Un giuoco così utile ai pubblici introiti : il lotto di Genova dal 16. al 18. secolo / Giovanni
Assereto. Treviso : Fondazione Benetton studi ricerche ; Roma : Viella, 2013.
   131 p. ; 24 cm.  (Ludica ; 12).
   ISBN 9788867280469 (Viella) : € 20,00.
Soggetti:
   Lotto - Genova <Repubblica> - Sec. 16.-18.
795.38
BNI 2013-4197

Mura, Gianni <1945->.
Non gioco più, me ne vado : gregari e campioni, coppe e bidoni / Gianni Mura ; a cura di Andrea
Gentile e Aurelio Pino. Milano : Il saggiatore, 2013.
   498 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 800).
   Scritti già pubblicati in: La gazzetta dello sport, Epoca e La repubblica, 1965-2012. 
   ISBN 9788842817529 : € 17,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - 1965-2011 - Cronache giornalistiche
Altro autore:   



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

   Gentile, Andrea <1985->
   Pino, Aurelio
796.0945
BNI 2013-4198

Clerici, Gianni.
Wimbledon : sessant'anni di storia del più importante torneo del mondo / Gianni Clerici. Milano :
Mondadori, 2013.
   XVII, 705 p., [12] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788804630708 : € 22,00.
Soggetti:
   Tennis - Wimbledon <Londra> - 1953-2013
796.34209421
BNI 2013-4199
Conte, Antonio <1969->.
Testa, cuore e gambe / Antonio Conte ; con Antonio Di Rosa. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   230 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817060929 : € 17,50.
Altro autore:   
   Di_Rosa, Antonio
796.33463092
BNI 2013-4200
Manusia, Daniele.
Cantona : come è diventato leggenda / Daniele Manusia. Torino : Add, 2013.
   191 p. ; 20 cm.  (Add ; 42).
   ISBN 9788867830152 : € 14,00.
Soggetti:
   Cantona, Eric
796.334092
BNI 2013-4201
Mastroluca, Alessandro.
Il successo è un viaggio : Arthur Ashe, simbolo di libertà / Alessandro Mastroluca. [Roma] : Ultra
sport, 2013.
   237 p. ; 23 cm.  (Ultra sport).
   ISBN 9788867760121 : € 19,50.
Soggetti:
   Ashe, Arthur
796.342092
BNI 2013-4202
Pirlo, Andrea.
Penso quindi gioco / Andrea Pirlo ; con Alessandro Alciato. Milano : Mondadori, 2013.
   140 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Penso quindi gioco. 
   ISBN 9788804628699 : € 16,00.
Altro autore:   
   Alciato, Alessandro
Altro titolo:
   Penso quindi gioco
796.33463092
BNI 2013-4203
Sferragatta, Flavia.
Le mete dell'allenatore : prospettive di psicologia dello sport per l'allenatore di rugby / Flavia
Sferragatta. Milano : Angeli, 2013.
   124 p. ; 23 cm.  (Collana di scienze del comportamento nello sport ; 1).
   ISBN 9788820431532.
Soggetti:
   Rugby - Psicologia
796.333019
BNI 2013-4204

CAI 150, 1863-2013 : il libro / a cura di Aldo Audisio e Alessandro Pastore. Torino : Museo
nazionale della montagna Duca degli Abruzzi : CAI-Torino, 2013.



   509 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788879820585 (CAI).
Soggetti:
   Club alpino italiano - Storia
Altro autore:   
   Pastore, Alessandro
   Audisio, Aldo <1951->
796.52206045
BNI 2013-4205
Gogna, Alessandro.
Insieme in vetta : le cordate famose e le loro imprese / Alessandro Gogna, Alessandra Raggio.
Milano : Mondadori, 2013.
   223 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788837084219 : € 16,00.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - 1874-2008
   Alpinisti
Altro autore:   
   Raggio, Alessandra
796.522
BNI 2013-4206
Messner, Reinhold.
La seconda morte di Mallory : [l'epica storia dell'uomo che credette nell'impossibile] / Reinhold
Messner ; traduzione di Orsetta Barbero Lenti. 2. ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   230 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Mallorys zweiter Tod. 
   ISBN 9788833924618 : € 16,50.
Soggetti:
   Everest - Ascensioni alpinistiche [di] Irvine, Andrew [e] Mallory, George
Altro autore:   
   Barbero Lenti, Orsetta
Altro titolo:
   Mallorys zweiter Tod
796.522095496
BNI 2013-4207
Torchio, Fabrizio.
Ad Est del Romanticismo : 1786-1901, alpinisti vittoriani sulle Dolomiti / Fabrizio Torchio,
Riccardo Decarli. Rovereto : New book, 2013.
   3 volumi : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della montagna del Trentino. In contenitore. ISBN 9788897546030.
   3: Guida ai luoghi / Fabrizio Torchio, Riccardo Decarli. Rovereto : New book, 2013. 63 p. : ill. ; 21 cm.  ISBN
9788897546016.
Soggetti:
   Dolomiti - Ascensioni alpinistiche [di] Alpinisti inglesi - 1786-1901 - Descrizioni
Altro autore:
   Decarli, Riccardo
796.522094537
BNI 2013-4208
Torchio, Fabrizio.
Ad Est del Romanticismo : 1786-1901, alpinisti vittoriani sulle Dolomiti / Fabrizio Torchio,
Riccardo Decarli. Rovereto : New book, 2013.
   3 volumi : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della montagna del Trentino. In contenitore. ISBN 9788897546030.
   1: Storie / Fabrizio Torchio, Riccardo Decarli. Rovereto : New book, 2013. 699 p. : ill. ; 21 cm.  ISBN
9788897546078.
Soggetti:
   Dolomiti - Ascensioni alpinistiche [di] Alpinisti inglesi - 1786-1901 - Descrizioni
Altro autore:
   Decarli, Riccardo
796.522094537
BNI 2013-4209
Torchio, Fabrizio.
Ad Est del Romanticismo : 1786-1901, alpinisti vittoriani sulle Dolomiti / Fabrizio Torchio,
Riccardo Decarli. Rovereto : New book, 2013.
   3 volumi : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della montagna del Trentino. In contenitore. ISBN 9788897546030.



796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

799.3 TIRO NON A SELVAGGINA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

   2: Testi / Fabrizio Torchio, Riccardo Decarli. Rovereto : New book, 2013. 500 p. : ill. ; 21 cm.  ISBN
9788897546092.
Soggetti:
   Dolomiti - Ascensioni alpinistiche [di] Alpinisti inglesi - 1786-1901 - Descrizioni
Altro autore:
   Decarli, Riccardo
796.522094537
BNI 2013-4210
Zuckerman, Peter <1979->.
Seppelliti nel cielo : la straordinaria storia degli scalatori sherpa nel giorno più drammatico della
tragedia del K2 / Peter Zuckerman, Amanda Padoan. Milano : Mondadori, 2013.
   271 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Buried in the sky. Traduzione di Ilaria Katerinov. 
   ISBN 9788804626961 : € 16,50.
Soggetti:
   K2 - Ascensioni alpinistiche - 2008
Altro autore:   
   Padoan, Amanda
Altro titolo:
   Buried in the sky
796.522309546
BNI 2013-4211

Bolelli, Daniele.
Per un cuore da guerriero : le arti marziali, la filosofia e Bruce Lee / Daniele Bolelli. Torino : Add,
2013.
   285 p. ; 20 cm.  (Add ; 39).
   ISBN 9788867830114 : € 15,00.
Soggetti:
   Arti marziali
796.8
BNI 2013-4212

Campriani, Niccolò.
Ricordati di dimenticare la paura : cosa fa di un atleta un uomo felice / Niccolò Campriani.
Milano : Mondadori, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804629252 : € 17,00.
799.31092
BNI 2013-4213

Scritture della creazione : in dialogo con Maurice Blanchot e Jean-Luc Nancy / Andrea Sartini ...
[et al.]. Pisa : ETS, 2013.
   85 p. ; 21 cm .
   ISBN 9788846736192 : € 10,00.
Soggetti:
   Blanchot, Maurice . La bete de Lascaux
Altro autore:   
   Blanchot, Maurice
   Sartini, Andrea <1976->
   Nancy, Jean-Luc
801
BNI 2013-4214

Ecdotica, lessicografia e teorie letterarie dei testi scientifici e tecnici / a cura di Paola Radici
Colace. Messina : EDAS, 2013.
   262 p. ; 24 cm.  (Lessico & cultura ; 11).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Messina nel 1999. Prima del titolo: Università degli studi di Messina,
Dipartimento di filologia e linguistica, Cattedra di filologia classica, Cattedra di storia della filologia e della



808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

tradizione della Chiesa. 
   ISBN 9788878203990 : € 29,00.
Soggetti:
   Retorica classica
Altro autore:   
   Radici Colace, Paola
   Università degli studi di Messina : Dipartimento di filologia e linguistica
808.0481
BNI 2013-4215

James, P. D.
A proposito del giallo : autori, personaggi, modelli / P. D. James ; traduzione di Alessandra Sora.
Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   170 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 714).
   A pagina IV di copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788804630227 : € 11,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca - Personaggi
Altro autore:   
   Sora, Alessandra
Altro titolo:
   Talking about detective fiction
808.3872
BNI 2013-4216
Landi, Patrizia <1960->.
Le strategie della narrazione : voci, tempi, modi, personaggi / Patrizia Landi. Bologna :
Archetipolibri, 2013.
   XVI, 193 p. ; 24 cm.  (I prismi. Letteratura).
   ISBN 9788866331209 : € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa
808.3
BNI 2013-4217

Pietre, piume e insetti : l'arte di raccontare la natura / a cura di Matteo Sturani. Torino :
Einaudi, 2013.
   403 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788806214005 : € 21,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Natura - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Sturani, Matteo
808.83936
BNI 2013-4218

Andare oltre : la rappresentazione del reale fra letterature e scienze sociali / a cura di Renate
Siebert e Sonia Floriani. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   239 p. ; 21 cm.  (Ossidiana ; 6).
   ISBN 9788868220273.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con le] Scienze sociali
Altro autore:   
   Floriani, Sonia
   Siebert, Renate
809
BNI 2013-4219
Perosa, Sergio.
L'isola la donna il ritratto : variazioni e intrecci letterari / Sergio Perosa. [Milano] : Bompiani,
2013.
   182 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Storia della critica letteraria).
   ISBN 9788845273759 : € 17,00.



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE

Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Donne
809.933522
BNI 2013-4220
Il silenzio del diritto / a cura di Felice Casucci. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2013.
   614 p. ; 24 cm.  (Diritto e letteratura ; 3).
   ISBN 9788849523478.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Silenzio <diritto>
Altro autore:   
   Casucci, Felice
809.933554
BNI 2013-4221

L'eroicomico dall'Italia all'Europa : atti del Convegno, Università di Losanna, 9-10 settembre
2011 / a cura di Gabriele Bucchi. Pisa : ETS, 2013.
   312 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 6).
   ISBN 9788846736130 : € 28,00.
Soggetti:
   Poemi eroicomici - Europa [e] Italia - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bucchi, Gabriele
809.17
BNI 2013-4222
La poesia e i numeri / Andrea Afribo ... [at al.] ; a cura di Luca Pietromarchi. Pisa : Pacini, 2013.
   277 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda
serie) ; 11).
   ISBN 9788863155655 : € 22,00.
Soggetti:
   Poesia - Temi [:] Numeri
Altro autore:   
   Afribo, Andrea
   Pietromarchi, Luca <1959->
809.1936
BNI 2013-4223

De_Min, Silvia.
Leggere le didascalie : narrazione, commento, immaginazione nella drammaturgia moderna /
Silvia De Min. Bologna : ArchetipoLibri, 2013.
   303 p. ; 21 cm.  (Stili di vita).
   ISBN 9788866331025 : € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Sec. 20.
809.204
BNI 2013-4224

La forma breve del narrare : novelle, contes, short stories / L. Battaglia Ricci ... [et al.] ; a cura
di Loretta Innocenti. Pisa : Pacini, 2013.
   229 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
12).
   ISBN 9788863155679 : € 20,00.
Soggetti:
   Racconti - Sec. 14.-20.
Altro autore:   
   Innocenti, Loretta
   Battaglia Ricci, Lucia
809.31
BNI 2013-4225
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Gammaitoni, Milena.
Storie di vita di artiste europee : dal Medioevo alla contemporaneità / Milena Gammaitoni ;
presentazione di Marina D'Amato. Padova : CLEUP, 2013.
   226 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788867870264 : € 17,00.
Soggetti:
   Scrittrici - Biografie
   Musiciste - Biografie
809.89287
BNI 2013-4226

H. D.
Fine al tormento : ricordando Ezra Pound / H. D. ; con lettere a H. D. e Il libro di Hilda di Ezra
Pound ; a cura di Massimo Bacigalupo. Nuova ed. riveduta e ampliata. Milano : Archinto, 2013.
   253 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Titolo uniforme: End to torment. 
   ISBN 9788877686404 : € 20,00.
Altro autore:   
   Pound, Ezra
   Bacigalupo, Massimo
Altro titolo:
   End to torment
811.52
BNI 2013-4227

Cornwell, Patricia Daniels.
Letto di ossa / Patricia Cornwell ; traduzione di Annamaria Biavasco e Valentina Guani. Milano :
Mondadori, 2013.
   390 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The bone bed. 
   ISBN 9788804626749 : € 20,00.
Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   The bone bed
813.54
BNI 2013-4228
Deaver, Jeffery.
La stanza della morte : un romanzo di Lincoln Rhyme / Jeffery Deaver ; traduzione di Seba
Pezzani e Fabrizio Siracusa. Milano : Rizzoli, 2013.
   592 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The kill room. 
   ISBN 9788817066174 : € 18,50.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
   Siracusa, Fabrizio
Altro titolo:
   The kill room
813.54
BNI 2013-4229
Díaz, Junot.
E' cosi che la perdi / Junot Díaz ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Mondadori, 2014 [i. e.
2013].
   169 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: This is how you lose her. 
   ISBN 9788804624431 : € 16,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   This is how you lose her



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

813.54
BNI 2013-4230
Erdrich, Louise.
La casa tonda / Louise Erdrich ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Feltrinelli, 2013.
   381 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The round house. 
   ISBN 9788807030529 : € 19,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The round house
813.54
BNI 2013-4231
Potok, Chaim.
In principio / Chaim Potok. Milano : Garzanti, 2013.
   619 p. ; 18 cm.  (Garzanti Novecento).
   Titolo uniforme: In the beginning. Traduzione di Mara Muzzarelli. 
   ISBN 9788811684541 : € 15,90.
Altro titolo:
   In the beginning
813.54
BNI 2013-4232
Thompson, Jim <1906-1977>.
Un uomo da niente / Jim Thompson ; traduzione di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2013.
   250 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The nothing man. 
   ISBN 9788806209308 : € 17,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   The nothing man
813.54
BNI 2013-4233
Wolitzer, Hilma.
Un uomo disponibile / Hilma Wolitzer ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Milano : Feltrinelli, 2013.
   283 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: An available man. 
   ISBN 9788807030567 : € 15,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   An available man
813.54
BNI 2013-4234
Yuknavitch, Lidia.
Dora : un caso clinico / Lidia Yuknavitch ; traduzione di Costanza Prinetti ; [prefazione di Chuck
Palahniuk]. Milano : Indiana, 2013.
   XI, 240 p. ; 19 cm.  (I lucci).
   Titolo uniforme: Dora. 
   ISBN 9788897404118 : € 17,50.
Altro autore:   
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   Dora
813.54
BNI 2013-4235

Alameddine, Rabih.
La traduttrice / Rabih Alameddine ; traduzione di Licia Vighi. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2013.
   303 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: An unnecessary woman. 
   ISBN 9788845272882 : € 18,00.
Altro autore:   



   Vighi, Licia
Altro titolo:
   An unnecessary woman.
813.6
BNI 2013-4236
Ausubel, Ramona.
Il sole ci verrà a cercare : [romanzo] / Ramona Ausubel. Milano : Garzanti, 2013.
   360 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: No one is here except all of us. Traduzione di Roberta Scarabelli. 
   ISBN 9788811601548 : € 17,60.
Altro titolo:
   No one is here except all of us.
813.6
BNI 2013-4237
Hawley, Noah.
Un bravo padre : romanzo / Noah Hawley ; traduzione di Manuela Faimali. Milano : Mondadori,
2013.
   332 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The good father. 
   ISBN 9788804624424 : € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   The good father
813.6
BNI 2013-4238
Heti, Sheila.
La persona ideale come dovrebbe essere? / Sheila Heti ; traduzione di Moira Egan e Damiano
Abeni. Palermo : Sellerio, 2013.
   278 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 40).
   Titolo uniforme: How should a person be? 
   ISBN 8838930155 : € 16,00.
Altro autore:   
   Abeni, Damiano
   Egan, Moira
Altro titolo:
   How should a person be?
813.6
BNI 2013-4239
Hutchins, Scott.
Teoria imperfetta dell'amore / Scott Hutchins ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi,
2013.
   402 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: A working theory of love. 
   ISBN 9788806212803 : € 19,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   A working theory of love
813.6
BNI 2013-4240
Lahiri, Jhumpa.
La moglie / Jhumpa Lahiri ; traduzione di Maria Federica Oddera. Parma : Guanda, 2013.
   424 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The lowland. 
   ISBN 9788860880413 : € 18,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   The lowland
813.6
BNI 2013-4241
Santo, Courtney Miller.
Le radici dell'albero d'ulivo / Courtney Miller Santo ; traduzione di Teresa Albanese. Milano :
Mondadori, 2013.
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   308 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The roots of the olive tree. 
   ISBN 9788804631019 : € 14,90.
Altro autore:   
   Albanese, Teresa
Altro titolo:
   The roots of the olive tree
813.6
BNI 2013-4242

Capote, Truman.
I cani abbaiano : personaggi pubblici e luoghi privati / Truman Capote. Milano : Garzanti, 2013.
   396 p. ; 23 cm.  (Nuova biblioteca Garzanti ; 98).
   Titolo uniforme: The dogs bark . Traduzione di Mariapaola Dettore, Paola Francioli, Bruno Tasso. 
   ISBN 9788811632184 : € 20,00.
Altro titolo:
   The dogs bark .
818.5408
BNI 2013-4243
Chabon, Michael.
Mappe e leggende : avventure ai confini della lettura / Michael Chabon ; traduzione di
Francesco Graziosi. Milano : Indiana, 2013.
   249 p. ; 19 cm.  (I lucci extra).
   Titolo uniforme: Maps and legends. 
   ISBN 9788897404125 : € 17,50.
Altro autore:   
   Graziosi, Francesco
Altro titolo:
   Maps and legends
818.5408
BNI 2013-4244

Bertinetti, Paolo.
Il teatro inglese : storia e capolavori / Paolo Bertinetti. Torino : Einaudi, 2013.
   X, 352 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 43).
   ISBN 9788806209131 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica inglese - Storia
   Teatro inglese - Storia
822.009
BNI 2013-4245

Sarnelli, Laura.
La donna fantasma : scritture e riscritture del gotico inglese / Laura Sarnelli. Pavona : Iacobelli,
2013.
   146 p. ; 21 cm.  (Workshop ; 13).
   ISBN 9788862521932 : € 14,90.
Soggetti:
   Romanzi gotici - Personaggi femminili
823.0872909
BNI 2013-4246

Battaglia, Beatrice.
Orwell oggi Orwell / Beatrice Battaglia. Napoli : Liguori, 2013.
   123 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti della letteratura ; 43).
   Altra edizione: ISBN 9788820761226 (digitale). 
   ISBN 9788820761219 : € 14,99.
Soggetti:
   Orwell, George
823.912
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BNI 2013-4247
Marucci, Franco.
Joyce / Franco Marucci. Roma : Salerno, 2013.
   308 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 26).
   ISBN 9788884028266 : € 16,00.
Soggetti:
   Joyce, James
823.912
BNI 2013-4248

Banville, John.
Una educazione amorosa : [romanzo] / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini.
Parma : Guanda, 2013.
   280 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Ancient light. 
   ISBN 9788823500662 : € 17,50.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Ancient light
823.914
BNI 2013-4249
Burgess, Melvin.
Kill all enemies / Melvin Burgess ; traduzione di Loredana Baldinucci. Milano : Mondadori, 2013.
   280 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   Titolo uniforme: Kill all enemies. 
   ISBN 9788804627401 : € 16,00.
Altro autore:   
   Baldinucci, Loredana
Altro titolo:
   Kill all enemies
823.914
BNI 2013-4250
Coe, Jonathan.
Expo 58 / Jonathan Coe ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano : Feltrinelli, 2013.
   280 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Expo 58. 
   ISBN 9788807030550 : € 17,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   Expo 58
823.914
BNI 2013-4251
Dyer, Geoff.
Natura morta con custodia di sax : storie di jazz / Geoff Dyer ; traduzione di Riccardo Brazzale e
Chiara Carraro. Torino : Einaudi, 2013.
   VIII, 332 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: But beautiful. 
   ISBN 9788806212490 : € 15,00.
Altro autore:   
   Brazzale, Riccardo
   Carraro, Chiara <traduttrice>
Altro titolo:
   But beautiful
823.914
BNI 2013-4252
James, Bill.
Tip top / Bill James ; traduzione di Alfonso Geraci. Palermo : Sellerio, 2013.
   361 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 934).
   Titolo uniforme: Tip top. 
   ISBN 8838930848 : € 14,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso



Altro titolo:
   Tip top
823.914
BNI 2013-4253
Lanchester, John.
Pepys road : romanzo / John Lanchester ; traduzione di Norman Gobetti. Milano : Mondadori,
2013.
   495 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Capital. 
   ISBN 9788804624462 : € 20,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Capital
823.914
BNI 2013-4254
Lively, Penelope.
L'estate in cui tutto cambiò : [romanzo] / Penelope Lively ; traduzione di Elisa Banfi. Parma :
Guanda, 2013.
   213 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: A stitch in time. 
   ISBN 9788823504059 : € 15,00.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   A stitch in time.
823.914
BNI 2013-4255
McIlvanney, William.
Come cerchi nell'acqua : le indagini di Laidlaw / William McIlvanney ; traduzione di Alfredo
Colitto. Milano : Feltrinelli, 2013.
   266 p. ; 23 cm.  (FoxCrime).
   Titolo uniforme: Laidlaw. 
   ISBN 9788807020124 : € 12,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   Laidlaw
823.914
BNI 2013-4256
Meyer, Deon.
Sette giorni / Deon Meyer ; traduzione dall'inglese di Claudia Valeria Letizia. Roma : E/O, 2013.
   460 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Sudafrica).
   Titolo uniforme: Seven days. 
   ISBN 9788866323679 : € 18,50.
Altro autore:   
   Letizia, Claudia Valeria
Altro titolo:
   Seven days.
823.914
BNI 2013-4257
Peace, David.
Terremoti : [narrativa] / David Peace ; traduzione di Matteo Battarra. Milano : Il saggiatore,
2013.
   58 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 8).
   Contiene: L'anno del maiale (traduzione di: The year of the pig) ; M (traduzione di: M) ; Dopo il disastro, prima
del disastro (traduzione di: After the disaster, before the disaster). 
   ISBN 9788842819042 : € 10,00.
Altro autore:   
   Battarra, Matteo
823.914
BNI 2013-4258
Sutcliffe, William.
Il muro : una favola moderna / William Sutcliffe ; traduzione di Francesco Gulizia. Milano :
Rizzoli, 2013.



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

   372 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: The wall. 
   ISBN 9788817068307 : € 15,00.
Altro autore:   
   Gulizia, Francesco
Altro titolo:
   The wall
823.914
BNI 2013-4259

Angus, Sam.
Per te qualsiasi cosa : [romanzo] / Sam Angus. Milano : Garzanti, 2013.
   219 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Soldier dog. Traduzione di Roberta Scarabelli. 
   ISBN 9788811684121 : € 16,40.
Altro titolo:
   Soldier dog
823.92
BNI 2013-4260
Cole, Teju.
Città aperta / Teju Cole ; traduzione di Gioia Guerzoni. Torino : Einaudi, 2013.
   271 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: Open city. 
   ISBN 9788806212216 : € 17,50.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Open city
823.92
BNI 2013-4261
Dunne, Catherine.
Se stasera siamo qui / Catherine Dunne ; traduzione di Paola Mazzarelli. Parma : Guanda, 2013.
   317 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: At a time like this. 
   ISBN 9788823503960 : € 12,00.
Altro autore:   
   Mazzarelli, Paola
Altro titolo:
   At a time like this
823.92
BNI 2013-4262
Dymott, Elanor.
Ogni contatto lascia una traccia / Elanor Dymott ; traduzione di Eva Kampmann. Torino :
Einaudi, 2013.
   369 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Every contact leaves a trace. 
   ISBN 9788806213770 : € 22,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Every contact leaves a trace
823.92
BNI 2013-4263
Extence, Gavin.
Lo strano mondo di Alex Woods : [romanzo] / Gavin Extence. Milano : Garzanti, 2013.
   343 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The universe versus Alex Woods. Traduzione di Letizia Sacchini. 
   ISBN 9788811684671 : € 16,40.
Altro titolo:
   The universe versus Alex Woods
823.92
BNI 2013-4264
Griffiths, Elly.
Il museo delle ombre segrete / Elly Griffiths. Milano : Garzanti, 2013.



   292 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: A room full of bones. Traduzione di Duccio Viani. 
   ISBN 9788811686897 : € 18,60.
Altro titolo:
   A room full of bones
823.92
BNI 2013-4265
Morgan, Sophie.
Voglio di più / Sophie Morgan ; traduzione di Fabrizia Macchia e Maria Rosa Prencipe. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2013.
   318 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: No ordinary love story. 
   ISBN 9788845274923 : € 15,00.
Altro autore:   
   Macchia, Fabrizia
   Prencipe, Maria Rosa
Altro titolo:
   No ordinary love story
823.92
BNI 2013-4266
Nair, Anita.
Un uomo migliore / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. Parma : Guanda, 2013.
   391 p. ; 21 cm.  (Le fenici).
   Titolo uniforme: The better man. 
   ISBN 9788823503274 : € 12,00.
Altro autore:   
   Diano, Francesca
Altro titolo:
   The better man.
823.92
BNI 2013-4267
Rayner, Sarah.
Due settimane d'attesa / Sarah Rayner ; traduzione di Valeria Bastia. Parma : Guanda, 2013.
   428 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The two week wait. 
   ISBN 9788823504097 : € 17,00.
Altro autore:   
   Bastia, Valeria
Altro titolo:
   The two week wait
823.92
BNI 2013-4268
Smith, Zadie.
NW : romanzo / Zadie Smith ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Mondadori, 2013.
   353 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: NW. 
   ISBN 9788804624486 : € 18,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   NW
823.92
BNI 2013-4269
Spufford, Francis.
L'ultima favola russa / Francis Spufford ; traduzione di Carlo Prosperi. Torino : Bollati Boringhieri,
2013.
   484 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Red plenty. 
   ISBN 9788833923765 : € 19,90.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Red plenty
823.92
BNI 2013-4270
Tejpal, Tarun J.
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833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

Il sospiro lieve dei sensi : [romanzo] / Tarun J. Tejpal. Milano : Garzanti, 2013.
   363 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The valley of masks. Traduzione di Silvia Rota Sperti. 
   ISBN 9788811683926 : € 18,80.
Altro titolo:
   The valley of masks
823.92
BNI 2013-4271
Watson, Christie.
Un cielo pieno di lucciole / Christie Watson ; traduzione di Federica Garlaschelli. Milano :
Mondadori, 2013.
   344 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Tiny sunbirds far away. 
   ISBN 9788804631026 : € 14,90.
Altro autore:   
   Garlaschelli, Federica
Altro titolo:
   Tiny sunbirds far away.
823.92
BNI 2013-4272

Enzensberger, Hans Magnus.
Chiosco / Hans Magnus Enzensberger ; traduzione di Anna Maria Carpi. Torino : Einaudi, 2013.
   186 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 412).
   Titolo uniforme: Kiosk. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788806144357 : € 14,00.
Altro autore:   
   Carpi, Anna Maria
Altro titolo:
   Kiosk
831.914
BNI 2013-4273

Diritto e castigo : immagini della giustizia penale : Goethe, Manzoni, Fontane, Gadda / a cura di
Realino Marra. Bologna : Il mulino, 2013.
   153 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815246196 : € 15,00.
Soggetti:
   Fontane, Theodor [e] Goethe, Johann Wolfgang : von - Opere - Riferimenti [:] Giustizia penale
   Gadda, Carlo Emilio [e] Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Opere - Riferimenti [:] Giustizia penale
Altro autore:   
   Marra, Realino
833.8
BNI 2013-4274

Heinrich e Thomas Mann : un confronto con il romanzo moderno / a cura di Elisabeth Galvan.
Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2012.
   412 p. ; 23 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2005. Testo in italiano o tedesco. 
   ISBN 9788895868066 : € 30,00.
Soggetti:
   Mann, Thomas - Atti di congressi
   Mann, Heinrich - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galvan, Elisabeth
833.912
BNI 2013-4275

Borrmann, Mechtild.
Il silenzio ingannevole della nebbia : [romanzo] / Mechtild Borrmann. Milano : Garzanti, 2013.
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   201 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Wer das Schweigen bricht. Traduzione di Sara Sullam. 
   ISBN 9788811687016 : € 14,90.
Altro titolo:
   Wer das Schweigen bricht
833.92
BNI 2013-4276
Cantieni, Monica.
Il cassetto delle parole nuove : romanzo / di Monica Cantieni ; traduzione di Irene Abigail
Piccinini. Milano : Longanesi, 2013.
   245 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1105).
   Titolo uniforme: Grünschnabel. 
   ISBN 9788830434127 : € 14,90.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Grünschnabel
833.92
BNI 2013-4277
Dragnić, Nataša.
Ancora una volta il mare / Nataša Dragnić ; traduzione di Aglae Pizzone. Milano : Feltrinelli,
2013.
   299 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Immer wieder das Meer. 
   ISBN 9788807030468 : € 16,00.
Altro autore:   
   Pizzone, Aglae
Altro titolo:
   Immer wieder das Meer
833.92
BNI 2013-4278
Hampe, Michael <1961->.
Tunguska, o La fine della natura : romanzo filosofico / Michael Hampe ; traduzione di Mario
Farina. Milano : Il saggiatore, 2013.
   237 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 801).
   Titolo uniforme: Tunguska, oder Das Ende der Natur. 
   ISBN 9788842818939 : € 19,00.
Altro autore:   
   Farina, Mario <1982->
Altro titolo:
   Tunguska, oder Das Ende der Natur
833.92
BNI 2013-4279
Peetz, Monika.
Un dolce segreto di primavera : [romanzo] / Monika Peetz. Milano : Garzanti, 2013.
   291 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Sieben Tage ohne. Traduzione di Lucia Ferrantini. 
   ISBN 9788811684459 : € 16,40.
Altro titolo:
   Sieben Tage ohne
833.92
BNI 2013-4280

Auður Ava Ólafsdóttir.
La donna è un'isola / Auður Ava Ólafsdóttir ; traduzione di Stefano Rosatti. Torino : Einaudi,
2013.
   261 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Rigning í nóvember. 
   ISBN 9788806215415 : € 18,00.
Altro autore:   
   Rosatti, Stefano
Altro titolo:
   Rigning í nóvember
839.6935
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BNI 2013-4281

Lagerkvist, Pär.
Barabba / Pär Fabian Lagerkvist ; con una postfazione di Alessandro Ceni. 15. ed. [Milano] : Jaca
letteratura, 2012 (stampa 2011).
   157 p. ; 21 cm.  (Jaca letteratura ; 4).
   Titolo uniforme: Barabbas. Traduzione di Giacomo Oreglia, Carlo Picchio. 
   ISBN 9788816530041 : € 14,00.
Altro titolo:
   Barabbas
839.7374
BNI 2013-4282

Lundholm, Lars Bill.
Il soffio del drago / Lars Bill Lundholm ; traduzione di Anna Grazia Calabrese. Milano : Feltrinelli,
2013.
   293 p. ; 22 cm.  (FoxCrime).
   Titolo uniforme: Södermalmsmorden. In copertina: La serie omicidi a Stoccolma. 
   ISBN 9788807020117 : € 11,00.
Altro autore:   
   Calabrese, Anna Grazia
Altro titolo:
   Södermalmsmorden
839.738
BNI 2013-4283

Culeddu, Sara.
Uomo e animale : identità in divenire : incontri metamorfici in Fuglane di Tarjei Vesaas e in
Gepardene di Finn Carling / Sara Culeddu. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento
di lettere e filosofia, 2013.
   212 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 149).
   ISBN 9788884434920 : € 13,00.
Soggetti:
   Carling, Finn . Gepardene [e] Vesaas, Tarjei . Fuglane - Temi [:] Metamorfosi
839.82374
BNI 2013-4284
Holt, Anne.
La ricetta dell'assassino / Anne Holt, Berit Reiss-Andersen ; traduzione di Margherita Podestà
Heir. Torino : Einaudi, 2013.
   440 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806210113 : € 19,50.
Altro autore:   
   Reiss-Andersen, Berit
   Podestà Heir, Margherita
839.82374
BNI 2013-4285

Les mots de la guerre: imaginaires, langages, représentations / sous la direction de Paola
Puccini et Fabio Regattin. Bologna : CLUEB, 2013.
   199 p. ; 21 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2010. Titolo sul dorso: Les mots de la guerre. 
   ISBN 9788849137880 : € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Guerra - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Regattin, Fabio
   Puccini, Paola <1962->
Altro titolo:
   Les mots de la guerre
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840.93581
BNI 2013-4286
Storia europea della letteratura francese / a cura di Lionello Sozzi. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: Dal Settecento all'età contemporanea. Torino : Einaudi, 2013. VIII, 487 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca
Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 593).   ISBN 9788806216108 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Storia
Altro autore:
   Sozzi, Lionello
840.9
BNI 2013-4287

Bonnefoy, Yves.
L'ora presente / Yves Bonnefoy ; traduzione di Fabio Scotto. Milano : Mondadori, 2013.
   183 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   Titolo uniforme: L'heure présente. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788804631255 : € 17,00.
Altro autore:   
   Scotto, Fabio <1959->
Altro titolo:
   L'heure présente
841.914
BNI 2013-4288

Bottacin, Annalisa.
Saggi stendhaliani / Annalisa Bottacin. Moncalieri : C.I.R.V.I., 2013.
   298 p. ; 24 cm.  (Bibliothèque Stendhal = Biblioteca Stendhal. ; 8).
   ISBN 9788877602084.
Soggetti:
   Stendhal
843.7
BNI 2013-4289

Maupassant, Guy : de.
La cicciona / Guy de Maupassant ; traduzione e cura di Stefano Lanuzza. [Viterbo] : Stampa
alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   102 p. ; 17 cm.  (Fiabesca ; 108).
   Titolo uniforme: Boule de suif. 
   ISBN 9788862223621 : € 12,00.
Altro autore:   
   Lanuzza, Stefano
Altro titolo:
   Boule de suif
843.8
BNI 2013-4290

Belamri, Rabah.
Uno sguardo ferito / Rabah Belamri ; traduzione di Caterina Pastura ; introduzione di Domenico
Canciani. Messina : Mesogea, 2013.
   197 p. ; 17 cm.  (La piccola ; 75).
   Titolo uniforme: Regard blessé. 
   ISBN 9788846921215 : € 16,50.
Altro autore:   
   Pastura, Caterina
Altro titolo:
   Regard blessé
843.914
BNI 2013-4291
Castro, Ève : de.



Il re delle ombre / Eve de Castro ; traduzione di Maria Vidale. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   509 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Le roi des ombres. 
   ISBN 9788817067287 : € 19,00.
Altro autore:   
   Vidale, Maria
Altro titolo:
   Le roi des ombres
843.914
BNI 2013-4292
Duras, Marguerite.
Moderato cantabile / Marguerite Duras ; traduzione e postfazione di Rosella Postorino. Trieste :
Nonostante, 2013.
   136 p. ; 20 cm.  (Scrittura bianca).
   Titolo uniforme: Moderato cantabile. Segue: L'imitazione della morte (e della risurrezione) / di Rosella
Postorino. 
   ISBN 9788898112012 : € 15,00.
Altro autore:   
   Postorino, Rosella
Altro titolo:
   Moderato cantabile
843.914
BNI 2013-4293
Duras, Marguerite.
La passione sospesa : intervista con Leopoldina Pallotta della Torre / Marguerite Duras ; a cura
di René de Ceccatty. [Milano] : Archinto, 2013.
   171 p. ; 18 cm.  (Il colore della vita).
   ISBN 9788877686411 : € 15,00.
Soggetti:
   Duras, Marguerite - Interviste
Altro autore:   
   Pallotta della Torre, Leopoldina
   Ceccatty, René : de
843.914
BNI 2013-4294
Garat, Anne-Marie.
I figli delle tenebre : [romanzo] / Anne-Marie Garat ; traduzione di Massimo Fumagalli. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   802 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 77).
   Titolo uniforme: L'enfant des ténèbres. 
   ISBN 9788842817031 : € 23,50.
Altro autore:   
   Fumagalli, Massimo <1973->
Altro titolo:
   L'enfant des ténèbres
843.914
BNI 2013-4295
Glissant, Édouard.
La Lézarde / Édouard Glissant ; prefazione di Claudio Magris ; postfazione di Cristina Brambilla.
[Milano] : Jaca letteratura, 2013.
   XVII, 249 p. ; 21 cm.  (Jaca letteratura ; 11).
   Titolo uniforme: La Lézarde. Traduzione di Geraldina Colotti, Marie-José Hoyet. 
   ISBN 9788816530119 : € 16,00.
Altro titolo:
   La Lézarde
843.914
BNI 2013-4296
Quadruppani, Serge.
Saturno / Serge Quadruppani ; traduzione di Maruzza Loria. Torino : Einaudi, 2013.
   232 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Saturne. 
   ISBN 9788806208615 : € 17,00.
Altro autore:   
   Loria, Maruzza
Altro titolo:
   Saturne
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843.914
BNI 2013-4297

Atlas, Corinne.
Le sorelle Ribelli / Corinne Atlas ; traduzione dal francese di Federica Alba. Roma : E/O, 2013.
   338 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Les sœurs Ribelli. 
   ISBN 9788866323464 : € 18,50.
Altro autore:   
   Alba, Federica
Altro titolo:
   Les sœurs Ribelli
843.92
BNI 2013-4298
Bonnot, Xavier-Marie.
Il paese dimenticato dal tempo / Xavier-Marie Bonnot ; traduzione dal francese di Emanuelle
Caillat. Roma : E/O, 2013.
   374 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Le pays oublié du temps. 
   ISBN 9788866323662 : € 18,50.
Altro autore:   
   Caillat, Emanuelle
Altro titolo:
   Le pays oublié du temps
843.92
BNI 2013-4299
Dicker, Joël.
La verità sul caso Harry Quebert / Joël Dicker ; traduzione di Vincenzo Vega. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2013.
   779 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: La vérité sur l'affaire Harry Quebert. 
   ISBN 9788845273285 : € 19,50.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   La vérité sur l'affaire Harry Quebert.
843.92
BNI 2013-4300
Jérusalmy, Raphaël.
Salvare Mozart : il diario di Otto J. Steiner / Raphaël Jerusalmy ; traduzione dal francese di Gaia
Panfili. Roma : E/O, 2013.
   116 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Sauver Mozart. 
   ISBN 9788866323471 : € 14,00.
Altro autore:   
   Panfili, Gaia
Altro titolo:
   Sauver Mozart
843.92
BNI 2013-4301
Kerangal, Maylis : de.
Nascita di un ponte / Maylis de Kerangal ; traduzione di Maria Baiocchi ; con Alessia Piovanello.
Milano : Feltrinelli, 2013.
   253 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Naissance d'un pont. 
   ISBN 9788807030598 : € 16,00.
Altro autore:   
   Piovanello, Alessia
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Naissance d'un pont
843.92
BNI 2013-4302
Schneck, Colombe.
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849.12 POESIA PROVENZALE. 1100-1299

Le madri salvate / Colombe Schneck ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2013.
   121 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: La réparation. 
   ISBN 9788806215163 : € 17,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   La réparation
843.92
BNI 2013-4303

Sainte-Beuve, Charles-Augustin.
I lunedì : principesse, amanti, salonnières e muse galanti / Charles-Augustin de Sainte-Beuve ;
traduzione e cura di Vito Sorbello. Torino : Aragno, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Scelta di scritti da: Causeries du lundi e Nouveaux lundis, di C. A. Sainte-Beuve. ISBN 9788884195944 : €
150,00.
   Vol. 2 / Charles-Augustin de Sainte-Beuve. Torino : Aragno, 2013. 386-860 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Sorbello, Vito
848.708
BNI 2013-4304
Sainte-Beuve, Charles-Augustin.
I lunedì : principesse, amanti, salonnières e muse galanti / Charles-Augustin de Sainte-Beuve ;
traduzione e cura di Vito Sorbello. Torino : Aragno, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Scelta di scritti da: Causeries du lundi e Nouveaux lundis, di C. A. Sainte-Beuve. ISBN 9788884195944 : €
150,00.
   Vol. 1 / Charles-Augustin de Sainte-Beuve. Torino : Aragno, 2013. XXXII, 381 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Sorbello, Vito
848.708
BNI 2013-4305
Sainte-Beuve, Charles-Augustin.
I lunedì : principesse, amanti, salonnières e muse galanti / Charles-Augustin de Sainte-Beuve ;
traduzione e cura di Vito Sorbello. Torino : Aragno, 2013.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Scelta di scritti da: Causeries du lundi e Nouveaux lundis, di C. A. Sainte-Beuve. ISBN 9788884195944 : €
150,00.
   Vol. 3 / Charles-Augustin de Sainte-Beuve. Torino : Aragno, 2013. 864-1472 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Sorbello, Vito
848.708
BNI 2013-4306

Vargas, Fred.
Piccolo trattato sulle verità dell'esistenza / Fred Vargas ; traduzione di Margherita Botto. Torino :
Einaudi, 2013.
   116 p. ; 19 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Petit traité de toutes vérités sur l'existence. 
   ISBN 9788806203306 : € 12,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Petit traité de toutes vérités sur l'existence
848.91402
BNI 2013-4307

Peire Cardenal.
Il trovatore Peire Cardenal / [a cura di] Sergio Vatteroni. Modena : Mucchi, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi, testi e manuali. Nuova serie ; 17).   (Subsidia al Corpus des troubadours. Nuova serie ;
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12).
   Contiene i testi delle opere di Peire Cardenal. Con la traduzione italiana. ISBN 9788870006032.
   Vol. 1. Modena : Mucchi, 2013. 582 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Vatteroni, Sergio
849.12
BNI 2013-4308
Peire Cardenal.
Il trovatore Peire Cardenal / [a cura di] Sergio Vatteroni. Modena : Mucchi, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi, testi e manuali. Nuova serie ; 17).   (Subsidia al Corpus des troubadours. Nuova serie ;
12).
   Contiene i testi delle opere di Peire Cardenal. Con la traduzione italiana. ISBN 9788870006032.
   Vol. 2. Modena : Mucchi, 2013. 584-1073 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Vatteroni, Sergio
849.12
BNI 2013-4309

Martorell, Joanot.
Tirante il Bianco / Joanot Martorell ; a cura di Paolo Cherchi. Torino : Einaudi, 2013.
   CIV, 1094 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   Titolo uniforme: Tirant lo Blanc. Traduzione di P. Cherchi. In custodia. 
   ISBN 9788806214173 : € 90,00.
Altro autore:   
   Cherchi, Paolo
Altro titolo:
   Tirant lo Blanc
849.933
BNI 2013-4310

Asor Rosa, Alberto.
Breve storia della letteratura italiana / Alberto Asor Rosa. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   2: L'Italia della nazione / Alberto Asor Rosa. Torino : Einaudi, 2013. XI, 406 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca
Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 598).   ISBN 9788806216788 : € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2013-4311
Asor Rosa, Alberto.
Breve storia della letteratura italiana / Alberto Asor Rosa. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   1: L'Italia dei comuni e degli stati / Alberto Asor Rosa. Torino : Einaudi, 2013. XI, 463 p. ; 21 cm.  (Piccola
biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 597).   ISBN 9788806208820 : € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
Altro titolo:
   Piccola biblioteca Einaudi. N. S. Saggistica letteraria e linguistica.
850.9
BNI 2013-4312
Capecchi, Giovanni.
Lo straniero nemico e fratello : letteratura italiana e grande guerra / Giovanni Capecchi.
Bologna : CLUEB, 2013.
   298 p. ; 21 cm.  (Lexis. 2, Biblioteca delle lettere).
   ISBN 9788849136371 : € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
850.93581
BNI 2013-4313
Encyclopaedia mundi : studi di letteratura italiana in onore di Giuseppe Mazzotta / a cura di
Stefano U. Baldassarri e Alessandro Polcri. Firenze : Le lettere, 2013.
   XXIX, 194 p. ; 21 cm.  (Villa Le balze studies ; 3).
   ISBN 9788860876904.
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Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Mazzotta, Giuseppe <1942- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mazzotta, Giuseppe <1942->
   Polcri, Alessandro
   Baldassarri, Stefano U.
850.9
BNI 2013-4314
Marco Praloran 1955-2011 : studi offerti dai colleghi delle università svizzere / raccolti da
Simone Albonico ; a cura di Silvia Calligaro e Alessia Di Dio. Pisa : ETS, 2013.
   XXVI, 400 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 7).
   In testa al frontespizio: Université de Lausanne, Faculté des lettres, Section d'italien. 
   ISBN 9788846735287 : € 48,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Praloran, Marco - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Albonico, Simone
   Praloran, Marco
   Di_Dio, Alessia
   Calligaro, Silvia
   Université de Lausanne : Faculté des lettres : Section d'italien
850.9
BNI 2013-4315
Marco Praloran 1955-2011: lo stile di uno studioso : atti del Convegno, Università di Losanna,
8-9 settembre 2012 / a cura di Simone Albonico e Matteo M. Pedroni ; con la bibliografia degli
scritti e un disegno di Martin Soto Climent. Pisa : ETS, 2013.
   183 p. : 2 ritratti ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 5).
   In testa al frontespizio: Université de Lausanne, Faculté des lettres, Section d'italien. Titolo sul dorso: Marco
Praloran 1955-2011. 
   ISBN 9788846735270 : € 18,00.
Soggetti:
   Praloran, Marco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Albonico, Simone
   Pedroni, Matteo M.
   Université de Lausanne : Faculté des lettres : Section d'italien
Altro titolo:
   Marco Praloran 1955-2011
850.9
BNI 2013-4316
Rondena, Elena.
La letteratura concentrazionaria : opere di autori italiani deportati sotto il nazifascismo / Elena
Rondena. Novara : Interlinea, 2013.
   289 p. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 22).
   ISBN 9788882128982 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Deportazione
850.93585317
BNI 2013-4317

L'officina letteraria e culturale dell'età mazziniana, 1815-1870 : giornate di studio / a cura di
Quinto Marini ... [et al.]. Novi Ligure : Città del silenzio, 2013.
   335 p., 1 ritratto ; 24 cm.
   ISBN 9788897273059.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [del] Risorgimento italiano - 1815-1870
Altro autore:   
   Marini, Quinto
850.9007
BNI 2013-4318



850.900914 LETTERATURA ITALIANA, 1945-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Umanesimo della terra : studi in memoria di Donato Moro / a cura di Giuseppe Caramuscio,
Mario Spedicato e Vittorio Zacchino. Lecce : Grifo, 2013.
   392 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni de l'Idomeneo ; 16).
   In testa al frontespizio: Società di storia patria, Sezione di Lecce. 
   ISBN 9788898175178 : € 20,00.
Soggetti:
   Moro, Donato - Scritti in onore
Altro autore:   
   Caramuscio, Giuseppe
   Spedicato, Mario
   Zacchino, Vittorio
   Moro, Donato
   Società di storia patria : Sezione di Lecce
850.90091
BNI 2013-4319

Gialloreto, Andrea.
I cantieri dello sperimentalismo : Wilcock, Manganelli, Gramigna e altro Novecento / Andrea
Gialloreto. Milano : Jaca book, 2013.
   370 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1092).
   ISBN 9788816411920 : € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1950-2000
850.900914
BNI 2013-4320

Alighieri, Dante.
La Divina Commedia : Paradiso / Dante Alighieri ; a cura di Giuseppe A. Camerino. Napoli :
Liguori, 2013.
   IX, 615 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Testi ; 14).
   ISBN 9788820754396 : € 39,90.
Altro autore:   
   Camerino, Giuseppe Antonio
851.1
BNI 2013-4321
Boitani, Piero.
Dante e il suo futuro / Piero Boitani. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XIII, 398 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 278).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788863724875 : € 58,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2013-4322
Della_Terza, Dante <1924->.
Dante e noi : scritti danteschi / Dante Della Terza ; a cura di Florinda Nardi. Roma : Edicampus,
2013.
   XV, 399 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788897591214 : € 24,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro autore:   
   Nardi, Florinda
851.1
BNI 2013-4323
Edizione nazionale dei commenti danteschi. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 9: Chiose alla Commedia / Andrea Lancia ; a cura di Luca Azzetta. Roma : Salerno, 2012.  2 volumi ; 25 cm.
  In custodia. ISBN 9788884027450.
      Tomo 2 / Andrea Lancia. Roma : Salerno, 2012.  655-1300 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

Altro autore:
   Azzetta, Luca
   
   Lancia, Andrea
851.1
 BNI 2013-4324
Edizione nazionale dei commenti danteschi. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 9: Chiose alla Commedia / Andrea Lancia ; a cura di Luca Azzetta. Roma : Salerno, 2012.  2 volumi ; 25 cm.
  In custodia. ISBN 9788884027450.
      Tomo 1 / Andrea Lancia. Roma : Salerno, 2012.  654 p., [8] carte di tav. ; 25 cm.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti
Altro autore:
   Azzetta, Luca
   
   Lancia, Andrea
851.1
 BNI 2013-4325
Manni, Paola.
La lingua di Dante / Paola Manni. Bologna : Il mulino, 2013.
   249 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   ISBN 9788815245373 : € 19,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Linguaggio
851.1
BNI 2013-4326
Santagata, Marco.
Guida all'Inferno / Marco Santagata. Milano : Mondadori, 2013.
   X, 172 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804630913 : € 17,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno
851.1
BNI 2013-4327
Il viaggio tra il profeta e Dante / Baccaro ... [et al.]. Milano : UNICOPLI, 2013.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (Doctor virtualis ; 12).
   ISBN 9788840016771 : € 17,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Rapporti [con la] Civiltà islamica
Altro autore:   
   Baccaro, Sabina
851.1
BNI 2013-4328

Burchiello.
Rime del Burchiello commentate dal Doni / edizione critica e commento a cura di Carlo Alberto
Girotto. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   LXXX, 619 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 14).
   ISBN 9788876423086 : € 50,00.
Altro autore:   
   Doni, Anton Francesco
   Girotto, Carlo Alberto
851.2
BNI 2013-4329

Schiavone, Oscar.
Michelangelo Buonarroti : forme del sapere tra letteratura e arte nel Rinascimento / Oscar
Schiavone. Firenze : Polistampa, 2013.
   239 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Storia dell'arte ; 1).
   ISBN 9788859612711 : € 18,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo . Rime - Linguaggio



851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.3
BNI 2013-4330

Bianchi, Stefano <1962->.
La scrittura poetica femminile nel Cinquecento veneto : Gaspara Stampa e Veronica Franco /
Stefano Bianchi. Manziana : Vecchiarelli, 2013.
   177 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 44. Nuova serie ; 8).
   ISBN 9788882473372 : € 25,00.
Soggetti:
   Stampa, Gaspara
   Franco, Veronica
851.4
BNI 2013-4331

Campanella, Tommaso <1568-1639>.
Le poesie / di Tommaso Campanella ; testo critico, introduzione e commento di Francesco
Giancotti. Nuova ed. Milano : Bompiani, 2013.
   CLXXXI, 628 p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   ISBN 9788845272974 : € 35,00.
Altro autore:   
   Giancotti, Francesco
851.5
BNI 2013-4332
Di_Santo, Lucia <1981->.
L'eroicomico fiorentino di Lorenzo Lippi / Lucia Di Santo. Milano : LED, 2013.
   295 p. ; 24 cm.  (Il Filarete ; 282).
   ISBN 9788879166249 : € 33,50.
Soggetti:
   Lippi, Lorenzo <1606-1665> . Il Malmantile racquistato
851.5
BNI 2013-4333

Necchi, Rosa.
Scienziati e pastori : poesia didascalica fra Sette e Ottocento / Rosa Necchi. Milano : LED, 2013.
   107 p. ; 22 cm.  (Palinsesti).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788879166423 : € 18,00.
Soggetti:
   Poesia didascalica italiana - 1770-1870
851.6
BNI 2013-4334
Reina, Francesco <1766-1825>.
Vita di Giuseppe Parini / Francesco Reina ; a cura di Giuseppe Nicoletti. Milano : LED, 2013.
   61 p. ; 22 cm.  (Palinsesti).
   ISBN 9788879166195 : € 12,00.
Altro autore:   
   Nicoletti, Giuseppe <1945->
851.6
BNI 2013-4335

Franceschini, Fabrizio <1951->.
Giovanni Guarducci, il bagitto e il Risorgimento / Fabrizio Franceschini ; testi giudeo-livornesi
1842-1863 e glossario. Livorno : Belforte, 2013.
   558 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi ebraici ; 16).
   ISBN 9788874670734 : € 30,00.
Soggetti:
   Guarducci, Giovanni
851.7
BNI 2013-4336



851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

Novelli, Mauro <1972->.
Divora il tuo cuore, Milano : Carlo Porta e l'eredità ambrosiana / Mauro Novelli. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   294 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 804).
   ISBN 9788842817369 : € 19,00.
Soggetti:
   Porta, Carlo
851.7
BNI 2013-4337

Zucco, Rodolfo <1966->.
Gli ospiti discreti : nove studi su poeti italiani (1936-2000) / Rodolfo Zucco. Torino : Aragno,
2013.
   XI, 228 p. ; 24 cm.  (Critica-critica).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788884196231 : € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2013-4338

Delfini, Antonio.
Poesie della fine del mondo, del prima e del dopo / Antonio Delfini ; a cura di Irene Babboni ;
prefazione di Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2013.
   XXIX, 229 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 413).
   ISBN 9788806205300 : € 15,50.
Altro autore:   
   Babboni, Irene
851.912
BNI 2013-4339
Giovanni Pascoli, a un secolo dalla sua scomparsa / a cura di Renato Aymone. Avellino :
Sinestesie, 2013.
   504 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 14).
   Altra edizione: ISBN 9788898169191(eBook). Titolo sul dorso: Giovanni Pascoli. 
   ISBN 9788898169184 : € 30,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni
Altro autore:   
   Aymone, Renato
Altro titolo:
   Giovanni Pascoli
851.912
BNI 2013-4340

Broggiato, Tiziano.
Città alla fine del mondo / Tiziano Broggiato. Milano : Jaca book, 2013.
   120 p. ; 19 cm.  (I poeti ; 44).
   ISBN 9788816520448 : € 12,00.
851.914
BNI 2013-4341
Busacca, Helle.
I quanti del suicidio / Helle Busacca ; a cura di Gabriele Blundo Canto. Roma : Elliot, 2013.
   376 p. ; 19 cm.  (Poesia).
   ISBN 9788861923454 : € 22,00.
Altro autore:   
   Blundo Canto, Gabriele
851.914
BNI 2013-4342
Cavalli, Ennio.
Trattativa con l'ombra (2005-2013) / Ennio Cavalli. Torino : Aragno, 2013.



   138 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
   ISBN 9788884196200 : € 12,00.
851.914
BNI 2013-4343
Cavalli, Patrizia.
Datura / Patrizia Cavalli. Torino : Einaudi, 2013.
   123 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 414).
   ISBN 9788806216269 : € 12,00.
851.914
BNI 2013-4344
Cucchi, Maurizio.
Malaspina : [poesia] / Maurizio Cucchi. Milano : Mondadori, 2013.
   92 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804629412 : € 16,00.
851.914
BNI 2013-4345
De_Bonis, Mario <1935->.
Eduardo visto da vicino : spigolature poetiche, commenti e ricordi / Mario De Bonis. Teramo :
Ricerche & redazioni, 2013.
   219 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Album di ricordi. 
   ISBN 9788888925561 : € 15,00.
Soggetti:
   De Filippo, Eduardo - Poesia
792.092 851.914
BNI 2013-4346
Ferroni, Giulio.
Gli ultimi poeti : Giovanni Giudici e Andrea Zanzotto / Giulio Ferroni. Milano : Il saggiatore, 2013.
   142 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 9).
   ISBN 9788842819066 : € 12,00.
Soggetti:
   Giudici, Giovanni <1924-2011>
   Zanzotto, Andrea
851.914
BNI 2013-4347
Menon, Gian Giacomo.
Poesie inedite (1968-69) / Gian Giacomo Menon ; note di Cesare Sartori e di Giacomo Trinci.
Torino : Aragno, 2013.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
   Contiene anche: Cinque lettere inedite, dello stesso autore. 
   ISBN 9788884196125 : € 12,00.
Altro autore:   
   Sartori, Cesare <1949->
   Trinci, Giacomo
851.914
BNI 2013-4348
Rocca, Renato <1949-2012>.
Le mie poesie per te / Renato Rocca ; a cura di Maria Gabriella Rocca Circosta. Roma : Gangemi,
2013.
   175 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788849225709.
Altro autore:   
   Rocca Circosta, Maria Gabriella
851.914
BNI 2013-4349
Sereni, Vittorio.
Carteggio con Luciano Anceschi, 1935-1983 / Vittorio Sereni ; a cura di Beatrice Carletti ;
prefazione di Niva Lorenzini. Milano : Feltrinelli, 2013.
   381 p. ; 22 cm.  (Le comete).
   ISBN 9788807530302 : € 20,00.
Altro autore:   
   Anceschi, Luciano
   Carletti, Beatrice
851.914
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BNI 2013-4350
Siani, Cosma.
Baretti a Londra e altri saggi su Joseph Tusiani / Cosma Siani. Firenze : Mauro Pagliai, 2013.
   174 p. ; 21 cm.  (Italianistica nel mondo. 2. serie ; 9).
   ISBN 9788856402568 : € 14,00.
Soggetti:
   Tusiani, Giuseppe
851.914
BNI 2013-4351
Le storie del Pinkhouse : racconti e poesie. Pisa : ETS, 2013.
   158 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788846736628 : € 12,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1992-2013 - Antologie
   Racconti italiani - 1992-2013 - Antologie
851.91408
BNI 2013-4352
Trinci, Giacomo.
Inter nos / Giacomo Trinci ; postfazione di Paolo Maccari. Torino : Aragno, 2013.
   257 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
   ISBN 9788884196224 : € 13,00.
851.914
BNI 2013-4353
Zublena, Paolo.
Giorgio Caproni : la lingua, la morte / Paolo Zublena. Milano : Edizioni del Verri, 2013.
   179 p. ; 19 cm.  (Collana blu ; 1).
   ISBN 9788890746598 : € 18,00.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio
851.914
BNI 2013-4354

Cappello, Pierluigi.
Azzurro elementare : [poesie 1992-2010] / Pierluigi Cappello. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   244 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Già pubblicate. 
   ISBN 9788817068130 : € 10,00.
851.92
BNI 2013-4355
Mancinelli, Franca.
Pasta madre / Franca Mancinelli ; con una nota di Milo De Angelis. Torino : Aragno, 2013.
   82 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
   ISBN 9788884196118 : € 10,00.
Altro autore:   
   De_Angelis, Milo
851.92
BNI 2013-4356

De Cavichiolo / Anonimo ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Armando Bisanti.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   XCVII, 46 p. ; 24 cm.  (Teatro umanistico ; 11).
   Trascrizione dai manoscritti. 
   ISBN 9788884504951.
Altro autore:   
   Bisanti, Armando
852.2
BNI 2013-4357

Vuelta García, Salomé.
Il teatro di Pietro Susini : un traduttore di Lope e Calderón alla corte dei Medici / Salomé Vuelta



852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945
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852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

Garcia. Firenze : Alinea, 2013.
   180 p. ; 22 cm.  (Secoli d'oro ; 65).
   ISBN 9788860557858 : € 26,00.
Soggetti:
   Susini, Pietro <m. 1668> - Letteratura drammatica
   Calderón de la Barca, Pedro [e] Vega, Lope : de - Opere - Rifacimenti [di] Susini, Pietro <m. 1668>
852.5
BNI 2013-4358

Savio, Davide.
Il carnevale dei morti : sconciature e danze macabre nella narrativa di Luigi Pirandello / Davide
Savio. Novara : Interlinea, 2013.
   196 p. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 21).
   ISBN 9788882128876 : € 20,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi - Opere - Temi [:] Morte
852.912
BNI 2013-4359

Testori, Giovanni.
Opere / Giovanni Testori ; introduzione di Giovanni Raboni ; a cura di Fulvio Panzeri. [Milano] :
Classici Bompiani.
   volumi ; 18 cm. (Classici Bompiani).   ISBN 9788845265648.
   3: 1977-1993 / Giovanni Testori ; frammenti critici di Giovanni Raboni. [Milano] : Classici Bompiani, 2013. XLIII,
2168 p. ; 18 cm.  Contiene: Conversazione con la morte, Interrogatorio a Maria, Factum est ... ISBN
9788845265648 : € 59,00.
Altro autore:
   Raboni, Giovanni
   Panzeri, Fulvio
852.914
BNI 2013-4360

Castellani, Enrico <1977 - >.
Almanacco : i testi di Babilonia Teatri / Enrico Castellani, Valeria Raimondi ; introduzione di
Cristina Valenti. Corazzano, San Miniato : Titivillus, 2013.
   117 p. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 73).
   ISBN 9788872183571.
Altro autore:   
   Raimondi, Valeria <1979 ->
852.92
BNI 2013-4361

Giornate di studio Boccaccio, un modello per l'Europa: il Decameron dalla scrittura
alla scena <2010-2011 ; Bari>.
Boccaccio e lo spettacolo della parola: il Decameron dalla scrittura alla scena : atti delle
Giornate di studio Boccaccio, un modello per l'Europa: il Decameron dalla scrittura alla scena :
(Bari, dicembre 2010-marzo 2011) / a cura di Raffaele Girardi. Bari : Edizioni di Pagina, 2013.
   XVII, 124 p. ; 21 cm.  (Due punti ; 26).
   Titolo sul dorso: Boccaccio e lo spettacolo della parola. 
   ISBN 9788874702428 : € 14,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> . Decameron
Altro autore:   
   Girardi, Raffaele
Altro titolo:
   Boccaccio e lo spettacolo della parola
   Boccaccio, un modello per l'Europa: il Decameron dalla scrittura alla scena
853.1
BNI 2013-4362



853.2 NARRATIVA ITALIANA, 1375-1492

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

La Spagna in prosa : (Firenze, Biblioteca Laurenziana, Mediceo Palatino 101³) / edizione critica
a cura di Frej Moretti. Pisa : ETS, 2013.
   470 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di lettere e filosofia dell'Università di Pavia ; 121).
   Trascrizione del manoscritto. 
   ISBN 9788846720627 : € 25,00.
Soggetti:
   La Spagna in prosa - Critica del testo
Altro autore:   
   Moretti, Frej
853.2
BNI 2013-4363

Bosco, Alessandro <1978->.
Il romanzo indiscreto : epistemologia del privato nei Promessi sposi / Alessandro Bosco.
Macerata : Quodlibet, 2013.
   284 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze della cultura).
   ISBN 9788874625376 : € 24,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi
853.7
BNI 2013-4364
Maffei, Giovanni <1956->.
Nievo / Giovanni Maffei. Roma : Salerno, 2012 (stampa 2013).
   374 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 24).
   ISBN 9788884027511 : € 19,00.
Soggetti:
   Nievo, Ippolito <1831-1861>
853.7
BNI 2013-4365

Tinti, Lorenzo.
Giovanni Verga : la rivoluzione regressiva / Lorenzo Tinti. Napoli : Liguori, 2013.
   168 p. ; 20 cm.  (Script. Protagonisti della cultura europea).
   ISBN 9788820759094 : € 15,99.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922>
853.8
BNI 2013-4366

Paura sul mondo: per L'uomo è forte di Corrado Alvaro : seminario di studi, Reggio Calabria,
13-14 febbraio 2009 / a cura di Aldo Maria Morace e Angelo R. Pupino. Pisa : ETS, 2013.
   238 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 35).
   In copertina: Mod, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
   ISBN 9788846736604 : € 22,00.
Soggetti:
   Alvaro, Corrado . L'uomo è forte
Altro autore:   
   Pupino, Angelo R.
   Morace, Aldo Maria
   Mod <società>
853.912
BNI 2013-4367
Tellini, Gino.
Svevo / Gino Tellini. Roma : Salerno, 2013.
   283 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 25).
   ISBN 9788884028181 : € 15,50.
Soggetti:
   Svevo, Italo
853.912
BNI 2013-4368



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999
Ammaniti, Niccolò.
Il momento è delicato / Niccolò Ammaniti. Torino : Einaudi, 2013.
   367 p. ; 22 cm.  (Numeri primi).
   ISBN 9788866213413 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-4369
Arpino, Giovanni.
Lettere a Rina, 1950-1962 / Giovanni Arpino ; a cura di Alberto Sisti e Rosella Zanini ;
introduzione di Giovanni Tesio. Torino : Aragno, 2013.
   XXIV, 389 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo sul dorso: Lettere a Rina. 
   ISBN 9788884196002 : € 15,00.
Altro autore:   
   Zanini, Rosella
   Sisti, Alberto
853.914
BNI 2013-4370
Asor Rosa, Alberto.
Racconti dell'errore / Alberto Asor Rosa. Torino : Einaudi, 2013.
   215 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788806216320 : € 19,50.
853.914
BNI 2013-4371
Attanasio, Maria.
Il condominio di Via della notte / Maria Attanasio. Palermo : Sellerio, 2013.
   196 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 38).
   ISBN 9788838930584 : € 14,00.
853.914
BNI 2013-4372
Barenghi, Mario.
Perché crediamo a Primo Levi? = Why do we believe Primo Levi? / Mario Barenghi ; traduzione
inglese di Jonathan Hunt. Torino : Einaudi, 2013.
   173 p. ; 20 cm.  (Lezioni Primo Levi ; 4).
   Traduzione inglese a fronte. 
   ISBN 9788806215811 : € 16,00.
Altro autore:   
   Hunt, Jonathan
853.914
BNI 2013-4373
Bettiza, Enzo.
La distrazione : romanzo / Enzo Bettiza. Milano : Mondadori, 2013.
   495 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624585 : € 20,00.
853.914
BNI 2013-4374
Calaciura, Giosuè.
Bambini e altri animali / Giosuè Calaciura. Palermo : Sellerio, 2013.
   119 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 39).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 8838930813.
853.914
BNI 2013-4375
Camilleri, Andrea <1925->.
Un covo di vipere / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2013.
   261 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 929).
   ISBN 8838930538 : € 14,00.
853.914
BNI 2013-4376
Campo, Rossana.
Il posto delle donne : [romanzo] / Rossana Campo. Milano : Ponte alle Grazie, 2013.
   152 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 10).
   ISBN 9788862208178 : € 10,00.
853.914



BNI 2013-4377
Canali, Luca <1925->.
Autobiografia di un baro / Luca Canali. Ed. rivista dall'autore. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   184 p. ; 20 cm.  (Oscar scrittori moderni).
   Sul dorso: 2067. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804631934 : € 11,00.
853.914
BNI 2013-4378
Carlotto, Massimo.
Le vendicatrici : Eva / Massimo Carlotto e Marco Videtta. Torino : Einaudi, 2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806212711 : € 15,00.
Altro autore:   
   Videtta, Marco
853.914
BNI 2013-4379
Carlotto, Massimo.
Le vendicatrici : Ksenia / Massimo Carlotto e Marco Videtta. Torino : Einaudi, 2013.
   317 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806212698 : € 15,00.
Altro autore:   
   Videtta, Marco
853.914
BNI 2013-4380
Conte, Giuseppe <1945->.
Il male veniva dal mare : romanzo / di Giuseppe Conte. Milano : Longanesi, 2013.
   443 p. ; 21 cm.  (La gaja scienza ; 1104).
   ISBN 9788830436596 : € 18,80.
853.914
BNI 2013-4381
Cotroneo, Roberto.
Betty / Roberto Cotroneo. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   188 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845274114 : € 16,00.
853.914
BNI 2013-4382
De_Luca, Erri.
Storia di Irene / Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2013.
   109 p. ; 20 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030543 : € 9,00.
853.914
BNI 2013-4383
De_Marchi, Cesare.
Nove storie storiche : [racconti] / Cesare De Marchi. Milano : Il saggiatore, 2013.
   171 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 78).
   ISBN 9788842818946 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-4384
Fava, Claudio <1957->.
Mar del Plata / Claudio Fava. Torino : Add, 2013.
   127 p. ; 20 cm.  (Add ; 34).
   ISBN 9788867830039 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-4385
Fedrigotti, Paolo.
Tre storie, due mondi, un volto : spunti per una lettura filosofica della trilogia I nostri antenati /
Paolo Fedrigotti ; prefazione di Giuseppe Barzaghi O.P. Assisi : Cittadella, 2013.
   160 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788830813229 : € 13,80.
Soggetti:
   Calvino, Italo . Il cavaliere inesistente
   Calvino, Italo . Il visconte dimezzato
   Calvino, Italo . Il barone rampante
853.914



BNI 2013-4386
Ghiotto, Renato <1923-1986>.
Scacco alla regina / Renato Ghiotto. Roma : Elliot, 2013.
   319 p. ; 21 cm.  (Raggi).
   ISBN 9788861923430 : € 18,50.
853.914
BNI 2013-4387
Lanza, Elda.
Il matto affogato : romanzo / Elda Lanza. Milano : Salani, 2013.
   412 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867152995 : € 15,00.
853.914
BNI 2013-4388
Limentani, Giacoma.
Trilogia / Giacoma Limentani ; prefazione di Lidia Ravera ; postfazione di Stefania Lucamante.
Pavona di Albano Laziale : Iacobelli, 2013.
   302 p. ; 23 cm.  (Frammenti di memoria ; 41).
   Contiene: In contumacia; Dentro la D; La spirale della tigre. 
   ISBN 9788862522045 : € 19,00.
853.914
BNI 2013-4389
Lucarelli, Carlo <1960->.
Il sogno di volare / Carlo Lucarelli. Torino : Einaudi, 2013.
   265 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806205546 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-4390
Mainardi, Angelo <1932->.
Trilogia di Marc Stout : romanzo / Angelo Mainardi. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2013.
   169 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 15).
   ISBN 9788856402674 : € 11,00.
853.914
BNI 2013-4391
Mannuzzu, Salvatore.
Snuff, o L'arte di morire / Salvatore Mannuzzu. Torino : Einaudi, 2013.
   207 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 203).
   ISBN 9788806213848 : € 14,50.
853.914
BNI 2013-4392
Maurensig, Paolo.
L'arcangelo degli scacchi : vita segreta di Paul Morphy : romanzo / Paolo Maurensig. Milano :
Mondadori, 2013.
   200 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624653 : € 18,50.
853.914
BNI 2013-4393
Palumbo, Daniela.
Sotto il cielo di Buenos Aires / Daniela Palumbo. Milano : Mondadori, 2013.
   249 p. ; 23 cm.  (Contemporanea).
   ISBN 9788804622086 : € 15,00.
853.914
BNI 2013-4394
Pier Vittorio Tondelli, o La scrittura delle occasioni autobiografiche / introduzione e cura Angelo
Fàvaro. Avellino : Sinestesie, 2013.
   262 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788898169245 (eBook). 
   ISBN 9788898169238 : € 20,00.
Soggetti:
   Tondelli, Pier Vittorio
Altro autore:   
   Fàvaro, Angelo
853.914
BNI 2013-4395
Pispisa, Guglielmo <1971->.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Tondelli e gli anni Ottanta : rilettura di un decennio attraverso il suo cantore predestinato /
Guglielmo Pispisa. Avellino : Sinestesie, 2013.
   308 p. : 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 13).
   Altra edizione: 9788898169269 (eBook). 
   ISBN 9788898169252 : € 20,00.
Soggetti:
   Tondelli, Pier Vittorio
853.914
BNI 2013-4396
Rocco Carbone, Lorenza.
Il mondo salvato dai ragazzini : nel centenario della nascita di Elsa Morante (1912-2012) /
Lorenza Rocco Carbone. Napoli : Kairós, 2013.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (All'ombra del vulcano).
   ISBN 9788898029297 : € 14,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa
853.914
BNI 2013-4397
Saba, Linuccia.
Gli amici hanno sempre il radar : carteggio (1959-1980) / Linuccia Saba, Bruno Vasari ; a cura di
Mariarosa Masoero e Gabriella Olivero. Alessandria : Edizioni Dell'Orso, 2013.
   XVIII, 103 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Levia Gravia ; 13).
   In appendice: Testi e immagini. 
   ISBN 9788862744515 : € 16,00.
Altro autore:   
   Vasari, Bruno
   Masoero, Mariarosa
   Olivero, Gabriella
853.914
BNI 2013-4398
Sacchettoni, Dido.
Le ceneri di Ovidio : relegato dal potere nel gelido Ponto, una volta vide morire il mare, e allora
pensò che non sarebbe tornato a Roma / Dido Sacchettoni. Verona : Betelgeuse, 2013.
   312 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788863490237 : € 14,00.
853.914
BNI 2013-4399
Trucillo, Luigi.
Quello che ti dice il fuoco / Luigi Trucillo. Milano : Mondadori, 2013.
   170 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624882 : € 10,00.
853.914
BNI 2013-4400
Villalta, Gian Mario.
Alla fine di un'infanzia felice : romanzo / Gian Mario Villalta. Milano : Mondadori, 2013.
   218 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624837 : € 19,00.
853.914
BNI 2013-4401
Vitarelli, Eugenio.
Acqualadrone : sette storie più una / Eugenio Vitarelli ; prefazione di Sergio Palumbo. Messina :
Mesogea, 2013.
   214 p. ; 17 cm.  (La piccola ; 74).
   ISBN 9788846921154 : € 15,00.
853.914
BNI 2013-4402

Alberti, Antonina.
Maria De Pasquale : una donna / Antonina Alberti. Genova : Il melangolo.
   197 p. ; 21 cm.  (Socrates ; 10).
   ISBN 9788870183719 : € 16,00.
853.92



BNI 2013-4403
Ammirati, Maria Pia.
La danza del mondo : romanzo / Maria Pia Ammirati. Milano : Mondadori, 2013.
   197 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624813 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4404
Amoroso, Giuseppe <1935->.
Il muro delle apparenze : annotazioni sulla narrativa italiana 2008-2010 / Giuseppe Amoroso.
Napoli : Liguori, 2013.
   238 p. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti della letteratura ; 40).
   ISBN 9788820755775 : € 19,99.
Soggetti:
   Narrativa italiana - 2008-2010
853.9209
BNI 2013-4405
Anastasi, Enzo.
Ritorno a Montalbano / Enzo Anastasi e Giuseppe Todaro. Pasian di Prato : Campanotto, 2013.
   169 p. ; 21 cm.  (Zeta narrativa ; 322).
   ISBN 9788845613845 : € 15,00.
Altro autore:   
   Todaro, Giuseppe <1947->
853.92
BNI 2013-4406
Avallone, Silvia.
Marina Bellezza / Silvia Avallone. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   509 p. ; 24 cm.  (La scala).
   ISBN 9788817069755 : € 18,50.
853.92
BNI 2013-4407
Bellini, Alberto <1978 ->.
Niente che sia al suo posto / Alberto Bellini. Roma : Gallucci, 2013.
   527 p. ; 19 cm.  (HD : alta definizione).
   ISBN 9788861455627 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-4408
Beltrame, Giuseppe <1938->.
I lavacri / Giuseppe Beltrame. Pasian di Prato : Campanotto, 2013.
   265 p. ; 17 cm.  (Zeta narrativa ; 323).
   ISBN 9788845613838 : € 20,00.
853.92
BNI 2013-4409
Bianchini, Luca <1970->.
Io che amo solo te : romanzo / Luca Bianchini. Milano : Mondadori, 2013.
   262 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804630463 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4410
Brandi, Raimondo.
Napoleone è albanese : romanzo di viaggio in Albania e Kosovo / Raimondo Brandi. Messina :
Mesogea, 2013.
   271 p. ; 17 cm.  (La piccola ; 71).
   ISBN 9788846921109 : € 16,50.
853.92
BNI 2013-4411
Bravi, Adrián N.
L'albero e la vacca / Adrián N. Bravi. Milano : Feltrinelli ; [Roma] : Nottetempo, 2013.
   125 p. ; 21 cm.  (Indies).
   ISBN 9788807041013 (Feltrinelli) : € 12,00.
853.92
BNI 2013-4412
Brizzi, Enrico.
L'arte di stare al mondo / Enrico Brizzi. Milano : Mondadori, 2013.



   226 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
   ISBN 9788837093563 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-4413
Brusadelli, Stefano.
I santi pericolosi : romanzo / Stefano Brusadelli. Milano : Mondadori, 2013.
   163 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624851 : € 15,90.
853.92
BNI 2013-4414
Bucciarelli, Elisabetta.
Dritto al cuore / Elisabetta Bucciarelli. Roma : E/O, 2013.
   231 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866323440 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-4415
Caccavale, Mario.
Vite doppie : romanzo / Mario Caccavale. Milano : Mondadori, 2013.
   139 p. ; 22 cm.  (Varia di letteratura).
   ISBN 9788804630456 : € 19,00.
853.92
BNI 2013-4416
Camarrone, Davide.
L'ultima indagine del commissario / Davide Camarrone. Palermo : Sellerio, 2013.
   143 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 935).
   ISBN 883893083X : € 12,00.
853.92
BNI 2013-4417
Caminoli, Francesca.
C'erano anche i cani : romanzo / Francesca Caminoli. Milano : Jaca book, 2013.
   155 p. ; 21 cm.  (Mondi letterari ; 75).
   ISBN 9788816502758 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-4418
Campanella, Mario <1970->.
Modus operandi / Mario Campanella ; [prefazione di Laura Bellodi]. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   166 p. ; 21 cm.  (La ginestra).
   ISBN 9788868220464 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-4419
Cao, Irene.
Io ti voglio / Irene Cao. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   280 p. ; 21 cm.  (Rizzoli max).
   ISBN 9788817065818 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-4420
Cappello, Pierluigi.
Questa libertà / Pierluigi Cappello. [Milano] : Rizzolii, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (La scala).
   ISBN 9788817067225 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4421
Caprio, Antonella.
Non c'è cuore : cinico ritratto di scuola : romanzo / Antonella Caprio e Franco Caprio ; [con il
contributo di don Antonio Mazzi]. Verona : Betelgeuse, 2013.
   263 p. ; 22 cm.  (Andromeda).
   ISBN 9788863490275 : € 14,00.
Altro autore:   
   Caprio, Franco
853.92
BNI 2013-4422
Chias, Irene.
Esercizi di sevizia e seduzione : romanzo / Irene Chias. Milano : Mondadori, 2013.



   222 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788804624769 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4423
Chiesi De Fornari, Luciana.
La procura Ottonello : romanzo / Luciana Chiesi De Fornari. Genova : Melangolo, 2013.
   235 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788898057047 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-4424
Cosentino, Rocco <1974->.
Succede tutto per caso / Rocco Cosentino. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   399 p. ; 21 cm.  (La ginestra large ; 3).
   ISBN 9788868220389 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4425
Costantini, Vilma.
Un colloquio impossibile / Vilma Costantini. Milano : Edizioni del Verri, 2013.
   121 p. ; 20 cm.  (Collana rossa ; 4).
   ISBN 9788890746529 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-4426
Cubeddu, Marco.
C.U.B.A.M.S.C. : con una bomba a mano sul cuore : romanzo / Marco Cubeddu. Milano :
Mondadori, 2013.
   359 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624608 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4427
Cugia, Diego.
Tango alla fine del mondo : romanzo / Diego Cugia. Milano : Mondadori, 2013.
   550 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804609308 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-4428
Dazieri, Sandrone.
La cura del gorilla / Sandrone Dazieri. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   319 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 722).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804631286 : € 11,00.
853.92
BNI 2013-4429
De_Giovanni, Maurizio.
I bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2013.
   316 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806215736 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-4430
De_Giovanni, Maurizio.
Per mano mia : il Natale del commissario Ricciardi / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi,
2013.
   299 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Contiene anche: Incontro con Enrica, dello stesso autore. 
   ISBN 9788806216849 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-4431
De_Martin Pinter, Kareen.
L'animo leggero : romanzo / Kareen De Martin Pinter. Milano : Mondadori, 2013.
   211 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624752 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4432
Di_Vaio, Gaetano.



Non mi avrete mai / Gaetano Di Vaio e Guido Lombardi. Torino : Einaudi, 2013.
   335 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806211073 : € 17,50.
Altro autore:   
   Lombardi, Guido <1975->
853.92
BNI 2013-4433
Gamberale, Chiara.
Quattro etti d'amore, grazie : romanzo / Chiara Gamberale. Milano : Mondadori, 2013.
   242 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804616283 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4434
Gattari, Pietro.
Il duca : il romanzo di Federico da Montefeltro / Pietro Gattari. Roma : Castelvecchi, 2013.
   382 p. ; 22 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788876158919 : € 19,50.
853.92
BNI 2013-4435
Gaye, Cheikh Tidiane.
Prendi quello che vuoi, ma lasciami la mia pelle nera / Cheikh Tidiane Gaye ; prefazione di
Giuliano Pisapia. Milano : Jaca book, 2013.
   121 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1081).   (Terra terra).
   ISBN 9788816411814 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-4436
Gazzaniga, Riccardo.
A viso coperto / Riccardo Gazzaniga. Torino : Einaudi, 2013.
   532 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806214739 : € 19,00.
853.92
BNI 2013-4437
Giaconi, Catia.
Buriazia / Catia Giaconi. Pisa : ETS, 2013.
   140 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788846736420 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-4438
Girardet Soggin, Maria G.
Una bambina vestita di bianco / Maria G. Girardet Soggin. Torino : Claudiana, 2013.
   254 p. ; 20 cm.  (Calamite ; 11).
   Nome dell'autore in copertina: Maria Girardet Soggin. 
   ISBN 9788870169546 : € 17,90.
853.92
BNI 2013-4439
Leone, Cinzia <1954->.
Cellophane / Cinzia Leone. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   199 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845274138 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4440
Limardi, Franco.
Il bacio del brigante : romanzo / Franco Limardi. Milano : Mondadori, 2013.
   322 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804628484 : € 18,50.
853.92
BNI 2013-4441
Lio, Cristina.
Chi resta deve capire / Cristina Lio. Roma : E/O, 2013.
   186 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866323709 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4442
Lorenzini, Sara <1981->.



45 metri quadri : la misura di un sogno : romanzo / Sara Lorenzini. Milano : Mondadori, 2013.
   236 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo sul dorso: 45 mq. 
   ISBN 9788804624691 : € 15,90.
853.92
BNI 2013-4443
Luxuria, Vladimir.
L'Italia migliore / Vladimir Luxuria. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   141 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845274121 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4444
Maffucci, Matteo.
La traiettoria casuale dell'amore / Matteo Maffucci. Milano : Mondadori, 2013.
   212 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804588559 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4445
Malaguti, Paolo <1978->.
I mercanti di stampe proibite / Paolo Malaguti. Treviso : Santi Quaranta, 2013.
   264 p. : ill. ; 22 cm.  (Il rosone ; 97).
   ISBN 9788897210160 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-4446
Mansueto, Tina.
Immaginario simposio dialoghi e intermezzi / Tina Mansueto. Napoli : Loffredo, 2013.
   184 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788875646387 : € 14,50.
853.92
BNI 2013-4447
Manzini, Antonio.
Pista nera / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2013.
   275 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 916).
   ISBN 8838929092 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-4448
Marenzana, Angelo.
L'uomo dei temporali : [romanzo] / Angelo Marenzana. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   298 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817067256 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4449
Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>.
Gli alberi hanno il tuo nome / Alessandro Mari. Milano : Feltrinelli, 2013.
   344 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030574 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4450
Marrone, Titti.
Il tessitore di vite : romanzo / Titti Marrone. Milano : Mondadori, 2013.
   222 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624868 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4451
Morbelli, Nadia.
Amin, che è volato giù di sotto : [romanzo] / Nadia Morbelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   235 p. ; 22 cm.  (A).
   ISBN 9788809781689 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-4452
Morelli, Daniela.
Yusdra e la città della sapienza / Daniela Morelli. Milano : Mondadori, 2013.



   284 p. ; 23 cm.  (Contemporanea).
   ISBN 9788804626473 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-4453
Morelli, Paolo <1951->.
Racconto del fiume Sangro / Paolo Morelli. Macerata : Quodlibet, 2013.
   210 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 33).
   ISBN 9788874625291 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-4454
Mühlbauer, Laura.
La sarneghera / Laura Mühlbauer. Roma : Elliot, 2013.
   157 p. ; 21 cm.  (Scatti).
   ISBN 9788861923348 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4455
Napolitano, Annamaria.
Il palazzo di via Astarita, 30 : piccole storie della grande storia / Annamaria Napolitano. Napoli :
Loffredo, 2013.
   242 p. ; 22 cm.  (I semi di Partenope ; 15).
   ISBN 9788875642198 : € 13,50.
853.92
BNI 2013-4456
Naretto, Giuseppe.
L'orizzonte capovolto / Giuseppe Naretto. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   235 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862207089 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-4457
Nessuna più : quaranta scrittori contro il femminicidio / AA. VV. ; a cura di Marilù Oliva ;
prefazione di Roberta Bruzzone. Roma : Elliot, 2013.
   249 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861923416.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Omicidio [delle] Donne - 2000-2012 - Antologie
Altro autore:   
   Oliva, Marilù
853.920803522
BNI 2013-4458
Oggero, Margherita.
Perduti tra le pagine / Margherita Oggero. Milano : Mondadori, 2013.
   153 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788804628675 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-4459
Paleari, Alberto <1975->.
L'estro del male / Alberto Paleari. Roma : Edizioni E/O, 2013.
   327 p. : ill. ; 22 cm.  (Dal mondo).
   ISBN 9788866323716 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-4460
Paloscia, Annibale.
Noir per il monsignore : [carezze letali] / Annibale Paloscia. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi
equilibri, 2013.
   143 p. ; 17 cm.  (Eretica).
   ISBN 9788862223492 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-4461
Paternostro, Mario.
Le povere signore Gallardo : romanzo / Mario Paternostro. Milano : Mondadori, 2013.
   279 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804624936 : € 15,90.
853.92



BNI 2013-4462
Patrignani, Leonardo.
Multiversum : memoria / Leonardo Patrignani. Milano : Mondadori, 2013.
   331 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   ISBN 9788804626534 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4463
Penni, Serena.
Silenzio / Serena Penni. Firenze : Pagliai, 2013.
   147 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 26).
   ISBN 9788856402797 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-4464
Perrone, Roberto <1957->.
La cucina degli amori impossibili : romanzo / Roberto Perrone. Milano : Mondadori, 2013.
   290 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804622147 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4465
Perrotta, Rosalba.
All'ombra dei fiori di Jacaranda : romanzo / Rosalba Perrotta. [Milano] : Salani, 2013.
   355 p. ; 22 cm.  (Romanzo Salani).
   ISBN 9788867152759 : € 12,90.
853.92
BNI 2013-4466
Picchi, Fabio.
Ostriche rosse per Napoleone / Fabio Picchi. Milano : Mondadori, 2013.
   141 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788837091705 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-4467
Piccotti, Dario.
Vivaldi e il segreto del nuovo mondo : [thriller storico] / Dario Piccotti e Alvaro Torchio. Viterbo :
Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   403 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   ISBN 9788862223607 : € 16,00.
Altro autore:   
   Torchio, Alvaro
853.92
BNI 2013-4468
Platania, Federico.
Il Dio che fa la mia vendetta / Federico Platania. Roma : Gallucci, 2013.
   255 p. ; 19 cm.  (HD : alta definizione).
   ISBN 9788861455610 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-4469
Pogliani, Marco.
Padri : romanzo / Marco Pogliani. Milano : Mondadori, 2013.
   271 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804624776 : € 18,50.
853.92
BNI 2013-4470
Ricuperati, Gianluigi.
La produzione di meraviglia : romanzo / Gianluigi Ricuperati. Milano : Mondadori, 2013.
   177 p. : ill ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624677 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-4471
Romero, Emma.
Garden : il giardino alla fine del mondo / Emma Romero. Milano : Mondadori, 2013.
   270 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   ISBN 9788804627180 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-4472



Scrittori fantasma : Bartleby, D. B. Caulfield e gli altri interpretati da sei narratori italiani / Giusi
Marchetta ... [et al.] ; a cura di Piero Sorrentino e Massimiliano Virgilio. Roma : Elliot, 2013.
   189 p. ; 21 cm.  (Scatti).
   ISBN 9788861923478 : € 18,50.
Altro autore:   
   Marchetta, Giusi
   Virgilio, Massimiliano
   Sorrentino, Piero <1978->
853.9208
BNI 2013-4473
Signorini, Alfonso.
Amore folle amore : la scandalosa storia di Zelda e F. Scott Fitzgerald / Alfonso Signorini. Milano
: Mondadori, 2013.
   299 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804624028 : € 18,50.
853.92
BNI 2013-4474
Sparaco, Simona.
Nessuno sa di noi / Simona Sparaco. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   252 p. ; 22 cm.  (A).
   ISBN 9788809778047 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-4475
Spissu, Anna.
Lowelly il mago : romanzo / Anna Spissu. Verona : Betelgeuse, 2013.
   355 p., 1 carta di tav. ; 21 cm.
   ISBN 9788863490268 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4476
Tarantino, Ignazio.
Sto bene è solo la fine del mondo : romanzo / di Ignazio Tarantino. Milano : Longanesi, 2013.
   300 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1100).
   ISBN 9788830431157 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-4477
Teobaldi, Paolo.
Macadàm : [un on the road alla rovescia] / Paolo Teobaldi. Roma : E/O, 2013.
   187 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866323433 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-4478
Tornesello, Francesco.
La logica della spirale / Francesco Tornesello. Pisa : ETS, 2013.
   128 p. ; 19 cm.  (Incipit ; 17).
   ISBN 9788846735898 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-4479
Valsecchi, Pietro <1953- >.
Squadra antimafia : Palermo oggi : [romanzo] / Pietro Valsecchi. Milano : Fabbri, 2013.
   412 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788845198113 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-4480
Venezia, Mariolina.
Maltempo / Mariolina Venezia. Torino : Einaudi, 2013.
   250 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806206765 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-4481
Verasani, Grazia.
Accordi minori / Grazia Verasani. Roma : Gallucci, 2013.
   140 p. ; 19 cm.  (HD : alta definizione).
   ISBN 9788861455924 : € 13,00.
853.92
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BNI 2013-4482
Wu Ming 1.
Point Lenana / Wu Ming 1 e Roberto Santachiara. Torino : Einaudi, 2013.
   596 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806210755 : € 20,00.
Altro autore:   
   Santachiara, Roberto
853.92
BNI 2013-4483
Zucchini, Antonella.
Fiore di cappero / Antonella Zucchini. Massarosa : Giovane Holden, 2013.
   270 p. ; 21 cm.  (Battitore libero ; 312).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788863963625 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-4484
Zucconi, Mauro.
In caso di spontaneità / Mauro Zucconi. Roma : E/O, 2013.
   187 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866323426 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-4485

Lenzini, Luca.
Un'antica promessa : studi su Fortini / Luca Lenzini. Macerata : Quodlibet, 2013.
   237 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
   ISBN 9788874624775 : € 22,00.
Soggetti:
   Fortini, Franco <1917-1994> - Saggistica
854.914
BNI 2013-4486

Beccaria, Gian Luigi.
Ritmo e melodia nella prosa italiana : studi e ricerche sulla prosa d'arte / Gian Luigi Beccaria.
Ristampa. Firenze : Olschki, 2013.
   334 p. ; 20 cm.  (Saggi di Lettere italiane, ISSN 11220724 ; 69).
   Titolo sul dorso: Ritmo e melodia. 
   ISBN 9788822262790.
Soggetti:
   Prosa italiana
858.0809
BNI 2013-4487

Aretino, Pietro.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Aretino. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   6: Operette politiche e satiriche  
      Tomo 2 / Pietro Aretino ; a cura di Marco Faini. Roma : Salerno, 2012.  389 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  ISBN
9788884027542.
Altro autore:
   Faini, Marco <1976->
858.308858.308
 BNI 2013-4488
Pietro Bembo e le arti / a cura di Guido Beltramini, Howard Burns e Davide Gasparotto. Venezia
: Marsilio, 2013.
   602 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2011. Segue: Atlante iconografico. In testa al
frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo; Centro internazionale di studi di architettura
Andrea Palladio. 
   ISBN 9788831716734.



858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

858.8 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1859-1899

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Bembo, Pietro
Altro autore:   
   Beltramini, Guido
   Burns, Howard
   Gasparotto, Davide
   Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio
   Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo
858.309
BNI 2013-4489

Lo Zibaldone di Leopardi come ipertesto : atti del Convegno internazionale, Barcellona,
Universitat de Barcelona, 26-27 ottobre 2012 / a cura di María de las Nieves Muñiz Muñiz.
Firenze : Olschki, 2013.
   X, 503 p., [5] carte di tav. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 416).
   ISBN 9788822262370.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Zibaldone - Atti di congressi
Altro autore:   
   Muñiz Muñiz, María de las Nieves
858.708
BNI 2013-4490

Il primo passo / a cura di Federica Marinoni. Bologna : CLUEB, 2013.
   261 p. : ill. ; 21 cm.  (Protagonisti e cultura dell'Italia unita).
   ISBN 9788849137057 : € 27,00.
Altro autore:   
   Marinoni, Federica
858.80308
BNI 2013-4491

Alleva, Annelisa.
Lo spettacolo della memoria : saggi e ricordi / Annelisa Alleva. Macerata : Quodlibet, 2013.
   392 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788874624652 : € 22,00.
858.9203
BNI 2013-4492
Ghirardi, Giulio.
Conversando con se stesso / Giulio Ghirardi. Roma : Gangemi, 2013.
   94 p. : ill. ; 21 cm.  (Incontri con il successo).
   ISBN 9788849226898 : € 15,00.
858.9203
BNI 2013-4493
Piperno, Alessandro.
Pubblici infortuni / Alessandro Piperno. Milano : Mondadori, 2013.
   147 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804628590 : € 12,00.
858.9208
BNI 2013-4494
Terzaghi, Matteo.
Ufficio proiezioni luminose / Matteo Terzaghi. Macerata : Quodlibet, 2013.
   87 p. : ill. ; 21 cm.  (In ottavo ; 20).
   ISBN 9788874625369 : € 13,50.
858.9208
BNI 2013-4495



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

Bellini, Davide.
Dalla tragedia all'enciclopedia : le poetiche e la biblioteca di Savinio / Davide Bellini. Pisa : ETS,
2013.
   194 p. ; 23 cm.  (Biblioteca digitale della modernità letteraria ; 1).
   ISBN 9788846733115 : € 18,00.
Soggetti:
   Savinio, Alberto
858.91208
BNI 2013-4496

Bolaffi Benuzzi, Stella.
La balma delle streghe : l'eredità della mia infanzia tra leggi razziali e lotta partigiana / Stella
Bolaffi Benuzzi ; prefazione di Paolo Rumiz. Firenze : Giuntina, 2013.
   184 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Vite).
   ISBN 9788880575108 : € 15,00.
858.91403
BNI 2013-4497
Camilleri, Andrea <1925->.
Come la penso : [alcune cose che ho dentro la testa] / Andrea Camilleri. Milano : Chiarelettere,
2013.
   340 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861904422 : € 13,90.
858.91403
BNI 2013-4498
De_Crescenzo, Luciano.
Garibaldi era comunista : e altre cose che non sapevate dei grandi della storia / Luciano De
Crescenzo. Milano : Mondadori, 2013.
   160 p. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: I libri di Luciano De Crescenzo. 
   ISBN 9788804629788 : € 17,00.
858.91402
BNI 2013-4499
Paris, Renzo.
Cattivi soggetti : gli ultimi fuochi del Novecento / Renzo Paris. [Roma] : Iacobelli, 2013.
   167 p. ; 23 cm.  (Frammenti di memoria ; 33).
   ISBN 9788862522014 : € 15,00.
858.91403
BNI 2013-4500
Vecchiet, Romano.
Binari d'Europa : viaggi in treno fra biblioteche e stazioni / Romano Vecchiet ; presentazione
Elvio Guagnini. Pasian di Prato : Campanotto, 2013.
   158 p. ; 17 cm.  (Zeta rifili ; 328).
   ISBN 9788845613883 : € 15,00.
858.91408
BNI 2013-4501

Jiménez, Juan Ramón.
Spazio / Juan Ramón Jiménez ; a cura di Francisco José Martín. Firenze : Le lettere, 2013.
   91 p. ; 21 cm.  (Siglo 20 ; 12).
   Titolo uniforme: Espacio. Traduzione di F. J. Martín. 
   ISBN 9788860872326 : € 15,00.
Altro autore:   
   Martín, Francisco José
Altro titolo:
   Espacio
861.62
BNI 2013-4502

Prado, Benjamín.



862.64 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1945-1999

863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

Poesie scelte (1986-2007) / Benjamín Prado ; a cura di Francesco Luti. Firenze : Pagliai, 2013.
   111 p. ; 17 cm.  (La fiamma e il cristallo ; 29).   (Biblioteca del caffè).
   ISBN 9788856402810 : € 8,00.
Altro autore:   
   Luti, Francesco
861.64
BNI 2013-4503

Sepúlveda, Luis.
Il funerale di Neruda : garofani rossi per Pablo = El funeral de Neruda : claveles rojos para Pablo
/ Luis Sepúlveda, Renzo Sicco ; prefazione di Fernando Sáez ; postfazione di Gabriele
Romagnoli. Torino : Claudiana, 2013.
   136 p. ; 20 cm.  (Calamite ; 10).
   In appendice: Interrogativi sulla morte di Pablo Neruda = Cuestiones sobre la muerte de Pablo Neruda. 
   ISBN 9788870169560 : € 12,90.
Altro autore:   
   Sicco, Renzo
862.64
BNI 2013-4504

Citati, Pietro <1930->.
Il Don Chisciotte / Pietro Citati. Milano : Mondadori, 2013.
   147 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804629429 : € 17,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de . Don Quijote de la Mancha
863.3
BNI 2013-4505

Giménez Bartlett, Alicia.
Gli onori di casa / Alicia Giménez-Bartlett ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2013.
   511 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 912).
   Titolo uniforme: Nadie quiere saber. 
   ISBN 8838929068 : € 15,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Nadie quiere saber
863.64
BNI 2013-4506
Giménez Bartlett, Alicia.
Segreta Penelope / Alicia Giménez-Bartlett ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2013.
   300 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 933).
   Titolo uniforme: Secreta Penélope. 
   ISBN 8838930872 : € 14,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Secreta Penélope
863.64
BNI 2013-4507
Huertas, Begoña.
Una notte ad Amalfi / Begoña Huertas ; traduzione dallo spagnolo di Elisa Tramontin. Roma :
E/O, 2013.
   141 p. ; 20 cm.  (E/originals. Spagna).
   Titolo uniforme: Una noche en Amalfi. 
   ISBN 9788866323686 : € 14,50.
Altro autore:   
   Tramontin, Elisa
Altro titolo:
   Una noche en Amalfi



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

863.64
BNI 2013-4508
Pérez-Reverte, Arturo.
Il tango della vecchia guardia / Arturo Pérez-Reverte ; traduzione di Bruno Arpaia. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   492 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: El tango de la guardia vieja. 
   ISBN 9788817066136 : € 18,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El tango de la guardia vieja
863.64
BNI 2013-4509
Plá, Josefina.
Racconti / Josefina Plá ; introduzione di Lucia Lazzerini e Francesca Di Meglio ; annotazioni
linguistiche, traduzione, note e glossario a cura di Francesca Di Meglio. Firenze : Le lettere,
2013.
   232 p. ; 22 cm.  (Latinoamericana ; 19).
   ISBN 9788860876799 : € 18,00.
Altro autore:   
   Di_Meglio, Francesca
863.64
BNI 2013-4510
Skármeta, Antonio.
I giorni dell'arcobaleno / Antonio Skármeta ; traduzione di Paola Tomasinelli. Torino : Einaudi,
2013.
   174 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Los días del arcoíris. 
   ISBN 9788806192396 : € 19,00.
Altro autore:   
   Tomasinelli, Paola
Altro titolo:
   Los días del arcoíris
863.64
BNI 2013-4511
Villoro, Juan.
Chiamate da Amsterdam : [romanzo : il rimpianto per quello che non si è fatto per salvare un
amore, quello che non si è detto] / Juan Villoro ; traduzione di Enrico Passoni. Milano : Ponte alle
Grazie, 2013.
   77 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 12).
   Titolo uniforme: Llamadas de Ámsterdam. 
   ISBN 9788862201483 : € 10,00.
Altro autore:   
   Passoni, Enrico
Altro titolo:
   Llamadas de Ámsterdam
863.64
BNI 2013-4512

Dueñas, María.
Un amore più forte di me : romanzo / María Dueñas ; traduzione di Federica Niola. Milano :
Mondadori, 2013.
   389 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Misión olvido. 
   ISBN 9788804629801 : € 19,50.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   Misión olvido
863.7
BNI 2013-4513
Laboa, Juan María.



864.4 SAGGISTICA SPAGNOLA, 1700-1799

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

Gesù a Roma / Juan María Laboa. Milano : Jaca book, 2013.
   157 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 528).
   Titolo uniforme: Jesús en Roma. 
   ISBN 9788816305281 : € 12,00.
Altro titolo:
   Jesús en Roma
863.7
BNI 2013-4514
Medina Reyes, Efraim.
Quello che ancora non sai del pesce ghiaccio / Efraim Medina Reyes ; traduzione di Gina Maneri.
Milano : Feltrinelli, 2013.
   425 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Lo que todavia no sabes del pez hielo. 
   ISBN 9788807030475 : € 18,00.
Altro autore:   
   Maneri, Gina
Altro titolo:
   Lo que todavia no sabes del pez hielo
863.7
BNI 2013-4515
Riesco, Nerea.
Il vento che sa di miele e di cannella / Nerea Riesco. Milano : Garzanti, 2013.
   285 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: El pais de las mariposas. Traduzione di Claudia Marseguerra. 
   ISBN 9788811684367 : € 17,60.
Altro titolo:
   El pais de las mariposas
863.7
BNI 2013-4516
Zambra, Alejandro.
Modi di tornare a casa : romanzo / Alejandro Zambra ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano :
Mondadori, 2013.
   154 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Formas de volver a casa. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804615125 : € 16,50.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   Formas de volver a casa.
863.7
BNI 2013-4517

Macanaz, Melchor : de.
Testamento de España : da un manoscritto del 18. secolo / Melchor de Macanaz ; a cura di
Alessandra Battistelli. Macerata : Liberilibri, 2013.
   105 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 110).
   Titolo uniforme: Testamento de España. Traduzione di A. Battistelli. 
   ISBN 9788898094042 : € 15,00.
Altro autore:   
   Battistelli, Alessandra
Altro titolo:
   Testamento de España
864.4
BNI 2013-4518

Azevedo, Francisco <1951->.
Il riso di zia Palma / Francisco Azevedo ; traduzione di Patrizia Di Malta. Milano : Mondadori,
2013.
   309 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: O arroz de Palma. 
   ISBN 9788804631002 : € 14,90.
Altro autore:   



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

   Di_Malta, Patrizia
Altro titolo:
   O arroz de Palma
869.342
BNI 2013-4519
Castello, Josè.
Ribamar / Josè Castello ; traduzione di Andrea Ragusa. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2013.
   231 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Brasiliana ; 1).
   Titolo uniforme: Ribamar. 
   ISBN 9788897365167 : € 15,00.
Altro autore:   
   Ragusa, Andrea
Altro titolo:
   Ribamar
869.342
BNI 2013-4520
Fonseca, Rubem.
Mandrake, la Bibbia e il bastone / Rubem Fonseca ; traduzione di Marco Bucaioni. Perugia :
Edizioni dell'Urogallo, 2013.
   162 p. ; 21 cm.  (Opere di Rubem Fonseca ; 3).
   Titolo uniforme: Mandrake, a Bíblia e a bengala. 
   ISBN 9788897365174 : € 14,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco
Altro titolo:
   Mandrake, a Bíblia e a bengala
869.342
BNI 2013-4521
Fonseca, Rubem.
Il seminarista / Rubem Fonseca ; traduzione di Marco Bucaioni. Perugia : Edizioni dell'Urogallo,
2013.
   142 p. ; 21 cm.  (Opere di Rubem Fonseca ; 4).
   Titolo uniforme: O seminarista. 
   ISBN 9788897365181 : € 13,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco
Altro titolo:
   O seminarista
869.342
BNI 2013-4522

Cardoso, Dulce Maria.
Il ritorno / Dulce Maria Cardoso ; traduzione di Daniele Petruccioli. Roma : Voland ; Milano :
Feltrinelli, 2013.
   218 p. ; 21 cm.  (Indies).
   Titolo uniforme: O retorno. 
   ISBN 9788807041006 (Feltrinelli) : € 14,00.
Altro autore:   
   Petruccioli, Daniele
Altro titolo:
   O retorno
869.35
BNI 2013-4523
Del_Fuego, Andréa.
Fratelli d'acqua / Andréa Del Fuego ; traduzione di Roberto Francavilla. Milano : Feltrinelli, 2013.
   175 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Os malaquias. 
   ISBN 9788807030604 : € 14,00.
Altro autore:   
   Francavilla, Roberto
Altro titolo:
   Os malaquias
869.35
BNI 2013-4524



870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

870.9001 LETTERATURA LATINA, ORIGINI-499

Ferroni, Marcelo.
Metodo pratico di guerriglia / Marcelo Ferroni ; traduzione di Sara Cavarero. Milano : Mondadori,
2013.
   227 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Método prático da guerrilha. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804615224 : € 17,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   Método prático da guerrilha
869.35
BNI 2013-4525
Laub, Michel.
Diario della caduta / Michel Laub ; traduzione di Maria Baiocchi. Milano : Feltrinelli, 2013.
   164 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Diário da queda. 
   ISBN 9788807030581 : € 15,00.
Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Diário da queda
869.35
BNI 2013-4526
Silvestre, Edney.
Se ora chiudo gli occhi : romanzo / Edney Silvestre ; traduzione di Beatriz Borges. Milano :
Mondadori, 2013.
   249 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Se eu fechar os olhos agora. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804615095 : € 17,00.
Altro autore:   
   Borges, Beatriz
Altro titolo:
   Se eu fechar os olhos agora
869.35
BNI 2013-4527

Regionis forma pulcherrima: percezioni, lessico, categorie del paesaggio nella letteratura
latina : atti del Convegno di studio, Palazzo Bo, Università degli studi di Padova, 15-16 marzo
2011 / a cura di Gianluigi Baldo e Elena Cazzuffi. Firenza : Olschki, 2013.
   VIII, 275 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 415).
   Titolo sul dorso: Regionis forma pulcherrima. 
   ISBN 9788822262363.
Soggetti:
   Letteratura latina - Temi [:] Paesaggio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cazzuffi, Elena
   Baldo, Gianluigi
Altro titolo:
   Regionis forma pulcherrima
870.932
BNI 2013-4528

La_Penna, Antonio <1925->.
La letteratura latina del primo periodo augusteo (42-15 a. C.) / Antonio La Penna. Roma ; Bari :
GFL editori Laterza, 2013.
   VII, 566 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   ISBN 9788858104286 : € 48,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Sec. 1. a. C.
870.9001
BNI 2013-4529



870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

871.03 POESIA LATINA, 750-1349

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

Amicorum societas : mélanges offerts à François Dolbeau pour son 65e anniversaire / études
réunies par Jacques Elfassi, Cécile Lanéry, Anne-Marie Turcan-Verkerk. Firenze : SISMEL Edizioni
del Galluzzo, 2013.
   XIV, 1022 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 96. Strumenti e studi. Nuova serie ; 34).
   ISBN 9788884504517.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Dolbeau, François
   Turcan-Verkerk, Anne-Marie
   Lanéry, Cécile
   Elfassi, Jacques
870.9003
BNI 2013-4530
Donnini, Mauro.
Humanae ac divinae litterae : scritti di cultura medievale e umanistica / Mauro Donnini. Spoleto
: Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XX, 1075 p. ; 25 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ;
25).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788868090166.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale
870.9003
BNI 2013-4531
La trasmissione dei testi latini del Medioevo : Te.Tra. / a cura di Paolo Chiesa e Lucia Castaldi.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 25 cm.
   5: Gregorius 1. papa / a cura di Lucia Castaldi ; con un saggio conclusivo sulla Regula pastoralis di Paolo
Chiesa. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013. XII, 216 p. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 98).   (Millennio
medievale. Strumenti e studi. Nuova serie ; 35).   ISBN 9788884504807.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Critica del testo [e] Tradizione
Altro autore:
   Chiesa, Paolo <1956->
   Castaldi, Lucia
Altro titolo:
   Medieval Latin texts and their transmission.
870.9003
BNI 2013-4532

Riversi, Eugenio.
La memoria di Canossa : saggi di contestualizzazione della Vita Mathildis di Donizone / Eugenio
Riversi. Pisa : ETS, 20133.
   625 p. ; 22 cm.  (Studi medioevali. Nuova serie ; 2).
   ISBN 9788846736987 : € 49,00.
Soggetti:
   Donizone : di Canossa . Vita Mathildis
871.03
BNI 2013-4533

Monno, Olga.
La Tebaide nella bibliotheca di un grammatico : citazioni di Stazio nel commento di Servio a
Virgilio / Olga Monno. Bari : Edipuglia, 2013.
   166 p. ; 24 cm.  (Biblioteca tardoantica ; 9).
   ISBN 9788872287026 : € 30,00.
Soggetti:
   Virgilio, Marone Publio . Eneide - Commenti [di] Servio Onorato, Mauro - Riferimenti [:] Stazio, Publio Papinio .
Tebaide
873.01
BNI 2013-4534



878.02 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 500-749

878.03 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 750-1349

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Marconi, Giulia.
Ennodio e la nobiltà gallo-romana nell'Italia ostrogota / Giulia Marconi. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIV, 188 p. ; 24 cm.  (Testi, studi, strumenti ; 27).
   ISBN 9788868090043.
Soggetti:
   Ennodio, Magno Felice
   Impero romano - Invasioni [degli] Ostrogoti - Atteggiamento [della] Nobiltà - Sec. 5° - Fonti documentarie
878.0209
BNI 2013-4535

Petrarca, Francesco <1304-1374>.
I rimedi per l'una e l'altra sorte / Francesco Petrarca ; traduzione e note a cura di Ugo Dotti.
Torino : Aragno, 2013.
   4 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: De remediis utriusque fortune. Testo originale a fronte.   ISBN 9788884196132 : € 150,00.
   1 / Francesco Petrarca. Torino : Aragno, 2013. XXXV, 465 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Dotti, Ugo
878.03
BNI 2013-4536
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
I rimedi per l'una e l'altra sorte / Francesco Petrarca ; traduzione e note a cura di Ugo Dotti.
Torino : Aragno, 2013.
   4 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: De remediis utriusque fortune. Testo originale a fronte.   ISBN 9788884196132 : € 150,00.
   4 / Francesco Petrarca. Torino : Aragno, 2013. VII, 1452-1906 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Dotti, Ugo
878.03
BNI 2013-4537
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
I rimedi per l'una e l'altra sorte / Francesco Petrarca ; traduzione e note a cura di Ugo Dotti.
Torino : Aragno, 2013.
   4 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: De remediis utriusque fortune. Testo originale a fronte.   ISBN 9788884196132 : € 150,00.
   2 / Francesco Petrarca. Torino : Aragno, 2013. VII, 468-912 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Dotti, Ugo
878.03
BNI 2013-4538
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
I rimedi per l'una e l'altra sorte / Francesco Petrarca ; traduzione e note a cura di Ugo Dotti.
Torino : Aragno, 2013.
   4 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: De remediis utriusque fortune. Testo originale a fronte.   ISBN 9788884196132 : € 150,00.
   3 / Francesco Petrarca. Torino : Aragno, 2013. VII, 912-1449 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Dotti, Ugo
878.03
BNI 2013-4539

Conte, Gian Biagio.
Opere ingenii : esperienze di critica testuale / Gian Biagio Conte. Pisa : Edizioni della Normale,
2013.
   123 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 16).
   ISBN 9788876424779 : € 20,00.
Soggetti:
   Poesia classica - Critica del testo
881.01
BNI 2013-4540



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Euphorion et les mythes: images et fragments : actes du Colloque international (Lyon, 19-20
janvier 2012) / édités par Christophe Cusset, Évelyne Prioux et Hamidou Richer. Naples : Centre
Jean Bérard, 2013.
   340 p. : ill. ; 24 cm.  (Études / Centre Jean Bérard, ISSN 11245204 ; 9).
   Titolo sul dorso: Euphorion et les mythes. 
   ISBN 9782918887164 : € 30,00.
Soggetti:
   Euforione : di Calcide
Altro autore:   
   Richer, Hamidou
   Prioux, Évelyne
   Cusset, Christophe
Altro titolo:
   Euphorion et les mythes
881.01
BNI 2013-4541

Castrucci, Greta.
La figura del maestro in Omero / Greta Castrucci ; prefazione di Andrea Capra. Reggio Calabria :
Leonida, 2013.
   249 p. ; 21 cm.  (Gli allori ; 6).
   ISBN 9788897995197 : € 14,00.
Soggetti:
   Omero - Opere - Riferimenti [:] Insegnamento
883.01
BNI 2013-4542

Salemme, Carmelo.
Saffo e la bellezza agonale / Carmelo Salemme. Bari : Cacucci, 2013.
   109 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; 7).
   ISBN 9788866112709 : € 12,00.
Soggetti:
   Saffo
884.01
BNI 2013-4543

Elio Aristide e la legittimazione greca dell'impero di Roma / a cura di Paolo Desideri e Francesca
Fontanella ; introduzione di Paolo Desideri e Aldo Schiavone. Bologna : Il mulino, 2013.
   269 p. ; 22 cm.  (Dialoghi / Istituto italiano di scienze umane).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2007. In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
   ISBN 9788815244178 : € 22,00.
Soggetti:
   Aristide <retore>
Altro autore:   
   Desideri, Paolo <1941->
   Fontanella, Francesca
   Istituto italiano di scienze umane
885.01
BNI 2013-4544

Galenus, Claudius.
Nuovi scritti autobiografici / Galeno ; introduzione, traduzione e commento di Mario Vegetti.
Roma : Carocci, 2013.
   303 p. ; 21 cm.  (Classici ; 30).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788843067657 : € 19,00.
Altro autore:   
   Vegetti, Mario



891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.8 LETTERATURE SLAVE

888.0108
BNI 2013-4545

Saltykov-Ščedrin, Mihail Evgrafovič.
Fatti d'altri tempi nel distretto di Pošechonʹje / Michail E. Saltykov-Ščedrin ; traduzione di
Gigliola Venturi. Macerata : Quodlibet, 2013.
   613 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 32).
   Titolo uniforme: Pošehonskaja starina. 
   ISBN 9788874624027 : € 18,00.
Altro autore:   
   Venturi, Gigliola
Altro titolo:
   Pošehonskaja starina
891.733
BNI 2013-4546

Solženicyn, Aleksandr Isaevič.
L'uomo nuovo : tre racconti / Aleksandr Solženicyn ; a cura di Sergio Rapetti. Milano : Jaca book,
2013.
   123 p. ; 21 cm.  (Jaca letteratura ; 13).
   Pubblicati originariamente in: Novyj Mir, 1995, n. 10, con il titolo: Dvučastnye rasskazy. Traduzione di S.
Rapetti. 
   ISBN 9788816530133 : € 10,00.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio
891.7344
BNI 2013-4547

Hemlin, Margarita.
La terza guerra mondiale e altri racconti / Margarita Khemlin ; traduzione di Paola Buscaglione
Candela. Firenze : Giuntina, 2013.
   87 p. : 21 cm.  (Diaspora).
   ISBN 9788880574927 : € 13,00.
Altro autore:   
   Buscaglione Candela, Paola
Altro titolo:
   Živaja očeredʼ
891.735
BNI 2013-4548
Volos, Andrej.
Churramabad / Andrej Volos ; a cura di Sergio Rapetti ; postfazione dell'autore all'edizione
italiana. Milano : Jaca letteratura, 2013.
   574 p. ; 21 cm.  (Jaca letteratura ; 12).
   Titolo uniforme: Hurramabad. Traduzione di S. Rapetti. 
   ISBN 9788816530126 : € 22,00.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio
Altro titolo:
   Hurramabad
891.735
BNI 2013-4549

Guzowska, Marta.
Il sacrificio di Polissena : [un giallo archeologico] / Marta Guzowska ; traduzione dal polacco di
Valentina Parisi. Roma : E/O, 2013.
   455 p. ; 20 cm.  (E/originals. Polonia).
   Titolo uniforme: Ofiara Polikseny. 
   ISBN 9788866323723 : € 18,50.
Altro autore:   



892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.1 LETTERATURA CINESE

   Parisi, Valentina
Altro titolo:
   Ofiara Polikseny
891.8538
BNI 2013-4550

Abramson, Shlomit.
Il libro di Tamàr / Shlomit Abramson ; traduzione di Patrizia Sciumbata ; editing di Shulim
Vogelman. Firenze : Giuntina, 2013.
   263 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Titolo uniforme: Maʻaśeh Tamàr. 
   ISBN 9788880574651 : € 15,00.
Altro autore:   
   Sciumbata, Patrizia
   Vogelmann, Shulim
Altro titolo:
   Maʻaśeh Tamàr
892.437
BNI 2013-4551
Gavron, Assaf.
Idromania / Assaf Gavron ; traduzione di Shulim Vogelmann. Firenze : Giuntina, 2013.
   225 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Titolo uniforme: Hydromaniah. 
   ISBN 9788880575023 : € 15,00.
Altro autore:   
   Vogelmann, Shulim
Altro titolo:
   Hydromaniah
892.437
BNI 2013-4552

Hikmet, Nâzim.
Poesie d'amore e di lotta / Nâzim Hikmet ; a cura di Giampiero Bellingeri ; traduzioni di
Giampiero Bellingeri, Fabrizio Beltrami e Francesco Boraldo. Milano : Mondadori, 2013.
   XLII, 385 p. ; 22 cm.  (La rosa).
   Scelta di poesie. 
   ISBN 9788804627135 : € 22,00.
Altro autore:   
   Bellingeri, Giampiero
   Beltrami, Fabrizio <1971->
   Boraldo, Francesco
894.3513
BNI 2013-4553
Pulkkinen, Riikka.
La promessa del plenilunio : [romanzo] / Riikka Pulkkinen. Milano : Garzanti, 2013.
   303 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Raja. Traduzione di Irene Sorrentino. 
   ISBN 9788811683889 : € 17,60.
Altro titolo:
   Raja
894.54134
BNI 2013-4554

Ai, Weiwei.
Weiweismi / Ai Weiwei ; a cura di Larry Warsh ; traduzione di Alessandra Montrucchio. Torino :
Einaudi, 2013.
   VIII, 70 p. : ill. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Weiwei-isms. 
   ISBN 9788806216801 : € 10,00.
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra
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895.7 LETTERATURA COREANA
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   Warsh, Larry
Altro titolo:
   Weiwei-isms
895.185202
BNI 2013-4555
Mo, Yan.
Le rane / Mo Yan ; traduzione di Patrizia Liberati ; a cura di Maria Rita Masci. Torino : Einaudi,
2013.
   382 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Wa. 
   ISBN 9788806205683 : € 20,00.
Altro autore:   
   Masci, Maria Rita
   Liberati, Patrizia
Altro titolo:
   Wa
895.1352
BNI 2013-4556

Kawabata, Yasunari.
Prima neve sul Fuji / Kawabata Yasunari ; a cura di Giorgio Amitrano. Torino : Einaudi, 2013.
   220 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 48).
   Titolo uniforme: Fuji no hatsuyuki. 
   ISBN 9788806201623 : € 18,50.
Altro autore:   
   Amitrano, Giorgio
Altro titolo:
   Fuji no hatsuyuki.
895.6344
BNI 2013-4557
Ōe, Kenzaburō.
Il bambino scambiato : [romanzo] / Kenzaburō Ōe ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci.
Milano : Garzanti, 2013.
   436 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Chenjiringu. 
   ISBN 9788811683797 : € 24,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Chenjiringu
895.635
BNI 2013-4558

Hwang, Sŏg-yŏng.
Come l'acqua sul fiore di loto / Hwang Sŏk-yŏng ; traduzione di Monica Capuani. Torino :
Einaudi, 2013.
   373 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Sim Chʼŏng. 
   ISBN 9788806205348 : € 19,00.
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   Sim Chʼŏng
895.734
BNI 2013-4559

Benigno, Francesco <1955->.
Parole nel tempo : un lessico per pensare la storia / Francesco Benigno. Roma : Viella, 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 31).
   ISBN 9788867280049 : € 26,00.
Soggetti:



909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Storiografia
907.2
BNI 2013-4560

Centro italiano di studi di storia e d'arte.
Circolazione di uomini e scambi culturali tra città (secoli 12.-14.) : Pistoia, 13-16 maggio 2011 :
ventitreesimo Convegno internazionale di studi / Centro italiano di studi di storia e d'arte,
Pistoia ; Comune di Pistoia ... [et al.]. Pistoia : Centro italiano di studi di storia e d'arte ; Roma :
Viella, 2013.
   VIII, 594 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni / [Centro italiano di studi di storia e d'arte, Pistoia]).
   ISBN 9788867280445 (Centro italiano di studi di storia e d'arte) : € 33,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 12.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pistoia
909.07
BNI 2013-4561
Phillips, Jonathan.
Sacri guerrieri : la straordinaria storia delle crociate / Jonathan Phillips ; traduzione di Cristina
Spinoglio. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XVIII, 458 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 630).
   Titolo uniforme: Holy warriors. 
   ISBN 9788858106068 : € 13,00.
Soggetti:
   Crociate
Altro autore:   
   Spinoglio, Cristina
Altro titolo:
   Holy warriors
909.07
BNI 2013-4562

Rombi, Milena.
La conoscenza della storia del Novecento in uscita dalla scuola secondaria di II grado : indagine
empirica su livelli di conoscenza, rappresentazioni ed esperienze didattiche degli studenti neo-
diplomati della Sapienza Università di Roma / Milena Rombi. Roma : Nuova cultura, 2013.
   XVI, 417 p. ; 24 cm.  (Ricerche educative sperimentali, ISSN 22392157 ; 4).
   In copertina: Sapienza Università di Roma, Dottorato di ricerca consortile in pedagogia sperimentale. Altra
edizione: ISBN 9788868120641 (doi: 10.4458/0641). 
   ISBN 9788868120641.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Sec. 20. - Apprendimento [da parte degli] Studenti - Indagine per campione
909.82088378198
BNI 2013-4563

Simon, Ted.
L'eredità di Jupiter / Ted Simon ; traduzione di Giulia Patanè. Roma : Elliot, 2013.
   317 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788861923034.
Soggetti:
   Viaggi - 1973-1977 - Memorie
Altro autore:   
   Patanè, Giulia
910.4092
BNI 2013-4564

Gautier-Dalché, Patrick.
L'espace géographique au Moyen âge / Patrick Gautier Dalché. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2013.



911 GEOGRAFIA STORICA

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.3 GEOGRAFIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

914.513 GEOGRAFIA. CUNEO (PROV.)

   X, 464 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 57).
   Scritti vari. 
   ISBN 9788884505019.
Soggetti:
   Geografia - Medioevo
910.902
BNI 2013-4565

Gemignani, Carlo A.
L'occhio sul paesaggio : archivi fotografici locali e patrimonio rurale della montagna
appenninica / Carlo A. Gemignani. Milano : Angeli, 2013.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 52).
   ISBN 9788820450519 : € 23,00.
Soggetti:
   Santo Stefano d'Aveto - Geografia storica - Impiego [delle] Fotografie [dell'] Archivio Berto di S. Stefano
d'Aveto [e] Fototeche - Liguria
911.45182
BNI 2013-4566
La natura della montagna : scritti in ricordo di Giuseppina Poggi / a cura di Roberta Cevasco.
[Sestri Levante] : Oltre, 2013.
   571 p. : ill. ; 21 cm.  (Terre incolte ; 1).
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788897264224 : € 19,00.
Soggetti:
   Liguria - Geografia storica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Cevasco, Roberta
   Poggi, Giuseppina
911.0704518
BNI 2013-4567

Per descrivere il territorio: agronomi, cartografi, naturalisti, viaggiatori nella Toscana tra 18. e
20. secolo / a cura di Lucia Bigliazzi ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2013.
   143 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Accademia dei Georgofili. 
   ISBN 9788859612360.
Soggetti:
   Cartografia - Toscana - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bigliazzi, Lucia
   Accademia dei Georgofili
Altro titolo:
   Per descrivere il territorio
912.455
BNI 2013-4568

Touring club italiano.
Germania Nord : Berlino, Dresda, Lipsia, Amburgo e le città anseatiche, Bonn, Colonia,
Aquisgrana / TCI. Milano : Touring, 2013.
   334 p., [1] carta ripiegata : ill. ; 23 cm. (Guide verdi d'Europa).   (Guide d'Europa).   ISBN 9788836560752 : €
28,00.
   Germania Nord : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2013. Milano : Touring, 2013. 138 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN
9788836560356.
Soggetti:
   Germania settentrionale - Guide
914.304883
BNI 2013-4569



914.531 GEOGRAFIA. VENEZIA (PROV.)

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.577 GEOGRAFIA. BASILICATA

914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

Remmert, Enrico.
L'acino fuggente : sulle strade del vino tra Monferrato, Langhe e Roero / Enrico Remmert, Luca
Ragagnin. Roma ; Bari : Laterza, 2013.
   VII, 128 p. : ill. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788858108598 : € 12,00.
Soggetti:
   Langhe [e] Monferrato [e] Roero - Descrizioni
Altro autore:   
   Ragagnin, Luca
914.513
BNI 2013-4570

Scibilia, Michela.
Venezia (e laguna) low cost : guida anticrisi alla città più bella del mondo / Michela Scibilia.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   XVI, 275 p. : ill. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
   ISBN 9788817066631 : € 9,90.
914.5311
BNI 2013-4571

Touring club italiano.
Roma / TCI. Milano : Touring club italiano, 2013.
   1168 p. ; 16 cm.  (Guida d'Italia).
   In custodia. 
   ISBN 9788836561926 : € 24,90.
Soggetti:
   Roma - Guide
914.56320493
BNI 2013-4572
Touring club italiano.
Roma / Touring club italiano. Assago : Touring, 2013.
   191 p. [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Best of).
   ISBN 9788836562022 : € 9,90.
Soggetti:
   Roma - Guide
914.56320493
BNI 2013-4573

Touring club italiano.
Basilicata : Potenza, Matera, il Pollino, la Magna Grecia, il Vulture, le coste tirrenica e jonica /
TCI. Milano : Touring, 2013.
   190 p. : ill. ; 23 cm. (Guide d'Italia).   (Guide verdi d'Italia).   ISBN 9788836561650 : € 22,00.
   Basilicata : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2013. Milano : Touring, 2013. 46 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN
9788836561360.
Soggetti:
   Basilicata - Guide
914.5770493
BNI 2013-4574

Touring club italiano.
Sicilia / Touring club italiano. Assago : Touring, 2013.
   191 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Best of).
   ISBN 9788836562046 : € 9,90.
Soggetti:
   Sicilia - Guide
914.580493
BNI 2013-4575



914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499

Baldi, Dino <1970->.
Oracoli, santuari e altri prodigi : sopralluoghi in Grecia / Dino Baldi, Marina Ballo Charmet.
Macerata : Quodlibet, 2013.
   199 p. : ill. ; 22 cm.
   Contiene anche: Il viaggio in Grecia di Gastone Novelli / Marco Rinaldi ; Hyperion : appunti per un film sulla
Grecia / Maria Giovanna Cicciari ; Introduzione semiseria alla cucina greca / Alberto Saibene. 
   ISBN 9788874625307 : € 19,00.
Soggetti:
   Viaggi - Luoghi sacri - Grecia - Memorie
Altro autore:   
   Ballo Charmet, Marina
   Rinaldi, Marco <1960->
   Cicciari, Maria Giovanna
   Saibene, Alberto <1965->
914.950476
BNI 2013-4576
Ciulla, Giuseppe <1965->.
Un'estate in Grecia : [da Atene al Monte Athos : 4000 km ai confini dell'Europa nell'anno della
crisi] / Giuseppe Ciulla. Milano : Chiarelettere, 2013.
   151 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861904118 : € 12,90.
Soggetti:
   Viaggi - Grecia - 2012
914.950476
BNI 2013-4577

Thuram, Lilian.
Le mie stelle nere : da Lucy a Barack Obama / Lilian Thuram ; con la collaborazione di Bernard
Fillaire. Torino : Add, 2013.
   446 p. : ill. ; 21 cm.  (Add ; 38).
   Titolo uniforme: Mes étoiles noires. Traduzione di S. Prencipe. 
   ISBN 9788867830015 : € 18,00.
Soggetti:
   Persone celebri [:] Neri - Biografie
Altro autore:   
   Fillaire, Bernard
Altro titolo:
   Mes étoiles noires
920.009296
BNI 2013-4578

Ciampini, Emanuele M.
Cercando un altro Egitto : sopravvivenze di un'antica civiltà nella cultura europea / Emanuele M.
Ciampini. Milano : UNICOPLI, 2013.
   164 p. ; 21 cm.  (Lo scudo d'Achille ; 5).
   ISBN 9788840016481 : € 14,00.
Soggetti:
   Civiltà egizia - Fortuna - Europa
932
BNI 2013-4579

Gimbutas, Marija.
La civiltà della dea / Marija Gimbutas ; traduzione e cura di Mariagrazia Pelaia. Viterbo : Stampa
alternativa/Nuovi equilibri.
   volumi ; 27 cm.
   Titolo uniforme: The civilization of the goddess. 
   Vol. 2: Il mondo dell'antica Europa / Marija Gimbutas. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013. 302 p.
: ill. ; 27 cm.  ISBN 9788862223461 : € 35,00.
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Soggetti:
   Civiltà - Europa - Antichità
Altro autore:
   Pelaia, Mariagrazia
936
BNI 2013-4580

Atlante di Roma antica : biografia e ritratti della città / a cura di Andrea Carandini ; con Paolo
Carafa. 3. ed. Milano : Electa, 2013.
   2 volumi ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma; Sapienza Università di Roma. In custodia. ISBN 9788837085100 : € 150,00.
   2: Tavole e indici. Milano : Electa, 2013. 446 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Roma antica - Atlanti
Altro autore:
   Carafa, Paolo
   Carandini, Andrea
   Sapienza Università di Roma
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
937.63
BNI 2013-4581
Atlante di Roma antica : biografia e ritratti della città / a cura di Andrea Carandini ; con Paolo
Carafa. 3. ed. Milano : Electa, 2013.
   2 volumi ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma; Sapienza Università di Roma. In custodia. ISBN 9788837085100 : € 150,00.
   1: Testi e immagini. Milano : Electa, 2013. 637 p., [80] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Roma antica - Atlanti
Altro autore:
   Carafa, Paolo
   Carandini, Andrea
   Sapienza Università di Roma
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
937.63
BNI 2013-4582
Caligola: la trasgressione al potere. Roma : Gangemi, 2013.
   399 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Nemi nel 2013. 
   ISBN 9788849226836 : € 40,00.
Soggetti:
   Caligola <imperatore romano> - Cataloghi di esposizioni
937.07092
BNI 2013-4583
Cantarella, Eva.
Pompei è viva / Eva Cantarella, Luciana Jacobelli. Milano : Feltrinelli, 2013.
   218 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491467 : € 16,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Pompei - Antichità
Altro autore:   
   Jacobelli, Luciana
937.72568
BNI 2013-4584
Costabile, Felice.
Caius Iulius Caesar : dal dictator al princeps : dal divi filius al Cristo : Augusto e le maschere del
potere / Felice Costabile ; con un contributo di Rossella Laurendi ; indici di Paola Latella e
Claudia Neri. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2013.
   246 p. : ill. ; 24 cm.  (Minima epigraphica et papyrologica ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788891302939 (PDF). 
   ISBN 9788891302953.
Soggetti:



   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano>
Altro autore:   
   Laurendi, Rossella
   Latella, Paola
   Neri, Claudia
937.07092
BNI 2013-4585
Dall'Italia : omaggio a Barbro Santillo Frizell / a cura di Astrid Capoferro, Liv D'Amelio e
Stefania Renzetti. Firenze : Polistampa, 2013.
   390 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   ISBN 9788859612612 : € 48,00.
Soggetti:
   Italia - Archeologia - Scritti in onore
   Santillo Frizell, Barbro - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Santillo Frizell, Barbro
   Renzetti, Stefania
   Capoferro, Astrid
   D'Amelio, Liv
937
BNI 2013-4586
Da Orvieto a Bolsena: un percorso tra Etruschi e Romani / a cura di Giuseppe M. Della Fina e
Enrico Pellegrini. Ospedaletto (Pisa) : Pacini, 2013.
   359 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra itinerante tenuta nel 2013. 
   ISBN 9788863155525 : € 22,00.
Soggetti:
   Orvieto - Archeologia - Cataloghi di esposozioni
   Bolsena - Archeologia - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   Della Fina, Giuseppe M.
   Pellegrini, Enrico <1955->
937.37576
BNI 2013-4587
Laurenzi, Elsa.
La catacomba ebraica di Vigna Randanini / Elsa Laurenzi. Roma : Gangemi, 2013.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849226737 : € 18,00.
Soggetti:
   Cimiteri ebraici [:] Catacombe - Roma - Sec. 2.-4.
937.63004924
BNI 2013-4588
Laurenzi, Elsa.
Jewish catacombs : the Jews of Rome : funeral rites and customs / Elsa Laurenzi. Roma :
Gangemi, 2013.
   78 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849225747 : € 18,00.
Soggetti:
   Cimiteri ebraici [:] Catacombe - Roma - Sec. 2. a. C.-5.
937.63004924
BNI 2013-4589
Lentano, Mario.
La memoria e il potere : censura intellettuale e roghi di libri nella Roma antica / Mario Lentano.
Ristampa. Macerata : Liberilibri, 2013.
   171 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 107).
   ISBN 9788895481999 : € 16,00.
Soggetti:
   Intellettuali - Rapporti [con il] Potere - Roma antica
   Libri - Censura - Roma antica
937
BNI 2013-4590
Ravenna e l'Adriatico dalle origini all'età romana / a cura di Federica Boschi. Bologna : Ante
quem, 2013.
   138 p. : ill. ; 24 cm.  (Archeologia dell'Adriatico ; 3).
   In copertina: Centro studi per l'archeologia dell'Adriatico. 
   ISBN 9788878490819 : € 16,00.
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Soggetti:
   Ravenna <territorio> - Sec. 5.-2. a. C.
Altro autore:   
   Boschi, Federica <1978->
   Centro studi per l'archeologia dell'Adriatico
937.2671
BNI 2013-4591
Urso, Gianpaolo.
Cassio Dione e i sovversivi : la crisi della repubblica nei frammenti della Storia romana (21.-30.)
/ Gianpaolo Urso. Milano : LED, 2013.
   243 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi ; 1).
   In copertina: Erga logoi. 
   ISBN 9788879166270 : € 28,00.
Soggetti:
   Dione Cassio . Storia romana. L. 21-30
937.05
BNI 2013-4592

Bearzot, Cinzia.
Come si abbatte una democrazia : tecniche di colpo di Stato nell'Atene antica / Cinzia Bearzot.
Roma ; Bari ; GLF editori Laterza, 2013.
   214 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858108611 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Atene - Sec. 5. a. C.
938.505
BNI 2013-4593
Canfora, Luciano.
La guerra civile ateniese / Luciano Canfora. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   395 p., [3] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817064491 : € 19,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Atene - 404 a.C.
938.505
BNI 2013-4594
Di_Donato, Riccardo.
Per una storia culturale dell'antico : contributi a una antropologia storica / Riccardo Di Donato.
Pisa : ETS, 2013.
   2 volumi ; 23 cm.  ISBN 9788846736864 : € 50,00.
   1 / Riccardo di Donato. Pisa : ETS, 2013. 345 p. ; 23 cm.  (Anthropoi. Biblioteca di scienza dell'antichità ; 1).
Soggetti:
   Civiltà classica - Antropologia culturale
938
BNI 2013-4595
Di_Donato, Riccardo.
Per una storia culturale dell'antico : contributi a una antropologia storica / Riccardo Di Donato.
Pisa : ETS, 2013.
   2 volumi ; 23 cm.  ISBN 9788846736864 : € 50,00.
   2 / Riccardo Di Donato. Pisa : ETS, 2013. 355-621 p. ; 23 cm.  (Anthropoi. Biblioteca di scienza dell'antichità ;
2).
Soggetti:
   Civiltà classica - Antropologia culturale
938
BNI 2013-4596
Veyne, Paul.
Il pane e il circo : sociologia storica e pluralismo politico / Paul Veyne. Bologna : Il mulino, 2013.
   XIII, 679 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Storiografia).
   Traduzione di Annamaria Sanfelice di Monteforte, revisione di Alessandro Dal Lago. 
   ISBN 9788815245397.
Soggetti:
   Società - Grecia antica [e] Roma antica - Sec. 4. a. C.-4.
938.08
BNI 2013-4597
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940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

New results and new questions on the reign of Suppiluliuma 1. / edited by Stefano De Martino,
Jared L. Miller. Firenze : LoGisma, 2013.
   163 p. : ill. ; 24 cm.  (Eothen ; 19).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Monaco di Baviera nel 2011. 
   ISBN 9788897530107.
Soggetti:
   Shuppiluliumash <re degli Ittiti ; 1.>
Altro autore:   
   De_Martino, Stefano
   Miller, Jared L.
939.2
BNI 2013-4598

Battaglia, Marco <1960->.
I germani : genesi di una cultura europea / Marco Battaglia. Roma : Carocci, 2013.
   399 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 139).
   ISBN 9788843067619 : € 33,00.
Soggetti:
   Popoli germanici - Storia
940.043
BNI 2013-4599

Polidoro : studi offerti ad Antonio Carile / a cura di Giorgio Vespignani. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Collectanea ; 29).   ISBN 9788879889858.
   Tomo 1. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013. XIII, 506 p., [27] carte di tav. :
ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Storia medievale - Scritti in onore
Altro autore:
   Carile, Antonio
   Vespignani, Giorgio
940.1
BNI 2013-4600
Polidoro : studi offerti ad Antonio Carile / a cura di Giorgio Vespignani. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Collectanea ; 29).   ISBN 9788879889858.
   Tomo 2. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013. 507-1062 p., [17] carte di tav. :
ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Storia medievale - Scritti in onore
Altro autore:
   Carile, Antonio
   Vespignani, Giorgio
940.1
BNI 2013-4601
Sergi, Giuseppe <1946->.
Gerarchie in movimento : spazi e progetti medievali fra Italia ed Europa / Giuseppe Sergi.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIV, 440 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 30).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788868090180.
Soggetti:
   Europa - Sec. 5.-15.
   Italia - Sec. 5.-15.
940.1
BNI 2013-4602

Barbero, Alessandro <1959->.
Lepanto : la battaglia dei tre imperi / Alessandro Barbero. 2. ed. Roma ; Bari : GLF editori



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL
1917-1918

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Laterza, 2013.
   X, 768 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 625).
   ISBN 9788842096139 : € 14,00.
Soggetti:
   Battaglia di Lepanto <1571>
940.232
BNI 2013-4603

Beckett, I. F. W.
La prima guerra mondiale : dodici punti di svolta / Ian F. W. Beckett. Torino : Einaudi, 2013.
   XX, 273 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 2).
   Titolo uniforme: The making of the First World War. Traduzione di Chiara Veltri. 
   ISBN 9788806215521 : € 30,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro titolo:
   The making of the First World War
940.3
BNI 2013-4604
Matteotti, Giacomo.
Socialismo e guerra / Giacomo Matteotti ; a cura di Stefano Caretti. Pisa : Pisa university press,
2013.
   300 p. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788867410835 : € 35,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [dei] Socialisti italiani
Altro autore:   
   Caretti, Stefano
940.3
BNI 2013-4605

Isnenghi, Mario.
La tragedia necessaria : da Caporetto all'Otto settembre / Mario Isnenghi. Bologna : Il mulino,
1999 (stampa 2013).
   145 p. ; 21 cm.  (Storica paperbacks ; 109).
   ISBN 9788815246745 : € 10,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>
   Guerra mondiale 1939-1945 - Armistizi - Italia - 1943
940.431
BNI 2013-4606

Bozzola, Sergio.
Tra un'ora la nostra sorte : le lettere dei condannati a morte e dei deportati della Resistenza /
Sergio Bozzola. Roma : Carocci, 2013.
   123 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 155).
   ISBN 9788843069156.
Soggetti:
   Partigiani italiani - Lettere
940.53450922
BNI 2013-4607
Deiana, Giuseppe.
Questa storia mi ha cambiato la vita : la memoria della Resistenza e le giovani generazioni /
Giuseppe Deiana. Milano : UNICOPLI, 2013.
   232 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 265).
   ISBN 9788840016429 : € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
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940.5345
BNI 2013-4608
Luzzatto, Sergio.
Partigia : una storia della Resistenza / Sergio Luzzatto. Milano : Mondadori, 2013.
   373 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804629399.
Soggetti:
   Resistenza - Val d'Aosta
940.534511
BNI 2013-4609
Sorcinelli, Paolo.
Otto settembre / Paolo Sorcinelli, 2013. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   227 p. ; 23 cm.  (La storia narrata).
   ISBN 9788861598867 : € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Armistizi - Italia - 1943
940.532445
BNI 2013-4610
Stiffel, Frank.
Il racconto dell'anello : un kaddish : [la storia vera di un uomo in fuga dall'inferno nazista] /
Frank Stiffel ; traduzione dall'inglese di Maria Grazia Cappugi. Roma : Edizioni E/O, 2013.
   461 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: The tale of the ring. 
   ISBN 9788866323457 : € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Memorie
Altro autore:   
   Cappugi, Maria Grazia
Altro titolo:
   The tale of the ring
940.5318092
BNI 2013-4611
Stone, Norman.
La seconda guerra mondiale : una breve storia / Norman Stone ; traduzione di Giancarlo
Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2013.
   222 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: World war two. 
   ISBN 9788807111297 : € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   World war two
940.53
BNI 2013-4612

Aly, Götz.
Perché i tedeschi? Perché gli ebrei? : uguaglianza, invidia e odio razziale, 1800-1933 / Götz Aly ;
traduzione di Valentina Tortelli. Torino : Einaudi, 2013.
   XX, 277 p. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 48).
   Titolo uniforme: Warum die Deutschen? Warum die Juden? 
   ISBN 9788806212278 : € 32,00.
Soggetti:
   Ebrei - Germania - 1800-1933
   Antisemitismo - Germania - 1800-1933
Altro autore:   
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
   Warum die Deutschen? Warum die Juden?
943.004924
BNI 2013-4613
Burleigh, Michael.
Il Terzo Reich : una storia vera / Michael Burleigh. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
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   1080 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR. Storia).
   Titolo uniforme: The Third Reich. Traduzione di Carlo Capararo, Stefano Galli, Maddalena Mendolicchio. 
   ISBN 9788817066662 : € 15,00.
Soggetti:
   Germania - 1933-1948
Altro titolo:
   The Third Reich
943.086
BNI 2013-4614
De_Romanis, Veronica.
Il caso Germania : così la Merkel salva l'Europa / Veronica De Romanis. Venezia : Marsilio, 2013.
   156 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 135).
   ISBN 9788831714518 : € 13,00.
Soggetti:
   Merkel, Angela
   Germania - Politica economica - 2005-2012
943.0883092
BNI 2013-4615
Galli, Giorgio <1928->.
Hitler e la cultura occulta / Giorgio Galli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   275 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817066617 : € 10,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Influssi [dell'] esoterismo
943.086
BNI 2013-4616
Houben, Hubert.
Federico 2. : imperatore, uomo, mito / Hubert Houben. 2. ed. riveduta e aggiornata. Bologna : Il
mulino, 2013.
   207 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storica paperbacks ; 110).
   ISBN 9788815246738 : € 12,00.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.>
943.025092
BNI 2013-4617
Lombardi, Paolo <1965->.
Un segreto ricomporsi : Albert Speer, dalla memoria individuale alla storia / Paolo Lombardi.
Firenze : Le lettere, 2013.
   175 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 132).
   ISBN 9788860876171 : € 17,50.
Soggetti:
   Speer, Albert
943.086092
BNI 2013-4618
Salvador, Alessandro.
La guerra in tempo di pace : gli ex combattenti e la politica nella Repubblica di Weimar /
Alessandro Salvador. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia,
2013.
   191 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 4).
   ISBN 9788884434791 : € 12,00.
Soggetti:
   Reduci di guerra - Politica - Germania - 1919-1933
943.085
BNI 2013-4619

Madonia, Claudio.
Fra l'orso russo e l'aquila prussiana : la Polonia dalla repubblica nobiliare alla 4. repubblica
(1506-2006) / Claudio Madonia. Bologna : CLUEB, 2013.
   396 p. ; 21 cm.  (Saggi e monografie del Dipartimento di storia culture civiltà dell'Università di Bologna. Nuova
serie ; 8).
   ISBN 9788849136920 : € 34,00.
Soggetti:
   Polonia - 1506-2006
943.8



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.02 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE CAROLINGIA (FRANCA), 774-962

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

BNI 2013-4620

Necci, Alessandra.
Re Sole e lo Scoiattolo : Nicolas Fouquet e la vendetta di Luigi 14. / Alessandra Necci. Venezia :
Marsilio, 2013.
   440 p. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 232).   (Gli specchi Marsilio ; 232).
   ISBN 9788831715645 : € 18,50.
Soggetti:
   Fouquet, Nicolas
944.033092
BNI 2013-4621
Sgorbati Bosi, Francesca.
Guida pettegola al Settecento francese / Francesca Sgorbati Bosi. Palermo : Sellerio, 2013.
   354 p., [8] carte di tav : ill. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 101).
   ISBN 8838930635 : € 18,00.
Soggetti:
   Francia - Sec. 18.
944.034
BNI 2013-4622
Zweig, Stefan.
Maria Antonietta : una vita involontariamente eroica / Stefan Zweig. Roma : Castelvecchi, 2013.
   428 p. ; 23 cm.  (Ritratti).
   Titolo uniforme: Marie Antoinette. Traduzione di Lavinia Mazzucchetti. 
   ISBN 9788876158841 : € 19,50.
Soggetti:
   Maria Antonietta <regina di Francia> - Biografie
Altro titolo:
   Marie Antoinette
944.035092
BNI 2013-4623

Miglio, Massimo.
Istituto storico italiano : 130 anni di storie / Massimo Miglio ; a cura di Fulvio Delle Donne,
Giampaolo Francesconi. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2013.
   XII, 171 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Scuola nazionale di studi medievali / Istituto storico italiano per il Medio
Evo, ISSN 22796223 ; 5).
   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
   ISBN 9788898079087 : € 15,00.
Soggetti:
   Istituto storico italiano per il Medio Evo - Storia
Altro autore:   
   Delle_Donne, Fulvio
   Francesconi, Giampaolo
945.0106045
BNI 2013-4624

Orientamenti e tematiche della storiografia di Ovidio Capitani : atti del Convegno di studio,
Bologna, 15-17 marzo 2013 / a cura di Maria Consiglia De Matteis e Berardo Pio. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   VI, 190 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 36. Convegni ; 4).
   ISBN 9788868090227.
Soggetti:
   Capitani, Ovidio - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Matteis, Maria Consiglia
   Pio, Berardo
945.02092
BNI 2013-4625



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Nella morsa della guerra : assedi, occupazioni militari e saccheggi in età preindustriale / a cura
di Guido Alfani, Mario Rizzo. Milano : Angeli, 2013.
   137 p. ; 23 cm.  (Storia ; 426).
   ISBN 9788820433482 : € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Effetti [degli] Assedi [e] Invasioni - Città - Italia nord-occidentale - Sec. 16.-18.
   Brigantaggio - Napoli <Regno> - Sec. 17.
Altro autore:   
   Rizzo, Mario <1962->
   Alfani, Guido <1976->
945.06
BNI 2013-4626

Armiero, Marco.
Le montagne della patria : natura e nazione nella storia d'Italia : secoli 19. e 20. / Marco
Armiero ; traduzione di Francesco Peri. Torino : Einaudi, 2013.
   XXVI, 255 p. : ill. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 49).
   Titolo uniforme: A rugged nation. 
   ISBN 9788806215217 : € 28,00.
Soggetti:
   Zone montane - Italia - Sec. 19.-20. - Storia
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   A rugged nation
945.084
BNI 2013-4627
I cattolici tra Risorgimento e antirisorgimento: centocinquant'anni di unità politica italiana : atti
del Convegno di studi, Università europea di Roma, Roma, 28 febbraio 2011 / a cura di Luca
Galantini. Firenze : Le lettere, 2013.
   188 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 60).
   Titolo sul dorso: I cattolici tra Risorgimento e antirisorgimento. 
   ISBN 9788860876683 : € 18,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [dei] Cattolici - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galantini, Luca
Altro titolo:
   I cattolici tra Risorgimento e antirisorgimento
945.0834
BNI 2013-4628
Congresso di storia del Risorgimento italiano <65. ; 2011 ; Firenze>.
La nascita dello Stato italiano: la nazionalità fattore del nuovo equilibrio europeo : atti del 65.
Congresso di storia del Risorgimento italiano : (Firenze, 19-22 ottobre 2011) / a cura di Sandro
Rogari. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento italiano.
   340 p. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Atti dei congressi ; 34).
   ISBN 9788885183698 : € 60,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rogari, Sandro
945.083
BNI 2013-4629
Cuoco, Vincenzo.
Opere di Vincenzo Cuoco : scritti editi e inediti / edizione a cura di Luigi Biscardi e Antonino De
Francesco. Roma [etc.] ; [poi] Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Opere varie).
   1: Platone in Italia : traduzione dal greco / Vincenzo Cuoco ; a cura di Antonino De Francesco e Annalisa
Andreoni. 2. ed. Roma ; Bari : Laterza, 2013. CLVIII, 688 p., [4] carte di tav. ; 21 cm.  ISBN 9788842079521 : €
45,00.
Altro autore:
   Biscardi, Luigi <1928->
   De_Francesco, Antonino <1954->
   Andreoni, Annalisa
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945.082
BNI 2013-4630
Gli Italiani in guerra : conflitti, identità, memorie dal Risorgimento ai nostri giorni / direzione
scientifica di Mario Isnenghi. Torino : UTET.
   volumi ; 25 cm.
   3: La Grande guerra : dall'intervento alla vittoria mutilata / a cura di Mario Isnenghi e Daniele Ceschin.
      1. Torino : UTET, 2008.  XIV, 576 p. : ill. ; 25 cm.  ISBN 9788802080079.
Soggetti:
   Italia - 1870-2000
Altro autore:
   Isnenghi, Mario
   Ceschin, Daniele
945.084
 BNI 2013-4631
Gli Italiani in guerra : conflitti, identità, memorie dal Risorgimento ai nostri giorni / direzione
scientifica di Mario Isnenghi. Torino : UTET.
   volumi ; 25 cm.
   1: Fare l'Italia : unità e disunità nel Risorgimento / a cura di Mario Isnenghi ed Eva Cecchinato. Torino : UTET,
2008. XV, 1038 p. : ill. ; 25 cm.  ISBN 9788802080062.
Soggetti:
   Italia - 1870-2000
Altro autore:
   Isnenghi, Mario
   Cecchinato, Eva
945.084
BNI 2013-4632
Gli Italiani in guerra : conflitti, identità, memorie dal Risorgimento ai nostri giorni / direzione
scientifica di Mario Isnenghi. Torino : UTET.
   volumi ; 25 cm.
   3: La Grande guerra : dall'intervento alla vittoria mutilata / a cura di Mario Isnenghi e Daniele Ceschin.
      2. Torino : UTET, 2008.  X, 580-1176 p. : ill. ; 25 cm.  ISBN 9788802080086.
Soggetti:
   Italia - 1870-2000
Altro autore:
   Isnenghi, Mario
   Ceschin, Daniele
945.084
 BNI 2013-4633
Gli Italiani in guerra : conflitti, identità, memorie dal Risorgimento ai nostri giorni / direzione
scientifica di Mario Isnenghi. Torino : UTET.
   volumi ; 25 cm.
   5: Le armi della repubblica : dalla liberazione a oggi / a cura di Nicola Labanca. Torino : UTET, 2009. X, 913 p. :
ill. ; 25 cm.  ISBN 9788802081069.
Soggetti:
   Italia - 1870-2000
Altro autore:
   Isnenghi, Mario
   Labanca, Nicola
945.084
BNI 2013-4634
Movimenti e confini : spazi mobili nell'Italia preunitaria / a cura di Laura Di Fiore e Marco
Meriggi. Roma : Viella, 2013.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 156).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2012. 
   ISBN 9788867280506 : € 25,00.
Soggetti:
   Stati italiani - Confini - Sec. 18.-19.
   Migrazione interna - Italia - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Meriggi, Marco
   Di_Fiore, Laura
945.08
BNI 2013-4635

L'Italia che abbiamo trovato, quella che lasciamo / a cura di Luigi Guatri ; introduzione di



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

Cesare De Carlo. Milano : EGEA, 2013.
   XXI, 248 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788823834033 : € 28,00.
Soggetti:
   Italia - 1900-2012
Altro autore:   
   Guatri, Luigi
945.09
BNI 2013-4636

De_Felice, Renzo.
Mussolini e Hitler : i rapporti segreti, 1922-1933 / Renzo De Felice ; prefazione di Christian
Goeschel. Roma ; Bari : GFL editori Laterza, 2013.
   XXIX, 273 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858104293 : € 20,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Rapporti [con] Hitler, Adolf - 1922-1933
945.0915092
BNI 2013-4637
De'_Stefani, Alberto.
Gran consiglio ultima seduta (24-25 luglio 1943) / Alberto De Stefani ; prefazione di Francesco
Perfetti. Firenze : Le lettere, 2013.
   110 p. ; 22 cm.  (Il filo della memoria ; 7).
   ISBN 9788860876591 : € 15,00.
Soggetti:
   Gran consiglio del fascismo - 1943 - Memorie
945.0915
BNI 2013-4638
Federzoni, Luigi.
Memorie di un condannato a morte / Luigi Federzoni ; prefazione di Francesco Perfetti. Firenze :
Le lettere, 2013.
   151 p. ; 23 cm.  (Il filo della memoria ; 8).
   ISBN 9788860876584 : € 16,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - Memorie
945.0915092
BNI 2013-4639
Petacco, Arrigo.
Dal Gran consiglio al Gran Sasso : una storia da rifare / Arrigo Petacco, Sergio Zavoli. Milano :
Oscar Mondadori, 2013.
   160 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 558).
   ISBN 9788804631392 : € 11,00.
Soggetti:
   Italia - 1943
Altro autore:   
   Zavoli, Sergio
945.0915
BNI 2013-4640
Storoni, Enzo.
La congiura del Quirinale / Enzo Storoni ; prefazione di Francesco Perfetti. Firenze : Le lettere,
2013.
   81 p. ; 17 cm.  (Il salotto di Clio ; 37).
   ISBN 9788860876614 : € 10,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-1944 - Memorie
945.0916092
BNI 2013-4641

L'artigianato della pace : Dante Cruicchi nel Novecento / a cura di Carlo De Maria. Bologna :
CLUEB, 2013.
   214 p. : ill. ; 21 cm.  (Passato futuro ; 32).
   ISBN 9788849137842 : € 20,00.



945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0925 STORIA. ITALIA, 1950-1959

Soggetti:
   Cruicchi, Dante
Altro autore:   
   De_Maria, Carlo <1974->
945.092092
BNI 2013-4642
Bisignani, Luigi.
L'uomo che sussurra ai potenti : [trent'anni di potere in Italia tra miserie, splendori e trame mai
confessate] / Luigi Bisignani, Paolo Madron. Milano : Chiarelettere, 2013.
   324 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861904354.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1970-2013
Altro autore:   
   Madron, Paolo
945.092
BNI 2013-4643
Ceccato, Egidio.
L'infiltrato : l'incredibile storia di Berardino Andreola, la spia fascista dai mille volti che ha
macchiato l'Italia di rosso : un libro che riscrive la strategia della tensione, i delitti Pinelli,
Feltrinelli e Calabresi, il fallito sequestro Verzotto / [un'inchiesta di Egidio Ceccato]. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2013.
   XIV, 324 p. : ill. ; 21 cm.  (Inchieste ; 30).
   ISBN 9788862208710 : € 14,00.
Soggetti:
   Andreola, Berardino
   Terrorismo - Italia - 1969-1980
945.092092
BNI 2013-4644
Di_Muccio De Quattro, Pietro.
Il golpe bianco di Edgardo Sogno / Pietro Di Muccio De Quattro. Macerata : Liberilibri, 2013.
   140 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 105).
   ISBN 9788895481845 : € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1945-1978
   Sogno, Edgardo
945.0927 945.092
BNI 2013-4645
Pansa, Giampaolo.
Sangue, sesso, soldi : una controstoria d'Italia dal 1946 a oggi / Giampaolo Pansa. Milano :
Rizzoli, 2013.
   448 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817068741 : € 19,00.
Soggetti:
   Italia - 1946-2013
945.092
BNI 2013-4646

Ansaldo, Giovanni <1895-1969>.
Don Enrico / Giovanni Ansaldo ; prefazione di Francesco Perfetti. Firenze : Le lettere, 2013.
   107 p. ; 17 cm.  (Il salotto di Clio ; 36).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788860875662 : € 11,00.
Soggetti:
   De_Nicola, Enrico
945.0924092
BNI 2013-4647

Mazzei, Federico <1983->.
De Gasperi e lo Stato forte : legislazione antitotalitaria e difesa della democrazia negli anni del
centrismo (1950-1952) / Federico Mazzei ; prefazione di Pier Luigi Ballini. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2013.



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.29 STORIA. PAVIA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

   XIX, 451 p. ; 21 cm.  (Quaderni di storia).
   ISBN 9788800744317 : € 29,00.
Soggetti:
   Italia - Governo [di] De_Gasperi, Alcide - 1950-1952
945.0925
BNI 2013-4648

Forlani, Alessandro.
La zona franca : così è fallita la trattativa segreta che doveva salvare Aldo Moro / Alessandro
Forlani ; [prefazione di Filippo Ceccarelli]. Roma : Castelvecchi Rx, 2013.
   321 p. ; 23 cm.  (Rx ; 49).
   ISBN 9788876158445 : € 19,50.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento
945.0927092
BNI 2013-4649

L'infanta : Caterina d'Austria, duchessa di Savoia (1567-1597) / a cura di Blythe Alice Raviola e
Franca Varallo. Roma : Carocci, 2013.
   566 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 196. Studi sabaudi ; 1).
   ISBN 9788843056545 : € 62,00.
Soggetti:
   Caterina : d'Asburgo <duchessa di Savoia>
Altro autore:   
   Varallo, Franca
   Raviola, Blythe Alice
945.10723092
BNI 2013-4650

Guglielmotti, Paola.
Genova / Paola Guglielmotti. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo,
2013.
   IX, 262 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 6).
   ISBN 9788868090241.
Soggetti:
   Genova - Sec. 11.-14.
945.182101
BNI 2013-4651

Bertoni, Laura.
Pavia alla fine del Duecento : una società urbana fra crescita e crisi / Laura Bertoni. Bologna :
CLUEB, 2013.
   283 p. ; 22 cm.  (Itinerari medievali ; 17).
   ISBN 9788849137569 : € 27,00.
Soggetti:
   Pavia - Sec. 13.
945.291043
BNI 2013-4652

Del_Torre, Giuseppe <1958-2009>.
Patrizi e cardinali : Venezia e le istituzioni ecclesiastiche nella prima età moderna / Giuseppe
Del Torre. 3. ristampa. Milano : Angeli, 2013.
   233 p. ; 23 cm.  (Storia ; 391).
   ISBN 9788856831559 : € 28,00.
Soggetti:
   Benefici ecclesiastici - Venezia <Repubblica> - Sec. 15.
945.3054
BNI 2013-4653



945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

945.391 STORIA. UDINE (PROV.)

945.4 STORIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

Curzel, Emanuele.
Trento / Emanuele Curzel. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   259 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 5).
   ISBN 9788868090104.
Soggetti:
   Trento - Sec. 12.-15.
945.385104
BNI 2013-4654

Magris, Claudio.
Illazioni su una sciabola / Claudio Magris. Milano : Garzanti, 2013.
   77 p. ; 18 cm.  (Garzanti Novecento).
   ISBN 9788811686699 : € 9,90.
Soggetti:
   Carnia - Invasioni [dei] Cosacchi - Ruolo [di] Krasnov, Pëtr Nikolaevič - 1944-1945
945.391400491714
BNI 2013-4655

Al_Kalak, Matteo.
Un'altra fede : le case dei catecumeni nei territori estensi (1583-1938) / Matteo Al Kalak, Ilaria
Pavan. Firenze : Olschki, 2013.
   XV, 231 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 27).
   ISBN 9788822262509.
Soggetti:
   Ebrei - Conversione al cristianesimo - Emilia-Romagna - 1583-1938
Altro autore:   
   Pavan, Ilaria
945.4004924
BNI 2013-4656

In la terra de Formigine : archeologia di un abitato / a cura di Elena Grandi, Mauro Librenti ; con
una introduzione di Sauro Gelichi ; con contributi di Monica Baldassarri ... [et al.]. Borgo S.
Lorenzo : All'Insegna del Giglio, 2013.
   168 : ill. ; 29 cm.
   In copertina: Insegnamento di archeologia medievale, Dipartimento di studi umanistici, Università Ca' Foscari
di Venezia . 
   ISBN 9788878145467 : € 30,00.
Soggetti:
   Oggetti scavo - Formigine - Sec. 10.-15.
Altro autore:   
   Baldassarri, Monica
   Librenti, Mauro
   Grandi, Elena <1976->
   Università Ca' Foscari : Dipartimento di studi umanistici
945.41
BNI 2013-4657

Alvarez González, Marta.
Farnese : duchi di Piacenza e Parma, signori del Rinascimento e del barocco / a cura di Stefano
Zuffi ; testi di Marta Alvarez González, Gianmarco Braghi. Milano : Skira, 2013.
   173 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788857219325 : € 50,00.
Soggetti:
   Farnese <casa> - Storia
Altro autore:   
   Braghi, Gianmarco
   Zuffi, Stefano <1961->
945.4407



945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.52 STORIA. PISTOIA (PROV.)

BNI 2013-4658

Giaconi, Andrea.
Le memorie del militante : Piero Cironi : il diario, le opere e le altre fonti d'archivio / Andrea
Giaconi. Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale Edizioni dell'Assemblea, 2013.
   111 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 77).
   In testa al frontespizio: Comitato pratese per la promozione dei valori risorgimentali. In copertina: Regione
Toscana, Consiglio regionale. 
   ISBN 9788889365229.
Soggetti:
   Cironi, Piero
945.5083092
BNI 2013-4659
Per la storia delle città toscane: bilancio e prospettive delle edizioni di fonti dalla metà degli
anni Sessanta a oggi : atti del Convegno, Firenze, 9-11 febbraio 2011 / a cura di Anna Maria Pult
Quaglia e Aurora Savelli. Firenze : Consiglio regionale della Toscana Edizioni dell'Assemblea,
2013.
   244 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 76).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale; Circit, Centro interuniversitario di ricerca sulla storia delle
città toscane . 
   ISBN 9788889365212.
Soggetti:
   Toscana - Storia - Fonti documentarie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pult Quaglia, Anna Maria
   Savelli, Aurora
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
   Circit
945.5
BNI 2013-4660
Studi in onore di Sergio Gensini / a cura di Franco Ciappi e Oretta Muzzi. Firenze : Polistampa,
2013.
   540 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della Miscellanea storica della Valdelsa ; 25).
   ISBN 9788859612414 : € 35,00.
Soggetti:
   Toscana - Sec. 12.-15. - Scritti in onore
   Gensini, Sergio - Bibliografie
Altro autore:   
   Gensini, Sergio
   Muzzi, Oretta
   Ciappi, Franco
945.504
BNI 2013-4661

Bruttini, Jacopo.
Archeologia urbana a Firenze : lo scavo della terza corte di Palazzo Vecchio (indagini 1997-
2006) / Jacopo Bruttini. Borgo S. Lorenzo : All'insegna del Giglio, 2013.
   227 p. : ill. ; 29 cm.  (Contributi di archeologia medievale, ISSN 20355424 ; 9).
   Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788878145702 : € 25,00.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Scavi archeologici
   Ceramiche - Firenze - Sec. 11.-16.
945.511
BNI 2013-4662

Maccioni, Elisa.
La Cappella di Santa Teresa di Le Case : una collettività socio-religiosa in terra toscana (1871-
2010) / Elisa Maccioni ; con prefazione di Amleto Spicciani. Pisa : ETS, 2013.
   103 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni della Biblioteca capitolare / Capitolo della Cattedrale di Pescia ; 27).
   ISBN 9788846736918 : € 10,00.



945.54 STORIA. MASSA-CARRARA (PROV.)

945.6 STORIA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

945.71 STORIA. ABRUZZO

945.725 STORIA. CASERTA (PROV.)

Soggetti:
   Le Case <Monsummano Terme> - 1871-2010
945.52
BNI 2013-4663

Zoppi, Alessio <1977->.
Signorie e comunità nella Lunigiana medievale tra 12. e 15. secolo : la trasformazione dei
rapporti socio-istituzionali conseguente all'affermazione dei Malaspina di Fosdinovo / Alessio
Zoppi ; introduzione di Mario Nobili. Modena : Aedes Muratoriana ; Massa : Palazzo di S.
Elisabetta, 2013.
   XVII, 130 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Deputazione di storia patria per le antiche provincie modenesi. Nuova
serie, ISSN 22822526 ; 193).
   ISBN 9788890884610 (Aedes Muratoriana).
Soggetti:
   Lunigiana - Sec. 12.-15.
945.54
BNI 2013-4664

L'impero e l'organizzazione del consenso : la dominazione napoleonica negli stati romani,
1809-1814 / a cura di Marina Caffiero, Veronica Granata e Mario Tosti. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   497 p. ; 23 cm.  (Storia sociale e religiosa della Sicilia, del Mezzogiorno e dell'Europa mediterranea ; 11).
  (Saggistica).
   ISBN 9788849830118 : € 30,00.
Soggetti:
   Stato della Chiesa - Dominazione [della] Francia - 1809-1814
Altro autore:   
   Tosti, Mario <1953->
   Caffiero, Marina
   Granata, Veronica
945.6082
BNI 2013-4665

L'Aquila e l'Abruzzo nella storia d'Italia : economia, società, dinamiche politiche / a cura di
Marco Zaganella ; progetto della Fondazione Carispaq per i 150 anni dell'unità d'Italia. Roma :
Nuova cultura, 2013.
   214 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica ; 16).
   In testa al frontespizio: Fondazione Ugo Spirito e Renzo De Felice; Fondazione Cassa di risparmio della
provincia dell'Aquila. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868120368 : € 17,00.
Soggetti:
   Abruzzo - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Zaganella, Marco
   Fondazione Cassa di risparmio della provincia dell'Aquila
   Fondazione Ugo Spirito e Renzo De Felice
945.7108
BNI 2013-4666

Bova, Giancarlo.
Villaggi abbandonati e territorio tra Capua e Castelvolturno (10.-15. sec.) / Giancarlo Bova,
Cristina Alpopi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   365 p., [4] carte di tav : ill. ; 24 cm.  (Civiltà e radici di Terra di lavoro ; 7).
   Segue: Documenti. 
   ISBN 9788849525724 : € 37,00.
Soggetti:
   Civiltà - Terra di Lavoro - Sec. 10.-15.
Altro autore:   
   Alpopi, Cristina
945.725



945.74 STORIA. SALERNO (PROV.)

945.753 STORIA. LECCE (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

BNI 2013-4667

Salerno : una sede ducale per la Langobardia meridionale / a cura di Paolo Peduto, Rosa Fiorillo
e Angela Corolla. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   VI, 257 p., [55] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Studi e ricerche di archeologia e storia dell'arte ; 16).
   ISBN 9788879885836.
Soggetti:
   Salerno - Archeologia medievale
Altro autore:   
   Peduto, Paolo
   Corolla, Angela
   Fiorillo, Rosa
945.74101
BNI 2013-4668

Lettere degli ambasciatori estensi sulla guerra di Otranto (1480-81) : trascrizioni ottocentesche
conservate a Napoli / a cura di Hubert Houben. Galatina : Congedo, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dei manoscritti originali. ISBN 9788867660209 : € 150,00.
   Vol. 1. Galatina : Congedo, 2013. 613 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Guerra di Otranto <1480> - Lettere - Collezioni [della] Biblioteca [della] Società napoletana di storia patria
Altro autore:
   Houben, Hubert
945.753
BNI 2013-4669
Lettere degli ambasciatori estensi sulla guerra di Otranto (1480-81) : trascrizioni ottocentesche
conservate a Napoli / a cura di Hubert Houben. Galatina : Congedo, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dei manoscritti originali. ISBN 9788867660209 : € 150,00.
   Vol. 2. Galatina : Congedo, 2013. 613-1339 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Guerra di Otranto <1480> - Lettere - Collezioni [della] Biblioteca [della] Società napoletana di storia patria
Altro autore:
   Houben, Hubert
945.753
BNI 2013-4670

La Sicilia nel secolo breve : modernità e sottosviluppo / a cura di Luigi Chiara, Luigi D'Andrea e
Michele Limosani. Milano : Giuffrè, 2013.
   335 p. ; 24 cm.  (Studi di economia e analisi del territorio / Università degli studi di Messina, Facoltà di scienze
politiche ; 10).
   ISBN 8814156646 : € 33,00.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 20.
Altro autore:   
   D'Andrea, Luigi <1962->
   Limosani, Michele <1964->
   Chiara, Luigi <1965->
945.8091
BNI 2013-4671

Legnani, Marco.
Antonio Perrenot de Granvelle : politica e diplomazia al servizio dell'impero spagnolo (1517-
1586) / Marco Legnani. Milano : UNICOPLI, 2013.
   244 p. ; 24 cm.  (Politica estera e opinione pubblica).
   ISBN 9788840016467 : € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [di] Granvelle, Antoine Perrenot : de - Spagna - 1540-1586
946.042092



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.5 STORIA. GRECIA

BNI 2013-4672

Bushkovitch, Paul.
Breve storia della Russia : dalle origini a Putin / Paul Bushkovitch. Torino : Einaudi, 2013.
   XIV, 558 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 42).
   Titolo uniforme: A concise history of Russia. Traduzione di Luigi Giacone. 
   ISBN 9788806215569 : € 30,00.
Soggetti:
   Russia - Storia
Altro titolo:
   A concise history of Russia
947
BNI 2013-4673
Cifariello, Alessandro.
L'ombra del kahal : immaginario antisemita nella Russia dell'Ottocento / Alessandro Cifariello.
Roma : Viella, 2013.
   284 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 154).
   ISBN 9788867280124 : € 28,00.
Soggetti:
   Antisionismo - Effetti [dei] Pregiudizi - Russia - Sec. 19.
947.004924
BNI 2013-4674

Associazione italiana di studi bizantini.
Vie per Bisanzio : 8. Congresso nazionale dell'Associazione italiana di studi bizantini, Venezia,
25-28 novembre 2009 / a cura di Antonio Rigo, Andrea Babuin e Michele Trizio. Bari : Edizioni di
Pagina, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788874702299 : € 72,00.
   Tomo primo. Bari : Edizioni di Pagina, 2013. XII, 536 p. : ill. ; 24 cm.  (Due punti ; 25).
Soggetti:
   Civiltà bizantina - Atti di congressi
Altro autore:
   Rigo, Antonio
   Trizio, Michele
   Babuin, Andrea
949.502
BNI 2013-4675
Associazione italiana di studi bizantini.
Vie per Bisanzio : 8. Congresso nazionale dell'Associazione italiana di studi bizantini, Venezia,
25-28 novembre 2009 / a cura di Antonio Rigo, Andrea Babuin e Michele Trizio. Bari : Edizioni di
Pagina, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788874702299 : € 72,00 .
   Tomo secondo. Bari : Edizioni di Pagina, 2013. V, 538-1071 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Civiltà bizantina - Atti di congressi
Altro autore:
   Rigo, Antonio
   Trizio, Michele
   Babuin, Andrea
949.502
BNI 2013-4676
Magliaro, Lorenzo.
Arianna : la garante della porpora / Lorenzo Magliaro. Milano : Jaca book, 2013.
   143 p. ; 22 cm.  (Donne d'Oriente e d'Occidente ; 25).
   ISBN 9788816435254 : € 14,00.
Soggetti:
   Leone <imperatore d'Oriente ; 1.> - Figlie [:] Ariadne
949.5013092
BNI 2013-4677
Pirattoni Koukoulis, Maria Elisa.
Kalymnos la ribelle : i 31 anni di occupazione italiana del Dodecaneso (1912-1943) / Maria Elisa
Pirattoni Koukoulis ; prefazione di Luciana Ziruolo ; postfazione di Costantino Di Sante. Recco :



949.72 STORIA. CROAZIA

951.9 STORIA. COREA

956.91 STORIA. SIRIA

956.93 STORIA. CIPRO

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

Le mani ; [Alessandria] : Isral, 2013.
   XI, 274 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Isral ; 27).
   ISBN 9788880126799 (Le mani) : € 16,00.
Soggetti:
   Calino <isola> - Occupazione bellica [da parte dell'] Italia - 1912-1943
949.587072
BNI 2013-4678

Venezia e Dalmazia / a cura di Uwe Israel e Oliver Jens Schmitt. Roma : Viella ; Venezia :
Centro tedesco di studi veneziani, 2013.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Venetiana / Centro tedesco di studi veneziani ; 12).
   ISBN 9788867280100 (Viella) : € 20,00.
Soggetti:
   Dalmazia - Rapporti [con] Venezia <Repubblica> - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Israel, Uwe
   Schmitt, Oliver Jens
949.72
BNI 2013-4679

Astarita, Claudia.
L'atomica di Kim : il regime Nordcoreano e la sicurezza internazionale / Claudia Astarita, Stefano
Felician Beccari, Nunziante Mastrolia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   171 p. ; 22 cm.  (Problemi aperti ; 183).
   ISBN 9788849838275 : € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Corea del Nord - 2000-2013
Altro autore:   
   Mastrolia, Nunziante
   Felician Beccari, Stefano
951.9305
BNI 2013-4680

Hamadi, Shady.
La felicità araba : storia della mia famiglia e della rivoluzione siriana / Shady Hamadi. Torino :
Add, 2013.
   255 p. ; 20 cm.  (Add ; 35).
   ISBN 9788867830046 : € 15,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2012
956.91042
BNI 2013-4681

La Serenissima a Cipro : incontri di culture nel Cinquecento / a cura di Evangelia Skoufari.
Roma : Viella, 2013.
   181 p. : ill. ; 24 cm.  (InterAdria : culture dell'Adriatico ; 19).
   ISBN 9788867280483 : € 22,00.
Soggetti:
   Cipro - Dominazione [di] Venezia <Repubblica> - Sec. 16.
Altro autore:   
   Skoufari, Evangelia
956.9301
BNI 2013-4682

Baldacci, Valentino.
Giovanni Spadolini : la questione ebraica e lo Stato d'Israele : una lunga coerenza / Valentino
Baldacci ; prefazione di Renzo Gattegna ; premessa di Cosimo Ceccuti ; ricordo di Raffaelle
Marianna Mortara. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova antologia, 2013.



961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

978 STORIA. STATI UNITI OCCIDENTALI

   XIII, 233 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 35).
   ISBN 9788859612841 (Polistampa) : € 18,00.
Soggetti:
   Israele <Stato> - Atteggiamento [di] Spadolini, Giovanni
956.9405
BNI 2013-4683
Caridi, Paola.
Gerusalemme senza Dio : ritratto di una città crudele / Paola Caridi. Milano : Feltrinelli, 2013.
   202 p. : ill ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172632 : € 16,00.
Soggetti:
   Gerusalemme - 1945-2013
956.944205
BNI 2013-4684

Le rivolte arabe e l'islam : la transizione incompiuta / a cura di Massimo Campanini. Bologna : Il
mulino, 2013.
   253 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 794).
   ISBN 9788815246639 : € 18,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Paesi arabi mediterranei - 2011-2012
Altro autore:   
   Campanini, Massimo
961.05
BNI 2013-4685

Taddia, Irma.
Etiopia 1800-1900 : le strategie del potere tra l'Africa e l'Italia / Irma Taddia. Milano : Angeli,
2013.
   172 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 201).
   ISBN 9788820421779 : € 22,00.
Soggetti:
   Etiopia - 1880-1920
963.043
BNI 2013-4686

Mann, Charles C.
1493 : pomodori, tabacco e batteri : come Colombo ha creato il mondo in cui viviamo / Charles
C. Mann. Milano : Mondadori, 2013.
   676 p. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: 1493. Traduzione di Carla Lazzari. 
   ISBN 9788804623120 : € 30,00.
Soggetti:
   America - Scoperta - Effetti economici
Altro titolo:
   1493
970.01
BNI 2013-4687

Gwynne, S. C.
L'impero della luna d'estate : ascesa e declino della tribù dei Comanche / S. C. Gwynne ;
traduzione di Gabriella Tonoli. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   474 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 554).
   Titolo uniforme: Empire of the summer moon. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804630425 : € 15,00.
Soggetti:
   Indiani comanche
Altro autore:   
   Tonoli, Gabriella
Altro titolo:



   Empire of the summer moon
978.004974572
BNI 2013-4688
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